Маршрут 4: 
Валаам на Новогрудчине.

Новогрудок – Лавришево – Гнесичи – Мотча
ЛАВРИШЕВО

Свое название село получило от слова «Лавра», ибо тут с давних пор находился знаменитый на всю округу православный монастырь – один из религиозно-культурных центров Беларуси, в котором велось летописание, действовали учебные заведения, творилась история и случались чудеса…
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Храм Успения Пресвятой Богородицы

 Построен в 1756 году  из дерева в виде корабля как храм Лавришевского монастыря. Близ храма в 1775-1780 годах были построены колокольня, жилой корпус, небольшое каменное здание, в котором находились библиотека и склад. Библиотека насчитывала около 500 томов. 

После упразднения монастыря в 1836 году монастырская церковь была обращена в приходскую. С 1904 по 1914 годы настоятелем храма был священномученик Сергий (Родаковский)

ГНЕСИЧИ
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Свято-Елисеевский Лавришевский мужской монастырь

Лавришевский монастырь - один из древнейших монастырей Беларуси. Согласно церковному преданию, он был основан сыном Литовского князя Тройната преподобным Елисеем Лавришевским около 1225 года в излучине на левом берегу реки Неман у подножия высокой горы.

Со временем монастырь, собрав большое число братии, стал лаврой, в которой преподобный Елисей был первым настоятелем. В ночь на 23 октября/5 ноября около 1250 года преподобный Елисей был убит своим юношей-слугой, который совершил этот поступок, находясь в помрачении от дьявола. Сам убийца исцелился от беснования через случайное прикосновение к мощам святого.
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МОТЧА

Чудотворный источник, д.Мотча, освящен в честь святителя Николая чудотворца.

Когда-то на этой возвышающейся лесистой горе, по преданию, был православный храм. В безбожные времена он был разрушен, но из горы с тех пор стал бить чистый кристальный родник.

Богу угодно было отметить это место особой благодатью. Прошло время, и здесь стараниями Новогрудского благочиния устроена была купель, место облагорожено, у самого источника воздвигнут Крест.
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2 ноября 2008 года  Высокопреосвященнейшим Архиепископом Новогрудским и Лидским Гурием источник освящён был в честь Святителя Николая – скорого помощника и Чудотворца.

С тех пор источник стал местом, где человек может по вере и по милости Божией получить духовное и телесное исцеление. 

