Система здравоохранения Новогрудского района: 
состояние, проблемы, перспективы.
Система здравоохранения Новогрудского района представлена учреждением здравоохранения «Новогрудская центральная районная больница». 

Амбулаторно-поликлиническую помощь населению района оказывают: районная поликлиника мощностью 664 посещения в смену,  детская поликлиника мощностью 200 посещений в смену, Любчанская поликлиника мощностью 56 посещений в смену, 4 амбулатории врача общей практики, Негневичская БСУ и 24 ФАПа (с 1 августа 2014 года закрыт Ляховичский ФАП). Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений по району составляет 989 посещений в смену. Работает  58 коек дневного стационара. 

В районной поликлинике осуществляется прием врачами- специалистами: неврологом, отоларингологом, офтальмологом, хирургом, травматологом, урологом, онкологом, ревматологом, фтизиатром, инфекционистом, эндокринологом, кардиологом, наркологом, психиатром, физиотерапевтом, гериатром, профпатологом, дерматовенерологом. Все должности врачей специалистов укомплектованы, за исключением оториноларинголога (приём в райполиклинике осуществляет на 0,5 ставки врач-оториноларинголог детской поликлиники). 


Организована талонная система приема пациентов (участковые терапевты, врачи-специалисты: невролог, офтальмолог, отоларинголог, эндокринолог, ревматолог, кардиолог, уролог). При необходимости оказания экстренной помощи прием осуществляется вне очереди без талонов.  

Существует предварительная запись на прием к врачам-специалистам и участковым терапевтам по телефону и непосредственно в регистратуре поликлиники. На предварительную запись дается до 70,0% талонов. К участковым терапевтам, ревматологу, урологу, неврологу предварительная  запись – сегодня на сегодня и завтра. К офтальмологу – на 2-3 дня; к кардиологу, эндокринологу – на 10-12 дней, к оториноларингологу - на 14 дней. При необходимости получения экстренной консультации и отсутствии талона – консультация осуществляется в день обращения.


Водительская комиссия организована по средам с 14.00 до 18.00 и субботам – с 9.00 до 13.00. Запись на водительскую комиссию осуществляется в регистратуре. На данный момент очереди на прохождение водительской комиссии нет. Комиссия устройства на работу организована по обращаемости.


Стационарную помощь населению района оказывают: центральная районная больница на 356 коек, Любчанская г/п больница на 40 коек, Негневичская  БСУ на 25 коек,  Любчанская  БСУ на 25 коек. Инфекционное, дерматовенерологическое, родильное отделения центральной районной больницы, цитологическая лаборатория, лаборатория серодиагностики  инфекционных заболеваний являются межрайонными.


На 01.12.2014 года численность работников УЗ «Новогрудская ЦРБ» составила 993 человека, из них: 156 врачей, в том числе 4 интерна, 444 человека среднего медперсонала, 239 человек младшего персонала, 154 человека прочего персонала. 208 работников (20,9%)  пенсионного возраста. Из 156 врачей - 42 врача-пенсионера (26,9%), из 444 человек среднего медперсонала – 76 пенсионеров (17,1%).


Получили распределение в УЗ «Новогрудская ЦРБ» и приступили к работе с 1 августа 2014 года молодые специалисты:

- 13 врачей (3 врача-терапевта, 2 врача общей практики, 2 врача-хирурга, 2 врача-рентгенолога, 1 врач-анестезиолог-реаниматолог, 1 врач скорой медицинской помощи, 1 врач-педиатр, 1 врач-невролог). 

- 16 средних медицинских работников (2 помощника врача, 5 фельдшеров, 9 медицинских сестер). 

Создана диагностическая база, в состав которой входит современное медицинское оборудование: 6 УЗИ аппаратов, рентгенологическое оборудование, в том числе полученный в 2013 году аппарат «Космос» на 3 рабочих места в хирургический приемный покой и полученные в 2014 году – аппарат «Космос» в терапевтический корпус и аппарат «Унискан» в Любчанскую г.п. больницу; эндоскопический системный видеоцентр «Олимпус FV-70», цистоскоп, колоноскоп, видеокомплекс эндоскопический с цветным изображением для проведения лапароскопических операций ВЭ-«МВТ-ЭФА», велоэргометр, реограф «Импекард-М», дефибрилляторы, 21 стоматологическая установка «Белдент». Оснащены новейшим оборудованием реанимационное, родильное отделения и операционная. Зубопротезирование проводится в стоматологическом отделении Новогрудской райполиклиники и Любчанской г.п. больнице. Оснащены современными рабочими местами и новым диагностическим оборудованием ЛОР и офтальмологический кабинеты. Это позволяет использовать современные методы диагностики и лечения больных: УЗИ исследования внутренних органов, щитовидной железы, молочной железы, мочевого пузыря, предстательной железы, органов малого таза у женщин; фиброгастроскопия, колоноскопия, фибробронхоскопия, эндоскопическая хирургия, суточное мониторирование АД и ЭКГ, коррекция зрения контактными линзами, определение уровня гормонов щитовидной железы, онкомаркеров предстательной железы, ранняя диагностика инфаркта миокарда, люминесцентная экспресс-диагностика для подтверждения сифилиса, эндоваскулярная кардиостимуляция. В 2013 году внедрено однополюсное эндопротезирование при переломах шейки бедра, в 2014 году внедрено лечение переломов костей системой «Интерлокинг», «Теле-ЭКГ». 

Организовано телемедицинское консультирование пациентов со специалистами Гродненской областной клинической больницы, используется электронное бюро госпитализации в Гродненскую областную клиническую больницу, получение эпикризов по электронной почте. 

Начиная с 2012 года, проводится большая работа по информатизации системы здравоохранения и, в первую очередь, амбулаторно-поликлинической службы. Информатизированы регистратура районной поликлиники, участковые терапевты, функциональная диагностика, УЗД и другие вспомогательные службы. Построена локальная сеть в районной поликлинике, установлен сервер. Информатизированы все АВОП. 

Расходы на информатизацию составили: 2012 год – 107,0 млн. рублей,  2013 год – 126,5 млн. рублей, 9 месяцев 2014 года - 122,4 млн. рублей. 

С целью улучшения материально-технической базы учреждения были приобретены в 2012 году - автомобиль ДЭУ MATIZ стоимостью 54,7 млн. рублей, 2 скутера стоимостью 13,8 млн. рублей (районный бюджет), 3 автомобиля УАЗ-39-629 стоимостью 394,9 млн. рублей (спонсорская помощь). В 2013 году - 6 скутеров на сумму 41,5 млн. рублей (районный бюджет), автомобиль скорой медицинской помощи «Юнимед» -275,0 млн. руб. (областной бюджет). До конца 2014 года планируется закупка 2 автомобилей СМП за счет спонсорской помощи и районного бюджета.

За последние годы проведены ремонты: 2011 год - на сумму 2444,7 млн. руб. (травматологическое отд.; здание морга; терапевтическое отд.; установка лифта в хирургическом корпусе). 2012г.- на сумму 3162,3 млн. руб. (терапевтическое отд.; модернизация цокольного этажа хирургического корпуса; модернизация крыши хирургического корпуса). 2013г.- на сумму 5769,7 млн. руб. (кардиологическое отд.;  крыша пищеблока, хозспособ). 9 мес. 2014г. – на сумму 2430,9 млн. руб. (модернизация стационара Любчанской г.п. больницы, модернизация пищеблока, хозспособ). 

За 9 месяцев 2014 года были достигнуты следующие показатели деятельности: родился 391 ребенок (в 2013 году – 394), рождаемость составила 11,3 на 1000 населения (2013 год – 11,2), рост на  0,9%. Умерло 624 человека (2013 год – 701 человек), общая смертность составила 18,0 на 1000 населения (2013 год – 20,1), снижение смертности на 10,4%. В трудоспособном возрасте умерло 123 человека (2013 год – 111 человек), показатель смертности в трудоспособном возрасте составил 6,3 на 1000 населения трудоспособного возраста (2013 год – 5,6), рост на 12,5%. Снизились заболеваемость туберкулезом на 100 тыс. населения, первичная онкозаболеваемость, заболеваемость ОКИ, грибковыми заболеваниями, первичный выход на инвалидность в трудоспособном возрасте, летальность от острого инфаркта миокарда. 

Для улучшения качества и доступности оказания медицинской помощи в Новогрудском районе необходимо дальнейшее укрепление материально-технической базы, закупка нового современного высокотехнологичного оборудования, улучшение кадрового потенциала. В 2015 году планируется плановый ремонт системы водоснабжения и канализации в райполиклинике, окончание ремонтных работ в стационаре Любчанской г.п. больницы, окончание ремонта пищеблока, капитальный ремонт административного этажа терапевтического корпуса, перевод Вересковского ФАПа в здание магазина, продолжение ремонтных работ хозспособом; укомплектование ФАПов (4 ст.), вакантных должностей среднего медперсонала (17 ст.), врачебных должностей (8 ст.), омоложение врачебного персонала (врачей-пенсионеров – 26,7%), дальнейшая информатизация районной поликлиники с целью создания электронной амбулаторной карты, организация записи на прием к врачу по интернету.   

