О проблемах насилия в семье. Республиканская профилактическая акция «Дом без насилия»
(Материал в помощь докладчикам)

Ежегодно в Республики Беларусь около 150 человек (каждое четвертое убийство) погибают от рук близких людей. За истязание родных осуждается более 500 семейных скандалистов. Насилию, сопряженному с умышленным причинением менее тяжкого телесного повреждения подвергаются примерно 120 потерпевших, и более 350 - насилию с умышленным причинением тяжкого телесного повреждения.
По итогам 1 квартала 2015 года в районе зарегистрировано 8 преступлений совершенных на почве семейно-бытовых конфликтов, из которых 4 преступления совершены в состоянии алкогольного опьянения. 

Структура бытовой преступности выглядит следующим образом:

По видам преступлений:

- ст.149 УК РБ (причинение менее тяжких телесных повреждений)– 1;

- ст.153 УК РБ (причинение легкого телесного повреждения) – 2;

- ст.154 УК РБ (истязание) – 3;

- ст.186 УК РБ (угроза убийством) – 2. 

По месту совершения 5 преступлений были совершены в г. Новогрудке и 3 на территории Новогрудского района (Валевский - 1, Любчанский - 2).

По потерпевшим: по 7 преступлениям, совершенным по отношению к членам семьи потерпевшими выступают женщины и по 1 преступлению потерпевшим выступает мужчина. 2 преступления совершены супругом в отношении супруги, 1 преступление совершено сыном в отношении матери, 4 преступления совершены сожителем в отношении сожительницы, 1 преступление совершено братом в отношении брата.

Эффективно нами используется такая мера профилактики, как возбуждение уголовных дел по так называемым превентивным статьям Уголовного кодека Республики Беларусь, когда в целях предупреждения совершения тяжких и особо тяжких преступлений «бытовики» привлекаются к уголовной ответственности за угрозу убийством, причинением тяжких телесных повреждений и уничтожением имущества (ст. 186 УК), истязание (ст. 154 УК), умышленное причинение легкого телесного повреждения (ст. 153 УК) и оскорбление (ст. 189 УК). За 3 месяца 2015 года возбуждено 7 таких уголовных дела.
Обычно конфликты, происходящие в сфере семейно-бытовых отношений влекут принятие мер реагирования Новогрудским РОВД, так за три месяца 2015 года в оперативно-дежурную службу Новогрудского РОВД поступило 143 сообщения о правонарушениях, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений, по которым 18 лиц привлечены к административной ответственности за причинение телесных повреждений либо оскорбления. По всем фактам совершения семейно-бытовых конфликтов, в случае если в семье воспитываются несовершеннолетние дети, информация направляется в комиссию по делам несовершеннолетних и отдел образования спорта и туризма райисполкома.
16 апреля 2014 года вступил в силу Закон Республики Беларусь З-122 от 04.01.2014 года «Об основах деятельности по профилактики правонарушений» (далее – Закон). За первый квартал 2015 года 12 лицам, которые привлечены к административной ответственности за правонарушения, предусмотренные ст.ст.9.1, 9.3, 17.1 КоАП РБ, совершенные по отношению к членам семьи вынесены и объявлены официальные предупреждения, 8 из которых поставлены на профилактический учет. 
Вовлечь широкие слои населения в оказание помощи и содействия государственным органам в решении проблем насилия в семье с применением к лицам асоциального поведения мер индивидуальной профилактики правонарушений - цель республиканской акции «Дом без насилия!», которая проходит с 1 по 15 апреля 2015 года. 

К правонарушениям, совершенным в сфере семейно-бытовых отношений, относятся противоправные деяния, посягающие на жизнь и здоровье, личную свободу, честь и достоинство человека, общественный порядок, в основе которых лежат неприязненные взаимоотношения либо внезапно   возникшие   конфликты   между   членами   семьи.   Как   правило, правонарушения данного вида совершают лица, ведущие антиобщественный образ жизни, в прошлом судимые за умышленные преступления, но не вставшие на путь исправления, алкоголики, бытовые пьяницы, постоянно нарушающие общественный порядок, занимающиеся истязаниями, издевающиеся над членами семьи, родственниками. Преступления в быту - это проявление их общей антиобщественной позиции. Лица, ранее в целом характеризовавшиеся положительно, совершают преступления в сложных конфликтных ситуациях в ответ на неправильное, чаще противоправное поведение потерпевших. Преступления они совершают во многом случайно, часто в нетрезвом состоянии или под влиянием ситуации либо других участников. К числу наиболее важных криминогенных условий следует отнести пьянство, поскольку употребление спиртных напитков, а тем более систематическое, способствует угасанию тонких, эмоциональных переживаний, ослаблению или потере самоконтроля, проявлению жестокости, грубости, агрессивности, обострению чувства мести, ревности.
Методика профилактики правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений включает в себя осуществление целого комплекса разнообразных мероприятий. Специфика работы милиции в данном направлении заключается не только в организации эффективной системы реагирования на сигналы об уже совершенных правонарушениях, но и проведении упреждающих мероприятий по выявлению «проблемных» семей, острых бытовых конфликтов, осуществлении воспитательной работы с лицами, в отношении которых прогнозируется возможность преступного поведения в быту. Это такие направления, как обеспечение раннего выявления детей, воспитывающихся в неблагополучных семьях; принятие мер по организации надлежащего профилактического наблюдения за ранее судимыми лицами, отбывшими наказание за бытовые преступления; взаимодействие с исполкомами, жилищно-эксплуатационными организациями по установлению граждан, длительное время не оплачивающих коммунальные услуги, ведущих антиобщественный образ жизни; проведение выездных судебных заседаний по изоляции лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, частичному ограничению в дееспособности и лишению родительских прав.
В связи с проведением акции «Дом без насилия!» подготовлена информация об этом мероприятии, которая размещена в СМИ, интернете, учреждениях образования, здравоохранения, ОВД, общественных местах и т.д. Проводятся выступления в средствах массовой информации, учреждениях образования и трудовых коллективах, посещаются по месту жительства и рассматриваются советами общественных пунктов охраны правопорядка граждане, допускающие насилие в семье. В рамках акции изготовлены и распространяются профилактические листовки, буклеты и памятки.

Как правило, каждое третье убийство и тяжкое телесное повреждение совершается в сфере быта, и зачастую поведение преступников не поддается здравой логике и рассудку.
Справочно.

 Так, 26.12.2014 Новогрудским районным отделом Следственного Комитета Республики Беларусь возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 147 УК Республики Беларусь в отношении Бушейко Владимира Николаевича, 06.11.1986 года рождения, не работающего,  который 25.12.2014 в период времени с 17.00 до 17.30 часов, находясь в состоянии алкогольного опьянения по месту жительства в доме № 24 по ул. Школьной г. Новогрудка, в ходе возникавших ссор подвергал избиению совместно проживающую мать,, нанеся ей несколько ударов кулаком в лицо, около десяти ударов березовым поленом по различным частям тела и голове, а также один удар металлическими ножницами в спину, в результате чего последней были причинены тяжкие телесные повреждения. В настоящее время Бушейко В.Н. осужден судом Новогрудского района к 7 годам лишения свободы.
Наиболее опасным итогом любого семейного конфликта является негативное воздействие, которое оно оказывает на детей. Семейное неблагополучие является главной причиной смещения ценностных ориентиров подростков, постоянные ссоры, рукоприкладство родителей формируют жестокость и злобу в характере несовершеннолетнего и служат основой для их дальнейшего вовлечения в противоправное поведение. 
Очень важно, что бы пострадавшие от семейного насилия не молчали, а обращались в органы внутренних дел по телефону 102. За совершение противоправных действий по отношению к члену семьи может быть применено защитное предписание, которым возлагаются запреты общаться с пострадавшим, предпринимать попытки выяснять место его пребывания, посещать его местонахождение, распоряжаться общей совместной собственностью, а также обязанность временно покинуть общее жилое помещение. Бесплатную анонимную консультацию по вопросам насилия в семье можно получить, позвонив на общенациональную горячую линию для пострадавших от домашнего насилия: 8-801-100-8-801.
Отдел внутренних дел Новогрудского райисполкома  
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