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Об итогах социально-экономического развития Гродненской области в 2013 году

(Материал в помощь докладчикам)

В 2013 году в экономике Гродненской области обеспечена положительная динамика по большинству параметров, характеризующих развитие отраслей народного хозяйства (ВРП, экспорт товаров, экспорт услуг, индекс физического объёма продукции промышленности, инвестиции в основной капитал, товарооборот).

Выполнена одна из важнейших задач, которая ставилась перед областью - по наращиванию экспорта товаров. Темп роста экспорта, без учета организаций  подчиненных республиканским органам госуправления,  119,8% при прогнозе 116%. Обеспечены опережающие темпы роста экспорта над импортом и положительное сальдо внешней торговли.

Складские запасы на предприятиях области на конец 2013 года достигли самого низкого уровня за последние три года – 68,4% к среднемесячному объёму производства. Выполнен установленный Советом Министров норматив по уровню запасов коммунальных предприятий.


Основной показатель, характеризующий развитие  области, валовой региональный продукт. В 2013 году объем ВРП  составил 53,4 трлн.рублей и увеличился к 2012 году на 2,9% (ВВП по республике – 100,9%).

Промышленный комплекс Гродненской области производит 10,1% республиканского объема промышленной продукции. В 2013 году промышленностью области обеспечен прирост объемов производства на 4,5%.
В обрабатывающей промышленности темп роста выше среднеобластного обеспечен в обработке древесины и производстве изделий из дерева (159,6%, удельный вес в общем объеме производства 2,8%), металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий (118,7%, 3,0%), производстве резиновых и пластмассовых изделий (106,7%, 1,7%), химическом производстве (105,5%, 15,5%). Темп роста производства и распределения электроэнергии, газа, пара и горячей воды (удельный вес в общем объеме производства 7,1%) составил 124,6%, в том числе производство электроэнергии – 146,7%, теплоэнергии – 103,6% (ГРУПЭ «Гродноэнерго» - 106,1%).
Производство пищевых продуктов, включая напитки и табака, увеличилось в 2013 году на 3,2 %. Высокие темпы роста производства (товарный выпуск в натуральном выражении) достигнуты по производству говядины (123,6 %), свинины (150,5 %), мяса и пищевых субпродуктов домашней птицы свежих или охлажденных (110,7 %), молока, сливок в твердых формах (134,8 %) и прочих продуктов. 
Достижение показателей производства во многом обусловлено проводимой промышленными организациями работой по техническому переоснащению. На период 2013-2015гг. запланировано к модернизации более 200 организаций промышленности. 
В 2013 году ОАО «Гродненская табачная фабрика «Неман» реализовано 5 инвестиционных проектов, в том числе, введена в эксплуатацию новая упаковочная линия по производству сигарет с фильтром формата «SuperSlims»; установлено оборудование для производства фильтропалочек. Общий объем финансирования составил 148,5 млрд. рублей. Крупномасштабная модернизация позволила предприятию выполнить параметры эффективности развития. В настоящее время производство оснащено современным оборудованием, использование которого гарантирует производство высококачественной продукции на уровне мировых стандартов.
За счет диверсификации производства (освоения выпуска отопительных радиаторов), установки современного технологического оборудования, повышения качества выпускаемой продукции достаточно высокие показатели эффективности модернизации и освоения инвестиций за 2013 год обеспечивает ОАО «Управляющая компания холдинга «Лидсельмаш». 
Высокие показатели эффективности модернизации обеспечивают и  организации холдинга «Гродномясомолпром». На модернизацию производства в 2013 году направлено 262,4 млрд. рублей при плане 212,5 млрд. рублей. 
В рамках Государственной программы развития молочной отрасли в Республике Беларусь в 2013 году Волковысским ОАО «Беллакт» проведена модернизация производственного корпуса с установкой оборудования для производства жидкого и пастообразного детского питания. ОАО «Волковысский мясокомбинат» закончена реконструкция мясожирового цеха с организацией участков по переработке парного мяса и шерстных субпродуктов. Проводится модернизация линии убоя крупного рогатого скота производительностью 80 голов в час.
В результате реализации крупнейшего инвестиционного проекта ИООО «Кроноспан» в г. Сморгони функционирует современное деревообрабатывающее производство по выпуску древесностружечных плит (ДСП) и древесноволокнистых плит (типа МДФ). Не менее 50% производимой продукции планируется поставлять на экспорт.
ОАО «Лидахлебопродукт» освоен выпуск новой импортозамещающей продукции – макаронных изделий, изготовленных из пшеничной макаронной крупки. Фабрика по производству макаронных изделий введена в эксплуатацию в сентябре 2013 года. В 2013 году произведено 689 тонн макаронных изделий, в 2014 году товарный выпуск указанной продукции составит 6 тыс. тонн.

В 2013 году ОАО «Новогрудский винзавод» реализован проект по  производству и розливу кваса брожения, безалкогольных напитков на основе рисового гриба в ПЭТ-бутылку. Освоен выпуск инновационной продукции – кваса брожения Рисовит. В 2013 году произведено 1 тыс. дал напитков на основе рисового гриба и 6 тыс. дал безалкогольных напитков.  

Предприятия области поставляют товары в 88 государств. Основными нашими торговыми партнерами являются: Россия, Польша, Германия, Украина, Китай, США, Литва и Италия. 

В 2013 году география экспорта товаров предприятий области расширилась на 9 государств: Бангладеш, Босния и Герцеговина, Габон, Камерун, Коста-Рика, Малайзия, Мексика,  Уругвай.

На новые рынки экспортировано: детское питание ОАО «Беллакт» в Пакистан; бинокли, монокли ИЧПУП «Белтекс Оптик» в Сингапур, Вьетнам, Турцию, Камерун, Саудовскую Аравию, Боснию и Герцеговину, Уругвай; водочные изделия ОСП «Дятловский виноводческий завод»  в Кипр; гигиенические полотенца ООО «Производственная компания «Ромакс»  в Габон, картофель свежий в Сербию,  казеин  в Мексику и др.

В области действуют 42 соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Гродненским облисполкомом и зарубежными странами, в том числе 22 регионами Российской Федерации. 
В течение 2013 года 223 субъекта хозяйствования области приняли участие в 143 выставочно-ярмарочных мероприятиях за рубежом.

Для расширения и укрепления торгово-экономических связей между товаропроизводителями области и регионов стран ближнего и дальнего зарубежья в г. Гродно ежегодно проводится многоотраслевая выставка-ярмарка «Еврорегион Неман». В 2013 году выставку посетили деловые круги  из Нижегородской и Калининградской областей России. 
В целом по области за  2013 год экспорт товаров составил 2361,2 млн. долл. США (темп роста – 113,7%), импорт – 1625,5 млн. долл. США (94,1%), сальдо сложилось положительное в размере 735,8 млн. долл. США и к уровню 2012 года увеличилось на 385,7 млн. долл. США.
Экспорт услуг  по области составил 291,5 млн.долларов США и увеличился на 79,6%% к уровню 2012 года.  Увеличились объемы строительных, транспортных, туристических, прочих деловых услуг.
Стратегическая цель развития агропромышленного комплекса – достижение и поддержание продовольственной безопасности государства. Сельскохозяйственные организации области, занимая четырнадцать с половиной процентов сельскохозяйственных угодий в республике, производят около  восемнадцати  процентов валовой продукции сельского хозяйства. 

В 2013 году в хозяйствах всех категорий произведено  продукции сельского хозяйства на 16,6 трлн.рублей. 

Урожайность зерновых и зернобобовых культур с кукурузой составила 37 центнеров. В восемнадцати  хозяйствах области получена урожайность свыше 50 центнеров с гектара и в восьми свыше 60 центнеров. Лучших показателей достигли хозяйства Гродненского района СПК «Свислочь» - 83,7 ц/га, СПК «Прогресс-Вертилишки» - 79,8 ц/га. 
Средняя урожайность сахарной свеклы составила 499 центнеров с гектара.  Сахаристость выросла до 16,7%. В СПК «Свислочь» Гродненского района урожайность свеклы составила 886 ц/га, ОАО «Черлена» Мостовского района – 806 ц/га, СПК «Совбел» Сморгонского района – 800 ц/га.

Обеспечена положительная динамика производства животноводческой продукции. В 2013 году валовое производство молока по области впервые превысило миллионный рубеж и составило 1026,6 тысячи тонн, что на 36,0 тысячи тонн или на 3,6% больше, чем в 2012 году. Средний удой молока от коровы составил 5146 кг. В 35 сельскохозяйственных организациях области продуктивность молочных коров превысила шесть тысяч килограммов молока, в том числе в 7 – более семи тысяч, в 6 - более 8 тысяч килограмм молока. Лидерами области в получении молока от одной коровы являются: СПК «Свислочь» Гродненского района – надой 8457 кг, РУСП «Массоляны» Берестовицкого района –8377, СПК им.Воронецкого Берестовицкого района –8318, СПК им. Деньщикова Гродненского района –8295, СПК «Олекшицы» Берестовицкого района – 8241,им.Кремко Гродненского  района – 8193 кг. Реализовано молока 909,4 тысячи тонн, что на 3,5% больше чем в 2012 году.
В целях дальнейшего повышения экономической эффективности производства продукции животноводства, ведется строительство новых и реконструкция имеющихся молочных ферм и комплексов. В 2013 году введено 15 молочно-товарных комплексов. Проводилась реконструкция под современные технологии содержания и доения 108 молочно-товарных ферм. 
В 2013 году в экономику области привлечено  инвестиций в основной капитал на сумму 23,4 трлн. рублей, или 102,3 процента к 2012 году.
С начала действия Декрета Президента Республики Беларусь от 6 августа 2009 г. №10 «О создании дополнительных условий для инвестиционной деятельности в Республике Беларусь» в области заключено 110 инвестиционных договоров с общим объемом инвестиций 6,7 трлн. рублей. 
Инвестиционное сотрудничество осуществляется с инвесторами более чем из 30 стран мира.

Наиболее значимыми инвестиционными проектами, в реализации которых участвует иностранный капитал, являются: строительство деревообрабатывающего производства в г. Сморгони австрийской компанией «Кроноспан»; создание на территории Лидского района комплекса по промышленному производству мяса индейки литовской компанией «ARVI»; строительство завода по производству фруктовых наполнителей для молочных продуктов иностранным обществом с ограниченной ответственностью «БЕЛ-ОБСТ», г. Волковыск.
Начата реализация инвестиционного проекта по строительству завода по переработке сыворотки и производству сывороточно-жирового концентрата ООО «Праймилк», г. Щучин.

В настоящее время особый интерес у инвесторов вызывает реализация инвестиционных проектов в сфере розничной торговли, альтернативной энергетики, придорожного сервиса, переработки сельскохозяйственной продукции.
В 2013 году введено в эксплуатацию 654,9 тыс. кв. м. жилья, что составляет 125,6% к 2012 году. С использованием государственной поддержки построено 362,3 тыс.кв.м жилых домов - 120,8% к заданию, установленному Правительством.

Средняя стоимость  1 кв.метра общей площади жилья, построенного для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий с использованием господдержки, по Гродненской области составила 5,1 млн.рублей (самая низкая стоимость среди областей).

В сельских населенных пунктах введено в эксплуатацию 90,4 тыс.кв.метров общей площади жилья.
По итогам 2013 года  объем строительства индивидуального жилья составил 253,7 тыс. кв. м., или 156,7 % к 2012 г. и 38,7 % в общем объеме введенного жилья. Это самый высокий показатель за все годы существования Гродненской области. 
Гродненская область – первая из регионов страны, в которой уже в 2013 году начато строительство жилых домов по  госзаказу (9 - в г.Гродно, 2 – в г.Лида).
В 2013 году в области открыто 333 объекта торговли с торговой площадью 34,2 тыс. квадратных метра (в т.ч. 11 объектов с торговой площадью более 650 квадратных метров, из них 7 с торговой площадью более 1000 квадратных метра), 
Среди них наиболее  крупные:

в г. Гродно: гипермаркет «Евроопт» ООО «Евроторг» на пр. Я.Купалы; торговый объект ОАО «Продсервис» на ул. Победы с универсамом «Родная сторона»и магазином бытовой техники «5 элемент» ООО «Гродно Техно»; магазин ОАО «Веста» на ул. Кабяка; универсам «Алми» ЗАО «Юнифуд» на ул. Белые Росы; магазин «Родны кут» Гродненского облпотребобщества на ул. Кремко; открыт за счет реконструкции арендованной площади торгового центра «Корона» магазин «Инструменты и стройматериалы» ООО «ОМА»;  

в г. Волковыске – магазин «Март Инн» ИООО «Март Инн Фуд»;

в г. Лиде – магазин «Евроопт» ООО «Евроторг» ул. Гагарина, магазин ООО «Техно Медиа Трейд» на арендованных площадях гипермаркета ООО «Евроторг». 

В 2013 году  открыто 48 объектов общественного питания на 2284 мест (из них 47 общедоступных объектов на  2259 места), в т.ч.:

в г. Гродно – 4 объекта общественного питания ГГТУП «Купалинка» на 550 мест, расположенных на площадях молодежно-развлекательного центра  «Галактика»; комплекс объектов общественного питания «Туран» ЧТПУП «Зегам» на 330 мест; бар МОДО «Флинт» на 200 мест;

в г. Лида – закусочная «Пицца «Смайл» ООО «Камена-Лида» на 40 мест.
Организациями ГУ «Гроднооблбыт» в 2013 году оказано бытовых услуг на сумму 57,6 млрд.рублей, в т.ч. жителям сельских населенных пунктов – на 21,8 млрд.рублей. На 1  сельского жителя районными комбинатами бытового обслуживания оказано бытовых услуг на сумму 73,9 тыс.рублей, в том числе Кореличским – свыше 215 тыс.рублей, Зельвенским, Новогрудским – свыше 150 тыс.рублей.

В 2013 году зарегистрировано более 1500 новых малых предприятий, в т.ч. 113 с иностранным капиталом. В качестве основного вида деятельности 285 организаций определили производство.

Значительно увеличилось число субъектов инфраструктуры поддержки развития бизнеса. На 1 января 2014 года функционирует 14 Центров поддержки предпринимательства, из них 5 созданы в 2013 году. 
В 2013 году  проведены третий и четвертый Гродненские ИнвестУикенды. На конкурсах было представлено 35 бизнес-идей, приняло участие 300 человек.
На 1 января 2014 года регистрируемая безработица в области составила 0,5% (на 01.01.2013 г. – 0,6%).  В региональном разрезе уровень безработицы варьирует от 0,3% в Берестовицком и Ошмянском районах до 0,6% в Волковысском, Свислочском районах и г.Гродно. 
На 31 декабря 2013 года на учете состояло 2,5 тыс. безработных, или 88,3% к уровню 2012 года. Ежемесячно число вакансий превышало число безработных в два и более раза.  
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата на одного работника в отраслях экономики области увеличилась на 38,8 % к уровню 2012 года и  составила 4678,3 тыс. рублей, в том числе в декабре – 5301,5 тыс. рублей, или 560 долларов США в эквиваленте.
Главная задача отраслей экономики на текущий год – эффективность хозяйствования, которая выражается в финансовых результатах – увеличении прибыльности организаций, рентабельности продаж и повышении производительности труда; а также создание новых предприятий.

В минувшем году стабильно работала  и развивалась социальная сфера. 

Построены ясли-сад  в г.Ошмяны на 190 мест и на 230 мест в микрорайоне Ольшанка г.Гродно, средняя школа на 216 мест в д.Дотишки Вороновского района, жилые дома для детей-сирот в г.Скиделе Гродненского района и в г.Слониме. Проведена реконструкция и модернизация 9, капитальный ремонт 40 учреждений образования. 

Продолжая работу по сохранению и укреплению здоровья населения, здравоохранение области достигло определенных положительных результатов. Увеличилась рождаемость, снижается показатель общей смертности населения, улучшилось оснащение медицинским оборудованием и состояние материально-технической базы.
В настоящее время  в области созданы и функционируют 11 специализированных отделений, система перинатальных центров, межрайонные специализированные детские приемы и другие новые технологии, позволяющие оказывать высококвалифицированную помощь населению. В областной консультативной поликлинике  открыт кабинет телемедицинского консультирования, благодаря чему появилась возможность осуществлять консультации в on-line режиме.
В 2013 году в области прошло много знаковых, интересных культурных мероприятий, среди которых: 19 фестивалей, конкурсы, праздники, выставки. Наиболее значимы: Международный фестиваль православных песнопений «Коложский Благовест», открытый фестиваль «Слава в вышних Богу», праздник театрального кукольного искусства «Куклы над Неманом», фестиваль уличных театров, открытый фестиваль сыра, региональный фестиваль обрядов и ремесел «Сокровища Гродненщины», праздник классической музыки «Дом Тизенгауза», открытый фестиваль джазовой музыки «Гродно - джаз»,  день Святого Губерта и многие другие.

Гродненский областной театр кукол в 2013 году на высоком уровне представил театральное искусство не только Гродненской области, но и всей Беларуси на 8 значимых международных театральных форумах, за что был награжден Специальной премией Президента Республики Беларусь деятелям культуры и искусства.

В 2013 году значительное внимание уделялось укреплению материально-технической базы учреждений культуры. Проводится реконструкция бывшего народного Дома  в г. Слониме для размещения в нем ГУК «Слонимский драматический театр», капитальный ремонт и реконструкция здания ГУК  «Гродненская областная филармония»  в г. Гродно.
В рамках республиканской акции «Гродно – культурная столица  2014» в учреждениях культуры и на сценических площадках г. Гродно будут систематически проводиться различные культурно-массовые мероприятия, в т.ч. международный фестиваль православных песнопений «Коложский благовест» (г. Гродно), X Республиканский фестиваль национальных культур (г. Гродно), фестиваль театрального кукольного искусства «Лялькі над Нёманам».

В 2013 году в официальных международных соревнованиях 145 раз спортсмены области  вошли в восьмерку сильнейших, завоевано 59 медалей (15 золотых, 19 серебряных, 25 бронзовых).  Победителями и призерами официальных республиканских соревнований  спортсмены Гродненщины  становились 1072 раза. Подготовлено 92 мастера спорта Республики Беларусь и 12  мастеров  международного класса. 

Тренер-преподаватель Гродненской СДЮШОР №3 Протасова Марина Анатольевна удостоена специальной премии Президента Республики Беларусь «Белорусский спортивный олимп».
По итогам комплексных республиканских соревнований 2013 года команда области на Спартакиаде школьников РБ заняла 1 командное место (27 видов спорта), 2 место по Олимпийским дням молодежи Республики Беларусь (37 видов спорта).
В 2013 году введен  в эксплуатацию крытый мобильный сборно-разборный каток в ур.Пышки г.Гродно, футбольное поле с искусственным покрытием в г. Ошмяны и 3 мини-футбольные площадки в городах Мосты, Сморгонь и Слоним.
Гродненская область обладает большим потенциалом для развития туризма, сохранилось более 1,5 тысяч памятников истории культуры, среди них объекты, имеющие мировую ценность.  В области реализуются  Государственная программа развития туризма в Республике Беларусь на 2011-2015 годы и Программа развития специального туристско-рекреационного парка «Августовский канал» на 2011-2015 годы, в соответствии с которыми  проводятся работы по развитию инфраструктуры туризма.
В текущем году ГП «ГродноТурИнвест» начинает реализацию инвестпроекта по обустройству Августовского канала, в рамках  которого запланировано строительство спортивно-рекреационного комплекса в районе деревни Песчаны (устройство стрелковых площадок для занятий спортингом и стендовой стрельбой с созданием необходимой инфраструктуры отдыха и организации досуга) и туристического центра в деревне Рынковцы (обустройство кемпинговой площадки, мест для установки палаток, беседок, спортивных площадок, пункта проката спортивного инвентаря).
Динамично развивается агроэкотуризм. На 1 января 2014 года в области осуществляют деятельность 246 агроусадеб.  В 2013 году принято 55493 агротуриста (150,6% к 2012 году), выручка от услуг агротуризма составила  9 млрд.рублей (160%). 

Комитет экономики

Гродненского облисполкома

Об итогах  социально-экономическом развитии Новогрудского района в  2013  году

     (Материал в помощь докладчикам на едином дне информирования 20.02.2014 г.).
***

Промышленными организациями района за 2013 год произведено продукции (работ, услуг) в фактических отпускных ценах на сумму 1798,2 миллиарда рублей. 

Объем производства промышленной продукции увеличился по сравнению с 2012 годом в фактических ценах в 1,3 раза. 

За 2013 год объем отгруженной промышленной продукции составил 1736,6 млрд. рублей, что составляет 96,6 % в общем объеме произведенной продукции.

Объем отгруженной инновационной продукции составил 112,7 млрд. рублей.

Удельный вес отгруженной инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции за 2013 год составил 6,5 %. 

На 1 января 2014 г. запасы готовой продукции на складах промышленных организаций составили 62,3 млрд. рублей, что составляет 41,6 % к среднемесячному объему производства.

Объем внешней торговли товарами в целом по району за  2013 год составил 129,5 миллиона долларов США, в том числе экспорт товаров – 78,5 млн. долл. США или 164,8 % к аналогичному периоду прошлого года, импорт товаров – 51,4 млн. долл. США. 
Внешнеторговое сальдо положительное в сумме 27,5 млн. долл. США.
Экспорт товаров по району без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления, за 2013 год составил 35,5 млн. долл. США или 380 % к аналогичному периоду прошлого года при  прогнозе на 11 2013 год 113,0 %. 
Импорт товаров за 2013 г. составил 24,4 млн. долл. США.
 Сальдо внешней торговли товарами сложилось положительное в сумме 11,1 млн. долларов США. 

Объем внешней торговли услугами по району за январь-декабрь 2013 года составил 3,9 млн. долл. США, в том числе экспорт услуг – 3,7 млн. долл. США или 132,6 % к соответствующему периоду прошлого года, импорт услуг – 0,24 млн. долл. США. 
Внешнеторговое сальдо сложилось положительное в сумме 3,5 млн. долл. США. Экспорт услуг по району без учета организаций, подчиненных республиканским
органам государственного управления, за январь – декабрь  2013 года составил 3,55 млн. долл. США, или 133,9 % к аналогичному периоду прошлого года при годовом прогнозе 125,0 %. 
        Импорт услуг составил 0,14 млн. долл. США. 

Внешнеторговое сальдо положительное в сумме 3,4 млн. долл. США. 

***

За 2013 год  производство валовой продукции  сельского хозяйства  в сопоставимых  ценах составило 95,3 % к  уровню  2012 года  при задании 109,1%.

     
Ни одна сельскохозяйственная организация не справилась с выполнением  доведенного показателя  по росту валовой продукции сельского  хозяйства  за истекший год.

    
Это в основном  связано с уменьшением производства зерновых в весе после  доработки на 24,2 тыс. тонн и свинины  на 345 тонн.

    
В 2013 году намолочено  58,6 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур в весе после  доработки при урожайности 28,7 ц/га.

   
Урожайность  в 2013 году ниже на 10,7 ц/га.

   
Производство молока  в 2013 году увеличилось на 3,3 % или на 1896 тонн.

   
Увеличено  производство молока в СПК «Принеманский» (107,5%), СПК «Вселюб» (115,4%), филиале «АгроНеман» ОАО «Лидахлебопродукт» (112,8%), СПК «Коммунар-агро» (104,9%), ЗАО «Городечно» (106,8%).

   
Средний удой молока от коровы по району снизился на 12 кг и составил 4277кг.

   
Производство мяса увеличилось на 1,3 % и составило 10545 тонн. 

   
Производство говядины увеличилось на 9,4%, свинины - уменьшилось на 6,5%.

   
Среднесуточный привес крупного рогатого скота  увеличился на 86 г и составил 609 г.

  
Среднесуточный привес свиней  увеличился на 31г и составил 584г.

   
Поголовье крупного рогатого скота  на 1 января 2014 года составило 36891 голову, что ниже уровня прошлого года на 1930 голов.

   
Численность  коров увеличилась на 664 головы и составила 14362 головы.

   
Численность свиней уменьшилась на 3510 голов или на 10%.

   
Получено 15119 голов телят, что на 80 голов больше, чем в 2012 году.

   
Получено 48880 голов  поросят, что на 4346 голов меньше по сравнению с 2012 годом.

   
Увеличился падеж телят и поросят, соответственно на 184 и 450 голов.

   На 1 января 2014 года заготовлено 8,8 тыс.тонн сена, 133,5 тыс.тонн сенажа, 172,9 тыс. тонн силоса, 84,9 тыс.тонн травяных кормов в пересчете на  кормовые единицы.

   
В расчете на условную  голову для  общественного поголовья скота заготовлено по 29,6 центнера  кормовых  единиц травяных кормов, что выше уровня прошлого года на 5 центнеров кормовых единиц.

   
Рентабельность продаж по сельскохозяйственным организациям за минувший год составила 4,5%.

   
Инвестиции в основной капитал  в сопоставимых условиях возросли к уровню прошлого года на 5,5% и составили 172,6 миллиарда рублей.

  
Заработная плата  по сельскохозяйственным организациям за 2013 год составила 3499 тысяч рублей, что выше уровня 2012 года на 59%.

***

За  2013 год организациями района всего освоено 503,2 млрд. рублей инвестиций в основной капитал или 89,9 % в сопоставимых условиях. 
В том числе по организациям, подчиненным местным исполнительным и распорядительным органам, либо в которых эти органы осуществляют управление акциями (долями в уставных фондах), объем инвестиций в основной капитал составил 147,0 млрд. рублей или 89,3 % в сопоставимых условиях. 

Удельный вес затрат на приобретение машин, оборудования, транспортных средств в общем объеме инвестиций в основной капитал за  2013 год составил 34 %, или 170,9 млрд. руб

Прямые иностранные инвестиции на чистой основе за 2013 год составили 1,939 млн. долл. США при прогнозе на год 6,0 млн. долл. США.

***

Объем строительно-монтажных работ за 2013 год составил 263 млрд. рублей или 87,9 % в сопоставимых условиях по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

 В 2013 году в Новогрудском районе введено в эксплуатацию 152 квартиры общей площадью 18118 кв. м. (82,7%)

 В феврале введен в эксплуатацию 40 - ка квартирный жилой дом ЖСПК № 32 в г.Новогрудке по ул. Карского в микрорайоне «Юго-Запад-2» общей площадью 2343 м2.

В декабре введен 40 - ка квартирный  жилой дом в микрорайоне «Митрополь-1 г. Новогрудка для льготной категории граждан общей площадью 1846 м2.

Введено в эксплуатацию 64 индивидуальных жилых дома общей площадью 

13319 м2.

 В сельскохозяйственных организациях введено в эксплуатацию 8 жилых домов общей площадью 610 кв. м (ЗАО «Городечно» - 2 кв., СРДУП «Свитязь» - 3 кв., СПК «Вселюб» - 3 кв.). 

 В настоящее время в г. Новогрудке ведется строительство 70 – ти квартирного жилого дома ЖСПК – 1  общей площадью 4290 кв. м., 40-ка квартирного жилого дома ЖСПК – 3  общей площадью 1853 кв. м., 69 – ти квартирного жилого дома ЖСПК – 4  общей площадью 4678 кв. м. и 40 квартирного жилого дома ЖСПК – 5  общей площадью 2552 кв. м., по ул. Скорины в микрорайоне «Митрополь-1».

В сельскохозяйственных организациях ведется строительство 17 квартир общей площадью 1271 кв. м (СРДУП «Свитязь» - 3 кв., филиале «АгроНеман» ОАО «Лидахлебопродукт»  - 2 кв., СПК «Коммунар-агро» - 2 кв., СПК «Негневичи» - 4 кв., СПК «Щорсы» - 1 кв., СПК «Принеманский» - 2 кв., СПК «Вселюб» -3 кв.).  

***

За 2013 год Новогрудским РУП ЖКХ:
· вывезено мусора-1245 м3,   ведется вывоз снега;

· введено в эксплуатацию 3,8 тыс.м² жилой площади после капремонта, произведен капитальный ремонт инженерного оборудования 48  квартирного жилого дома по ул. Комсомольская, 13, ул. Красноармейская, 4, ул. Юбилейная, 15, ул. Мицкевича, 106.                               

· заменено 8,5 км тепловых сетей на ПИ-трубы, переложено 647 м/п водопровода, проложено 3020 м.п. напорной канализации микрорайона «Митрополь», 973,6 м самотечной канализации ул.Ленина и ул. Всходняя, заменены водопроводные колодцы и запорная арматура по ул. Спортовой.

По благоустройству города проведены работы по следующим объектам: «Реконструкция дворовых территорий ул.Советская, 19,21», «Капитальный ремонт подпорной стенки к ж.д. ул.Мицкевича, 94, «Модернизация пешеходной дорожки от СШ №4 до д/с №7», «Модернизация ул.Ленина»,  «Модернизация участка ливневой канализации от ТП №78 до жилого дома №7  по ул. Дроздовича», «Устройство тротуаров по ул.Заводской», «Устройство внутриквартальной ливневой канализации  от ул. Комсомольская, 9, ул. Советская,19 и 21 до ул. Ленина», «Строительство парковки для автотранспорта в районе гимназии №1 и пешеходной дорожки от гимназии №1 до ул.Карского и от аптеки по ул.Ломоносова,4 до ул.Карского в г.Новогрудке».

По данным программам бюджетные средства освоены в полном объеме.

Введены следующие объекты «Строительство станции обезжелезивания воды и сетей водоснабжения в агрогородке Воробьевичи».

         Произведено обустройство (обваловка) мини-полигонов в агрогородках Отминово, Петревичи и г.п.Любча на сумму 93,3 млн. рублей.

Проведен ямочный ремонт  4784 м2 асфальтобетонного покрытия улиц, дворов -44 м2, сплошным асфальтированием улиц – 8766 м2.

Произведено асфальтирование  146 м2 пешеходной дорожки от ж.д. № 96  ул.Мицкевича до ул. Юбилейная в г. Новогрудке.

Работа предприятий узла связи характеризуется стабильностью. В районе внедрены все три показателя нормативов Государственного социального стандарта по обслуживанию населения в области электросвязи.

· срок удовлетворения заявлений на установку телефона - не более 1 года 

выполнен;

· обеспечение возможности оказания услуг широкополосного доступа в сети Интернет - в каждом населенном пункте с населением более 1,5 тыс., населения внедрен; все учреждения здравоохранения, в том числе в агрогородках телефонизированы.

Прирост основных телефонных аппаратов составил 225 штук при прогнозе 225, 6456 абонента пользуются услугами интерактивного телевидения ZALA и 8514 абонента - услугами Byfly. Объем услуг связи оказанных юридическим физическим лицам за 2013 год составил 13999,6 млн., рублей.

Новогрудским РЭС за 2013 г. выполнен капитальный ремонт высоковольтной линии ВЛ-10 кВ протяженностью 75,655 км, а так же  капитальный ремонт ВЛ-0,4 кВ. протяженностью 115,289 км. Выполнены работы по замене провода на ВЛИ – 0,932 км, по замене провода на ВЛП-10 кВ – 16,087 км. Произведен капитальный ремонт 21 закрытых трансформаторных подстанций.
В 2013 г. Дорожно-эксплуатационным управлением № 56 выполнялись работы по текущему ремонту и содержанию автомобильных дорог республиканского значения по прямым договорам.

По содержанию дорог республиканского значения были выполнены:

· Ямочный ремонт асфальтобетонных покрытий - 1237 м2.

· Герметизация трещин асфальтобетонных покрытий – на 12 км.

· Уборка мусора с дорог и резервов - 117,4 км.

· Уборка площадок отдыха, стоянок автотранспорта, автобусных остановок и прилегающих к ним территорий от мусора - 33 тыс. м2.

· Уборка деревьев - 412 шт.

· Установка и замена дорожных знаков - 117 шт.

· Установка и замена сигнальных столбиков - 524 шт.

· Окраска барьерных и перильных ограждений, стоек дорожных знаков и сигнальных столбиков, автопавильонов, автобусных остановок (бордюра) и других элементов обстановки дорог на протяжении 117,4 км. 

· Профилировка обочин - 113 км.

· Восстановление кюветов – 8,6 км.

· Окоска обочин, откосов и полосы отвода дорог – 117,4 км.

· Ремонт и очистка ж/б труб - 246 шт.

· Заготовка и россыпь ПСС – 5 123 т.

· Заготовка и россыпь чистой соли - 386 т.

· Очистка дорог от снега (I квартал) - 117,4 км.


Выполнены работы по строительству мини-футбольного поля с искусственным покрытием в г. Новогрудке по ул. Советской (апрель), работы по устройству тротуара по ул. Заводской, в г. Новогрудке, устройство пешеходных дорожек район Юго-Запад-2 и устройство 2-х автобусных остановок по ул. Дроздовича, в г. Новогрудке. 


По текущему ремонту дорог республиканского значения выполнены:

-
Горизонтальная дорожная разметка автомобильных дорог Р-5 Барановичи-Новогрудок-Ивье, Р-10 Любча-Новогрудок-Дятлово и Р-11 Поречаны-Новогрудок-Несвиж.

-
Установка барьерного ограждения на автодороге Р-10 Любча-Новогрудок-Дятлово, км 16,78-16,86 (перед д. Городечно).

-
Отремонтирован участок дороги Р-10 Любча-Новогрудок-Дятлово, км 30,7-33,71 (перед д. Кошелево). 

          За 2013 год ДРСУ-189 выполнено работ по содержанию автомобильных дорог и улиц населенных пунктов на сумму 9,2 млрд. рублей.                                                                                                                                                                                                                     
Велись работы по содержанию полосы отвода, ликвидации размывов земляного полотна, скашиванию травы на обочинах и откосах, а также по уборке мусора и отдельных предметов в пределах прилегающих территорий. Производился ямочный ремонт асфальтобетонных покрытий, заливка трещин, установке и замене дорожных знаков, сигнальных столбиков, профилировке гравийных и грунтовых дорог, по содержанию мостов и путепроводов, содержанию инженерного оборудования. Активно велись работы по зимнему содержанию, установке указательных вех и снегозащитных щитов.

Производен текущий ремонт автомобильной дороги «Орковичи-Вселюб-Любча» км 8,63-км 10,19. В апреле - мае выполнено работ на сумму 505,036 млн..рублей.

Выполнено работ (текущий ремонт) за сентябрь месяц по устройству автопавильонов на а/д Волковичи-Сенежицы, км. 7,7 на сумму 62,850 млн.рублей и а/д Щорсы-Понемонь, км 3,5 на сумму 55,278 млн. рублей.

Произведено два капитальных ремонта улиц «Луговой» в д. Попковичи на сумму 83,112 млн.руб и «Новоселов» в д. Попковичи на сумму 48,021 млн.руб.

Выполнение по прямым договорам за 12 месяцев составило 11,271 млрд. руб.

Всего выполнение плана собственными силами ДРСУ-189 составило 20,922 млрд.рублей.

Темп роста 2013 г. к 2012 г. составил 115%.

За 2013 год в районе газифицировано 22 квартиры природным газом, переведено со сжиженного на природный газ силами ремонтно-строительной группыуправления120 квартир. В целом по району по состоянию на 1 января 2014 года газифицировано 11635квартир на природном газе и 8347 - на сжиженном газе.

Реализовано в 2013 году природного газа 39640,2 тысячи м3, что составило 102,5% к уровню прошлого года. 

Население потребило природного газа 11383,7 тыс. м3, что составляет 28,7 % в общем объеме газопотребления и на 0,1 % меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

План реализации природного газа на 2013 год-45191 тыс. м3. 

Сжиженного газа реализовано 517,9 тонн, или 88,8 % к соответствующему периоду прошлого года, в том числе населению 492,8 тонн, или 90 % к соответствующему периоду прошлого года.

План реализации сжиженного газа на 2013 год-518,6 тонн.

При задании по энергосбережению минус 3,5%, фактическое выполнение – 5,3%.
***
В 2013 г. населению района реализовано товаров на сумму 1151,6 млрд. рублей.

Розничный товарооборот предприятий торговли через все каналы реализации составил 1114,9 млрд. рублей или 121,0 % в сопоставимых ценах, при прогнозе на 2013 год 112,5 %. 

Розничный товарооборот предприятий общественного питания в 2013 году составил 36,6 млрд. рублей или 109,2 % в сопоставимых ценах.

За 2013 год предприятиями розничной торговли системы потребительской кооперации продано населению товаров на сумму 93,8 млрд. рублей или 106,9 % при задании 107,0 %. 

Розничный товарооборот предприятий общественного питания системы потребительской кооперации составил 8,3 млрд. рублей, или 109,3 % в сопоставимых ценах к 2012 году.

В структуре товарооборота предприятий розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составил 61,1 %, непродовольственных товаров – 38,9 %.

Удельный вес товаров отечественного производства в общем объёме розничного товарооборота составил 83,5  %. 

Доля безналичных расчетов, полученных с использованием пластиковых банковских карточек за 2013 год составила 14,8 % в общем объеме товарооборота района при среднеобластном – 12.3 %. 

По состоянию на 1 января  2014 г. остатки товаров в организациях торговли составили 106,4 млрд. рублей, что обеспечит работу торговых предприятий на 46,2  дней из расчета однодневного товарооборота за 2013 год.

За 2013 год государственным предприятием «Новогрудский комбинат бытового обслуживания» реализовано бытовых услуг на сумму 4754,6 млн. рублей, в том числе в сельской местности – на сумму 2572,9 млн. рублей. 

Темп роста бытовых услуг в сопоставимых ценах составил 105,5 % при годовом прогнозе 105,0 %. 

Организацией получено 279,0 млн. рублей чистой прибыли. Убыток от деятельности в сельской местности составил 476,0 млн. рублей.

***

За январь-октябрь 2013 года государственным предприятием «Новогрудский комбинат бытового обслуживания» реализовано бытовых услуг на сумму 3840,2 млн. рублей, в том числе в сельской местности – на сумму 2165,4 млн. рублей. 

Темп роста бытовых услуг в сопоставимых ценах составил 105,2 % при годовом прогнозе 105,0 %. 

Организацией получено 146,0 млн. рублей чистой прибыли. Убыток от деятельности в сельской местности составил 364 млн. рублей.

***

По итогам работы за 2013 год в целом по району получено чистой прибыли 188,4 млрд. рублей, что в 2,5 раза выше аналогичного периода прошлого года.

Рентабельность реализованной продукции, работ, услуг по району составила за 2013 год 12,3 % против 9,7 % в 2012 году, рентабельность продаж, соответственно -  9,9 % против 8,0 %. 

Прибыль от реализации продукции, товаров, работ, услуг в действующих ценах в 2013 году составила 300,4 млрд. рублей  и возросла по сравнению с 2012 годом в 1,6 раза.

По итогам работы за 2013 года отрицательного финансового результата не допустила не одна организация.
***

За 2013 год  среднемесячная заработная плата по району составила 4136,6 тысяч рублей (за декабрь – 4672,3 тыс. рублей). 

Темп роста заработной платы за 2013 г. – 144,2 %, за декабрь – 125,8% 

Темп роста реальной заработной платы за год составил 121,9 %, в том числе за декабрь – 108 %.

Прогнозный показатель по росту заработной платы за 2013 год выполнен на 112,9 % (прогноз 3664,2 тыс. рублей, факт – 4136,6 тыс. рублей, в том числе за декабрь – на 105,4%  (прогноз – 4450 тыс. рублей, факт – 4672,3 тыс. рублей).

Из 59 организаций реального сектора экономики, которым доведен прогнозный показатель по росту заработной платы, за 2013 год  не выполнили 6 организаций (10,2%): ЧУП «Эфатон» ОО БелТИЗ (97,2%), КУП НЗМИ – 98,6 %.  ООО «Новогрудская фабрика спецодежды (99,5 %), Новогрудский филиал Гродненского областного потребительского общества (95,4 %), Магазины ИООО «БелЕвроСеть» (59,6%),  ГЛХУ «Новогрудский лесхоз» (97,7 %), 

Удельный вес среднемесячной заработной платы по району в среднемесячной заработной плате по области за 2013 год  составил 88,4 %. 

Отдельными субъектами хозяйствования не соблюдаются сроки выплаты заработной платы, установленные в коллективных договорах.

За 2013 года сроки выплаты заработной платы нарушали: ГЛХУ «Новогрудский лесхоз», ДРСУ-189, организации сельского хозяйства,  ДП «Предприятие мелиоративных систем», Новогрудское районное унитарное предприятие жилищно – коммунального хозяйства, ЧУП «Эфатон» ОО Бел ТИЗ, ОАО «Новогрудский грузовой автомобильный парк», ОАО «БелКредо». 
***

Ситуация на рынке труда в 2013 году характеризовалась как стабильная.

Количество безработных по сравнению с началом года уменьшилось на 42  человек и составило 111 безработных.

Уровень безработицы снизился до 0,5 %. Однако наметилась негативная тенденция нехватки квалифицированных специалистов.
По состоянию на 1 января  2014 г. имелось 210 свободных вакансии. Постоянным спросом на рынке труда нашего района пользуются рабочие: штукатуры, каменщики, маляры, газоэлектросварщики, водители, трактористы, продавцы, швеи, операторы машинного доения.

С учетом того, что в последние годы количество населения, в том числе трудоспособного возраста, постоянно уменьшается, выход  в решении возникшей проблемы - ускорение проведения модернизации производств и оптимизация численности работников.

***

Целевой показатель по энергосбережению в целом по району за   2013 год составил минус 7,3 % при задании на 2013 год минус 6,0 %.

Экономия топливно-энергетических ресурсов за истекший год  составила 3992,0 тут, в том числе по основным мероприятиям – 915,16 тут, по дополнительным мероприятиям – 267,5 тут, по мероприятиям предшествующего года внедрения – 2809,41 тут (задание по экономии топливно-энергетических ресурсов 2013 год  составляло 3327 тут).

Не обеспечено выполнение задания по увеличению использования местных видов топлива: при доведенном задании увеличить долю использования местных видов топлива на 35,5 % за 2013 год увеличили долю использования МВТ на 27 %.  

***

На 1 января 2014 года численность работников УЗ «Новогрудская ЦРБ» составила 1018 человек, из них: 155 врача, 465 человек среднего медперсонала, 244 человека младшего персонала, 154 человека прочего персонала.


В августе приступили к работе 25 молодых специалистов: 13 врачей (2 врача акушер-гинеколога, 2 врача-невролога, 4 участковых врача-терапевта, 2 врача-терапевта дежуранта, 1 врач-педиатр, 2 врача общей практики), 12 средних медицинских работников (5 заведующих ФАПами, 2 фельдшера-лаборанта, 1 фельдшер отделения скорой медицинской помощи, 4 медицинские сестры). Проходит интернатуру 5 врачей.


За 2013 год в стационарах пролечено 11642 человека (2012 год – 12409 человек).


Средняя продолжительность лечения составила 9,5 дня (планируемая – 9,3), 2012 год – 9,3 дня, занятость койки – 277,1 дня (2012 год – 277,2 дня), оборот койки – 28,0 (2012 год – 28,4).


Принято больных – 602494 человека (2012 год – 649486 человек).


Обслужено вызовов бригадами скорой медицинской помощи – 13006 (2012 год – 13360).


За 12 месяцев 2013 года родилось 522 ребенка, что на 39 детей меньше, чем за соответствующий период 2012 года (561 ребенок).


Рождаемость составила 11,1 на 1000 населения (2012 год – 11,8 на 1000 населения). Показатель рождаемости снизился  на 5,9%.


Умерло с начала года 945 человек, что на 55 человек больше, чем за соответствующий период прошлого года (899 человек). Общая смертность составила 20,1 на 1000 населения (2012 год – 18,7 на 1000 населения). Показатель общей смертности увеличился на 7,5%.
В трудоспособном возрасте умерло 147 человек, что на 1 человека меньше, чем за соответствующий период 2012 года (148 человек).


Показатель смертности в трудоспособном возрасте составил 5,5 на 1000 населения трудоспособного возраста и вырос на 1,8%.


Норматив бюджетной обеспеченности расходов на здравоохранение на 1 жителя по состоянию на 1 января 2014 года составил 1589903 рубля (88,4%), при годовом плане 1798533 рубля.

Прогнозные показатели за 12 месяцев составили:

- энергосбережение – (-4,1%), план – (-4,0%);

- объем платных медицинских услуг – 2845,8 млн. рублей (план – 2538,0 млн. рублей), 112,1%;

- темп роста экспорта услуг – 140,9% (план – 137,0%).


Доведенный показатель по росту средней заработной платы выполнен на 99,3%. Средняя заработная плата составила 3110,7 тыс. рублей, при доведенном показателе 3133,3 тыс. рублей.


За счет средств Министерства здравоохранения РБ получено медицинского оборудования на сумму 566,1 млн. рублей, за счет средств управления здравоохранения Гродненского облисполкома – на сумму 114,3 млн. рублей.


За счет средств районного бюджета закуплено медицинского оборудования на сумму 141,4 млн. рублей, а также закуплено 14 компьютеров для участковых терапевтов на сумму 48,0 млн. рублей; 11 компьютерных программ «Участковый врач-терапевт»  на сумму 40,0 млн. рублей; установлена локальная сеть в районной поликлинике на сумму 38,5 млн. рублей. Для заведующих ФАПов закуплено 6 скутеров на сумму 41,5 млн. рублей.


Управлением здравоохранения Гродненского облисполкома для Новогрудской ЦРБ приобретен автомобиль скорой медицинской помощи стоимостью 275,0 млн. рублей.


Закончены ремонтные работы по модернизации кардиореабилитационного отделения (затрачено 4244,4 млн. рублей). Хозяйственным способом завершены ремонтные работы в районной поликлинике и аптеке центральной районной больницы. Продолжаются работы в Любчанской поликлинике.


Освоено работ хозяйственным способом на сумму 838,3 млн. рублей.


Завершена первая очередь по капитальному ремонту крыши пищеблока. Освоено 687,0 млн. рублей.

***

На 1 февраля 2014 г. на учете в управлении по труду, занятости и социальной защите состояло  15181 получателель пенсий и пособий. 

За 2013 год назначено 694 новых пенсии, сделано 5710 перерасчетов.

 Из средств Фонда социальной защиты за 2013 год израсходовано  на выплаты пенсий и пособий 361,4 млрд. рублей.

Из средств Фонда социальной защиты за 2013 год оказана единовременная материальная помощь 424 неработающим гражданам и инвалидам на сумму 175,6 млн. рублей. 

За 2013 год государственная адресная социальная помощь назначена 915 гражданам на сумму 1940,6 млн. рублей. Из местного бюджета израсходовано 2920,4 млн. рублей.

На 1 февраля 2014 г. в районе проживало 112 ветеранов Великой Отечественной войны, 1330 одиноких и 4884 одиноко проживающих граждан, 8 граждан достигших 100-летнего возраста. 

На надомном обслуживании находится 851 человек,  в том числе – 31 ветеран войны, 303 одиноких гражданина.

***

В 2013 году основные усилия отдела образования, спорта и туризма, учреждений были направлены на реализацию государственной политики в сфере образования, спорта и туризма. 

Государственные социальные стандарты в области образования, спорта и туризма выполняются в районе в полном объёме.

В районе системно расширена сеть новых форм дошкольного образования: «материнские школы», адаптационные группы, прогулочные и дежурные группы, -  что позволило увеличить охват детей дошкольным образованием с 80 % до 81,4 %.
По итогам 2012/2013 учебного года 25 выпускников (7,5 %) награждены золотыми (серебряными) медалями, 148 выпускников (44,2 %) – похвальными листами, 33 выпускника базовой школы (8,0 %) получили свидетельства с отличием. 

По итогам централизованного тестирования выпускник СШ № 4 Королько Кирилл получил 100-балльный результат по математике.

Поступление выпускников в учреждения высшего образования составило 69,7 %, что на 9,7 % выше в сравнении с предыдущим учебным годом.

По итогам 2-ой четверти средний балл успеваемости составил 7,52,  количество учащихся, окончивших ІІ четверть на «9-10» баллов, увеличилось на 23,6 % и составило 309 человек.

Стабильным остаётся показатель выступления учащихся района на научно-практической конференции “Хрустальная Альфа”. Район удерживает лидерские позиции в этом направлении – 7 призовых мест в областном этапе, 2 – в республиканском.

34 учащихся района и 7 педагогов поощрены премией Новогрудского районного исполнительного комитета по итогам участия в республиканской олимпиаде по учебным предметам и республиканском конкурсе исследовательских работ.

В 2013 году проведено 48 районных спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие около 5000 спортсменов. Команды Новогрудского района приняли участие в 34 областных соревнованиях. Результативность выступлений – 5 призовых мест областного уровня и 2 республиканского.
В районе скоординирована работа по реализации Декрета № 18 Президента Республики Беларусь. На 1 января 2014 года  176 несовершеннолетних из 110 семей находятся в социально опасном положении, 12 детей из 9 семей признаны нуждающимися в государственной защите. 

Платных образовательных услуг за 2013 года оказано на сумму 727,8  млн.  рублей (103 %), доход от внебюджетной деятельности составил 272,7 млн. рублей. 

Экспорт туристических услуг составил  – 45,1 тыс. у. е. (2012 г. - 30 тыс. у. е.), услуги физической культуры и спорта оказаны на сумму 325,0 млн.рублей (2012 г. – 247 млн.руб.).

Продолжена работа по оптимизации и реорганизации сети учреждений общего среднего образования. С 1 сентября 2013 года закрыто 3 учреждения образования, реорганизовано – 2.

Значительное внимание уделялось укреплению материально-технической базы учреждений образования. Проведены работы по модернизации бассейна ГУО «Ясли-сад № 10 г. Новогрудка», пищеблока ГУО «Средняя школа № 5 г. Новогрудка», отдельных помещений ГУО «Воробьевичская средняя школа» под размещение детского сада, построена площадка для игры в хоккей с шайбой в Негневичской средней школе.

В 2013 году хозяйственным способом выполнены ремонтные работы на сумму свыше 6,4 млрд. рублей.
В 2014 году деятельность отдела образования, спорта и туризма, учреждений образования будет направлена на совершенствование работы с высокомотивированными учащимися, подготовку спортсменов-разрядников, реализацию туристических проектов, мероприятий в рамках Года гостеприимства, на дальнейшее укрепление материально-технической базы учреждений образования (планируется проведение реконструкции пищеблока яслей-сада № 7, обустройство внутренних санблоков в Воробьевичском детском саду-средней школе, строительство хозфекальной канализации в яслях-саду № 3, модернизация инженерных сетей средней школы № 5), выполнение прогнозных показателей социально-экономического развития, увеличение экспорта туристических услуг, оптимизацию и реорганизацию образовательной сети.

***

За 2013 год работниками сферы культуры проведено 3916  культурно-массовых мероприятий.

Учреждения культуры оказывают 70 видов платных услуг. В учреждениях работают 115 клубных объединений, из которых 10 носят звание «народный» и «образцовый». Значимые мероприятия: районный праздник «Масленица», конкурс творческих коллективов организаций «Талантливая Новогрудчина», фестиваль детского эстрадного творчества «Навагрудскія зорачкі», региональный конкурс среди ДШИ и ДМШ «Радуга надежд»,  фестиваль средневековой культуры «Новогрудский замок-2013», международный фестиваль, посвященный памяти Николая Набокова, вторая музыкально-просветительная импреза «Новогрудок-2013».

Публичные библиотеки района в 2013 год обслужили 28128 читателей при  плане 27500.  

Объем финансирования комплектования библиотек Новогрудской централизованной библиотечной системы за счет местного бюджета за 2013 год составил 15.1 %.

В детских школах искусств обучалось 628 учеников по двум направлениями: художественному и музыкальному. 50 человек приняли участие в областных фестивалях и конкурсах, более 30 – заняли призовые места.

Музеями города проведено 800 экскурсий. Музеи посетило более 30 тысяч человек. Музеи активно начали работу по трансграничному сотрудничеству. На данный момент действует проект «Расскажи мне свою жизнь» и подписан пакет документов по проекту «Маршруты по штетлам».

Выполнение плана платных услуг по отделу  за 2013 год составило 872,0 миллиона рублей, при плане 848,4 миллиона рублей (102.8 %). 

Хозяйственным способом за 2013 год выполнено работ на сумму 885,5 миллиона рублей.

Материал подготовлен отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи на основании информации, представленной структурными подразделениями райисполкома

