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ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

(в помощь участникам информационных групп)
1. Об

экономической

ситуации
в Республике Беларусь в январе–сентябре 2011 года
Итоги социально-экономического развития республики за январь–сентябрь 2011 года характеризуются замедлением роста ВВП, который вышел за нижнюю границу годового прогноза (109–
110 процентов), оставаясь при этом на достаточно высоком уровне (107,9 процента).

Основу замедления экономического роста сформировали факторы сужения внутреннего спроса – снижение темпов прироста инвестиций в основной капитал, объемов розничного товарооборота и доходов населения.

При
этом
сохраняются
высокие значения показателей качественного развития: производительность труда возросла на 9,7 процента, рентабельность продаж в промышленности увеличилась до 12 процентов, рентабельность продаж в сельском хозяйстве составила 7,9 процента, энергоемкость ВВП снижена на 6,6 процента.

Основной вклад в рост ВВП по-прежнему вносят промышленность и торговля.

Развитие промышленности по итогам трех кварталов 2011 года характеризуется перевыполнением годовых прогнозных параметров (109–109,5 процента).

Результат достигнут за счет опережающего роста в обрабатывающей промышленности (112,1 процента), главным образом – за счет нефтепереработки и машиностроения.

При этом наблюдается устойчивый рост удельного веса экспорта в промышленном производстве, что свидетельствует об эффективности принимаемых мер по переориентации производства на внешние рынки сбыта.

Ситуация с запасами готовой продукции остается стабильной.
Соотношение запасов готовой продукции к среднемесячному объему производства на 1 октября 2011 года составило 53,4 процента, что ниже итогового значения первого полугодия текущего года.

По
итогам восьми месяцев 2011 года 
в промышленности рост реальной заработной 
платы опережал производительность труда на 
1,2 процентного пункта.

Вместе с тем в течение всего нынешнего года наблюдается положительная тенденция увеличения соотношения темпов роста производительности труда и реальной заработной платы.

В сельскохозяйственном производстве восстанавливается положительная динамика роста. По итогам девяти месяцев производство увеличено
на 4 процента.

Прирост продукции растениеводства составил 
5,3 процента.

Рост урожайности по сравнению с соответствующим периодом 2010 года обеспечен по всем основным сельскохозяйственным культурам.

Полученный урожай позволил выполнить задание по поставкам зерна для продовольственных целей в рамках республиканских государственных нужд.

Темп роста продукции животноводства в хозяйствах всех категорий составил 102,3 процента.
Принимаемые Правительством меры позволили устранить всплески ажиотажного спроса и в целом стабилизировать ситуацию на внутреннем потребительском рынке.

Обеспечен достаточный ассортимент товаров для бесперебойной работы торговых объектов и удовлетворения потребительского спроса.

В настоящее время осуществляется создание стабилизационных фондов продуктов растениеводства на межсезонный период 2011–2012 годов.

По состоянию на 1 ноября 2011 года задание по закладке картофеля, моркови, свеклы, лука перевыполнены на 10–24 процента. Закладка капусты и яблок завершается (99 и 98 процентов к заданию соответственно). На указанную дату по всей номенклатуре продукции растениеводства объемы закладки – от 18 процентов (по яблокам) до 
45 процентов (картофель) – превышают объемы стабилизационных фондов, созданных на предыдущий межсезонный период. К уровню прошлого года заложено больше картофеля на 29,7 тысячи тонн, овощей – на 
19,3 тысячи тонн, яблок – на 2,3 тысячи тонн.

По итогам января–августа 2011 года во внешней торговле укрепляются наметившиеся в предыдущие месяцы положительные тенденции.
Значительно улучшилось отношение сальдо внешней торговли к ВВП, которое составило минус 5,2 процента и улучшилось по сравнению с январем–июлем 2011 года на 2,9 процентного пункта (при прогнозе на год (-8,9)–(-9) процентов).

Замедлился прирост отрицательного сальдо внешней торговли товарами и услугами, которое за 
восемь месяцев 2011 года составило 2,02 миллиарда долларов США и улучшилось по сравнению с восьми месяцами 2010 года на 1,6 миллиарда долларов США. При этом в августе оно сложилось положительным в размере 120 миллионов долларов США.

В январе–августе 2011 года отмечается рекордная за последнее десятилетие динамика темпов роста экспорта – 160,7 процента.

Рост экспорта обусловлен не только благоприятной ценовой конъюнктурой на внешних рынках, но и существенным, опережающим по сравнению с индексом средних экспортных цен, приростом физических объемов продаж продукции.

Индекс потребительских цен. Наиболее острой проблемой на сегодняшний день остается инфляция, уровень которой по итогам девяти месяцев достиг 74,5 процента и в среднемесячном выражении увеличился до 6,4 процента (в январе–августе текущего года – 5,5 процента).

Финансовые результаты восьми месяцев 
2011 года характеризуются высокими показателями роста выручки и прибыли от реализации продукции, а также всех видов прибыли.

Однако улучшение финансовых показателей обусловлено преимущественно инфляционными процессами и низкой базой предыдущего года. По отношению к августу 2010 года индекс цен производителей промышленной продукции увеличился на 78,1 процента, а стоимость приобретенного импортного сырья, материалов, покупных изделий, топлива для собственного потребления возросла на 76,3 процента.

В результате опережающего роста прибыли от реализации продукции (246,8 процента) над себестоимостью реализованной продукции 
(154,2 процента) и выручкой от реализации продукции (161,1 процента) рентабельность реализованной продукции, работ, услуг увеличилась с 7,8 процента за январь–август 2010 года до 12,5 процента за январь–август 2011 года, рентабельность продаж соответственно – с 6,4 до 9,8 процента.
Количество убыточных организаций на 
1 августа 2011 года составило 679 единиц, или 
7,8 процента от общего числа учитываемых организаций. По сравнению с январем–августом 
2010 года количество убыточных организаций сократилось на 24 единицы.

2. О ситуации в денежно-кредитной сфере и банковском секторе
Для стабилизации ситуации на внутреннем валютном рынке в сентябре–октябре 2011 года были приняты следующие меры в области валютного регулирования.

При рассмотрении Национальным банком вопроса о возможности выдачи разрешений на продление сроков завершения внешнеторговых операций, предусматривающих экспорт, принимается во внимание наличие ходатайства Правительства либо министерства, решения судебных органов о взыскании задолженности с контрагента-нерезидента, а также учитываются форс-мажорные обстоятельства со стороны нерезидента-контрагента либо резидента по внешнеторговой операции, следствием которых является невыполнение обязательств по внешнеторговому договору.

В соответствии с Указом Президента 
Республики Беларусь от 6 октября 2011 года № 449 
«О некоторых вопросах осуществления валютно-обменных операций физическими лицами» вводится регистрация паспортных данных физических лиц, приобретающих иностранную валюту (как наличную, так и безналичную, платежные документы в иностранной валюте, в том числе дорожные чеки) за белорусские рубли в обменных пунктах и кассах банков. Регистрация паспортных данных физических лиц позволит сформировать межбанковскую централизованную электронную базу данных по учету иностранной валюты, проданной физическим лицам, с помощью автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства.

В целях выхода на единый равновесный курс белорусского рубля с 20 октября 2011 года объединены основная и дополнительная торговые сессии ОАО «Белорусская валютно-фондовая биржа». Основной объем сделок купли-продажи иностранной валюты совершается на торговой сессии ОАО «Белорусская валютно-фондовая биржа» по единому рыночному курсу белорусского рубля. При этом отменены границы колебаний стоимости корзины валют, установленные на 2011 год. Обменный курс белорусского рубля формируется при минимальном непосредственном участии Национального банка, исходя из спроса и предложения иностранной валюты.

Увеличение процентных ставок способствовало привлечению рублевых вкладов населения в банки. Рублевые депозиты физических лиц за 22 дня октября 2011 года выросли на 
530 миллиардов рублей (на 4,3 процента), в том числе срочные – на 182,4 миллиарда рублей (2,3 процента).

Устойчиво функционировал банковский сектор Республики Беларусь. Совокупный уставный фонд банков на 1 октября 2011 года сложился на уровне 12,84 триллиона рублей, увеличившись в январе–сентябре 2011 года на 6,8 процента (на 812,5 миллиарда рублей).

Объем нормативного капитала банков за январь–сентябрь 2011 года возрос на 15,9 процента, или на 2,81 триллиона рублей, и на 
1 октября 2011 года сложился на уровне 20,44 триллиона рублей.

Ресурсная база банков на 1 октября 2011 года составила 201 триллион рублей и за январь–сентябрь 2011 года возросла на 57,6 процента, или на 73,46 триллиона рублей.

Приоритетной задачей денежно-кредитной политики по-прежнему останется реализация комплекса мер, направленных на нормализацию функционирования валютного рынка, сдерживание инфляционных процессов, повышение сбалансированности национальной экономики и обеспечение стабильного функционирования финансовой системы.

3. О задачах Правительства по дальнейшей стабилизации экономики страны

В настоящее время основные направления деятельности Правительства сосредоточены на ограничении темпов роста внутреннего спроса, активном наращивании экспорта, реализации мер по обеспечению эффективной антиинфляционной политики.
Для сдерживания инфляции Правительство придерживается позиции о необходимости крайне взвешенного подхода к расходованию финансовых ресурсов. Одновременно повышен контроль над расходованием бюджетных ресурсов и ресурсов, выдаваемых под гарантию Правительства или на условиях государственной поддержки. Принято решение о выделении финансирования в рамках государственных программ только по конкретным объектам.

Основной задачей деятельности Правительства в четвертом квартале 2011 года является недопущение существенного спада темпов экономического развития и уровня жизни населения путем проведения эффективной антиинфляционной политики, поскольку при сохранении высокой инфляции отсутствуют возможности для дальнейшего устойчивого экономического роста.

Об итогах социально-экономического развития  Гродненской области за январь – октябрь 2011 года

В январе-октябре текущего года объем валового регионального продукта составил 17,7 трлн. рублей или 106,4% к соответствующему периоду 2010 года.

За январь-октябрь 2011 года в области произведено продукции промышленности в фактических ценах, включая стоимость давальческого сырья, на сумму 22388,6 млрд. рублей.

Индекс физического объема производства промышленной продукции по набору товаров-представителей составил 107,2%, в том числе горнодобывающая промышленность – 113,4%, обрабатывающая промышленность – 107,9%, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 97,5%. 

Увеличили выпуск продукции в фактических ценах 223 предприятия области (96,5% от их общего количества), из них на 20 и более процентов – 214 предприятий.

На 1 ноября 2011 года на складах промышленных предприятий области находилось готовой продукции на сумму 1501,1 млрд. рублей, удельный вес запасов в среднемесячном объеме производства составил 81%, в том числе организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления, – 874 млрд. рублей, или 75,1%, организаций, подчиненных местным Советам депутатов, исполнительным и распорядительным органам, – 273,3 млрд. рублей, или 64,4%, юридических лиц без ведомственной подчиненности – 353,8 млрд. рублей, или 133,4%.

За январь-октябрь 2011 года организациями области отгружено промышленной продукции на 18328,6 млрд. рублей, удельный вес отгруженной продукции в объеме произведенной составил 98,9%.

Удельный вес отгруженной инновационной продукции в объеме отгруженной - 8,2%. Наибольший удельный вес отгруженной инновационной продукции сложился в ОАО «Лидсельмаш» - 40,6%, ОАО «Гродненский завод торгового машиностроения» - 38,3%, ОАО «Лидагропроммаш» - 38%, ОАО «Белкард» - 35,8%, ОАО «Гродненский стеклозавод» - 35,2%, ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры» - 24,5%.

Производительность труда в промышленности области в январе-октябре 2011 г. возросла на 5,1% к соответствующему периоду 2010 года.

Показатель по энергосбережению за январь-сентябрь 2011 года составил минус 5,2 процента.  
За январь-октябрь 2011 года темп роста валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 106,4%. Хозяйствами всех категорий надоено 863,8 тыс.тонн молока, что на 1% больше аналогичного периода 2010 года. Реализовано скота и птицы на мясо 218.5 тыс.тонн (плюс 4,2%). Произведено 354,4 млн. штук яиц (минус 1,9%).

Сельскохозяйственными организациями области за десять месяцев 2011 года произведено валовой продукции в сопоставимых ценах на сумму 3141,5 млрд.рублей, что составляет 107,7% к январю-октябрю 2010 года. 

За январь – сентябрь 2011 года рентабельность продаж в организациях сельского хозяйства составила 9,8% при задании 7 – 9%. 

Зерновых и зернобобовых культур (без кукурузы) в первоначально-оприходованном весе намолочено 1405,8 тыс.тонн (106,9% к аналогичному периоду 2010 года), рапса – 80,3 тыс.тонн (128,9%). С 1 гектара собрано по 42,1 центнера зерновых и по 17 центнеров рапса в первоначально-оприходованном весе. Картофеля накопано 162,4 тыс.тонн (130,2%), овощей – 34,6 тыс.тонн (140,2%), сахарной свеклы –1495,5 тыс.тонн (108,0%). Урожайность овощей составила 272 центнера (+ 43 центнера к 2010 году), картофеля -  246 (-4 центнера), сахарной свеклы – 494 центнера (плюс 45 центнера).

В счет поставок для республиканских государственных нужд сельскохозяйственными организациями области реализовано зерна 203,3 тыс.тонн (101,6% к планируемому объему), ячменя пивоваренного – 32,1 тыс.тонн (71,4%), зерна для производства спирта – 24,4 тыс.тонн (105,9%), маслосемян рапса – 38,9 тыс.тонн (78%).

На 1 ноября 2011 года заготовлено кормов в пересчете на кормовые единицы  2000,2 тыс.тонн, в том числе для общественного поголовья скота 1969,8 тыс.тонн, что составляет соответственно  113,2% и 113,4% к  аналогичному периоду 2010 года. Заготовлено сена 127,1 тыс.тонн (84,7%), сенажа – 1576,8 тыс.тонн (92,5%), силоса – 2542,1 тыс.тонн (144,8%), засыпано зернофуража – 757,6 тыс.тонн (111%). 

В общественном секторе за десять месяцев 2011 года произведено молока 775,9 тыс.тонн (+2,8%), яиц – 214,2 млн.штук (минус 4,3%), реализовано скота и птицы на убой (в живом весе) 198,0 тыс.тонн (+4,4%), выращено – 212,5 тыс.тонн (+4,3%). Средний удой молока от коровы составил 4167 килограммов, среднесуточный привес на выращивании и откорме крупного рогатого скота - 673 грамма, свиней – 583 грамма. 

Объем внешней торговли товарами  за январь-сентябрь 2011 г. составил 2794 млн. долларов США и увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 33,1%, в том числе: экспорт – 1554,3 млн. долларов США и увеличился на 34,3%, импорт – 1239,6 млн. долларов США и увеличился на 31,7%. Сальдо внешней торговли товарами сложилось положительное – 314,7 млн. долларов США и увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 98,8 млн. долларов США.

Экспорт услуг составил 82,1 млн. долларов США и увеличился на  51%, импорт услуг – 41,9 млн. долл. США и увеличился на 112,9%. Сальдо положительное – 40,2 млн. долларов США.

В январе – октябре 2011 года на развитие экономики использовано инвестиций в основной капитал в объеме 7,4 трлн. рублей (126,6% к соответствующему периоду 2010 года).

Объем строительно-монтажных работ составил 3743,2 млрд. рублей, удельный вес в общем объеме инвестиций – 50,4%.

Затраты на приобретение машин, оборудования, транспортных средств составили 3018,7 млрд. рублей, удельный вес в общем объеме инвестиций – 40,6%.

За январь-октябрь 2011 года привлечено 41,1 млн. долларов США прямых иностранных инвестиций на чистой основе. 

За январь-октябрь 2011 г. введено в эксплуатацию за счет всех источников финансирования 561,3 тыс. квадратных метров жилья (59,1% от годового задания), в том числе в сельской местности и малых городах – 164,9 тыс. квадратных метров (64,4%). 

Розничный товарооборот торговли и общественного питания через все каналы реализации в январе – октябре 2011 года составил 9,5 трлн. рублей, или 110,8% к уровню января – октябре 2010 года, в том числе: по торговле – 111,0%,  общественному питанию – 105,4%.
Доля продажи товаров отечественного производства торговыми организациями в розничном товарообороте торговли в январе – октябре 2011 года составила 85,8%, в том числе пищевых продуктов, напитков и табачных изделий – 90,1%, непродовольственных товаров – 80,2%.

За январь-сентябрь 2011 года объем реализации платных услуг населению составил  1295,7 млрд. рублей, темп роста – 106,6%. Объем реализации платных услуг на душу населения – 1212,4 тыс. руб., в том числе бытовых услуг – 175,3 тыс. рублей.

За январь-сентябрь 2011г. получено 2300,9 млрд. рублей чистой прибыли, что в реальном выражении в 1,7 раза больше, чем в аналогичном периоде 2010 года. 

Рентабельность реализованной продукции увеличилась с 7,3% на 1.10.2010 г. до 10,5% на 1.10.2011 г., в том числе в организациях  промышленности – с 7,6% до 12,3%, сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства – с 6,9% до 12,3%, транспорта и связи – с 7,7% до 8,9%, торговли, ремонта бытовых изделий и предметов личного пользования – с 1,7% до 3,5%. 

За январь-сентябрь 2011 года рентабельными были 828 организаций (удельный вес – 90,6%), против 821 организации (удельный вес – 85,4%) за соответствующий период прошлого года.

Количество убыточных организаций в целом по области сократилось с 37 за январь-сентябрь 2010 года до 31 за январь-сентябрь 2011 года,  по организациям, подчиненным местным исполнительным и распорядительным органам, – с 17 до 15. Удельный вес убыточных организаций, имеющих чистый убыток, составил 3,4%; по организациям, подчиненным местным Советам депутатов, исполнительным и распорядительным органам, – 2,9%.

В январе-сентябре текущего года численность населения, занятого в экономике, составила 506,3 тыс. человек. Уровень безработицы к экономически активному населению на 1.11.2011г. составил 0,7%.

В соответствии с заданиями в январе-октябре 2011 года трудоустроено на созданные рабочие места 17,5 тыс. человек, оказано содействие в трудоустройстве на постоянную работу – 14,7 тыс. безработным (83,0% и 84,0% к заданию соответственно).

Финансовая поддержка в виде субсидий для организации предпринимательской, ремесленной деятельности, оказана 305 безработным (76,0% к заданию). На профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации направлено 2230 безработных (63,0%), в оплачиваемых общественных работах приняло участие 11442 человека (95%), оказано содействие в трудоустройстве на временные рабочие места  в рамках «Молодежной практики» - 203 безработным (88%). 

За январь-сентябрь 2011 года номинальная начисленная среднемесячная заработная плата на одного работника в отраслях экономики области увеличилась к январю-сентябрю 2010 на 42,6% и составила 1567,6 тыс. рублей (задание на январь–сентябрь 2011 года – 1344,7 тыс. руб.), в том числе в сентябре – на 43,4% и составила 2079,6 тыс. руб. (задание на сентябрь 2011 года – 1382,8 тыс. руб.).

Темп роста реальной заработной платы за январь-сентябрь текущего года составил 108,6% (в сентябре – 96,2%).
Об итогах социально-экономического развития

Новогрудского района за 9 месяцев 2011 года

По состоянию на 1 сентября 2011 г. численность занятых в экономике  Новогрудчины составила 22 389 человек, при прогнозе на конец года 22529 человек. 

Промышленными организациями района за январь-сентябрь 2011 года произведено продукции  (работ, услуг) в фактических отпускных ценах, включая стоимость давальческого сырья, на сумму 533,8 млрд. рублей. Объём промышленной продукции увеличился по сравнению с январем-сентябрём 2010 года в фактических ценах без давальческого сырья на 71,0 %, в сопоставимых ценах, по данным областной статистики, на 20,1 %. 

За 9 месяцев 2011 года объём отгруженной промышленной продукции составил 475,1 млрд. рублей, что составляет 96,2 % в общем объёме произведённой продукции. Объем отгруженной инновационной продукции составил 29 млрд. рублей. Удельный вес отгруженной инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции составил 6,1 %, при задании 12 %. Освоен выпуск инновационной продукции на ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры», филиале «Новогрудский хлебозавод», КУПП «Новогрудский завод металлоизделий», ЧУП «Эфатон» ОО «БелТИЗ», ОАО «БелКредо». На ОАО «Новогрудский винзавод», ОАО «Новогрудский маслодельный комбинат», СП «Леор-Пластик», ОУПП «НКБОН», ООО «Провит», ОАО «Новогрудская фабрика спецодежды» инновационная продукция не производится.

На 1 октября 2011 г. запасы готовой продукции составили 39,8 млрд. рублей, что составляет 72,5 % к среднемесячному объёму производства.

За 9 месяцев 2011 года показатели по бизнес-плану полностью выполнены на ОАО «Новогрудский винзавод» и ОАО «Новогрудский маслодельный комбинат». На ЧУП «Эфатон» ОО «БелТИЗ», ОАО «БелКредо», ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры», КУПП «Новогрудский завод металлоизделий», филиал «Новогрудский хлебозавод» и СП «Леор-Пластик» не выполнили показатель по импорту товаров. 

Основной причиной невыполнения показателя являлся  рост цен на основное сырьё и материалы (чёрный металл на 14%, цветные металлы на 20-30%, рыба свежемороженая в среднем на 70%); рост объёмов производства, приобретение технологического оборудования, не производимого в Республики Беларусь.

Объём внешней торговли товарами по району в январе-августе 2011 года составил 83,5 млн. долл. США, в т.ч. экспорт 57,0 млн. долл. США или 122,2 % к аналогичному периоду прошлого года при прогнозе на 2011 год 116,2 %, импорт – 26,5 млн. долл. США. Внешнеторговое сальдо положительное в сумме 30,5 млн. долл. США при прогнозе на 2011 год 50,0 млн. долл. США.

Экспорт товаров по району без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления, за 8 месяцев 2011 года составил 36,5 млн. долл. США, или 121,8 % к аналогичному периоду прошлого года (при прогнозе на 2011 год 120 %). Импорт товаров составил 11,1 млн. долл. США. Внешнеторговое сальдо товарами сложилось положительное в сумме 25,4 млн. долл. США при прогнозе на 2011 год 37,4 млн. долл. США.         

         Объём внешней торговли услугами по району за январь-август 2011 года составил 1,8 млн. долл. США, в т.ч. экспорт услуг 1,7 млн. долл. США или 160,5 % к соответствующему периоду прошлого года при прогнозе на 2011 год 122,7 %, импорт – 0,14 млн. долл. США. Внешнеторговое сальдо положительное в сумме 1,6 тыс. долл. США при задании на 2011 год 2,0 млн. долл. США.

Экспорт услуг по району без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления, за 8 месяцев 2011 года составил 1,6 млн. долл. США, или 157,9 % к аналогичному периоду прошлого года (при прогнозе на 2011 год 124%). Импорт услуг составил 0,1 млн. долл. США. Внешнеторговое сальдо услугами сложилось положительное в сумме 1,5 млн. долл. США при прогнозе на 2011 год 2,0 млн. долл. США. 

За 9 месяцев текущего года сельскохозяйственными организациями района произведено  валовой  продукции  в  сопоставимых ценах  2010  года  на сумму 131,1 млрд. рублей. Темп роста производства валовой продукции к уровню 2010 года составил 110,5 % при годовом задании 113,5 %, в том числе в растениеводстве – 112 %, животноводстве – 109 %. 

Рентабельность продаж за 8 месяцев 2011 года составила 7,9 % при задании на 2011 год 7-9 %.

         План  продажи  государству  молока  выполнен  на  96 %, мяса на 104 % , зерна на  97 %,  в  том  числе  пивоваренного  ячменя  на  79 %, рапса на 85 %, льноволокна на 87 %.

         В 2011 году производство зерна по сравнению с 2010 годом (без  учета  кукурузы) увеличилось на 9 % и составило 73,3 тыс. тонн,  маслосемян рапса на 28 %, производство молока увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5,8 %, реализация скота и птицы  на 1 %.

         По сравнению с 2010 годом урожайность зерновых и зернобобовых увеличилась с 36,4 до 36,5 центнеров с гектара, маслосемян рапса с 13,3 до 17,6 центнеров с гектара. Средний удой молока от коровы за 9 месяцев увеличился к аналогичному уровню 2010 года на 114 килограмм и составил 3142 килограмм, среднесуточный привес на выращивании и откорме крупного рогатого скота увеличился с 543 до 587 граммов, свиней с 463 до 530 граммов.

         По сравнению с 1 октября 2010 года количество крупного рогатого скота увеличилось на 755 голов или на 2,1 %, поголовье коров увеличилось на 167 голов и составило 12974 головы. Поголовье свиней уменьшилось  на 664 головы или на 1,8 %.

         Валовой надой молока в хозяйствах района за 9 месяцев 2011 года составил 40810 тонн, что на 2233 тонны или на 5,8 % больше, чем за январь-сентябрь 2010 года. 

         За 9 месяцев 2011 года получено 11066 голов приплода телят, что на 5,9 % или 614 голов больше, чем в январе-сентябре 2010 года, поросят  - 39403 голов, что на 2,1 % или на 816 голов больше.

Заготовлено 8022 тонны сена, 97027 тонн сенажа, 72105 тонн силоса. Заготовлено кормов из трав 49508 тонн кормовых единиц, что выше уровня прошлого года на 0,3%. 

         За 9 месяцев 2011 года организациями района привлечено 140,0 млрд. рублей инвестиций, что в сопоставимых ценах составляет 106,0% к уровню прошлого года, в т.ч. по предприятиям,  подчинённым местным исполнительным и распорядительным органам, либо в которых эти органы осуществляют управление акциями (долями в уставных фондах) – 37,6 млрд. рублей, что в сопоставимых условиях составляет 173,7 %, при прогнозе на 2011 год 117 %.  Прямые иностранные инвестиции на чистой основе за 9 месяцев 2011 года составили 1269 тысяч долл. США.


Из общей суммы инвестиций в районе 66,3 млрд. рублей или 47,4 % освоены на строительно-монтажные работы, 55,2 млрд. рублей или 39,4 % освоено на покупку машин, оборудования, транспортных средств.

         В области жилищного строительства за январь-сентябрь 2011 года введено в эксплуатацию 178 квартир общей площадью 14856 квадратных метров, при прогнозе на 9 месяцев 2011 года 21000 квадратных метров, на 2011 год 28000 квадратных метров. В сельских населенных пунктах построено 1039 квадратных метров жилья.


В январе-сентябре 2011 года продолжалось строительство объектов агропромышленного комплекса: МТФ в деревне Тростянка СПК «Вселюб» и МТФ в деревне Налибоки СПК «Петревичи».

За 9 месяцев 2011 года Новогрудским РУП ЖКХ продолжены работы по строительству полигона ТБО для г. Новогрудка, освоено 474,0 млн. рублей. По реконструкции котельной по ул. Мицкевича с установкой котла на МВТ мощностью 3 МВт освоено 1059 млн. рублей. Выполнены работы по ремонту кровель жилых домов по ул. Фрунзе 30б, 30, 32, освоено 264,7 млн. рублей. Закончены  работы по капитальному ремонту кровли и инженерных сетей по жилому дому номер 9 по ул. Комсомольской. Выполнены работы по изготовлению ПСД на модернизацию ул. Юбилейная. Ведутся работы по благоустройству ул. Юбилейной, освоено 472 млн. рублей. Произведена замена 4,5 км тепловых сетей в 1-трубном исчислении.

   За январь-сентябрь 2011 года населению района через все каналы реализации реализовано товаров на сумму 296 млрд. рублей. Темп роста розничного товарооборота торговли и общественного питания через все каналы реализации в сопоставимых ценах составил 114,4 % к 2010 году при задании на 2011 год - 112,5 %.  Не достигнут прогнозный показатель на ОАО «Новогрудский комбинат школьного питания» (100,6%) и ОАО «Большая Крыница» (104,1%), занимающих значительный удельный вес в общем объеме товарооборота общественного питания среди организаций района.

         По итогам работы за январь-август 2011 года в целом по району получено чистой прибыли 63,5 млрд. рублей, что в 3,1 раза больше, чем за аналогичный период 2010 года.

         Рентабельность реализованной продукции, работ, услуг по экономике района составила за 8 месяцев 2011 года  11 % против 5,6 % в январе-августе 2010 года; рентабельность продаж, соответственно, 9,1 % против 4,8 %. Рентабельность реализованной продукции снизилась в отраслях строительства на 2,9% и транспорта на 0,8%: в ОАО "Новогрудское СМУ" на 0,3%, МПМК-156 на 3,5%, ООО "Новогрудское райсельэнерго"  на 3,9%. Отрицательная рентабельность сложилась на ОАО «Новогрудский грузовой автомобильный парк» и Филиал "Автобусный парк №5».

       Прибыль от реализации продукции, товаров, работ, услуг в действующих ценах в январе-августе 2011 года составила 66,5 млрд. рублей. Данный показатель снизился в строительстве на 31,4%, в т.ч. в МПМК-156 на 38%, ДРСУ-189 на 30,4%, ООО "Новогрудское райсельэнерго"  на 15,7%. 

         По результатам деятельности за январь-август 2011 года в районе не имеется убыточных организаций.

За январь-август 2011 года среднемесячная заработная плата работников субъектов хозяйствования района составила 1266,1 тысяч рублей и возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 49,7 %. Темп роста реальной заработной платы за 8 месяцев 2011 года составил 114,8 %. Среднемесячная заработная плата за август 2011 года составила 1559,5 тыс. руб. и возросла к августу 2010 года на 60,4 % (темп роста реальной заработной платы за август составил 99,8 %). 

         Ситуация на рынке труда  по итогам 9 месяцев 2011 года оставалась достаточно  стабильной. Организациями района создано 848 новых рабочих места, что составляет 132,5 % от годового задания. Уровень безработицы составляет 0,8% от экономически активного населения при прогнозе не более 1,2%.

Целевой показатель по энергосбережению за январь-август 2011 года, составил минус 8,4 % при задании на 2011 года минус 6 %.

Доля местных видов топлива и вторичных энергоресурсов в котельно-печном топливе района за январь-август составила 25,6 % (без учета работы ветроэнергетической установки) и 26,7 % (с учетом работа ветроэнергетической установки в д. Грабники)  при задании на 2011 год 49,1 %. 
 
В области образования Государственные социальные стандарты выполняются в районе в полном объёме. 

Продолжена работа по оптимизации сети общеобразовательных учреждений.  С 1 сентября 2011 г. закрыто ГУО «Любчанский учебно-производственный комбинат». 

Проведена модернизация пищеблока гимназии № 1, помещений детского сада № 11 под размещение отделения приюта при социально-педагогическом центре, сделан капитальный ремонт кровли спецшколы-интерната, завершается модернизация бассейна ДЦРР  № 1, двухскатной крыши СШ № 5. Проведено обустройство помещений под санузлы в СШ № 1 и СШ № 2. Проведена замена наружной теплосети детского сада № 10.      

         За 9 месяцев 2011 года работниками учреждений культуры было организовано и проведено 4111 культурно-досуговых мероприятий. На платной основе было организовано и проведено 2065 мероприятий. По капитальному и текущему ремонту учреждений культуры выполнены работы на сумму 710 млн. рублей. Проведены ремонты Новогрудской ДШИ, Хоросицкого СДК, Городеченской СБ, благоустройство территории Брольникского ДК.        

         За 9 месяцев 2011 года проведено 44 районных спортивно-массовых мероприятия, в которых приняло участие более 4000 спортсменов. Был проведен республиканский турнир по биатлону, посвященный сотрудникам госбезопасности, погибшим при исполнении служебного долга, соревнования по лыжным гонкам в ночное время «Рождественские встречи», соревнования по лыжным гонкам «Снежный снайпер».  Проведён открытый международный турнир по греко-римской борьбе (с участием литовских спортсменов), республиканские соревнования и открытый чемпионат Гродненской области по конному спорту (конкур).


В районе проводится определённая работа учреждением здравоохранения  «Новогрудская ЦРБ». За январь-сентябрь 2011 года родилось 357 детей, что на 13 детей больше, чем за соответствующий  период  2010 года. Число умерших уменьшилось с 732 в 2010 году до 723 в 2011 году. За 9 месяцев 2011 года выполнены все минимальные социальные стандарты, в том числе  норматив бюджетной обеспеченности расходов на здравоохранение на 1 жителя.


За текущий период 2011 года приобретено оборудования на сумму 576,1 млн. рублей.


За 9 месяцев 2011 года проведен ремонт в травматологическом отделении,  введено в строй реконструированное здание морга, ведется капитальный ремонт терапевтического отделения. В хирургический корпус закуплен лифт, проводятся работы по его установке. Изготовлена проектно-сметная документация на проведение капитального ремонта пищеблока. 
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