О долевом строительстве жилья в Новогрудском районе
Строительство с господдержкой из года в год сокращается. В 2015 году был заложен жилой дом в микрорайоне Митрополь-1 по ул.Дроздовича по принципу долевого строительства (в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 6 июня 2013 года №263 “О долевом строительстве объектов в Республике Беларусь”). Предварительно была изготовлена проектно-сметная документация, которая прошла государственную экспертизу, и получено разрешение на стройку. В сентябре 2015 года было начато строительство жилого дома на 40 квартир. Возможностью построить свое жилье уже воспользовались 25 семей. Еще 15 квартир ждут своих хозяев. В планах закладка еще одного дома по принципу долевого строительства на 69 квартир.

– Долевое строительство означает, что рассчитываться за квартиру можно в несколько этапов?
– Да, после того, как будет заключен договор, необходимо внести только первый взнос, размер которого оговаривается заранее. Остальные деньги выплачиваются на протяжении этапа возведения новостройки. Дом планируется сдать уже в текущем году. По сути, долевое строительство – это вид рассрочки уплаты за жилье. Стоимость квартир рассчитывается в долларовом эквиваленте, но оплата проводится поэтапно в соответствии с графиком платежей в белорусских рублях по курсу Национального банка Республики Беларусь на день оплаты.
«Строительство 40-кв. жилого дома в микрорайоне «Митрополь-1 по ул. Дроздовича в г. Новогрудке позиция 26 по генплану».


Срок окончания строительства объекта – 01.07.2016.


Учитывая непростую экономическую ситуацию, принято решение о снижении стоимости квадратного метра объекта долевого строительства: 


при оплате полной стоимости цена за квадратный метр составит 510$, при осуществлении платежей согласно графику – 560$; при предоставлении рассрочки – 595$ (условия и порядок рассрочки устанавливаются индивидуально). 

Оплата проводится ежемесячно, согласно графику платежей в белорусских рублях по курсу Национального банка Республики Беларусь на день оплаты. 


Конечная стоимость объекта долевого строительства зависит от расположения квартиры (этаж) и наличия (отсутствия) отделочных работ. 

Отделочные работы включают в себя: 

полы: жилые комнаты - ламинированные плиты, прихожая - ламинированные плиты, кухни – линолеум; санитарные узлы – плитка керамическая неглазурованная; стены: штукатурка, шпатлевка потолков и стен; окраска потолков и стен акриловой краской; оклейка стен жилых комнат, коридоров и прихожих обоями; облицовка низа стен ванной комнаты керамической плиткой; межкомнатные двери; санитарно-техническое оборудование: унитаз, ванна, мойка, умывальник, смесители.

Однокомнатная квартира: общая площадь – 37,24 (37,17), жилая – 16,01 м², туалет – 1,35 м², ванная – 3,38 м², кухня – 9,20 м², жилая комната – 16,01 м², прихожая – 5,59 м², лоджия – 3,42 (3,28) м².

Двухкомнатная квартира: общая площадь – 55,17 м², жилая – 30,21 м², туалет – 1,46 м², ванная – 3,38 м², кухня – 9,77 м², жилая комната – 16,00 м², жилая комната – 14,21 м², прихожая – 9,4 м², лоджия – 3,16 м².

Стоимость однокомнатной квартиры (по графику платежей) – 20 854$ (без отделки).

Стоимость двухкомнатной квартиры (по графику платежей) – 30 895$ (без отделки).
Предоставляется возможность свободной планировки квартиры. 

