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Информация

о состоянии оперативной обстановки в Гродненской области 
по итогам 6 месяцев 2013 года и тенденциях ее развития
Результаты изучения общественного мнения о работе ОВД области, проведенного сотрудниками МВД в текущем году, показывают, что наметилась положительная тенденция увеличения полного доверия к милиции (35,7%, +1,1%; по республике – 35,0%).

Справочно: по итогам 2012 года полное доверие милиции составляло 34,2% (-0,2%; по республике – 34,8%).
Большинство граждан оценивают деятельность милиции области позитивно. Так, на вопрос «Готовы ли Вы помочь милиции в борьбе с преступностью?» 71,8% (+4,2%) респондентов ответили положительно (по республике – 69,1%), на 1,3% сократилось число граждан, не желающих помогать правоохранительным органам – 5,5% опрошенных (по республике – 6,3%).  
Состояние преступности и общественного порядка


В целом криминальная обстановка в области подконтрольна органам внутренних дел. Сохраняется положительная динамика снижения общего количества регистрируемых преступлений. По итогам 6 месяцев 2013 года уровень преступности в Гродненской области составил 41,9 (-4,6) преступлений на 10 тысяч населения (в сравнении с 2011 годом снижение на 8,8 преступлений). 
На рассмотрении в органах внутренних дел находилось 21 071
 (-15,3%) заявление и сообщение о преступлениях.
Количество преступлений линии уголовного розыска сократилось на 22,3%. Рост отмечен только в Вороновском (74; +9), Лидском (440; +22) и Слонимском (187; +5) районах. Их раскрываемость увеличилась и составила 63,1% (+1,5%). Самые низкие в области результаты работы по раскрытию преступлений по итогам полугодия – в Октябрьском (53,4%; -3,0%) и Лидском (53,4%; +8,2%) РОВД.

По итогам первого полугодия т.г. в области зарегистрировано 228 преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких (2011 г. – 300, 2012 г. – 221). Рост данного вида преступлений произошел в 8 районах, а наиболее значительно – в Лидском (32; +16), Гродненском (15; +6) и Сморгонском (14; +6) районах. 

Не раскрытыми остаются 22 (+11) тяжких и особо тяжких преступления (1 хулиганство, 3 поджога, 18 краж). 

Динамика развития основных составов преступлений 

линии уголовного розыска
С 2011 года сохраняется положительная динамика сокращения количества регистрируемых тяжких телесных повреждений, мошенничеств,  угонов АМТ.




Убийства и покушения на убийства: зарегистрировано 29 (+13). Все преступления данной категории раскрыты. Существенный рост числа преступлений данного вида зарегистрирован на территории Лидского (5; +4), Волковысского и  Мостовского (по 3; +2), Дятловского и Слонимского (по 2; +2) районов. 

В текущем году имеет место 1 (+1) факт совершения убийства матерью новорожденного ребенка путем его удушения в условиях психотравмирующей ситуации, вызванной родами (ст.140 УК, Лидский район).

Всплеск преступлений данного вида отмечался в феврале (5) и марте (9), а также в июне (6) текущего года, в течение которых совершено в общей сложности 69,0% убийств и покушений на них.
В сельской местности совершено 18 таких преступлений, в городах – 11 (г.Гродно – 3, г.г.Волковыск, Лида – по 2, г.г.Слоним, Сморгонь, Ивье, Мосты – по 1).

Все преступления совершены лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, причем в 22 (75,9%) случаях совершению преступления предшествовало совместное распитие алкогольных напитков преступника и потерпевшего.

17,2% (5 из 29) лиц, совершивших убийства, не являлись жителями Гродненской области (жители г.Минска и граждане РФ – по 2, военнослужащий срочной службы из другого региона – 1).

Только в 6 случаях виновное лицо и потерпевший проживали совместно (включая убийство матерью новорожденного), а к категории семейно-бытовых относятся 5 преступлений (Берестовицкий, Гродненский, Мостовский, Слонимский и Щучинский районы).

Тяжкие телесные повреждения: зарегистрировано 47 (-7), при этом количество таких преступлений со смертельным исходом осталось на уровне аналогичного периода предыдущего года (7). 

Преступления  зарегистрированы  в  Ленинском  (4; -7),  Октябрьском 
(6; -1), Волковысском (3; -3), Вороновском (4; +2), Ивьевском (3; +/-), Лидском  (6; +3),  Мостовском  (3; +1),  Кореличском  (3; +2),  Островецком 
(1; -1), Ошмянском (2; +2), Слонимском (2; -4), Сморгонском (4; +1) и Щучинском (5; +2) районах, а также территории обслуживания Гродненского ОВДТ (1; +1). 

В сельской местности совершено 16 преступлений, в городах – 31 (г.Гродно – 12, г.Лида – 8, г.Сморгонь – 3, г.г.Волковыск и Слоним – по 2, г.г.Ивье, Мосты, Островец, Ошмяны и Щучин, г.п. Вороново – по 1).

Изнасилования: зарегистрировано 7 (+2), преступления раскрыты. Рост отмечается в Гродненском (2; +2), Лидском (2; +1), Слонимском и Сморгонском (по 1; +1) районах.

Разбойные нападения: зарегистрировано 7 (-7) преступлений, все раскрыты. Существенного роста не произошло ни в одном из районов области.

Грабежи: зарегистрировано 135 (+37) преступлений. В основном, рост данного вида преступлений произошел из-за значительного увеличения числа преступлений, совершенных в жилищах (+8) и объектах торговли (+23). 

Так, только в июне текущего года на объектах торговли либо в непосредственной близости от них совершен практически каждый третий зарегистрированный грабеж (7 из 24). Подавляющее их большинство в текущем году (25 из 37) совершено в г.Гродно (16; Ленинский район – 5, Октябрьский район – 11) и г.Лида (9).

На момент совершения преступления 42,7% (-2,6%) установленных подозреваемых  находились  в  состоянии  алкогольного  опьянения,  43,5% 
(-11,1%) – не работали и не учились, а 41,1% (+2,7%) имели судимость. 

Угоны АМТ: зарегистрировано 40 (-16) угонов, их них раскрыто 35 преступлений или 87,5% (+3,6%). Существенный рост отмечается в Лидском (с 5 до 8), Дятловском и Зельвенском (с 0 до 2) районах. Остаются не раскрытыми 5 преступлений (1 – в Ленинском, по 2 – в Октябрьском и Лидском районах).

Кражи: количество краж уменьшилось с 2502 до 1933 (-22,7%). Рост данного вида преступлений имеет место только в Слонимском районе (со 130 до 132 или +1,5%). Удельный вес данного вида преступления составляет 43,5% от всех преступлений, а от преступлений по линии уголовного розыска – 72,5%. В среднем на 10000 населения в области совершено 18,3 кражи. 

Принимаемые меры способствовали поддержанию положительной динамики краж имущества предприятий и организаций – за истекший период отмечено снижение их количества на 45,6% (с 296 до 161). При этом негативная динамика их отмечается только на территории Мостовского района (с 6 до 11).
Неработающими совершено 62,2% краж, лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения – 40,9%, ранее судимыми – 43,8%. 

Обеспечение экономической безопасности

По итогам 6 месяцев т.г. в области в сфере экономики выявлено 381 (+28) уголовно-наказуемое деяние, среди которых 197 (+51) тяжких и особо тяжких. 143 (+31,2%) преступления являются коррупционными. 

По итогам полугодия снизилось число выявленных преступлений линии БЭП в сравнении с аналогичным периодом 2012 года в 10 РОВД области, наиболее значительно – в Волковыском (-20), Слонимском (-17), Дятловском (-10), Вороновском и Ивьевском (по -7).
Количество зафиксированных фактов фальшивомонетничества снизилось (41; -3), однако результаты работы по изобличению лиц, причастных к обороту поддельных денежных знаков, по-прежнему незначительны – удалось установить подозреваемых лишь по 2 фактам (за аналогичный период 2012 года – 1). 

По материалам проверок из незаконного оборота изъято товарно-материальных ценностей и предотвращен ущерб на общую сумму 6,654 млрд. рублей (2012 год – 6,576 млрд. руб.).


Борьба с незаконным оборотом наркотиков и противодействие торговле людьми

Анализ эффективности оперативно-служебной деятельности ОВД области по линии НиПТЛ свидетельствует о снижении, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, результативности работы в целом (259; -27). В то же время, динамика в части выявления преступлений, относящихся к категории тяжких (60; +/-) остается стабильной.


Не выявлялись в текущем году преступления по линии НиПТЛ Ивьевским и Кореличским РОВД, значительно ниже результатов прошлого года в Октябрьском и Гродненском (по -11), Ленинском (-10), Лидском (-6), Мостовском (-4) РОВД, Гродненском ОВДТ (-3).


Число выявленных фактов сбыта наркотиков увеличилось (50; +8). В то же время, такие факты не выявлялись в Берестовицком, Дятловском, Зельвенском, Ивьевском, Кореличском, Островецком районах и на территории обслуживания Гродненского ОВДТ.  

Пресечены 5 фактов контрабандного ввоза наркотиков из-за рубежа (из них 3 уголовных дела направлены по подследственности в УКГБ). Произведено 6 (-8) изъятий наркотиков в крупном размере (203,5 гр. кокаина, 49 гр. героина, 106 гр. марихуаны, 12,6 гр. героина, 4,3 кг. марихуаны, 14,2 кг. маковой соломы).
По линии противодействия торговле людьми выявлено 38 (-19) преступлений, из которых 5 (-8) относятся к категории тяжких, в том числе 3 (+/-) факта вывоза граждан за рубеж в целях сексуальной эксплуатации (2 – в Российскую Федерацию, 1 – в Германию).

Обеспечение информационной безопасности 
За 6 месяцев 2013 года по линии информационной безопасности зарегистрировано 108 (+2) преступлений. В структуре преступлений данной категории преобладают хищения путем использования компьютерной техники (90; -5), несанкционированный доступ к компьютерной информации (6; +5), разработка, использование либо распространение вредоносных программ (5; -1).

Из 90 хищений путем использования компьютерной техники 87 совершены с использованием подлинных банковских карточек, неправомерно вышедших из законного обладания потерпевших, 2 – путем перечисления денежных средств на счет игрового сайта в сети Интернет и 1 – относящееся к категории тяжких преступлений, с использованием поддельной карточки, (раскрыто).  

Профилактика правонарушений


На протяжении последних 3 лет на территории области в целом наблюдается стабильная ситуация в части количества регистрируемых преступлений, совершаемых лицами, имеющими судимость, в состоянии алкогольного опьянения и несовершеннолетними. 
За 6 месяцев т.г. количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами (без учета превентивных статей), на территории Гродненской области снизилось (с 1748 до 1455; -293), незначительно снизился и их удельный вес в общей структуре преступности (с 47,7% до 47,2%). 

Рост рецидивной преступности наблюдается в 3 районах: Волковысском (со 117 до 149), Лидском (с 238 до 261) и Островецком (с 30 до 38). 

В состоянии алкогольного опьянения ранее судимыми лицами совершено более трети преступлений (496 или 34,1%), более двух третей (992 или 68,2%) – не были вовлечены в трудовую деятельность. 

Справочно: на учетах в уголовно-исполнительных инспекциях территориальных ОВД области состоит 11 119 лиц, в том числе 187 поднадзорных, 2 878 «формалистов», 3 787 осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы, и 4 267 прочих лиц, имеющих судимость.

В сфере семейно-бытовых отношений за 6 месяцев т.г. зарегистрировано 31 преступление (+5 или +19,2%). Наиболее значительный рост количества таких преступлений произошел на территории  Октябрьского  (8; +4),   Новогрудского  (2; +2)  и  Щучинского 
(4; +2) районов. 

По превентивным статьям в сфере быта (ст.ст.153, 154, 186 УК) возбуждено 67 (+/-) уголовных дел. 


По состоянию на 01.07.2013 подростками совершено 157 преступлений (2012 год – 187). Удельный вес подростковой преступности составил 5,1% (+/-). В среде несовершеннолетних продолжают преобладать преступления имущественного характера – зарегистрировано 116 краж (140).
Подростками в нетрезвом виде совершено 29 преступлений (35), наибольшее количество – в Ленинском (8), Октябрьском, Волковысском, Вороновском и Слонимском районах (по 3).

В текущем году выявлено 585 (513) лиц, вовлекавших несовершеннолетних в антиобщественное поведение, 123 (136) продавца, реализовавших несовершеннолетним спиртные напитки и пиво, установлено 222 (207) факта  нарушения антиалкогольного законодательства подростками, не достигшими возраста привлечения к административной ответственности.
По итогам 6 месяцев 2013 года общее количество преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, снизилось на 23,3% (с 1242 до 952). При этом, удельный вес таких преступлений уменьшился на 3,0% (с 33,9% до 30,9%).

Рост числа преступлений, совершённых лицами в состоянии алкогольного опьянения, зарегистрирован в Волковысском (с 80 до 85) и Гродненском (с 65 до 66) районах.

Удельный вес таких преступлений выше среднеобластного показателя (30,9%) отмечен на территории обслуживания Волковысского (33,5%), Вороновского (32,8%), Гродненского (37,5%), Дятловского (38,0%), Зельвенского (33,3%), Ивьевского (34,7%), Кореличского (35,3%), Новогрудского (34,7%), Ошмянского (37,0%), Свислочского (40,5%), Сморгонского (38,0%), Щучинского (39,0%) РОВД, Гродненского ОВД на транспорте (62,5%).

В результате запланированных и проведенных рейдовых мероприятий сотрудниками РОВД области выявлено 16234 административных правонарушения, предусмотренных ст.17.3 КоАП Республики Беларусь (распитие спиртных напитков либо нахождение в пьяном виде в общественном месте), из которых 878 - факты нахождения работников субъектов хозяйствования на рабочих местах в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения.

За 6 месяцев 2013 года по решениям судов 316 хронических алкоголиков, из которых 55 – женщины, направлены для медико-социальной реадаптации в условиях лечебно-трудового профилактория.
 За 6 месяцев 2013 года в общественных местах зарегистрировано 956 преступлений (936; +2,1%). В 12 районах области произошел их рост, наиболее существенный – в Лидском (со 110 до 182), Ленинском (со 190 до 201), Гродненском (с 19 до 28) и Слонимском (с 51 до 58).

По инициативе УВД в областном и районных центрах, других крупных населенных пунктах организованы и проведены 88 мероприятий, направленных на предупреждение уличной преступности.

В настоящее время на территории области 429 объектов оборудованы телевизионными системами видеонаблюдения. Видеоинформация с 42 объектов выведена в оперативно-дежурную службу ОВД.

УОПП УВД проработан вопрос о поэтапной установке на объектах всех форм собственности, где хранятся товарно-материальные ценности, а также с единовременным пребыванием граждан 100 и более человек, средств видеофиксации. С этой целью определено 314 объектов на территории области, куда включены не только объекты с массовым пребыванием граждан, но и критически – важные объекты. В настоящее время данный список объектов проходит согласование в государственных органах, пользователей систем видеонаблюдения.

Количество изъятого из незаконного оборота спирта и его производных возросло с 10741,9 до 16644,8 л. Вместе с тем, на 25,5% сократилось общее количество изъятой алкогольной продукции (с 143477,2 до 106612,4 л), что произошло в результате снижения на 33,1% объёмов выявленной самогонной браги (с 126674 до 84653 л) и на 12,2% самогона (с 6061,3 до 5331,6 л). 

В текущем году в области наблюдается снижение на 22,8% числа граждан, умерших в результате случайных отравлений этиловым спиртом (со 127 до 98 человек). Увеличение числа таких смертей отмечено в Гродненском (с 3 до 4), Ивьевском (с 1 до 3) и Ошмянском (с 5 до 7) районах.

Реализация Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях». 

По состоянию на 01.07.2013 на учетах ОВД состояло 
1716 обязанных лиц, из которых трудоустроено 1696 или 98,8% (2012 год – 98,6%). Ниже среднеобластного процент трудоустроенных в Гродненском и Слонимском (по 97,0%), Октябрьском (97,6%), Ошмянском (98,0%), Лидском (98,5%) и Сморгонском (98,6%) районах. 

В ЛТП изолировано 73 обязанных лица (+/-), ни одного обязанного лица не направлено в ЛТП Островецким РОВД.

По решению комиссий по делам несовершеннолетних отобрано и признано нуждающимися в государственной защите 286 детей (-14).  К административной ответственности привлечено 57 (+8) обязанных лиц, уклонявшихся от трудоустройства, с последующим обязательным привлечением их к труду.

В отношении обязанных лиц, уклоняющихся от работы и систематически допускающих прогулы, возбуждено 159 (+45) уголовных дел по статье 174 УК.

Дорожно-транспортная безопасность

По итогам 6 месяцев т.г. на территории области уменьшилось количество дорожно-транспортных происшествий (182; -20,5%), число погибших (32; -15,8%) и раненных (195; -23,8%) в них людей.

В то же время, вырос уровень аварийности на территории Берестовицкого, Волковысского, Дятловского, Октябрьского и Щучинского районов. 

Количество погибших в автоавриях людей увеличилось в Волковысском (с 0 до 4), Зельвенском (с 2 до 4), Гродненском (с 7 до 8), Вороновском, Ивьевском, Ошмянском и Щучинском (с 1 до 2) районах.

На 46,7% (с 30 до 16) снизилось число происшествий по вине нетрезвых водителей. Рост таких ДТП допущен в Дятловском районе (с 0 до 2).

Наиболее высокая аварийность отмечается в городах областного подчинения (42,3% ДТП) и на дорогах республиканского значения (33,2%), по дням недели – во вторник (17%), по времени суток – с 16 до 24 часов (43,4%).

Общее количество выявленных сотрудниками подразделений ГАИ области нарушений ПДД за 6 месяцев 2013 года по сравнению с аналогичным периодом 2012 года незначительно увеличилось (105503; +0,8%). Доля грубых нарушений ПДД, непосредственно влияющих на безопасность дорожного движения, составила около 54%.

Снизилось число пресеченных нарушений ПДД со стороны пешеходов (с 19775 до 14382; -27,3%), при этом возросло количество пресеченных нарушений ПДД, совершенных указанными участниками дорожного движения, находящимися в состоянии опьянения (с 2916 до 3624; +24,3%).

За 6 месяцев т.г. существенно снизилось количество выявленных фактов управления транспортом в состоянии опьянения (с 2576 до 1973), причем снижение результатов работы в этом направлении характерно для всех подразделений ГАИ области.

Контроль миграционных процессов

За  6  месяцев  2013  года  на  территории  области  зарегистрировано 57 (-5) преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства, из них 14 – в зоне таможенного и пограничного контроля.
Значительно возросло число преступлений, связанных с незаконным пребыванием иностранцев на территории области – 8 (+3) преступлений.

Сократилось количество совершенных иностранными гражданами краж (с 19 до 11), фактов повторного в течение года управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (с 6 до 2).

Выводы: несмотря на проявившиеся негативные тенденции по отдельным направлениям, оперативная обстановка в области в целом остается подконтрольной правоохранительным органам. 

Вместе с тем, принимаемые меры не позволили достичь ожидаемого результата в вопросах профилактики убийств, вымогательств, грабежей, хулиганств, отдельных видов краж. 

По-прежнему постоянного внимания требуют вопросы профилактики пьянства и алкоголизма среди населения, профилактики рецидивной преступности. 
Исходя из проведенного анализа, учитывая наметившиеся тенденции развития оперативной обстановки, сезонные особенности, а также иные факторы, характерные для нашего региона, в ближайшее время прогнозируются:

осложнение ситуации с отдельными видами преступлений, такими, как кражи (в местах массового отдыха, с объектов агропромышленного комплекса, велосипедов), хулиганства, грабежи, незаконный оборот наркотических веществ растительного происхождения, а также некоторыми иными;

обусловленное ростом цен на алкоголь и сокращением объемов реализации винных напитков увеличение числа лиц, причастных к незаконному обороту алкогольной продукции, изготовлению самогона.

рост удельного веса рецидивных преступлений, вызванного снижением преступности и, соответственно, количества вновь вовлекаемых в преступную деятельность не судимых лиц.

Выполнение служебных задач будет осложнено необходимостью участия личного состава в выполнения режимных и заградительных мероприятий в районах, признанных очагами эпизоотии африканской чумы свиней.

Управление внутренних дел 

Гродненского облисполкома 


ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии законности на территории области

Предпринятые в текущем году органами прокуратуры во взаимодействии с иными заинтересованными органами и организациями области меры способствовали укреплению законности и правопорядка в регионе, более полному обеспечению прав и законных интересов граждан. 

В области на 10,1% снизилось количество зарегистрированных преступлений, уменьшились рецидивная, групповая преступность, преступность несовершеннолетних, снизилось и количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. 

Снижение преступности отмечается практически во всех районах области, общее количество зарегистрированных преступлений возросло лишь на территории Лидского, Слонимского, а также, незначительно, Волковысского района. 

Вместе с тем, положительная тенденция к снижению уровня преступности во многом сформирована за счет одного состава преступления – тайного хищения имущества. Без учета краж общее количество преступных посягательств в целом на территории области возросло на 2,7%, а в ряде районов и более значительно - в Лидском на 22%, Островецком – на 18%. 

В текущем году резко увеличилось количество совершенных в области тяжких и особо тяжких преступлений  - с 451 до 516, в том числе и зарегистрированных по линии уголовного розыска  - с 221 до 228. Рост данного вида преступности отмечен на территории 8 районов, наиболее значительный – в Лидском, Гродненском, Зельвенском и Сморгонском  районах. 

При этом резко возросло количество совершенных умышленных убийств – с 16 до 29 преступлений.  Больше всего подобных преступлений в текущем году зарегистрировано в Лидском (5), Волковысском и Мостовском (по 3) районах. 

При общем снижении количества фактов умышленного причинения тяжких телесных повреждений, рост данного вида преступности отмечается в Лидском, Мостовском, Вороновском, Ошмянском, Сморгонском и Щучинском районах. 

Количество возбужденных по превентивным статьям уголовных дел в области осталось на уровне  прошлого года (67) и является наименьшим в республике. 

Основной причиной совершения умышленных убийств является пьянство - все 29 преступлений совершены в состоянии алкогольного опьянения, причем в 22 случаях (75,9%) преступлению предшествовало совместное распитие алкогольных напитков преступником и потерпевшим. 

В 2013 году существенно повысилась эффективность работы правоохранительных органов области по противодействию коррупционной преступности - на 31,2% увеличилось количество выявленных преступлений, на 42,8% число уличенных в коррупции лиц. В отличие от прошлых лет в текущем году в общей структуре коррупционной преступности более 60% составляют преступления, относящиеся к категории тяжких.

В текущем году продолжилась тенденция к снижению количества поступающих в органы внутренних дел области заявлений и сообщений о преступлениях (-15%). 

В текущем году, как и в прошедшем, не допущено нарушений законности при привлечении граждан к уголовной ответственности. По делам, расследованным следователями УСК по области, реабилитирующие обвиняемых судебные решения не выносились 

По итогам полугодия 2013 г. в области отмечается увеличение количества травмированных (с 35 до 40) и погибших (с 8 до 9) в результате несчастных случаев на производстве граждан. Рост производственного травматизма со смертельным исходом произошел на территории г.Гродно, Волковысского, Зельвенского и Сморгонского районов. 

При снижении количества регистрируемых на территории области пожаров (-12,7%), а также числа погибших (46 – 66) и травмированных в огне граждан (23-28), рост пожаров со смертельным исходом в текущем году произошел на территории Кореличского, Свислочского, Щучинского и Зельвенского районов. 

В результате дорожно-транспортных происшествий погибли 32 человека (в 2012 г. - 38), ранено – 195 (256). Наибольшее количество пострадавших зарегистрировано в областном центре, число погибших увеличилось в Волковысском, Зельвенском и Гродненском районах.
Наблюдается проблема распространения наркопотребления среди несовершеннолетних – число подростков, состоящих на учете в наркологических службах учреждений здравоохранения, в первом полугодии 2013 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  увеличилось с 4 до 41 лица. 

ИНФОРМАЦИЯ

о  состоянии  законности и правопорядка

в Новогрудском районе за 1-ое полугодие 2013 года
(Материал в помощь докладчикам. Представлен прокуратурой района)

         В 1-ом полугодии 2013 года в районе зарегистрировано 123 преступления, что на 60, или 32,8 % меньше, чем за аналогичный период 2012 года. По линии уголовного розыска зарегистрировано 72 преступления, уменьшение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составило 47 преступлений, или 39,5 %. Уровень общей преступности снизился на 12,1% и составил 26 преступлений на 10 тыс. населения (один из самых низких показателей в области).
В то же время увеличилось количество убийств -зарегистрировано 2 (+100%), преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами,- зарегистрировано 13 (+85,7%), снизилась раскрываемость краж всех форм собственности с 64,9% до 63,5%, увеличился с 30,1%  до 34,7 %  удельный вес преступлений, совершенных лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения.

Так, 31.01.2013 около 21 часа 30 минут Пушков Л.А., 04.10.1958 года рождения, житель д. Низовцы д.35 Вселюбского сельского Совета, животновод СПК «Вселюб», находясь в доме № 67 в д. Бенин, Новогрудского района, после совместного распития спиртных напитков, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе внезапно возникшей ссоры, на почве личных неприязненных отношений, с целью лишения жизни, умышленно, нанес один удар кухонным ножом в область грудной клетки слева, Колесинскому А.Л., 01.08.1969 года рождения, жителю д. Бенин, 67, Новогрудского района, механизатору СПК «Вселюб», в результате чего, причинил телесные повреждения несовместимые с жизнью, от которых Колесинский А.Л. скончался на месте происшествия.

Также на территории Негневичского сельисполкома в феврале 2013 года совершено убийство. 

Бакач Екатерина Ивановна, 1993 года рождения, 24.02.2013 около 22 часов, находясь в доме № 9а по ул. Ленина в д. Негневичи Новогрудского района, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в результате внезапно возникшей ссоры на почве личных неприязненных отношений, с целью лишения жизни, умышленно нанесла один удар кухонным ножом в область грудной клетки слева Путричу А.А., причинив ему телесные повреждения, не совместимые с жизнью, от которых последний скончался на месте происшествия.

Анализ состояния работы по профилактике правонарушений показал, что из поля зрения выпадают те граждане, которые ведут добропорядочный образ жизни, не нарушают административный и уголовный законы, однако которые в силу неустроенности в семейной жизни при возникновении конфликтов, касающихся их личностных качеств, склонны к совершению преступлений  против здоровья человека. 

Покушений на убийство, причинения тяжких телесных повреждений в анализируемом периоде не зарегистрировано.

Следует отметить, что с 6 до 9 увеличилось количество преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, а также с 16 до 20 увеличилось количество преступлений, совершенных в группе, с 14 до 21 увеличилось число преступлений, совершенных в общественных местах.

Уменьшилось количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами с 86 до 35 (-59,3%).

В районе увеличилось количество лиц, умерших в результате отравления алкогольными напитками, с 6 до 9 , на уровне прошлого года остается показатель самоубийств – 14 граждан.

За 1-ое полугодие 2013 года в Новогрудском районе выявлено только 1 преступление коррупционной направленности - по ч.2 ст.210 УК Республики Беларусь, в то время как за аналогичный период 2012 года было зарегистрировано 10 преступлений данной категории.

В 1-ом полугодии 2013 года прокуратурой (совместно с ГБЭП Новогрудского РОВД) проведена 1 общенадзорная проверка по вопросам борьбы с коррупцией - по фактам незаконного получения должностными лицами сельскохозяйственных организаций района премий в ОАО «Гроднорайагросервис». По ее результатам прокуратурой района внесено  представление начальнику управления сельского хозяйства и продовольствия Новогрудского райисполкома, объявлено 26 официальных предупреждений, привлечено к административной ответственности 11 лиц, 13 лиц в добровольном порядке возместили вред на сумму 62 846 тыс.руб. Кроме того, прокурором в интересах государства предъявлено 8 исков о взыскании незаконно полученных денежных средств в виде премий на общую сумму 68 754 тыс.руб. (находятся на рассмотрении в суде района).

В 1-ом полугодии 2013 года судом Новогрудского района рассмотрено уголовное дело в отношении Рынкевич Н.А., которая работая специалистом 1-й категории отдела расчетов отделения ОАО «Белагропромбанк» в г. Новогрудке, являясь должностным лицом, осуществляя обслуживание юридических лиц, совершила хищение денежных средств клиентов банковского учреждения на сумму 658 361 488 рублей.


Приговором суда от 02.04.2013 Рынкевич Н. А. пределено наказание в виде лишения свободы сроком на девять лет с отбыванием в исправительной колонии в условиях общего режима, с конфискацией имущества и с лишением права занимать должности, связанные с выполнением административно-хозяйственных функций и совершением юридически значимых действий с денежными средствами субъектов хозяйствования сроком на пять лет.
          В сфере незаконного оборота наркотических средств и противодействия торговле людьми выявлено 12 (2012 – 8) преступлений, из них 1 тяжкое  - ст.328 ч.3 УК (сбыт наркотических средств). Выявлено 3 факта распространения порнографических материалов, в том числе 1 с изображением несовершеннолетнего. 

Анализ состояния преступности среди несовершеннолетних показывает, что по результатам 1-го полугодия 2013 года наблюдается рост преступлений, совершенных несовершеннолетними и с их участием с 7 до 13. В совершении указанных преступлений участвовало 7 несовершеннолетних. Все преступления совершены подростками в ночное время после 24 часов. Одна группа несовершеннолетних, состоящая из трех человек, совершила 10 преступлений (2 учащихся УО «Новогрудский государственный лицей сельскохозяйственного производства», 1- учащийся УО «Новогрудский государственный аграрный колледж»). 

В анализируемом периоде не зарегистрировано фактов совершения несовершеннолетними преступлений против жизни и здоровья граждан. 
По-прежнему среди преступлений, совершенных несовершеннолетними, доминируют хищения имущества – 12 из 13 преступлений.
В 1-ом полугодии 2013 года несовершеннолетними совершено 94 (аналогичный период 2012 – 70) административных правонарушения.

Из них: нарушение антиалкогольного законодательства – 55,  нарушения ПДД – 13, мелкое хищение – 3, управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления – 2, управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 1.
За невыполнение обязанностей по воспитанию детей привлечено к ответственности 5 родителей.
По состоянию на 01.07.2013 года на профилактическом учёте в инспекции по делам несовершеннолетних состоит 36 подростков (2012 - 41). 

За анализируемый период прокуратурой района проведено 4 проверки исполнения законодательства о несовершеннолетних и молодежи, по результатам которых внесено 4 представления, 2 предписания, принесено 2 протеста, по актам прокурорского надзора 29 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Несмотря на комплекс мер, принимаемых в целях реализации важнейшего права ребенка проживать в семье, количество детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в районе на 01.07.2013 года составило 106. Из них 72 – управление образования Новогрудского райисполкома, 14 – ГУО «Новогрудская специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с тяжелым нарушением речи», 11 – УО «Новогрудский государственный аграрный колледж», 5 – УО «Новогрудский торгово-экономический колледж», 4 – УО «Новогрудский государственный сельскохозяйственный профессиональный лицей».
Процент возмещения обязанными лицами средств, затраченных государством на содержание детей по управлению образования за весь период на 01.07.2013 составил 54%, за первое полугодие 2013 года –  55%.
Основной причиной социального сиротства детей по-прежнему является семейное неблагополучие. 
В районе по состоянию на 01.07.2012 года признаны находящимися в социально опасном положении 206 детей (1-ое полугодие 2012 – 264), проживающих в 129 (158) семьях.

По надзору за исполнением законодательства за 1-ое полугодие 2013 года прокуратурой района проведено 24 проверки, по результатам которых внесено 25 представлений, вынесено 27 предписаний, принесено 10 протестов (удовлетворено 8), вынесено 91 официальное предупреждение, привлечено к дисциплинарной ответственности 27 лиц, по требованию прокурора привлечено к административной ответственности 30 лиц, 28 физических лиц привлечены к материальной ответственности на общую сумму 110550 тыс.руб.

В 2013 году на рассмотрение в прокуратуру поступило 65 обращений граждан, из них разрешено 31 (удовлетворенных обращений не имеется), направлено на рассмотрение в другие организации 26 обращений. 

От субъектов хозяйствования поступило 31 обращение, из них разрешено 25, направлено для рассмотрения в другие органы и организации - 3. По результатам рассмотрения обращений субъектов хозяйствования направлено 2 иска в хозяйственный суд на сумму 21 735 тыс.руб. и 21 иск на сумму 31 623 тыс.руб. - в общий суд.
В анализируемом периоде несчастных случаев с тяжелыми последствиями на территории района не зарегистрировано.

Так, количество несчастных случаев на производстве, не относящихся к тяжелым,  в 2013 году составило 3 (в 2012 -10). Указанные несчастные случаи имели место 29.01.2013 с фрезеровщиком ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры» Шимко В.М., 23.04.2013 – с водителем ДРСУ-189 Масюком В.С. и 26.04.2013 – с изготовителем пищевых полуфабрикатов ООО «ПровитБел» Гайдук Т.П.

Вместе с тем, в районе зарегистрирован 1 случай профессионального заболевания у наладчика холодноштамповочного оборудования цеха газобаллонных систем ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры» Сусло С.П.

Продолжает оставаться актуальной проблема обеспечения нанимателями безопасных условий труда работников, особенно в строительной отрасли экономики.
За 2013 год  зарегистрировано 30 пожаров, что на 4 факта меньше (-11,8%) по сравнению с 2012 годом. В жилом секторе произошло 26 пожаров. В сельской местности произошло 20 пожаров 
В 2013 году причинами пожаров послужило неосторожное обращение с огнем (18 случаев), нарушение правил устройства и эксплуатации теплогенерирующих устройств (6 случаев), нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (2 случая), проявление сил природы (2 случая), нарушение правил использования и хранения веществ и материалов (1 случай) и детская шалость с огнём (1 случай). Общие экономические потери от пожаров составили 877.9 млн. рублей.

За шесть месяцев 2013 года на пожарах травмирован 1 человек (за аналогичный период 2012 года травмировано трое). Причиной пожара с травматизмом людей послужило неосторожное обращение с огнём. Гибели людей на пожарах не допущено (за аналогичный период 2012 года погибло 7 человек).
В 1-ом полугодии 2013 года на территории района выявлено 6 573 нарушения Правил дорожного движения (2012 год – 4 629), задержано водителей, находившихся в состоянии алкогольного опьянения и управлявших транспортными средствами - 89 (в 2012 году - 117), совершено 106 дорожно-транспортных происшествий (2012 год – 131), из них 4 (в 2012 году 7) связано с ранением людей.  Гибели людей в ДТП в отчетном периоде не допущено. 

Основными причинами произошедших дорожно-транспортных происшествий являются превышение водителями установленной скорости движения, нарушения правил пешеходами, управление транспортным средством с техническими неисправностями. В отношении нетрезвых водителей возбуждено 5 уголовных дел по ст.317-1 УК Республики Беларусь (в 2012 году -6).

ИНФОРМАЦИЯ о состоянии криминогенной обстановки на территории Новогрудского района в первом  полугодии 2013 года.

(Материал в помощь докладчикам. 
Представлен отделом внутренних дел Новогрудского райисполкома)

В 1-м полугодии 2013 года оперативная обстановка в Новогрудском районе оставалась в целом стабильной и подконтрольной правоохранительным органам. 

Анализ количества заявлений и сообщений, зарегистрированных в РОВД, показал, что в 1-м полугодии 2013 году произошло их снижение, снижение происходит на протяжении ряда последних лет. В текущем году поступило 3789 (-323)  заявлений и сообщений, из которых 362 (-48) о преступлениях.

По поступившим  сообщениям и заявлениям  возбуждено 119 уголовных дел. Анализируя состояние криминогенной обстановки на территории района, следует отметить, что количество зарегистрированных преступлений снизилось на 32,8%, а уровень преступности снизился с 38,1 до 26,0 преступлений на 10 тысяч населения, и является одним из самых низких в области.

В структуре преступности традиционно преобладают преступления по линии уголовного розыска 72 (58,5%). По линии наркоконтроля и противодействия торговли людьми выявлено 12 (9,8%) преступлений, по линии экономической преступности 12 (9,8%) преступления, 27 (21,9%) преступлений по линиям других служб.
По сравнению с 1-м полугодием 2012 года годом количество зарегистрированных преступлений по линии уголовного розыска снизилось со 119 до 72 или на 39,5%, относящихся к категории тяжких и особо тяжких снизилось с 7 до 6. В тоже время произошел рост убийств с 1 до 2. Кроме того в районе сократилось количество тяжких телесных повреждений с 1 до 0, грабежей с 4 до 3, разбоев с 1 до 0. Отрадно отметить, что все зарегистрированные тяжкие и особо тяжкие преступления раскрыты.
За последние пять лет структура преступности по линии уголовного розыска практически не изменилась. По-прежнему доминирующим видом преступления остаются кражи имущества. 

Объектами преступных посягательств являлись продукты питания, аудио-видео аппаратура, бытовая техника, мобильные телефоны, металлолом, детали автомобилей, деньги и другое имущество.

Из анализа краж, совершенных в 2013 году следует, что половина краж зарегистрирована из жилищ граждан (26 из 52), причем большая их часть из жилищ в сельской местности. Основной проблемой краж на сельской местности - это кражи из нежилых домов. В целях профилактики краж среди населения было распространено 786 буклетов и памяток с информацией профилактического характера. Проведено собрание с председателями ЖСПК на котором доведена информация об услугах отдела охраны, стоимость установки во дворах и подъездах домов систем видеонаблюдения, розданы контактные сведения о фирме установщике системы видеонаблюдения.

Одним из видов краж, наносящих существенный вред экономическим интересам государства, являются кражи из предприятий и организаций. В целях профилактики краж государственного имущества сотрудниками РОВД обследовано 194 объекта. В данном случае необходимо обратить внимание руководителей на обеспечение надлежащей сохранности товарно-материальных ценностей.  
Анализ по месту совершения преступлений показывает, что криминогенная обстановка за 1-е полугодие 2013 года ухудшилась в сельской местности, где совершено 52,8% преступлений. 

В разрезе административных единиц района наиболее криминогенными административными участками являются: Валевский и Волковичский сельсоветы (по 6 преступлений или 4,9% от общего количества соответственно). Наиболее благоприятная обстановка складывалась на территории  Осташинского (преступлений не зарегистрировано) и Отминовского сельсоветов (1 преступление).

Анализируя результаты по раскрытию преступлений, необходимо отметить, что раскрываемость в текущем году несколько увеличилась, по сравнению с аналогичным периодом 2012 года (с 71,4% до 73,6%), при среднеобластном показателе (63,1%). Тяжкие и особо тяжкие преступления раскрыты все.

Основные усилия в части противодействию наркомании и торговле людьми были сосредоточены на предупреждении и выявлении преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, выявлении каналов поставки наркотических средств на территорию района, а также предупреждению преступлений связанных с торговлей людьми. В текущем году выявлено 12 (+4) преступлений данной категории, из которых 3(+2) связаны с распространением порнографических материалов в сети Интернет.

Немаловажное значение уделялось защите  экономических  интересов  Республики на  территории района.  За 1-е полугодие 2013 года было выявлено 12 преступлений из которых 7 относится к категории тяжких. Выявлено одно преступление коррупционной направленности. Кроме того проводились мероприятия по предупреждению хищений в агропромышленном комплексе, по изъятию товаров подакцизной группы.

Проводимая предупредительно-профилактическая работа дала положительные результаты по большинству направлений работы. Так, на 20,5% снизился удельный вес рецидивной преступности, в количественном показателе наблюдается снижение с 46 до 34 преступлений совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. В текущем году преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства не допущено. 
С целью стабилизации обстановки милицией предпринят ряд мер, направленных на борьбу с пьянством и алкоголизмом. Обследовано у нарколога 62 человека, направлено на принудительное лечение в условиях ЛТП 16 человек. Как негатив, необходимо отметить стабильно высокую цифру смертности от случайных отравлений алкоголем (7). Все проведенные проверки по фактам отравлений показали, что все спиртное приобреталось в торговой сети и во всех случаях причиной являлось чрезмерное длительное употребление алкоголя. Анализируя личности погибших необходимо отметить, что в основной массе это лица предпенсионного или пенсионного возраста. В ходе проведения рейдовых мероприятий выявлено 17 очагов самогоноварения, из них 13 "минизаводов" в лесных массивах. Изъято 134,5(-142,5) литра самогона и 43,5(+0,2) литра иной спиртосодержащей жидкости,  уничтожено 7,325(+287л) тонн самогонной браги. За самогоноварение составлен 51 протокол, из которых большая часть - за хранение или приобретение спиртосодержащей жидкости.
Одним из основных источников повышенной опасности является автотранспорт, под колесами которого ежегодно гибнет значительное количество граждан. По состоянию на 1 июля 2013 года на территории Новогрудского района зарегистрировано 20 492 единицы автотранспорта, из них 17220  принадлежащих физическим лицам. С начала года сотрудниками МРЭО ГАИ выдано 1122 водительских удостоверений.
В целом. обстановка с аварийностью на дорогах в районе в течение полугодия складывалась удовлетворительная. Удалось снизить количество дорожно-транспортных происшествий. в которых погибли или были ранены люди. Количество раненых составило  4 человека. Гибели людей допущено не было. В текущем году задержано 117 водителей за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.
Выводы:
Приведенный анализ свидетельствует о том, что в целом криминогенная обстановка на территории района находится под контролем милиции и является более благоприятной по  сравнению с предыдущими периодами.
По-прежнему постоянного внимания требуют вопросы профилактики пьянства и алкоголизма среди населения, вовлечения несовершеннолетних в антиобщественное поведение, контроля состояния оперативной обстановки в местах массового пребывания граждан, незаконного оборота наркотических веществ растительного происхождения, в том числе в молодежной среде.
