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О состоянии законности и правопорядка среди детей и молодежи Гродненской области

(Материал в помощь докладчикам)
Анализ сведений о состоянии криминогенной обстановки в подростковой среде по итогам 7 месяцев 2011 года свидетельствует о положительных тенденциях, характеризующих общее состояние законности и правопорядка среди детей и молодежи, которые продолжают носить в области стабильный характер. Предпринятыми мерами со стороны заинтересованных органов на протяжении последних 5 лет в области в целом удается поддерживать положительную динамику преступности несовершеннолетних.
За 7 месяцев текущего года в области зарегистрировано 289 преступлений, совершенных лицами, не достигшими 18 лет, что на 78 меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. С 238 до 178 сократилось число участников преступных посягательств (- 59).
В тоже время, зафиксирован рост подростковой преступности в Зельвенском (с 2 до 6), Ивьевском (с 6 до 9) и Кореличском (с 8 до 11) районах.
В летний период 2011 года 78 подростками совершено 71 преступление, из них: 33 - учащимися школ, 38 - ПТУ, 4 - работающими, 3 -неработающими и не учащимися. Из общего количества участников преступных посягательств 32 подростка состояли на учете в ИДН.
Особую озабоченность вызывает распространение пьянства среди несовершеннолетних («пивного алкоголизма») и совершение на этой почве противоправных действий.
В летний период в состоянии алкогольного опьянения ими совершено 6 (6,8%) преступлений. Из 972 административных правонарушений, связанных с распитием алкогольных напитков либо появлением в общественном месте или на работе в состоянии опьянения, совершенных несовершеннолетними в течение 7 месяцев 2011 года, 579 (59,7%) связаны с употреблением пива или слабоалкогольных напитков (за аналогичный период 2010 года- 520).
Анализ преступных посягательств, свидетельствует, что характерной чертой преступлений несовершеннолетних становятся насилие и жестокость. При этом несовершеннолетние зачастую преступают тот предел насилия и жестокости, который в конкретной ситуации был бы вполне достаточен для достижения цели. Подростки в процессе совершения преступлений при неудачном для них стечении обстоятельств совершают такие преступления, как убийства, тяжкие телесные повреждения, разбойные нападения.
Так, 24.04.2011, примерно в 02.00 часа, несовершеннолетние Сотников Е.В., 22.12.1994 г.р., Норко А.Г., 21.12.1994 г.р. (учащиеся Козловщинской средней школы), Крупица А.В., 26.06.1993 г.р., Новик Р.Ю., 23.06.1993 г.р., а также Юрчик А.Л., 06.01.1993 г.р. (учащиеся УО «Козловщинский государственный сельскохозяйственный производственный лицей») и Козел СВ., 1991 г.р., находясь в состоянии алкогольного опьянения у здания администрации СПК «Войневичи» в д.Войневичи Дятловского района, беспричинно, из хулиганских побуждений, действуя с исключительным цинизмом, затеяли ссору с ранее незнакомым гражданином Яковлевым А.И., 1970 г.р., и подвергли его избиению, в ходе которого нанесли ему многочисленные удары руками, ногами по голове, корпусу и конечностям. Своими преступными действиями указанные лица причинили Яковлеву А.И. телесные повреждения, которые через час повлекли смерть потерпевшего.
24.04.2011 по данному факту Дятловским РОВД в отношении виновных возбуждено уголовное дело по ч.З ст.147 УК Республики Беларусь (умышленное причинение тяжкого телесного повреждения, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего). В отношении Сотникова Е.В. и Козела СВ. избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.
22.08.2011 около 14.0ч. несовершеннолетние Полубок И.И., 06.06.1995 г.р., учащийся Могилевской спецшколы, и Линец В.И., 01.11.1997 г.р., учащийся ГУО «Князевская гимназия» на грунтовой дороге вблизи д.Князево Зельвенского района беспричинно подвергли избиению по различным частям тела гражданина Величко И.И., 1960 г.р., причинив тяжкие телесные повреждения, от которых он скончался. По данному факту возбуждено уголовное дело по признаку «убийство».

8 июля текущего года учащийся Гродненского государственного строительного лицея несовершеннолетний Кожало А., 1995 г.р., в группе со взрослыми около 23.50ч. совершил нападение на подвозившего их водителя такси ЧУП «Динтакси» Карышева А.В., 1971 г.р., в ходе которого последнему были нанесено несколько ножевых ранений. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.207 (разбой) и ст.214 (угон транспортного средства) УК Республики Беларусь. В отношении участников преступления, в том числе и в отношении Кожало А., избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Статистические сведения, характеризующие состояние криминогенной обстановки в подростковой среде, показывают, что среди преступлений, совершаемых несовершеннолетними, преобладают преступления корыстной направленности.

В частности, за 7 месяцев 2011 года данной категорией лиц совершено 160 преступлений корыстной направленности (в том числе: 9 - грабежей, 1 - разбой, 149 - краж, 1 - вымогательство), причем, зачастую, в позднее время.
В ночь со 2 на 3 августа 2011 года учащийся Лидского государственного профессионально - политехнического лицея Бодрунов В., 1995 г.р., совершил хищение двух велосипедов.

7
августа текущего года несовершеннолетний учащийся Гудогайской
СШ Бунчук Эдгард, 1996 г.р., около 00 часов 20 минут путем повреждения
роллета из торгового павильона на рынке в г.п.Островец совершил хищение одежды.

6 июня 2011 года в обеденное время учащийся Ивьевской вспомогательной школы через незапертое окно из кабинета старшего контролера Сморгонского РАЙПО совершил хищение денежных средств в размере 70 000 руб.

В последнее время в подростковой среде имеют место факты совершения несовершеннолетними неправомерных действий в сфере распространения порнографии, что является основанием для привлечения их к уголовной ответственности.

Так, 14.08.2011 в отношении несовершеннолетней учащейся Лидского колледжа Носаль Анастасии, 1994 г.р,, возбуждено уголовное дело по ст.343-1 УК Республики Беларусь (изготовление и распространение порнографических материалов или предметов порнографического характера с изображением несовершеннолетнего) по факту размещения в мае 2011 года на своей странице в глобальной сети «Интернет» ролика порнографического содержания.

Как правило, подобные факты являются следствием незнания подростками ответственности за совершаемые указанные действия и отсутствие разъяснительной с ними работы по использованию ресурсов сети Интернет.

Приведенные факты указывают на то, что преступность несовершеннолетних требует решительных, энергичных и целенаправленных мер по ее предупреждению. Для этого следует постоянно совершенствовать формы и методы работы для ее профилактики.
Лица, совершающие противоправные действия в раннем возрасте, позже, как правило, значительно труднее поддаются исправлению, в итоге составляют основной резерв для взрослой и рецидивной преступности. Напротив,    наиболее   ранние    выявление    и    своевременное    принятие необходимых профилактических мер к подросткам, совершающим первые, не представляющие большой общественной опасности правонарушения, в значительной степени позволяют не допустить формирования у этих лиц стойкой направленности на совершение в дальнейшем каких-либо преступлений. Все это вместе обуславливает необходимость своевременного принятия мер по предупреждению преступности несовершеннолетних.
Определенную тревогу вызывают факты самовольных уходов детей из интернатных учреждений и несвоевременное информирование заинтересованными об этом правоохранительных органов.

В частности, 31 августа 2011 года воспитанники У О «Ошмянская государственная общеобразовательная школа-интернат» Жук А.С., 1997 г.р., и Горбач Е.В., 1998 г.р., самовольно покинули интернатное учреждение. 

За период действия Декрета Президента Республики Беларусь №18 от 24.11.2006 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» не удалось добиться определенных положительных результатов в вопросах повышения результативность реального взыскания расходов, затраченных на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении. Процент реального взыскания расходов на содержание таких детей за 1-е полугодие 2011 г. составил 49,5%, что ниже, чем в аналогичном периоде 2010 года (52,9%), в то время как среднереспубликанский показатель составил 59,2 %.

Регулярный контроль за семьями, находящимися в социально-опасном положении, повышение ответственности родителей за воспитание детей, своевременное отобрание детей из неблагополучных семей и принятие мер по их государственной защите - основные составляющие в реализации данного нормативного акта.

В области отмечается отрицательная динамика возвращения детей в семьи в связи с восстановлением их родителей в родительских правах. В первом полугодии 2011 года 8 лиц восстановлены в родительских правах (в первом полугодии 2010 года - 17).

По-прежнему, большое количество детей остается без попечения родителей в связи с лишением их родительских прав (2009г. - 279, 2010г. -341, 6 мес. 2011г. - 236 (69,2% по отношению к прошлому году). Причем, на протяжении последних лет эта цифра увеличивается.

Безответственность родителей в отношении своих детей порой приводит к гибели несовершеннолетних в результате пожара.
Напряженная ситуация с гибелью детей на пожарах сложилась в Слонимском районе, где с начала года по указанным причинам погибли четверо несовершеннолетних (всего в области - 5). Все факты имели место в неблагополучных семьях. 
Так, 24.01.2011 в результате возгорания жилого дома № 79 в д.Петралевичи Слонимского района погиб малолетний Сорочинский Вадим, 2006 г.р. Сорочинская Вера, 2010 г.р. получила телесные повреждения в виде ожогов 1-2 степени и госпитализирована в УЗ «Гродненская областная детская клиническая больница. На момент трагедии оба родителя находились в состоянии алкогольного опьянения.

Несвоевременное выявление факторов, свидетельствующих о социально опасном положении детей, отсутствие должного реагирования на информацию о неблагополучии в данной семье, реальной помощи и должной профилактической работы, формализм в работе органов внутренних дел, образования, сельисполкома стали причинами и условиями произошедшей трагедии.
Аналогичный несчастный случай произошел и в Новогрудском районе, где в результате пожара также погиб Водянович Владислав, 2008 г.р.
Водянович О.С. воспитывала ребенка одна, по месту жительства характеризовалась отрицательно, употребляла спиртные напитки. Жилищно-бытовые условия не соответствовали приемлемым нормам. С марта 2011 года в доме отсутствовало электричество. Именно последний фактор и явился одной из причин трагедии, когда мать ребенка затопила печь и ушла из дома употреблять спиртные напитки, оставив сына одного без присмотра.
Приговором суда Новогрудского района Водянович О.С. осуждена по чЛ ст. 144 УК Республики Беларусь (причинение смерти по неосторожности) к двум годам исправительных работ с удержанием в доход государства 20% заработка и к ней применены принудительные меры лечения от алкоголизма.
Так, 13.04.2011 жительница г.Волковыска Веретенникова Ю.Э., имеющая на иждивении малолетнего сына, 2010 года рождения, в группе с другими лицами, после совместного распития спиртных напитков совершили убийство Игнатьева, труп которого закопали на приусадебном участке.
Веретенникова Ю.Э. на протяжении длительного периода времени вела аморальный образ жизни, злоупотребляла спиртными напитками, с 15.12.2006 состояла на учете у врача-нарколога. Практически с рождения сына мать не уделяла ему никакого внимания, ребенок постоянно находился под присмотром бабушки. С июля по ноябрь 2010 г. Веретенникова Ю.Э. отсутствовала по месту жительства, не принимала никакого участия в воспитании и содержании своего ребенка. 

В Зельвенском районе государственными органами на протяжении 2010 года констатировалось крайнее неблагополучие в семье Кахель (в доме было холодно, отключена электроэнергия, отсутствовала вода, имели место антисанитарные условия; родители при неоднократном посещении находились в нетрезвом состоянии, дети сидели на холодном полу и имели болезненный      вид).      После      прокурорского      вмешательства несовершеннолетние Кахель Никита, 2005 г.р., Марк, 2008 г.р., Глеб, 2010 г.р., отобраны у родителей, признаны нуждающимися в государственной защите и помещены на государственное обеспечение.

Имеют место факты экстренного изъятия детей из семей на основании актов сотрудников милиции и отдела образования по результатам проводимых рейдовых мероприятий.

В 2010 году по указанным причинам 17 детей помещались в учреждение здравоохранения «Ошмянская ЦРБ», 10 из них впоследствии признаны нуждающимися в государственной защите. Двое детей помещались в учреждение здравоохранения неоднократно (Жвирко К.В., Воронович В.Ю, - Ошмянский район).

Так, Жвирко Карина, 02.08.2009 г.р. с апреля по август 2010г. трижды экстренно изымалась из семьи из-за злоупотребления матерью спиртными напитками и отсутствия необходимого ухода за дочерью. Дважды девочка возвращалась матери после ее заверений изменить образ жизни. После третьего экстренного изъятия малолетней по ходатайству отдела образования 10.08.2010 КДН было принято решение о признании ее нуждающейся в государственной защите.

В летний период в области зафиксировано 2 факта утопления несовершеннолетних.
По-прежнему имеют место факты добровольного ухода несовершеннолетних из жизни. За 7 месяцев текущего года в области зарегистрировано 3 суицида.
Учитывая возрастные особенности поведения, несформированную психику, не всегда можно предвидеть, каким образом может воздействовать на несовершеннолетнего та или иная жизненная ситуация. Вместе с тем, индивидуальные беседы с учащимися, склонными к такому поведению, их родителями, направленные на выявление существующих проблем и их решение, должны стать сигналом для работников социально-психологических служб учебных заведений о возможном неблагополучии.
Высоким остается количество детей, пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий. В первом полугодии 2011 года пострадало 28 детей (за аналогичный период 2010 года - 29), погибло 2 детей (2010 год-1).

Причиной трагедий с детьми на дорогах является невнимательность как водителей, так и лиц сопровождающих детей.

Так, 28.07.2011 около 10.30ч. Трапчик А.С., водитель отдела кассовой работы в инкассации ОАО «Беларусьбанк», управляя служебным автомобилем «Фольскваген-Кади», двигаясь по проезжей части по ул.Советской в г.Волковыске, совершил наезд на внезапно выбежавшего на проезжую часть малолетнего Горбача Никиту, 2008 г.р., который после столкновения с телесными повреждениями госпитализирован в Волковысскую ЦРБ, где ему выставлен диагноз «открытый перелом костей правой голени со смещением». Горбач Никита в момент ДЦП находился с сожителем матери Рышкелем СВ., который был в нетрезвом состоянии. И не смог обеспечить безопасность вверенного ему ребенка.

Вышеизложенные нарушения и упущения в работе свидетельствуют о необходимости скоординированных и целенаправленных усилий по совершенствованию работы по вопросам обеспечения своевременной государственной защиты детей в неблагополучных семьях, безопасности детей на дорогах и профилактики детского травматизма во время учебно-воспитательного и оздоровительного периода.
О состоянии законности и правопорядка среди детей и молодежи  в Новогрудском районе

В Новогрудском районе по итогам 9 месяцев произошло снижение подростковой преступности с 11 до 8 преступлений. Из числа подростков, совершивших преступления, - 2 учащиеся средних общеобразовательных школ, 4 учащиеся Новогрудского государственного сельскохозяйственного профессионального лицея, 1 студент ВУЗа и 1 неработающий и не учащийся. Двое несовершеннолетних на момент совершения преступлений состояли на учёте в ИДН. Всего на профилактическом учёте в инспекции по делам несовершеннолетних состоят 38 подростков.

Среди преступлений, совершаемых несовершеннолетними, преобладают преступления корыстной направленности. 

Так, несовершеннолетний Суродин Дмитрий Викторович, 26.01.1995 года рождения, учащийся НГСПЛ, ранее судимый за кражу,  14 апреля 2011 года по предварительному сговору с несовершеннолетним  Мозолевичем Алексеем Андреевичем, 10.10.1994 года рождения, находясь в помещении специальной библиотеки для инвалидов по зрению г. Новогрудка, похитили денежные средства в сумме 327980 рублей из кошелька в сумочке, висевшей на спинке стула.

Особую тревогу вызывает распространение пьянства среди несовершеннолетних и, в первую очередь, так называемого «пивного алкоголизма».  За 9 месяцев текущего года 46 несовершеннолетних были привлечены к административной ответственности за распитие спиртных напитков либо появление в пьяном виде в общественном месте. В большинстве случаев подростки распивали пиво и другие слабоалкогольные напитки. Из 38 несовершеннолетних, состоящих на учёте в ИДН, 13 подростков состоят как лица, употребляющие алкогольные напитки, 10 несовершеннолетних - как лица, употребляющие токсические вещества. Всего на учёте у психиатра-нарколога УЗ «Новогрудская ЦРБ» состоят 59 подростков, из них 49 в связи с употреблением алкоголя со вредными последствиями. 

С целью организации занятости, досуговой деятельности трудновоспитуемых подростков инспекцией по делам несовершеннолетних во взаимодействии с отделом по делам молодёжи, РК ОО «БРСМ»,  комиссией по делам несовершеннолетних райисполкома организовываются  различные акции и мероприятия. Так, в 2011 году были проведены: соревнование в рамках районного праздника «Зиму провожаем, весну встречаем» (март), акция «Молодёжь за здоровый образ жизни» (апрель), спортивные соревнования «Мы за здоровье!» на базе детского оздоровительного лагеря «Свитязь» (июль), фестиваль граффити «Свободное время без вредных привычек» (июль), вечер хип-хоп музыки (июль), концерт группы «Бровер» (июль), соревнования по летнему биатлону в рамках проведения открытого первенства БФСО «Динамо» (октябрь). Кроме этого, на постоянной основе проводятся молодёжные субботники, дни профориентации, экскурсии на предприятия района, трудовые десанты. В текущем году на территории района работали строительные, педагогические, сельскохозяйственные и  волонтёрские  отряды, трудовые бригады временной занятости. Действовали 12 отрядов БРСМ общей численностью 377 человек.

В последний год обострилась ситуация с распространением наркотиков в подростковой среде. В текущем году возбуждено 2 уголовных дела в отношении несовершеннолетних за хранение и сбыт наркотических средств.

Так, 14.04.2011 года вблизи магазина ОАО «Большая Криница» несовершеннолетний Вашкевич Евгений Валерьевич, 07.06.1993 года рождения, незаконно сбыл несовершеннолетнему Ющуку Роману Александровичу, 17.11.1994 года рождения, 0,227 грамма опасного наркотического средства гашиш.  Последний приобрёл данное наркотическое средство  с целью последующего применения совместно с несовершеннолетним Ефимовым Е.Р., 1995 года рождения. 
За период действия Декрета Президента Республики Беларусь № 18 от 24.11.2006 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» удалось добиться определенных положительных результатов в вопросах повышения результативности реального взыскания расходов, затраченных на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении.  Процент взыскания расходов на содержание таких детей за 9 месяцев 2011 года составил 79,8%, взыскано 252 300 145 рублей (аналогичный период 2010 г. 65,5%). Всего с 2005 года взыскано 812 750 851 рублей, что составляет 55%. 

В районе  отмечается положительная  динамика возвращения детей в семьи в связи с восстановлением их родителей в родительских правах. За 9 месяцев 2011 года 2 родителей восстановлены в родительских правах в отношении 3 несовершеннолетних детей (за аналогичный период 2010 года  родительские права не восстанавливались). В то же время за 9 месяцев т.г. 46 несовершеннолетних были отобраны у родителей и определены на государственное обеспечение (за аналогичный период 2010 года – 29 несовершеннолетних). В текущем году 27 несовершеннолетних были возвращены в биологические семьи (за 2010 год – 13 несовершеннолетних), 20 получили статус оставшихся без попечения родителей.

         Основной причиной признания детей находящимися в социально опасном положении и нуждающимися в государственной защите  является    пьянство родителей. При содействии комиссии по делам несовершеннолетних райисполкома 4 родителей прошли стационарное лечение от алкогольной зависимости в ОПНБ «Островля». В июле 2011 года был организован районный круглый стол по проблеме предупреждения пьянства среди населения района.  Вместе с тем, эффективность лечения от алкогольной зависимости низка, требует совершенствования работа с родителями, склонными к употреблению спиртных напитков,  дети которых находятся в социально опасном положении и признаны нуждающимися в государственной защите. 

        Проблемы безнадзорности, правонарушений и иных антиобщественных действий несовершеннолетних освещаются в газете «Новае жыцце», по районному радио. В районе работает общественная приемная по правам ребенка на базе учреждения образования «Новогрудский районный социально-педагогический центр», в августе 2011 года проведена «прямая линия» с работниками, занимающимися охраной прав детей.

        В летний период 2011 года при организации оздоровления в первую очередь учитывались запросы детей-сирот, детей, находящихся в социально опасном положении, признанных нуждающимися в государственной защите, состоящих на профилактическом учёте в ИДН.    В результате за летний период отдохнуло 110 детей-сирот, из них в лагерях с круглосуточным пребыванием 68 несовершеннолетних, 5 человек в палаточных лагерях и 37 в лагерях с дневным пребыванием.  В среднем, более 80% детей, находящихся в социально опасном положении, смогли отдохнуть в оздоровительном лагере. В 9 учреждениях образования работали трудовые бригады   центра занятости, где был временно трудоустроен 221 подросток. На эти цели использовано 31 029 581 рублей из государственного внебюджетного Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь. Во время каникул трудоустроено 10 подростков, состоящих  на учете в ИДН.
Приняты значительные меры по предупреждению гибели несовершеннолетних в результате пожара. Работниками учреждений образования,  инспекторами РОЧС, РОВД регулярно проводятся совместные рейдовые посещения  жилых домовладений, где проживают несовершеннолетние. В сентябре 2011 года работниками сельских исполнительных комитетов,  педагогами и инспекторами РОЧС обследованы все домовладения в сельской местности, где проживают несовершеннолетние в возрасте до 6 лет. В  срок до 15 октября, согласно решению координационного совета субъектов профилактики райисполкома,   руководителям учреждений образования в сельской местности совместно с председателями  поссельисполкомов необходимо обеспечить межведомственное обследование условий проживания и воспитания всех несовершеннолетних, проживающих  на территории сельсоветов.  Данные меры способствуют своевременному выявлению неблагополучия в семьях, воспитывающих несовершеннолетних детей, выявлению фактов нарушения эксплуатации электробытовых приборов, электропроводки.  В то же время безответственность родителей в отношении своих детей порой приводит к гибели несовершеннолетних в результате пожара.  Так, в прошлом году в нашем районе  в результате пожара погиб малолетний Водянович Владислав, 2008 года рождения. Мать - Водянович О.С. воспитывала ребенка одна, по месту жительства характеризовалась отрицательно, употребляла спиртные напитки. Жилищно-бытовые условия не соответствовали приемлемым нормам. Мать ребенка затопила печь и ушла из дома употреблять спиртные напитки, оставив сына одного без присмотра. Приговором суда Новогрудского района Водянович О.С. за причинение смерти по неосторожности осуждена к двум годам исправительных работ с удержанием в доход государства 20% заработка,  к ней применены принудительные меры лечения от алкоголизма.
В целом, принимаемые меры по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних всеми заинтересованными государственными органами позволяют сдерживать обстановку в подростковой среде на удовлетворительном уровне.

