Система работы по социальной защите населения 
в Гродненской области и Новогрудском  районе

(Материал в помощь докладчикам)

Демографическая ситуация
В Гродненской области на 1 сентября 2013 г.  проживают 1 млн. 56 тысяч человек. Из них в трудоспособном возрасте -  624 069 человек, старше трудоспособного возраста – 256 429. 

В Новогрудском районе в 2013 году  проживают 47012  человек. Из них в трудоспособном возрасте – 19,5%, старше трудоспособного возраста – 56,5%. 

Естественный прирост населения области отрицательный – убыль населения в январе-августе т.г. составила -1415 человек (за аналогичный период 2012 года -1431 человек), в 2012 году - 2050, в 2011 году -3785 человек.

Естественный прирост населения района отрицательный – убыль населения в январе-августе т.г. составила - 286 человек (за аналогичный период 2012 года -224 человека).
В январе-августе 2013 г. в области умерло 10 425 человек (в аналогичном периоде 2012 года – 10 195 человек), из них 1960 в трудоспособном возрасте (за аналогичный период 2012 года – 2058). В 2012 году, соответственно, 15 258 и 3061 человек, в 2011 году – 16 347 и 3633 человека.

Первое место в структуре причин смерти по области занимают болезни сердечно-сосудистой системы - 54,6 %. Далее по убывающей -  новообразования  - 12,4 %, старость  - 10,8 %, внешние причины смерти (утопления, отравления алкоголем, самоубийства, убийства, транспортные аварии)  - 9,2 %. 

Среди внешних причин на 1 месте стоят самоубийства  - 2,0 %, отравления алкоголем  - 1,8 %, случайные утопления и случайные падения  - 0,9 %, транспортные аварии  - 0,8 % и др.

В Новогрудском районе умерло в январе-августе т.г. 636 человек (в аналогичном периоде 2012 года – 595 человека), из них 101 в трудоспособном возрасте (за аналогичный период 2012 года – 99). 
Первое место в структуре причин смерти по району занимают болезни сердечно-сосудистой системы – 46,9 %. Далее по убывающей -  старость  - 13,0%, новообразования  - 10,8 %, внешние причины смерти (утопления, отравления алкоголем, самоубийства, убийства, транспортные аварии)  - 8,0 %. 

Среди внешних причин в районе на 1 месте стоят самоубийства  - 35,3 %, отравления алкоголем  - 19,6 %, автомобильные травмы  - 2,0 %.

В январе-августе т.г. в области родилось 9010 детей (за аналогичный период 2012 года – 8764 ребенка), в 2012 году – 13208, в 2011 году – 12562 ребенка.

Прирост населения за счет внешней миграции (преимущественно лица трудоспособного населения) за полугодие  текущего года по области составил 244 человека. 

В январе-августе т. г. на Гродненщине заключено 6460 браков (в аналогичном периоде 2012 года – 5717 браков), расторгнут – 2301 брак (в аналогичном периоде 2012 года – 2982 разводов).

 В 2012 году  в области оформлено  8634 и 4222 браков и разводов, а  в 2011 году соответственно – 9672 и 4065. 

В январе-августе т. . на Новогрудчине родились 352 ребенка, что на 19 детей меньше аналогичного периода 2012 года.

В январе-августе т.г. в Новогрудском районе заключено 281 браков (в аналогичном периоде 2012 года – 228 браков), расторгнут – 82 брак (в аналогичном периоде 2012 года – 117 разводов).
Оплата труда
Важнейшим фактором экономического и роста и повышения эффективности производства безусловно является оплата труда работающих.

Регулирование оплаты труда, её совершенствование на большинстве предприятий области, независимо от форм собственности, осуществляется на основе коллективных договоров и соглашений в сочетании с государственным регулированием.

Повышение уровня заработной платы осуществляется в прямой зависимости от улучшения показателей эффективности производства. Условия оплаты труда в организациях области максимально учитывают результативность вклада каждого работника и финансовые возможности субъектов хозяйственной деятельности. Оплата труда напрямую зависит от прибыли.

По итогам января-августа 2013 года номинальная среднемесячная  заработная плата в области составила 4480,7 тыс. рублей или 144,7 процента к январю-августу 2012 года.
 С учётом инфляции (119,8 процента) темпы роста реальной заработной платы с начала текущего года составили 120,8 процента. 

В Новогрудском районе за этот же период 2013 года номинальная среднемесячная  заработная плата составила 3941,0 тыс. рублей или 150,6 процента к январю-августу 2012 года. 
С учётом инфляции (119,8 процента) темпы роста реальной заработной платы с начала текущего года составили 125,7 процента. 
Занятость населения
      В январе-сентябре 2013 года в органы по труду, занятости и социальной защите Гродненской области за содействием в трудоустройстве обратилось 28,8 тыс. человек, из них 16,3 тыс. человек зарегистрированы безработными.
На созданные рабочие места и имевшиеся вакансии трудоустроено 20,4 тыс. временно незанятых граждан, в том числе 13,1 тыс. безработных. 
На новое место жительства и работы с оказанием финансовой поддержки переселено 19 семей безработных. 
Оказано содействие в организации собственного дела 188 безработным путем выделения субсидий. 
На профессиональное обучение, переобучение и повышение квалификации направлено 985 безработных, из них каждый третий – под заказ нанимателей. 
В оплачиваемых общественных работах приняли участие более 8 тыс. человек. 

На период активного поиска работы обеспечивается социальная поддержка безработных в виде выплаты пособия по безработице, компенсационных выплат, материальной помощи.
 В сентябре пособие по безработице получали 1024 безработных, средний размер пособия составил 114,0 тыс. рублей.
Ситуация на рынке труда за Новогрудского района по итогам   девяти месяцев текущего года характеризовалась как стабильная.
Количество безработных  по сравнению с началом года уменьшилось на 35 человек и составило 118 безработных. Уровень безработицы  снизился до 0,5 процентов. .
      Отдел государственной службы занятости имеет возможность по заявкам нанимателей подготовить специалиста по любой рабочей специальности на краткосрочных курсах или повысить его квалификацию. 
Имеется возможность трудоустроить молодого специалиста после окончания учебного заведения по полученной специальности в рамках положения «Молодежная практика» с частичной компенсацией нанимателю заработной платы. 
Безработным гражданам, открывающим частное предпринимательство по видам деятельности утвержденным решением райисполкома, может быть оказана финансовая помощь в пределах до 15 бюджетов прожиточного минимума.  
При переселении безработных в другую местность с целью трудоустройства, выделяется финансовая помощь до 9 бюджетов прожиточного минимума. 
При трудоустройстве инвалида на дополнительное рабочее место, нанимателю в течение года будет полностью компенсировать его заработная плата.
Пенсионное обеспечение
Гарантированное Конституцией  Республики Беларусь право на пенсионное обеспечение реализуется через Закон Республики Беларусь « О пенсионном обеспечении» и другие законодательные акты.
   В Гродненской области в системе Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь пенсии выплачиваются 289 978 получателям, в том числе трудовые пенсии по возрасту -  233 329 получателям, по инвалидности – 33 446, по случаю потери кормильца – 10977, за выслугу лет – 4 603; социальные пенсии - 6 397, в том числе дети-инвалиды до 18 лет  - 2 943; пенсии военнослужащих – 761.
 Пенсии выплачиваются 14 645 жителям Новогрудского района. 
Одним из приоритетных направлений государственной политики в области пенсионного обеспечения является последовательное повышение уровня пенсий.  
Перерасчёты пенсий осуществляются в связи с ростам средней заработной платы работников в республике, в связи с изменением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения. 
В 2013 году произведены перерасчёты: 

С 1 февраля, 1 мая, 1 августа – минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, а также надбавок и повышений к пенсиям в связи с изменением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения;

С 1 июля – трудовых пенсий исходя из проиндексированной на 11% заработной платы, применяемой при предыдущем перерасчёте. Средний размер  трудовой  пенсии по возрасту в сентябре  составил 2 078 920 рублей.   Из средств Фонда социальной защиты  за январь- август 2013 года израсходовано на выплату пенсий и пособий  233.04 млр. рублей.   Обеспечена полная и своевременная выплата пенсий.
      Государственная социальная поддержка населения
Социальная помощь и поддержка различных категорий граждан и семей, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации – одна из важнейших государственных задач. 

В стране сложилась разветвленная система государственной поддержки семей с детьми, включающая: пособия по беременности, родам и содержанию детей, государственную адресную социальную помощь, обеспечение бесплатным питанием детей первых 2-х лет жизни и др. 

Размер государственного пособия в связи с рождением первого ребёнка исчисляется исходя из десятикратного размера наибольшей  величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения за два последних квартала перед датой рождения ребёнка и составляет 10 262 900 рублей, второго – 14 368 100 рублей.
В Гродненской области выплачиваются пособия  6 048 семьям, воспитывающим ребенка до 3-х лет, 771 – старше 3-х лет, 1 498 – воспитывающим ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет.

Управлением по труду, занятости и социальной защите Новогрудского райисполкома  выплачиваются пособия 330 семьям воспитывающих детей.

В сентябре 2013г. размер пособия на детей в возрасте до 3-х лет , на первого ребёнка составляет 1 753 700 рублей, на второго и последующего 2 004 300 рублей; старше 3-х лет – 513 100 рублей.
 Размер пособия по уходу за ребёнком - инвалидом до 18 лет – 1 026 030 рублей.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» на 1 сентября 2013 года государственная адресная социальная помощь предоставлена 616 гражданам на сумму 1312,8 млн. рублей, в том числе: 

- в виде ежемесячного социального пособия – 230 гражданам на сумму 188,4 млн. рублей;

 - единовременного социального пособия – 5 гражданам на сумму 10,0 млн. рублей;

 - социального пособия на оплату технических средств социальной  реабилитации – 41 гражданам на сумму 50,4 млн. рублей; 

- обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни –    107 детям на сумму 422,1 млн. рублей;

 - социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников – 233 гражданам на сумму 641,9 млн. рублей.
В первом полугодии 2013 г. из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь оказана материальная помощь 5 363 пенсионерам и инвалидам Гродненской области на сумму 1 676, 3 млн. рублей., в т. ч.  307 пенсионерам и инвалидам Новогрудского района на сумму 130,7 млн. рублей.
Социальное обслуживание населения
На территории Гродненской области функционирует 19 территориальных центров социального обслуживания населения (далее – Центры), в которых организована работа 114 отделений.

За различными видами помощи в текущем году в Центры обратились более 238 тысяч человек.

В Новогрудском районе функционирует 1 территориальный центр социального обслуживания населения, в котором организована работа 6 отделений.
За различными видами помощи в текущем году в Центр обратились более 2,5 тысяч человек.

Одной из наиболее востребованных форм социального обслуживания, которое получило широкое признание со стороны пожилых людей и инвалидов, является оказание социальной помощи на дому и осуществление квалифицированного ухода за нетрудоспособными гражданами. 
В области обслуживаются на дому более 13 тыс. пожилых людей, в районе - 865 тысяч пожилых граждан и инвалидов.
В целях более полного охвата социальным обслуживанием населения, и, в первую очередь, жителей села, функционируют социальные пункты на выездной и стационарной основе. 
В области осуществляется  работа 17 хозяйственных бригад, в нашем районе - 1 хозяйственной бригады.

В Центрах области работают 152 социальных пункта, в том числе на стационарной основе – 53, из них 27 расположены в городах и городских поселках, 125 – в сельской местности. 

В районе  работают 10 социальных пунктов на выездной и стационарной основе (8- в сельской местности, 1 –в г. п. Любча, 1 –в г. Новогрудке),  в том числе на стационарной основе – 2 (1 - в г. Новогрудке,  1 - в г. п. Любча. 

Стационарные социальные пункты - своего рода мини-центры, предлагающие комплекс социальных услуг населению по месту жительства.

Для содействия в обеспечении граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости, а также распределения среди нуждающихся граждан предметов, поступающих по линии гуманитарной помощи, в Центрах функционирует салон «Милосердие». 
В текущем году помощь  получили более 25 тыс. жителей области, в т ч. - 213 граждан нашего района.

В 9 Центрах области функционируют 10 отделений круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов  на 307 мест.

Для граждан пожилого возраста и инвалидов, которые не могут жить самостоятельно, в территориальном центре социального обслуживания населения района  создано  одно отделение круглосуточного пребывания на 30 мест, предоставляющие пожилым гражданам временное (до шести месяцев) пребывание, оказание бытовых, санитарно-гигиенических услуг, при необходимости – социально-медицинской помощи, а также организацию их питания и досуга. 
Для обеспечения жизнедеятельности,  безопасных условий проживания пожилых людей, а также минимизации государственных расходов, в области развиваются менее затратные формы предоставления социальных услуг. 
В районе создана 1 «гостевая семья».

Проводятся мероприятия по социальной реабилитации и адаптации инвалидов. 

Для оказания содействия молодым инвалидам в восстановлении утраченных навыков самообслуживания и подготовке к самостоятельной жизни в 19 Центрах  функционирует 20 отделений  дневного пребывания для молодых инвалидов, которые на постоянной основе посещают 583 молодых инвалида, в нашем районе подобное отделение посещают 24 молодых инвалида. 

В районе своевременно решается вопрос обеспечения техническими средствами социальной реабилитации (за 9 месяцев 2013 года  выдано 67 средств  на сумму 71,1 млн. рублей), креслами-колясками (за 9 месяцев 2013 года – 25). 

Через салон «Милосердие» оказываются услуги по организации бесплатного проката технических средств социальной реабилитации  для инвалидов и физически ослабленных лиц. За 9 месяцев 2013 г.  технические средства социальной реабилитации в районе получили  8  человек.
Для оказания помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам, нуждающимся в постоянном постороннем уходе, в настоящее время в области функционируют 14 стационарных учреждений социального обслуживания, 8 находятся в областной коммунальной собственности, 6 - районной. Из них: 5 - психоневрологические дома-интернаты, 8  – дома-интернаты общего типа и 1 – дом-интернат для детей-инвалидов, в которых проживает более 2000 человек.
Социальная поддержка ветеранов, инвалидов и пожилых людей
По состоянию на 1 сентября  2013 г. в Гродненской области проживали 210 287 пожилых граждан старше 60 лет, что составляет 20 процентов от численности населения области, 61 092 инвалидов.

Из числа пожилых граждан 17 585   одиноких пожилых граждан, 89 093 одиноко проживающих, 1 763  ветерана Великой Отечественной войны, 2 122 лица, пострадавших от последствий войн, 117 человек, достигших возраста 100 лет и выше. 
По состоянию на 1 сентября  2013 г. в районе проживали 11010 пожилых граждан старше 60 лет, что составляет 24 процента от численности населения района, 3257 инвалидов.

Из числа пожилых граждан 1328   одиноких пожилых граждан, 4898 одиноко проживающих, 126  ветеранов Великой Отечественной войны, 103 лица, пострадавших от последствий войн, 8 человек, достигших возраста 100 лет и выше. 
Особое внимание и забота государства адресованы ветеранам и тем пожилым людям, которые в силу объективных причин не в состоянии позаботиться о себе сами – одиноким пожилым гражданам. 

В целях обеспечения социальной защищенности, создания условий для качества жизни пожилых людей и инвалидов в Новогрудском районе осуществляются мероприятия по  реализации Комплексной программы развития социального обслуживания на 2011 – 2015 годы. 

Мероприятия направлены на различные виды социальной поддержки вышеназванных категорий граждан. 

Во всех населенных пунктах, включая самые отдаленные и малонаселенные, дважды в год проводятся обследования условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны (далее – ветераны войны), членов семей погибших в годы войны, одиноких пожилых людей, в. т. инвалидов 1 и 2 группы. В ходе этой работы выявляются нужды и запросы указанных категорий граждан, принимаются действенные меры по оперативному решению возникающих проблем.

В текущем году проведены обследования домовладений 2016 гражданин указанной категории, в том числе на  соответствие противопожарным требованиям. 

С наступлением холодного времени года и отопительного сезона  возникает опасность гибели людей от пожаров.  

С этой целью принимаются меры по обеспечению безопасной жизнедеятельности населения, а также предупреждению пожаров и чрезвычайных ситуаций. В связи с этим в домовладениях (квартирах) граждан пожилого возраста, инвалидов печное отопление, электропроводка приводится в соответствие с требованиями технических нормативных правовых актов противопожарного нормирования.

На эти цели с начала года  в районе освоено 154 млн. рублей из бюджетных средств, в том числе 127 на приведение в соответствии с требованиями домовладений ветеранов войны, одиноких пожилых и инвалидов.

Произведены ремонты печного отопления в 24 домовладениях, в 25 заменена электропроводка, в 31 проведена установка и замена автономных пожарных извещателей.

76 гражданам указанной категории в домовладениях (квартирах) установлены автономные пожарные извещатели  с передачей сигналов на сигнально-звуковое устройство.
6 одиноким инвалидам 1 и 2 группы и пожилым предоставлена государственная адресная социальная помощь в виде ежемесячного социального пособия  на сумму 7,1 млн. рублей.

Система социальной защиты - это сфера жизненно важных интересов населения. Ее качественные и количественные характеристики свидетельствуют об уровне социального и экономического развития государства и общества. Право на социальную защиту - это признанная международным сообществом и гарантированная государством возможность человека удовлетворять свои физиологические, социальные и духовные потребности в объеме, необходимом для поддержания достойной жизни. Таким образом, система социальной защиты предполагает обеспечение минимальных жизненных стандартов для всех членов общества.

Материал подготовлен управлением по труду, занятости и социальной защите, отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи Новогрудского райисполкома с использованием материалов, предоставленных структурными подразделениями Гродненского облисполкома
