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О состоянии и принимаемых мерах 
по противодействию коррупции в Гродненской области
(Материал в помощь докладчикам)


Проблема противодействия коррупции в силу тяжелейших последствий, которые она за собой несет, остается одним из главных направлений государственной политики. Главой государства, правоохранительными и другими государственными органами уделяется значительное внимание созданию эффективных механизмов противодействия коррупции.

В этих целях разрабатываются и реализуются долгосрочные государственные программы по борьбе с коррупцией, с учётом складывающейся практики, а также требований международных стандартов и международно-правовых актов подвергается постоянному совершенствованию антикоррупционное законодательство. Расширяется спектр образовательно-пропагандистской деятельности, направленной на распространение информации о результатах борьбы с коррупцией и планируемых антикоррупционных мероприятиях, формирование в обществе антикоррупционного сознания, широкое вовлечение граждан и организаций в процессы предупреждения, выявления и пресечения коррупции.
По результатам проведенного в сентябре 2012 года Информационно-аналитическим центром при Администрации Президента Республики Беларусь национального социологического опроса, следует, что более половины населения (55,5%) высказывает мнение о широком распространении коррупции в белорусском обществе, 36% респондентов утверждают о её незначительных масштабах.


За последние 4 года наблюдается снижение числа граждан, указывающих на широкое распространение коррупции, и увеличение количества тех, кто считает данное явление малораспространенным.


В разрезе регионов мнение о значительном распространении коррупции наиболее характерно для жителей Гродненской, Минской областей и г.Минска (в среднем по 42%).


В обществе по-прежнему преобладает негативное отношение к коррупции как социальному явлению: 74,5% респондентов считают, что «коррупция – это недопустимое явление, с которым надо решительно бороться» (в 2011 году – 69%).


Согласно полученным результатам, за последний год приходилось делать неофициальные выплаты или оказывать услуги должностным лицам в госучреждениях, на работе, в других местах 7% опрошенных, что соответствует показателю 2011 года.


Больше о фактах дачи взяток обладают информацией жители Гродненской области (14%), меньше – Гомельской (4%).


Граждане, которые утвердительно ответили на вопрос о даче взятки должностному лицу, чаще всего называют сотрудников органов внутренних дел и таможенной службы (в среднем по 24%). Работников налоговых органов «благодарили» 19% респондентов, прокуратуры и суда – в среднем по 14%. На сотрудников Следственного комитета, Государственного пограничного комитета, КГБ и КГК указали в среднем по 9% участников опроса.


В общественном мнении о сферах коррупционных проявлений по-прежнему лидирует здравоохранение – 45,5% утвердительных ответов. Далее следует система государственного управления и образования (в среднем по 27%). Сферы бизнеса, строительства, правоохранительные органы, рынок жилья и недвижимости отмечают в среднем по 18,5%, контролирующие органы, торговлю и услуги – по 13% респондентов. На остальные сферы деятельности указывают менее 9% опрошенных.


Согласно полученным данным, респонденты считают, что среди правоохранительных и контролирующих структур, судов случаи коррупции чаще встречаются в органах внутренних дел и таможенной службе – в среднем по 14,5%. 


При оценке масштабов коррупции в конкретных структурах наблюдаются региональные различия. По мнению участников опроса, больше подвержены коррупции правоохранительные и контролирующие органы, суды г.Минска, меньше – Витебской и Гродненской областей.


Следует констатировать, что проведенное исследование показало субъективность общественного мнения о распространенности коррупции. Так, количество граждан, указавших, что делали неофициальные выплаты и оказывали услуги должностным лицам, составляет 7%, в то же время, считают, что коррупция широко распространена в обществе, 55,5% опрошенных.


Исследование также показало, что основными источниками формирования общественного мнения о распространенности коррупции, как и в случае с уровнем преступности, являются средства массовой информации – 49% ответов. Далее респонденты отмечали случаи, которые происходили с родственниками и близкими, информацию, полученную в общественных местах, личный опыт – в среднем по 14%. На информацию, полученную по месту работы, жительства, указали 5% участников опроса.


Социологические данные свидетельствуют, что граждане судят о распространении коррупции, прежде всего, из вторичных источников, а не из личного опыта. 

С учётом отмеченного, решая задачи поставленные Главой государства по борьбе с коррупцией и защите экономической безопасности государства, правоохранительные органы области активно участвуют в реализации организационно-правовых, профилактических и практических мер, направленных на обеспечение неукоснительного соблюдения требований антикоррупционного законодательства, надежную защиту прав граждан, интересов общества и государства.


 С учётом складывающихся тенденций правоохранительными органами организована практическая работа по пресечению коррупционных и иных экономических преступлений в наиболее доходных отраслях экономики, в том числе, совершаемых должностными лицами государственных предприятий, выпускающих ликвидную продукцию, при заключении сделок на поставку оборудования, сырья и продукции, при осуществлении государственных закупок, по выявлению и пресечению фактов коррупции  в органах государственного управления.

Значительные усилия направляются на выявление причин и условий совершения коррупционных преступлений.
За 9 месяцев 2012 года выявлено 186 преступлений коррупционной направленности, к уголовной ответственности привлечены 123 лица, что на 28,2% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2011 года, тогда как число лиц, привлеченных к уголовной ответственности за коррупцию несколько увеличилось, с 117 до 123.
При этом с 99 до 49 преступлений снизилось в текущем году количество выявленных хищений путем злоупотребления служебными полномочиями, с 40 до 21 – фактов получения взяток и с 105 до 69 – дачи взяток. 

Преступные факты коррупции не выявлялись только в Щучинском районе, а преступления, связанные с взяточничеством, также в Берестовицком, Свислочском, Зельвенском, Мостовском, Новогрудском, Дятловском, Слонимском и Волковысском районах.

Снижение общего количества выявленных коррупционных преступлений отмечено на территории 11 районов области, наиболее значительно – в Слонимском (-42 преступления), Лидском (-37), Ленинском г.Гродно (-9) и Берестовицком (-8) районах. 

Всего в анализируемом периоде текущего года по оконченным делам о преступлениях коррупционной направленности установлен материальный ущерб в размере 805 млн. рублей, из которых 452 млн. рублей возмещены в ходе расследования. Кроме того, приняты меры к возмещению ущерба путем наложения ареста на имущество виновных лиц на сумму 606  млн. рублей.

Из числа преступлений о злоупотреблениях властью и служебными полномочиями, большинство совершено должностными лицами учреждений лесного хозяйства области. В ходе проверок и расследования указанных уголовных дел установлено, что в данной системе сложилась противозаконная практика обеспечения показателей работы по предотвращению загрязнения лесов и соблюдению требований противопожарной безопасности путем фальсификации материалов о привлечении граждан к административной ответственности. 

В разрезе основных видов экономической деятельности в истекшем периоде 2012 года наибольшее количество коррупционных преступлений зарегистрировано в строительстве – 21 (в 2011 году – 25), на транспорте – 20 (2), образовании – 17 (4).
Из наиболее значимых и показательных примеров противоправной деятельности коррумпированных должностных лиц в сфере строительства, следует отметить возбужденное в августе текущего года уголовное дело в отношении начальника ремонтно-строительного управления №6 унитарного городского предприятия «Трест Гродногорстрой» Улейчика М.В., который подозревается в совершении хищения в особо крупном размере на сумму 644 327 846 рублей, совершенном с использованием своих служебных полномочий в период с июня 2009 г. по сентябрь 2010 г. путём заключения фиктивных договоров с лжепредпринимательскими структурами на поставку строительных материалов и перечисления на их расчётные счета денежных средств, которые обналичивались и передавались в его распоряжение.
Подобное уголовное дело расследовалось в отношении начальника дорожного ремонтно-строительного управления №188 КУП «Гроднооблдорстрой» г.Волковыска Короля В.А., который аналогичным образом посредством перечисления денежных средств лжепредпринимательским структурам похитил более 25 млн. рублей.
 Также в указанный период было окончено производство по уголовному делу в отношении бывшего заместителя председателя Вороновского райисполкома Малика К.И. и директора ДП «Лидская ПМК-170» ГОУП «Гроднооблсельстрой» Амельянчика Е.В., которые обвинялись в совершении хищений путём злоупотребления служебными полномочиями товарно-материальных ценностей предприятия, а последний и в использовании в личных целях служебной техники и труда подчиненных работников, что повлекло тяжкие последствия в виде причинения названному предприятию ущерба в особо крупном размере на общую сумму более 45 млн. рублей.
Распространенный характер в текущем году имели факты возбуждения уголовных дел за совершение коррупционных преступлений, заключающихся в получении должностными лицами материальной выгоды путём использования ими в корыстных целях служебного транспорта, труда подчиненных работников и завладении заработной платой через оформление фиктивных трудовых отношений. Кроме вышеуказанного, такого рода дела возбуждались в отношении директоров УО «Гродненский государственный профессионально-технический колледж лёгкой промышленности» Хмельницкого В.И., ГУО «Понемуньский детский дом г.Гродно» Волох Т.П. и заместителя директора филиала №6 ОАО «Белсвязьстрой» Губанкова В.П.
Обращает на себя внимание, что правоохранительными органами в 2012 году выявлено значительное количество фактов взяточничества при осуществлении контроля за техническим состоянием транспортных средств. Всего зарегистрировано 28 такого рода преступлений (г.Гродно, Ивьевский район).

По-прежнему носит актуальный характер состояние коррупционной преступности в системе агропромышленного комплекса. 

 В текущем году правоохранительными органами области в сфере АПК выявлено 12 фактов коррупционных преступлений в отношении 13 должностных лиц.
Так, управляющий свиноводческим комплексом СПК «Ворняны» Островецкого района Шкуть Д.О. с марта по октябрь 2011 года похитил 92 головы свиней общим весом свыше 19,1 тонны на общую сумму 204 237 000 рублей.
Примером грубого нарушения антикоррупционного законодательства также служит возбужденное прокуратурой области уголовное дело в отношении директора ОАО «Гроднорайагросервис» Глушеня В.М., который в течение ряда последних лет, явно выходя за пределы предоставленных ему прав и полномочий, необоснованно использовал свыше 1 млрд. рублей, значительная часть которых направлялась на премирование руководителей сельскохозяйственных предприятий области за, якобы, активное участие в деятельности общества, заключающееся в приобретении средств защиты растений. Прокуратурой области в настоящее время проводится дальнейшая проверка, в ходе которой действиям данных должностных лиц будет дана оценка на предмет их соответствия нормам антикоррупционного законодательства.
Следует отметить, что одной из самых коррупционных сфер является организация и проведение процедур закупок, товаров и услуг, значительные нарушения которых были выявлены на предприятиях, входящих в системы жилищно-коммунального хозяйства области и концерна «Беллесбумпром». Вскрытые многочисленные нарушения закона устранялись в соответствии с актами реагирования, внесенными прокурорами, по результатам проведенных проверок. 
В ряде случаев, когда такого рода нарушения находились в прямой причинной связи с причинением материального ущерба, возбуждались уголовные дела.

Так, 13.08.2012 прокурором области возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.426 УК в отношении работавшего директором ОАО «Дворецкий льнозавод» Калиновского И.И., который в декабре 2009 года принял единоличное решение о заключении договора с ОДО «Витарэкс», в соответствии с которым организовал приобретение на невыгодных для предприятия условиях оборудования стоимостью 1 190 000 000 рублей, которое в настоящее время не введено в эксплуатацию и по техническим возможностям ОАО «Дворецкий льнозавод» эксплуатироваться не может, чем причинил предприятию ущерб в особо крупном размере на сумму 200 003 600 рублей. В настоящее время расследование по уголовному делу не окончено.
Коррупция представляет собой сложное социально-юридическое явление. Отдельные ее проявления запрещены уголовным кодексом под угрозой уголовного наказания, другие могут рассматриваться в качестве дисциплинарного проступка.

В этой связи за 11 месяцев 2012 года органами прокуратуры области в сфере надзора за исполнением антикоррупционного законодательства проведены 49 проверок, внесены 54 представления, 18 предписаний, по инициативе прокуроров привлечены к административной ответственности 5 должностных лиц, к дисциплинарной ответственности 71 лицо, вынесены 33 официальных предупреждения, 24 должностных лица привлечены к материальной ответственности, общая сумма возмещенного по требованию прокуроров материального ущерба составила 17 866 тыс. рублей. По результатам проверок возбуждено 4 уголовных дела. 

Отмеченные в ходе прокурорских проверок нарушения и упущения в организации антикоррупционной работы носят универсальный характер. Руководители проверяемых организаций не всегда владеют полной и достоверной информацией о состоянии коррумпированности в подведомственных структурах. Не в полной мере удовлетворяют предъявляемым требованиям меры ведомственного контроля по противодействию коррупции. Многие важные вопросы по данной проблеме вообще остаются вне поля зрения ведомственных  ревизионных служб, либо изучаются крайне поверхностно. Системный анализ причин и условий, способствующих коррупции, тенденций ее развития, проводится ненадлежащим образом. В планах работы по противодействию коррупции нередко включаются нормы, которые носят общий характер и не могут повлиять на изменение ситуации.
По-прежнему выявляются нарушения порядка истребования, проверки и хранения деклараций о доходах и имуществе и письменных обязательств о недопущении коррупции (Островецкий, Мостовский и Вороновский районы). 
Прокуроры районов в отчётном периоде реагировали на выявленные факты искажения государственной статистической отчётности, приписок, фальсификации материалов об административных правонарушениях (Дятловский, Щучинский, Сморгонский, Лидский, Ивьевский).

Требует существенной активизации участие всех государственных и иных организаций и учреждений, местных исполнительно-распорядительных органов в решении данной проблемы. Каждый факт совершения такого рода правонарушений должен быть поводом для выяснения причин и условий, способствовавших их совершению.

Прокуратура Гродненской области

О состоянии и принимаемых мерах
по противодействию коррупции в Новогрудском районе


Коррупция – сложный социальный феномен, исторические корни которого уходят в глубокую древность и связаны, прежде всего, с обычаем делать подарки вождям или жрецам, чтобы добиться их расположения и впоследствии поддержки в решении возникающих проблем в своих корыстных интересах.

По мере развития человеческого общества и смены общественно-экономических формаций коррупция начинает проникать во все сферы общественного бытия, в органы управления государством, в том числе политику. Поэтому коррупцию стали рассматривать как «порчу» и разложение власти.


В наиболее общем смысле коррупцию можно определить как использование должностным лицом своего положения в целях получения личной выгоды.

Практика показывает, что на сегодняшний день коррупция проявляется в различных формах. Среди них: взяточничество, вымогательство, протекционизм, лоббизм, непотизм, незаконное распределение общественных ресурсов, незаконная приватизация, необоснованное предоставление льготных кредитов и заказов, незаконное финансирование политических партий и общественных организаций, др.

В настоящее время выделяются следующие виды коррупции:

-административная коррупция – намеренное внесение работниками госучреждений и других организаций искажений в процесс предписанного исполнения существующих законов и правил с целью предоставления преимуществ и льгот заинтересованным лицам;

-бытовая коррупция – является разновидностью административной коррупции и порождается взаимодействием рядовых граждан и чиновников. Это различные подарки, подношения и услуги от граждан должностному лицу и членам его семьи; 

-деловая коррупция – неформальные платежи при возникновении взаимодействия власти и бизнеса;

-корпоративная коррупция – межфирменные подкупы работников коммерческих структур;

-партийная коррупция – отстаивание интересов бизнеса через теневое финансирование партийных боссов.


Являясь глобальной проблемой современности, коррупция сегодня в той или иной степени существует во всех странах мира. 

Ее пагубные последствия заключаются и в том, что она размывает такие важнейшие конституционные принципы консолидации нашего общества, как принцип социальной справедливости и равенства всех перед законом. 

Поэтому бескомпромиссная и решительная борьба с коррупцией является центральным звеном внутренней политики нашего государства.

В республике сформировалась определенная система организации борьбы с коррупцией. Это: 

-разработка и принятие антикоррупционной нормативной правовой базы и определение механизма ее выполнения; 

-разграничение между государственными органами их функций, зон ответственности и организация взаимодействия по противодействию коррупции; 

-создание и обеспечение деятельности специальных   подразделений по борьбе с коррупцией; 

-образование на различных уровнях комиссий, координационных советов и совещаний по борьбе с преступностью и коррупцией; специальных информационно-аналитических и криминалистических центров; 

-обеспечение научного сопровождения деятельности государственных органов по борьбе с коррупцией; 

-использование государственных СМИ, активное вовлечение граждан, общественных организаций и трудовых коллективов в деятельность  по противодействию коррупции.

Создана прочная законодательная база, определяющая систему мер и принципы борьбы с коррупцией, конкретные организационные, предупредительно-профилактические мероприятия и механизмы борьбы с коррупцией, устранение последствий коррупционных правонарушений, а также предусматривающая уголовную ответственность за коррупционные преступления.

         В борьбе с коррупцией активное участие в рамках установленной  законодательством компетенции обязаны принимать все государственные  организации и  иные  организации  независимо  от  формы  собственности.

         Определение коррупции регламентировано  статьей 1 Закона  Республики  Беларусь «О борьбе  с  коррупцией»  коррупция – умышленное  использование  государственным должностным или приравненным к нему лицом либо  иностранным должностным лицом своего служебного  положения  и  связанных  с  ним возможностей, сопряженное  с  противоправным получением имущества или другой  выгоды  в  виде  услуги, покровительства, обещания  преимущества для себя или для третьих лиц, а равно  подкуп  государственного  должностного  или  приравненного к нему лица либо  иностранного  должностного  лица путем  предоставления им имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для  них или  для  третьих лиц  с  тем, чтобы это государственное  должностное  или  приравненное  к  нему лицо либо иностранное  должностное  лицо  совершили  действия или  воздержались  от их совершения при  исполнении  своих служебных (трудовых) обязанностей. 

         Следует отметить, что действие данного Закона распространятся на должностных лиц практически всех организации негосударственной формы собственности.


В  борьбе  с  коррупцией  активное  участие  в  рамках  установленной  законодательством  компетенции  обязаны  принимать  все  государственные  организации  и  иные  организации  независимо  от  формы  собственности.



 Борьба с коррупцией основывается прежде всего на принципах:

           - законности 

           - справедливости

           - равенства перед законом

           - гласности

           - неотвратимости ответственности

           - личной виновной ответственности и гуманизма 



Задача прокуратуры – осуществлять надзор за  точным  и  единообразным  исполнением антикоррупционного законодательства, организовывать и координировать  деятельность  государственных  органов  и  иных  организаций  в  сфере  борьбы  с  коррупцией.

          В целях реализации государственной антикоррупционной политики и принятия мер по противодействию коррупции по инициативе Генеральной прокуратуры создан Общественный совет при Генеральной прокуратуре Республики Беларусь по противодействию коррупции.

         На официальном сайте Генеральной прокуратуры с целью повышения эффективности борьбы с коррупцией в начале декабря 2008г. создана страничка «Борьба с коррупцией», на которой можно при необходимости оставить сообщение об известных фактах взяточничества или иных коррупционных преступлениях, совершенных представителями органов государственной власти, в том числе правоохранительных органов, должностными лицами предприятия, организаций и учреждений.


          Следует отметить, что важным документом для всех государственных органов по противодействию коррупции является «Государственная программа  по  борьбе  с преступностью и   коррупцией  на  2010-2012 годы», утвержденная Указом Президента Республики Беларусь от 23.09.2010 №485.        

         Указанной программой предусматривается, что реализуемые  мероприятия в данной  сфере должны  носить комплексный  характер. Реальное противодействие коррупции возможно лишь в случае, если она будет  рассматриваться  как  системное  явление, затрагивающее  широкий  комплекс  социальных, экономических, организационных и иных проблем.  Принимаемые  меры  не  должны  сводиться  только  к  использованию  уголовно-правовых  механизмов. В связи с этим значительная роль придается мерам  профилактического характера, заключающимся в совершенствовании  государственного регулирования и контроля в сферах деятельности, подверженных  коррупционным  рискам.

Проблема противодействия коррупции в силу тяжелейших последствий, которые она за собой несет, остается одним из главных направлений государственной политики. 

Решая задачи, поставленные Главой государства по борьбе с коррупцией и защите экономической безопасности государства, правоохранительные органы области активно участвуют в реализации организационно-правовых, профилактических и практических мер, направленных на обеспечение неукоснительного соблюдения требований антикоррупционного законодательства, надежную защиту прав граждан, интересов общества и государства.

Значительные усилия направляются на выявление причин и условий совершения коррупционных преступлений.
         На законодательном уровне к коррупционным преступлениям отнесено всего 10, это, в частности: хищение путем злоупотребления служебными полномочиями (ст. 210 УК), легализация («отмывание») материальных ценностей, приобретенных преступным путем, совершенная должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (ч. 2 и ч.3 ст. 235 УК), злоупотребление властью или служебными полномочиями из корыстной или иной личной заинтересованности (ч. 2 и ч. 3 ст. 424 УК), бездействие должностного лица из корыстной или иной личной заинтересованности (ч. 2 и ч. 3 ст. 425 УК), превышение власти или служебных полномочий, совершенное из корыстной или иной личной заинтересованности (ч. 2 и ч. 3 ст. 426 УК), незаконное участие в предпринимательской деятельности (ст. 429 УК), получение взятки (ст. 430 УК), дача взятки (ст. 431 УК), посредничество во взяточничестве (ст. 432 УК), злоупотребление властью, превышение власти либо бездействие власти, совершенные из корыстной или иной личной заинтересованности (ч. 1 ст. 455 УК).


За 11 месяцев 2012 года в Новогрудском районе выявлено 9 преступлений коррупционной направленности за,  аналогичный период 2011 – 8, из них: ч. 3 ст. 210 УК – 1, ч.4 ст. 210 УК (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) – 4, ч. 2 ст. 424 УК (злоупотребление властью или служебными полномочиями из корыстной или иной личной заинтересованности) – 4.

Так, 31.05.2012 управлением по раскрытию тяжких экономических преступлений УВД Гродненского облисполкома возбуждено уголовное дело в отношении главного зоотехника СПК «Щорсы» Г. и начальника комплекса по откорму КРС д.Казенные Лычицы СПК «Щорсы» Б. по ч.3 ст.424 УК Республики Беларусь по  факту  недостачи 587 201 кг живого веса крупнорогатого скота на сумму 3 522 606 000 рублей на комплексе откорма крупнорогатого скота (КРС), расположенном в дер. Казенные Лычицы.


По результатам расследования Новогрудским РОСК вынесено постановление о прекращении уголовного преследования в отношении Г. и Б. и прекращении предварительного следствия на основании п. 2 ч. 1 ст. 29 УПК Республики Беларусь за отсутствием в их действиях уголовно – наказуемого деяния.

         В тоже время в результате действий должностных лиц СПК «Щорсы» по приписке живого веса крупноватого скота на комплексе по откорму КРС д. Казенные Лычицы работникам указанного комплекса необоснованно  была начислена и выплачена заработная плата в сумме 68 488 860 рублей, чем причинен СПК материальный ущерб на указанную сумму. 

         Прокуратурой района в интересах СПК «Щорсы» в суд Новогрудского района к виновным лицам предъявлены исковые требования о возмещении причиненного материально ущерба.     

         Наибольшее количество преступлений коррупционной направленности выявлено в банковской сфере и в сфере лесного хозяйства.

Так, прокуратурой района в текущем году с привлечением сотрудников Новогрудского РОВД проводилась проверка законности привлечения физических лиц к административной ответственности за нарушения природоохранного законодательства должностными лицами ГЛХУ «Новогрудский лесхоз» (далее лесхоз), которая выявила нарушения требований действующего законодательства имели место со стороны должностных лиц лесхоза, уполномоченных на ведение административного процесса.


По результатам проверки возбуждено 4 уголовных дела по ч.2 ст.424 УК Республики Беларусь, из них 2 дела (в отношении мастеров леса Вселюбского лесничества Х. и Б.) – Новогрудским РОСК), 1 дело (в отношении лесничего Щорсовского лесничества Б.) – прокуратурой Новогрудского района, 1 дело (в отношении мастера леса Налибокского лесничества Ю.) – Новогрудским РОВД.

         Указанные должностные лица обвинялись в том, что являясь должностными лицами лесничеств ГЛХУ «Новогрудский лесхоз», уполномоченными на составление протоколов об административных правонарушениях в рамках своих полномочий, на протяжении 2011 года, умышленно вопреки интересам службы, из иной личной заинтересованности, с целью избежания привлечения к ответственности за отсутствие результатов по выявлению нарушений в области лесного законодательства, составляли фиктивные постановления о наложении административных взысканий за совершение правонарушения, предусмотренного ст. 15.30 КоАП Республики Беларусь, в отношении граждан при отсутствии фактов административных правонарушений с их стороны, указав в составленных ими документах не соответствующие действительности сведения, что повлекло необоснованное привлечение вышеуказанных граждан к административной ответственности, тем самым причинили существенный вред правам и законным интересам  граждан. 

         По результатам предварительного расследования производство по уголовным делам в отношении Б., Х., Б. было прекращено Новогрудским РОСК на основании ст.86 УК Республики Беларусь, п.3 ч.1 ст.30 УПК Республики Беларусь с привлечением последних к административной ответственности. Уголовное дело в отношении Ю. прекращено по п.4 ч.1 ст.29 УПК Республики Беларусь – на основании акта амнистии.


Прокуратурой района в связи со сложившейся ситуацией было проанализировано исполнение ГЛХУ «Новогрудский лесхоз» (далее лесхоз) требований Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» (далее Закон), в ходе которого установлены отдельные нарушения и недостатки.


Пунктом 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 26.12.2011 №1732 «Об утверждении Типового положения о комиссии по противодействию коррупции» (далее Типовое положение) предписывалось создать комиссии по противодействию коррупции в соответствии с Типовым положением, а также привести положения о существующих комиссиях, выполняющих функции по противодействию коррупции, в соответствие с Типовым положением.


Тем не менее, согласно приказу №50 от 24.01.2012 в лесхозе была создана не комиссия по противодействию коррупции, а комиссия по профилактике коррупционных правонарушений.


Согласно п.2 Типового положения заместитель председателя и секретарь комиссии избираются на заседании комиссии из числа ее членов. Однако, данный принцип избрания заместителя председателя и секретаря комиссии не соблюден, поскольку они утверждены в данных статусах вышеназванным приказом директора лесхоза.


В соответствии с п. 3 Типового положения комиссия в своей деятельности должна руководствоваться в числе иных актов законодательства, положением о комиссии, в котором учитываются особенности деятельности государственной организации, и которое утверждается руководителем государственной организации. Но лесхозом такое положение представлено не было.


Как предусмотрено п.6 Типового положения деятельность комиссии осуществляется в соответствии с планами работы на календарный год, утверждаемыми на ее заседаниях. План работы комиссии на 2012 год в ходе проверки представлен не был. Равным образом отсутствовал план работы комиссии и в 2011 году.


В лесхозе на 2011 год были разработаны Мероприятия по повышению эффективности проводимой работы по профилактике и пресечению преступной коррупционной направленности.


Анализ вышеуказанных Мероприятий показал формальный подход к их подготовке и реальному выполнению. 

          За истекший период 2012 года судом Новогрудского района рассмотрено 1 уголовное дело коррупционной направленности по ст. 14 ч. 1, ст. 430 ч. 3 УК Республики Беларусь в отношении главного энергетика ОАО «Стеклозавод «Неман» Адреенко Ю.В.,  который являясь должностным лицом – главным энергетиком ОАО «Стеклозавод «Неман» г.Березовка Лидского района и членом конкурсной комиссии ОАО «Стеклозавод «Неман» умышленно, с целью получения взятки, выполнил действия по благоприятному решению вопросов в интересах одного из участников торгов, в результате которых конкурсная комиссия ОАО «Стеклозавод «Неман» 08.09.2011, оценивая участников торгов, определила победителем торгов ОАО «Ратон» по поставке высоковольтного оборудования.


В результате он получил от заместителя директора департамента по маркетингу и сбыту ОАО «Ратон» Махнача Е.Н. для себя в качестве взятки денежные средства в сумме 35 млн. руб., а оставшуюся часть взятки – денежные средства в сумме 35 млн.руб. намеревался получить после выполнения отдельных условий заключенного договора, однако свои действия по получению взятки в особо крупном размере (70 млн.руб.) не довел до конца так как был задержан сотрудниками УКГБ по Гродненской области. 

          Приговором суда Новогрудского района Андреенко Ю.В. признан виновным  в совершении преступления по ст. 14 ч. 1, ст. 430 ч. 3 УК Республики Беларусь и ему назначено наказание в виде 8 лет 6 месяцев лишения свободы с отбытием наказания в исправительной колонии в условиях строго режима с конфискацией имущества.   


В настоящее время судом Новогрудского района рассматривается уголовное дело по ч. 4 ст. 210 УК в отношении Р., которая работая специалистом 1-й категории отдела расчетов отделения ОАО «Белагропромбанк» в г.Новогрудке, являясь должностным лицом, осуществляя обслуживание юридических лиц, совершила хищение денежных средств клиентов банковского учреждения на сумму 658 361 488 рублей.


Прокуратурой района в целях профилактики коррупционных проявлений на информационных стендах районных сельских исполнительных комитетов, а также в ряде организаций и предприятий города помещена информация в отношении лиц, осужденных за совершение коррупционных преступлений.

Прокурор Новогрудского района

советник юстиции                                                                       А.В.Шляжко

