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МАТЕРИАЛЫ

для информационно-пропагандистских групп

(по Новогрудскому району - октябрь 2016 г.)

РЫНОК ТРУДА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ  ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ 
В СФЕРЕ СОДЕЙСТВИЯ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Вопрос занятости населения находится на постоянном контроле Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко.

В своем докладе на пятом Всебелорусском народном собрании Глава государства, определяя стратегию дальнейшего развития нашей страны, назвал занятость одним из ключевых приоритетных ресурсов экономического роста. Белорусский лидер отметил: «Совершенствование структуры экономики неизбежно ведет к высвобождению избыточной численности работников. Чтобы не допустить резкого скачка безработицы, надо принять упреждающие меры». «Улучшить работу служб занятости, наладить переподготовку специалистов, упростить условия перетока рабочей силы между регионами и отраслями. И главное – новые рабочие места, высокопроизводительные. Их за пятилетие предстоит создать более 250 тысяч», – подчеркнул Глава государства.
Ситуация в сфере занятости
Уровень зарегистрированной безработицы на 1 сентября 2016 г. составил 1% к численности экономически активного населения, не изменившись по сравнению с 1 сентября 2015 г. и 1 августа 2016 г.  Данный показатель не выходит за пределы прогнозного значения: на конец 2016 г. – 2,0%. 
По  Гродненской области уровень зарегистрированной безработицы на 1 сентября 2016 г. составил 1,1% к численности экономически активного населения.
В Новогрудском районе  – составил 1,2%, однако отмечается положительная динамика – на 1 октября 1,1 %.
Во всех регионах области уровень безработицы находится в прогнозных пределах.

Коэффициент напряженности на рынке труда республики снизился с 1,7 на 1 сентября 2015 г. до 1,1 безработных на одну вакансию на 1 сентября 2016 г. 

По Новогрудскому району коэффициент напряженности на рынке труда снизился с 1,2 на 1 сентября 2015 г. до 1,0 безработных на одну вакансию на 1 сентября 2016 г. Так же увеличился спрос на работников на 46,2 % по сравнению с  прошлым годом - с 171 до 250 вакансий.
Основные направления государственной политики в сфере содействия занятости
В 2016 году реализация политики занятости обеспечивается путем выполнения мероприятий подпрограммы «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016–2020 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 января 2016 г. № 73. 
В рамках реализации подпрограммы «Содействие занятости населения» в январе–августе 2016 г.:
– при содействии службы занятости трудоустроено на постоянную работу 112,4 тыс. человек (из них 71,7 тыс. безработных) на созданные рабочие места и имевшиеся вакансии (по Новогрудскому району на 1 октября трудоустроено 1183 граждан); 
– оказано содействие в трудоустройстве 11,7 тыс. безработных, имеющих дополнительные гарантии занятости (по Новогрудскому району – 781 на 1 октября);
– направлено на обучение 7,2  тыс. граждан (53 человека по Новогрудскому району);

– в оплачиваемых общественных работах приняли участие 
38,3  тыс. человек (по Новогрудскому району – 291человек);
– на новое место жительства и работы переселено 109 семей  безработных;

– оказано содействие в организации предпринимательской, ремесленной деятельности, а также деятельности в сфере агроэкотуризма с финансовой поддержкой путем предоставления субсидий 
1,1 тыс. безработных (9-ти безработным в Новогрудском районе по состоянию на 1 октября);

– оказано содействие в трудоустройстве на временные рабочие места в рамках «Молодежной практики» 451 безработному из числа выпускников учреждений профессионально-технического, среднего специального и высшего образования, (по Новогрудскому району трудоустроено 8 молодых специалистов);

– организована адаптация к трудовой деятельности 373 инвалидов (4 инвалида по Новогрудскому району).
Особая значимость придается работе с нанимателями. Стимулируются наниматели, создающие новые рабочие места для трудоустройства на них граждан, которым предоставляются дополнительные гарантии в области содействия занятости населения. 
В целях предупреждения роста социальной напряженности в организациях с неустойчивым финансовым положением, имеющих задолженность по заработной плате, вынужденную неполную занятость и простои, содействия максимальной занятости высвобождаемых работников органами государственной службы занятости активизировалась деятельность по консультированию нанимателей и работников по вопросам трудового законодательства, законодательства о занятости населения, социальной защите, разъяснению ситуации на рынке труда регионов, организованы «горячие линии». 

Обеспечивается взаимодействие органов по труду, занятости и социальной защите с нанимателями, осуществляющими оптимизацию численности работников. 
Указом Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2016 г. № 78 «О мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Республики Беларусь» поставлена задача обеспечить ежегодное увеличение количества трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий и производств на 50 тыс. человек. 
По итогам работы за январь–июнь 2016 г. выполнение поставленных задач в целом обеспечено. 
Основные направления совершенствования регулирования рынка труда в текущем пятилетии

18 июля 2016 г. Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко подписан Закон Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь» № 409-З (далее – Закон), направленный на развитие и поддержку высокой мотивации безработных к активному поиску работы, усиление ответственности нанимателей и безработных за соблюдение законодательства о занятости населения. Основные положения Закона вступают в силу в конце октября 2016 г. 
За прошедшие 10 лет это самые масштабные изменения. Они касаются абсолютно всех участников рынка труда: нанимателей, соискателей, государства.

Основная цель политики занятости на 2016–2020 годы – повышение эффективности использования трудового потенциала Республики Беларусь. 
Задачи подпрограммы «Содействие занятости населения» на 2016–2020 годы: 

– обеспечение сбалансированности спроса и предложения рабочей силы на рынке труда;

– содействие повышению качества трудовых ресурсов и росту конкурентоспособности рабочей силы;

– содействие социально ответственной реструктуризации экономики;

– стимулирование экономической активности населения.

