Усиление борьбы с пьянством и алкоголизмом 

Информация подготовлена УЗ «Новогрудская ЦРБ»


Проблема пьянства и алкоголизма продолжает оставаться одной из самых социально-значимых и актуальных для нашего государства. Это негативное явление причиняет как обществу в целом, так и отдельным гражданам огромный материальный и нравственный ущерб.


Изучение данного вопроса показало, что пьянство и алкоголизм по масштабам своего распространения и нравственных потерь представляет серьезную угрозу стабильности и развитию общества, здоровью и благополучию нации.


Потребление спиртных напитков в последнее десятилетие приобрело устойчивый и массовый характер. Уровень потребления алкогольных напитков населением Республики Беларусь продолжает оставаться высоким.


Вызывает тревогу постоянный рост пьянства и алкоголизма среди женщин. Большинство молодых людей приобщается к потреблению алкоголя с 13-16 летнего возраста и наблюдается уменьшение разности между девочками и мальчиками. Огромный ущерб, который наносят пьянство и алкоголизм обществу, обуславливает  государственное значение этой проблемы.


Наркологический кабинет является лечебно-профилактическим подразделением, оказывающим специальную помощь больным, страдающим алкогольной зависимостью, наркоманией, а также лицам, злоупотребляющими лекарственными и другими веществами.


Всего в наркологическом кабинете на 01.01.2013г. наблюдается 1203 человек и синдромом зависимости от алкоголя, с наркоманией – 20 чел., с токсикоманией – 1 чел. Из общего числа диспансерных больных 228 женщин, что составляет около 18%.


Только за 2012г. взято на «Д» учет 172 чел., из них женщин – 31. На профилактическом учете по поводу злоупотребления алкоголем состоит 411 чел., злоупотребление наркотиками – 4 чел., злоупотребления токсикоманическими веществами – 4 чел. Из 419 человек, состоящих на профучете 149 женщин – 35.5%, 63 человека несовершеннолетних (из них 16 девочек).


За 2012г. взято всего на профучет 362 человека, из них женщин – 51. За 2012г. амбулаторное лечение получено 529 чел., стационарное – 310 чел. Направлено в ЛТП всего только 31 чел. (имея на территории района ЛТП).


Снято с диспансерного учета всего 169 человек, из них снято в связи со смертью – 47 чел. Из состоящих на «Д» учете с синдромом зависимости от алкоголя 161 человек имеют 227 несовершеннолетних детей. Списки лиц, состоящих на «Д» учете в наркологическом кабинете имеются на СВА, ФАПах, сельских Советах, в женской и детской консультациях.


Ежемесячно социально-педагогический центр предоставляет списки родителей, дети которых находятся в социально-опасном положении. Из этих семей 47 чел. состоит на «Д» учете с алкогольной зависимостью, 95 чел. состоит на профилактическом учете. Из них стационарно пролечено 6 чел., амбулаторно 110 чел. также семьи наблюдаются наркологическим кабинетом ежемесячно. 


Согласно Директиве №18 Президента РБ «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» на 01.01.13г. всего 164 чел., из них состоит на «Д» учете 99 чел., ПУ – 21 чел. Их них получили амбулаторное лечение 69 чел., стационарное лечение 22 чел., направлено в ЛТП 13 чел.


В наркологическом кабинете имеется банк данных социально-опасных семей. В этих семьях на 01.01.13г. воспитывалось детей - 282. Из этих семей госпитализируют детей в ЦРБ по медико-социальным показаниям, если пребывание ребенка в семье представляет угрозу сохранению его здоровья и жизни с последующим их помещением в социально-педагогический центр. За 2012г. отобраны и помещены в СПУ 40 детей.


Списки социально-опасных семей имеются в сельских врачебных амбулаториях и ФАПах. Медицинскими работниками в этих семьях проводится индивидуальная профилактическая работа. Выявляемость лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, проводится с помощью врачей общелечебной сети и сотрудниками РОВД. В 2012г. из взятых на учет 172 чел. сотрудниками РОВД выявлено только 37 чел., что составляет 21,5%.


За 2012г. получено талонов-информации с приемного покоя 58. Получено сигнальных листков с отделения скорой медицинской помощи на лиц, находящихся в нетрезвом состоянии – 415.


За 2012г. госпитализировано в Новогрудскую ЦРБ в алкогольном состоянии 122 чел. Почти все они консультированы наркологом, а также проводятся плановые консультации больных в стационарах ЦРБ, соматические заболевания которые связаны со злоупотреблением спиртными напитками. Всего консультировано 239 чел.


В Новогрудской ЦРБ организовано проведение предрейсовых осмотров водителей транспортных средств в организациях всех форм собственности. Проводится санитарно-просветительная работа по профилактике пьянства и алкоголизма. Прочитано лекций и бесед – 95. Организованы выставки литературы в подразделениях ЦРБ, на здравпунктах предприятий «Нет алкоголю». Оформлены информационные стенды с использованием тематических буклетов: «Внимание: суррогаты алкоголя», «Подростковый алкоголизм», «Алкоголь – врач здоровья», «Алкоголизм и семья». Проведены тематические вечера «О вреде алкоголя на организм человека» в учебных заведениях города и района. Дни здоровья на НЗМИ и НЗГА на тему: «Алкоголь – это беда». Размножены памятки и листовки: «Алкоголизм и семья», «Профилактика пивного алкоголизма».

Информация подготовлена отделом внутренних дел Новогрудского райисполкома.

Злоупотребление алкоголем ведет не только к преждевременной гибели сотен людей, несчастным случаям, отравлениям и самоубийствам, но и к совершению ряда наиболее опасных преступлений. 

В Республике Беларусь в состоянии алкогольного опьянения совершается более 30% всех преступлений. Ежегодно более 500 тыс. граждан, из них около 30 тыс. несовершеннолетних, привлекаются к административной ответственности за распитие спиртных напитков в общественных местах.
В 2012 году на территории нашего района в состоянии алкогольного опьянения было совершено 96 преступлений или 36% от всех совершённых преступлений. К сожалению, приходиться констатировать, что в состоянии алкогольного опьянения совершаются наиболее жестокие преступления, связанные с убийством или причинением тяжкого телесного повреждения.

Так, 26 января 2012 года в  подвальном помещении дома по ул. Чехова был обнаружен труп гражданина 1969 года рождения. В результате проведения судебно-медицинской экспертизы было установлено, что смерть наступила от асфиксии путём сдавливания органов шеи. В ходе расследования уголовного дела сотрудниками РОВД установлено, что убийство совершил ранее судимый, житель г. Новогрудка, который после совместного распития спиртного в ходе внезапно возникшей ссоры, подверг его избиению, после чего надавил предплечьем на шею.

- 13 января 2012 года около 22 часов жительница Новогрудского района, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в доме в дер. Селище, на почве личных неприязненных отношений, умышленно нанесла не менее трех ударов кухонным ножом в область лица, шеи и туловища своему сожителю, причинив телесные повреждения, относящиеся к категории тяжких.

- 21.08.2012 ранее судимый житель д. Мокрец около 13 часов находясь в доме односельчанина, будучи в состоянии алкогольного опьянения, на почве ревности, умышленно нанес один удар ножом в область груди последнему, причинив при этом тяжкие телесные повреждения..

До сих пор на слуху у жителей района остаётся факт двойного убийства в д. Куписк. Так, 8 апреля 2008 года житель Кореличского района, 1977 года рождения находясь в состоянии алкогольного опьянения в ходе возникшей ссоры на почве ревности кухонным ножом причинил 6 проникающих ножевых ранений своей жене, 1981 года рождения, которая скончалась на месте происшествия и не менее 25 резаных ранений сестре жены, которая от полученных телесных повреждений скончалась в больнице.
Одной из основных причин такого положения является чрезмерное употребление спиртных напитков. Основной упор в профилактике преступлений сделан на снижение уровня пьянства. 

Актуальность проблемы пьянства населения обусловлена ещё и тем, что ежегодно от отравления алкоголем в районе погибает около 15 человек. За 11 месяцев 2012 году от отравления алкоголем погибло 16 человек. Проводимая сотрудниками РОВД воспитательно-профилактическая работа с населением, в том числе и с контингентом, попавшим в зависимость от алкоголя, не всегда приносит желаемый результат. Каждый вправе решить сам, сколько ему жить, однако, проводимые проверки по фактам смертей от отравления алкоголем свидетельствуют о том, что все спиртное (в основном вино или водка) приобреталось в розничной торговой сети, а смерть наступила от чрезмерного количества выпитого или длительного употребления алкоголя.

В ходе работы по борьбе с пьянством и алкоголизмом, особое значение было уделено выявлению и уничтожению очагов самогоноварения и пресечению распространения суррогатных спиртных напитков. В результате проведённых рейдовых мероприятий в 2012 году сотрудниками РОВД были выявлены и уничтожены 34 очага самогоноварения, из которых 23 "минизаводы" по производству самогона. Изъято 467 литров самогона и 73 литра спирта. Уничтожено 18,5 тонны самогонной браги. За самогоноварение и незаконную реализацию спиртосодержащей жидкости к административной ответственности привлечено 146 человек. Характерные примеры свидетельствуют, что эта деятельность носит не единичный характер производства самогона в незначительном количестве для личных нужд, а поставлена на конвейер для реализации. Об этом говорят факты обнаружения в лесных массивах самогонных аппаратов и самогонной браги в количестве от 200 до 1000 литров.   
Наряду с выявлением нелегальных поставщиков алкоголя, а также очагов самогоноварения, большое внимание уделялось профилактической работе с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, устранению причин и условий, способствующих пьянству. Именно в отношении данной категории граждан нацелены усилия по сбору материалов для изоляции в ЛТП.  Такая мера принимается в отношении категории лиц, которая оказывает негативное влияние на криминогенную обстановку в районе, создает невозможные условия проживания для окружающих. Изолировав хронического алкоголика в ЛТП, мы даем возможность ему спастись от  смерти, переосмыслить и пересмотреть жизненные позиции, его организму очиститься и набрать силы, а членам его семьи отдохнуть от постоянных пьяных дебошей и скандалов и хотя бы на протяжении года пожить спокойной полноценной жизнью. В прошлом году осуждено на принудительное лечение в условиях ЛТП  34 человека, в т.ч. 6 ранее судимых и 12 состоящих на учете по Декрету № 18.

Одним из основных источников повышенной опасности является автотранспорт, под колесами которого ежегодно гибнет значительное количество людей. В Новогрудском районе в 2012 году было зарегистрировано 19 дорожно-транспортных происшествия, связанных с гибелью и ранением людей. В данных дорожно-транспортных происшествиях погибли 4 и ранено 22 человек. В условиях ежегодного роста количества автотранспортных средств и при незначительном улучшении пропускной способности улично-дорожной сети возрастает возможность стать жертвой дорожно-транспортного происшествия. Только строгое соблюдение правил дорожного движения со стороны водителей и пешеходов позволит избежать смертей и травматизма на дорогах. Силами ГАИ на территории района проводятся ряд профилактических акций, среди которых наиболее значимые «Внимание дети!», «Пристегнись!», "Стань заметней в темноте". 

В большинстве случаев в дорожно-транспортных происшествий жертвами становятся пешеходы и подавляющее большинство из них в тёмное время суток, когда водитель не имеет возможности заблаговременно увидеть пешехода и избежать наезд. В связи с этим сотрудниками милиции проводиться комплекс мероприятий по популяризации ношения пешеходами светоотражающих элементов на одежде.

В Республике Беларусь каждое седьмое ДТП совершается водителями в состоянии алкогольного опьянения. В этих происшествиях ежегодно погибают и получают ранения более 1 тыс. человек, что составляет около 12% от общего количества погибших и раненых в ДТП. К сожалению, среди них не только водители, которые, выпив, сели за руль, но и невиновные люди, в том числе дети. 

В 2012 году в нашем районе в нетрезвом виде задержано 244 водителя, если водитель задерживается повторно в течение года, то в отношении его возбуждается уголовное дело.  По вине пьяных водителей было зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадали люди. 

- так 29 января в 21 час 15 минут на автодороге в д. Мольничи Новогрудского района житель г.п. Любча 1984 года рождения находясь в состоянии алкогольного опьянения и управляя автомашиной Мазда-626, на закруглении проезжей части не справился с управлением съехал в кувет и совершил наезд на придорожное дерево. В результате ДТП водитель с телесными повреждениями помещен в реанимационное отделение ЦРБ, где  31.01.2012 года скончался.

- 22 сентября 2012 года житель г.Новогрудка находясь в состоянии алкогольного опьянения и управляя личной автомашиной на автодороге вблизи д.Гирдовка не справился с управлением и съехал в кювет и ударился в берег мелиоративного канала. В результате ДТП водитель и ехавший с ним пассажир на месте скончались, еже один пассажир с травмами госпитализирован в больницу.  
Информация подготовлена  ГУ «Новогрудский зональный ЦГЭ»

Алкоголь стал одним из важнейших факторов риска для здоровья во всем мире. Под алкоголем Всемирная организация здравоохранения  понимает не только алкогольные и слабоалкогольные напитки и пиво, но и алкогольные напитки собственного изготовления, спиртосодержащие жидкости, непищевую спиртосодержащую продукцию и непищевой этиловый спирт. Проблемы, связанные с высоким уровнем продажи алкоголя на душу населения и вызванных им негативных последствий потребления  алкогольных напитков, достигают угрожающих демографической безопасности и здоровью нации размеров, как в странах Европы, США, так и в странах СНГ. 

По мнению ВОЗ, показателем, наиболее точно характеризующим уровень алкоголизации населения, является уровень продажи всех видов алкогольных напитков на душу населения (каждого жителя) в литрах в пересчете на абсолютный алкоголь (100% по объему этиловый спирт). По данным ВОЗ, критическим уровнем является потребление на душу населения в возрасте от 15 лет и старше 8 л. в пересчете на абсолютный алкоголь. 

Рост продажи алкоголя населению Республики Беларусь в последнее десятилетие приобрел устойчивый характер. Объем продажи  алкогольных напитков на душу населения, по данным Белстата, с 1995 по 2012 годы увеличился с 6,7 до 12,00 л. в пересчете на абсолютный алкоголь на каждого жителя, прежде всего, за счет роста доли крепких алкогольных напитков (водки, вина). 

В связи с этим, уровень негативных последствий потребления  алкогольных напитков населением страны также повышается. По определению ВОЗ, под негативными последствиями потребления  алкогольных напитков населением  понимается такое употребление алкоголя, которое оказывает негативные социальные последствия для пьющего, его окружения и общества в целом, а также формы  употребления алкоголя, которым сопутствует повышенный риск негативных последствий для здоровья. Вредное употребление алкоголя может иметь негативные последствия, как для жизни индивидов, так и для его близких, в т.ч. детей.

Вредное употребление алкоголя проявляется, прежде всего, множеством социальных последствий, таких, как травмы и смерти, связанные с управлением транспортным средством в нетрезвом состоянии, агрессивное поведение, распад семей, которые сказываются и на людях, не употребляющих алкоголь, особенно из близкого окружения пьющих. Кроме того, вредное употребление алкоголя, наносит значительный экономический ущерб обществу. Экономические затраты, связанные с употреблением алкоголя, включают, прежде всего, расходы на систему охраны правопорядка, социальной помощи, а также уменьшение доходов в связи со снижением производительности труда, высокой частотой заболеваемости, травматизма.

Вредное употребление алкоголя является существенным фактором  глобального бремени болезней и является третьим ведущим фактором риска, вызывающим преждевременные случаи смерти и инвалидности в мире. По оценкам, в 2011 г. во всем мире от причин, связанных с употреблением алкоголя, умерли более 2,5 миллионов человек, в том  числе 320 000 молодых людей в возрасте 15-29 лет. 
К сожалению, в настоящее время проблема потребления алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива несовершеннолетними и молодежью является весьма актуальной. Согласно результатам социологических опросов, проводимых специалистами ГУ «Новогрудский зональный ЦГЭ» в 2012 году среди населения района, 353 респондента в возрасте от 18 до 29 лет (39,5% участников опроса) пьют пиво несколько раз в месяц, 12,5% - несколько раз в неделю, 1% опрошенных - пьет пиво практически ежедневно. Кроме того, 24% опрошенных молодых людей употребляют крепкий алкоголь несколько раз в месяц, а 2% - несколько раз в неделю. Работники организаций торговли и общественного питания зачастую не пользуются имеющимся у них правом установления возраста покупателя и не просят несовершеннолетних предъявить документ, подтверждающий возраст, а в некоторых случаях, в целях повышения розничного товарооборота, реализуют алкоголь детям. Имеют место факты вовлечения несовершеннолетних в пьянство их более старшими приятелями и взрослыми, которые осознавая противоправность своих действий, тем не менее, приобретают по просьбам детей алкогольные, слабоалкогольные напитки и пиво. Каждый пятый подросток совершает уголовно-наказуемые деяния в состоянии алкогольного опьянения.

Многие несовершеннолетние и молодые люди употребляют алкогольные (водка, вино, шампанское и пр.), слабоалкогольные (джин тоник, шейки) напитки и пиво даже не задумываясь над тем, чем они «угощают» свой организм. Среди молодежи бытуют самые разнообразные мифы: будто бы алкоголь — это пищевой продукт, что малые дозы этого «продукта» безвредны, или даже полезны, выпить на праздник — это традиция, «пиво содержит витамины и не алкогольный напиток», что употребление алкоголя может развеселить, снять напряжение, облегчить общение и знакомства, да ещё и вылечить! Недостоверное информирование молодежи производителями пива в рамках маркетинговой деятельности о т.н. «безвредности или пользе пива» способствует раннему вовлечению в алкоголизацию наших детей. Так, в рекламе пива и слабоалкогольных напитков используется популярные среди молодежи виды развлечений, создавая ассоциации, что только с бутылкой «любимого пива» можно весело провести время. Для повышения продаж пива и слабоалкогольных напитков среди молодежи организуются т.н. «пивные фестивали», куда приглашаются известные исполнители, проводят различные развлекательные акции. 

При этом производители пива зачастую умалчивают, что пиво всегда содержит алкоголь в количествах, достаточных для развития у лица, его потребляющего, состояния алкогольного опьянения. Сколько же алкоголя в пиве? Пол – литровая бутылка пива крепостью 5 объемных процентов алкоголя (в 100г. пива - 3,8г. чистого спирта; в пол – литровой бутылке – 19г.) – это уже 50г. водки, 9% пива – это 100г. водки. И чем выше крепость, тем агрессивнее ведут себя ядовитые вещества, содержащиеся в пиве. Особую опасность представляет крепкое пиво, которое становится всё более популярным. Добавка алкоголя не только увеличивает его крепость до 12%, но и делает напиток особенно опасным. Алкоголь усиливает токсическое действие некоторых компонентов пива, содержащихся в очень малых количествах.

Потребление пива детьми и молодежью способствует развитию:

злоупотребления пивом и хронического «пивного» алкоголизма»,

цирроза печени, хронического воспаления поджелудочной железы;

рака молочных желез у девушек, рака простаты у мужчин;

бесплодия у женщин и импотенции у мужчин;

повышенного артериального давления и кровоизлияний в мозг;

нарушений ритма и расширения камер сердца («пивное сердце»);

нарушениям обмена веществ (ожирению по т.н. «пивному типу»).

Результаты исследований показывают, что в молодом возрасте наиболее интенсивно развивается головной мозг, что делает его особенно чувствительным к воздействию негативных внешних факторов. И употребление пива, начинающееся обычно в подростковом возрасте, может повредить важные структуры мозга, отвечающие за формирование личности человека. Не существует понятия «безвредного» пития для подростка, пока его организм не закончил своё формирование. Это, как правило, происходит к 20-ти годам. Как таковой безопасной дозы не существует. Для взрослого человека суточная доза не должна превышать 40 – 60г. чистого спирта (это примерно 100 – 150г. водки). Всё, что выше, опасно быстрым привыканием (тем более, если есть предрасположенность). Для подростка опасна любая доза. 

У лиц молодого возраста потребление пива и слабоалкогольных напитков приводит к быстрому развитию зависимости от них, т.н. «пивного алкоголизма», которая носит более тяжелый и злокачественный характер. Алкогольная зависимость, развившаяся в молодом возрасте, характеризуется быстрым формированием психологической зависимости («сильная тяга к выпивке» и потеря контроля над употреблением), что приводит к приему значительных количеств спиртных напитков и повышает риск негативных последствий – пропуски учебы и работы, агрессивное поведение в состоянии алкогольного опьянения, травматизм, управление автотранспортом в нетрезвом виде, рискованное сексуальное поведение с опасностью заражения инфекциями, передающихся половым путем и ВИЧ-инфекцией, совершение противоправных действий и последующая криминальность. Молодежный алкоголизм проявляется также пренебрежением к своему здоровью, забвением прежних интересов и увлечений (спорта, общественной деятельности, трезвого общения со сверстниками), и главное, часто ведет к сохранению зависимости от алкоголя в течение всего трудоспособного возраста. 

Молодежь в наибольшей степени вовлечена в процесс получения образования и освоения профессий, что делает злоупотребление алкоголем молодым людьми фактором, способным негативно повлиять на дальнейшую профессиональную и социальную активность. Кроме того, многие молодые люди вступают в брачные отношения, а злоупотребление алкоголем, является оной из важнейших причин разводов и формирования неблагополучных семей и социального сиротства. Согласно статистическим данным смертность, не связанная с заболеваниями (от убийств, самоубийств, аварий, утоплений, переохлаждения, травм), в молодом возрасте имеет стойкую взаимосвязь с алкогольным опьянением. 

Опыт большинства стран мира показывает, что именно ограничительные меры, в комплексе с иными мероприятиями является эффективным средством предупреждения пьянства детей и молодежи.

В настоящее время реализуется ряд мер, направленных на защиту детей и молодежи от раннего начала потребления алкоголя и пива. Так, запрет на реализацию пива и слабоалкогольных напитков в ларьках и павильонах мелкорозничной торговли, позволил защитить детей и молодежь от легкого доступа к приобретению пива и данных напитков и на предупреждение ранней алкоголизации детей.

С 23 февраля 2010 г. Законом Республики Беларусь от 28 декабря 2009 года, был установлен запрет на распитие пива и слабоалкогольных напитков в общественных местах, что позволило уменьшить число молодых людей, получивших травмы в состоянии опьянения.

Признано, что каждый ребенок и подросток имеет право расти и развиваться в безопасной среде, защищенной от отрицательных последствий  употребления алкоголя, и, насколько это возможно, на защиту от пропаганды и рекламирования алкогольных напитков и пива. Поэтому необходимо усилить меры защиты детей и подростков от воздействия на них рекламы и маркетинга алкоголя и пива, а также обеспечить, чтобы производители спиртного и пива не нацеливали алкогольную продукцию и ее сбыт на детей, подростков и молодежь.

Кроме того, взрослым необходимо личным примером активного и здорового образа жизни пропагандировать его среди детей и молодежи. Только совместными усилиями мы сможем вырастить новое поколение молодых белорусов, свободных от пристрастия к алкоголю.

Огромный ущерб, который наносит обществу употребление алкоголя, обуславливает государственное значение этой проблемы.

В целях предотвращения негативных последствий потребления алкогольных напитков населением страны,  Министерство здравоохранения Республики Беларусь осуществляет координацию выполнения Государственной программы национальных действий по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма на 2011 - 2015 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11 января 2011 г. N 27.  В реализации программы участвуют все заинтересованные государственные органы и организации.

Основой деятельности Министерства здравоохранения по предотвращению вредного потребления алкоголя является профилактика. Прежде всего, это информационная работа – выступления специалистов в СМИ, участие в организации и проведении массовых мероприятий, а также оказание консультативной помощи. Основная цель профилактических мероприятий - привлечение внимания общественности к данной проблеме, сделать все возможное, чтобы защитить здоровье и будущее наших детей. 

Вместе с тем, врачи-наркологи, психотерапевты оказывают соответствующую помощь больным алкоголизмом людям. Кроме того, в республике работают более 50 групп общественного объединения «Анонимные алкоголики». 

Работа в данном направлении продолжается. В настоящее время Комплексный подход, включающий ограничительные, информационно-профилактические, образовательные, ценовые и иные мероприятия, основанные на рекомендациях ВОЗ, позволит снизить вредное употребление алкоголя населением республики. И  по-прежнему актуальным остается призыв медиков ко всем, кому не безразлично будущее: не злоупотребляйте, а лучше – не употребляйте!!! Сохраните собственное здоровье и здоровье Ваших детей. Мир без алкоголя - прекрасный, яркий и интересный! И в Ваших силах сделать его таким!

