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Государственная защита детей в неблагополучных семьях: о ходе выполнения Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2012 года № 18 в Гродненской области
(Материал в помощь докладчикам)
1. Декрет Президента Республики Беларусь № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»  и механизм его реализации.
В республике проводится серьезная работа по профилактике социального сиротства. В целях обеспечения защиты прав и законных интересов детей в неблагополучных семьях, повышения ответственности родителей, не выполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих детей, в 2006 году принят Декрет Президента Республики Беларусь № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет). Декрет регулирует вопросы  изымания ребенка из неблагополучной семьи, утверждения плана защиты его прав, определения его на государственное обеспечение, принятие мер воздействия на родителей в целях изменения их поведения, и обеспечения возмещения ими средств на содержание детей и, в конечном итоге, на восстановление семьи.

На первой стадии семейного неблагополучия дети признаются находящимися в социально опасном положении. К ним относятся несовершеннолетние, которые:

воспитываются в семье, где родители недобросовестно относятся к выполнению обязанностей по воспитанию и содержанию своих детей, жестоко обращаются с ними, вовлекают в преступную деятельность, приобщают к спиртным напиткам, немедицинскому употреблению наркотических, токсических, психотропных и других сильнодействующих, одурманивающих веществ, принуждают к занятию проституцией, попрошайничеством, азартными играми;

находятся в обстановке, представляющей опасность для их жизни или здоровья, либо не отвечающей требованиям к их воспитанию или содержанию, либо совершают правонарушения или иные антиобщественные действия;

являются жертвами физического, психического или иного вида насилия;

оказались в других неблагоприятных условиях, экстремальных ситуациях.

Предусмотренные данным нормативным актом меры помогли значительно уменьшить для детей риск оказаться в неблагоприятной жизненной ситуации. 

Сформирована межведомственная система выявления детей, находящихся в социально опасном положении, нуждающихся в государственной защите. Это органы образования, здравоохранения,  по труду, занятости и социальной защите, правоохранительные органы, а также простые граждане, не равнодушные к бедам чужих детей.

При поступлении информации в школы, детские сады, социально-педагогический центр о признаках неблагополучия в семье, учреждением образования, в котором учится или воспитывается ребенок, проводится изучение положения несовершеннолетнего, обследование его условий жизни и воспитания. При необходимости  принимается решение о признании ребенка находящимся в социально опасном положении. Имеются утвержденные критерии и показатели семейного неблагополучия. 

После признания ребенка находящимся в социально опасном положении учреждением образования совместно с заинтересованными органами и организациями разрабатывается и утверждается индивидуальный план защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего, в котором предусмотрены меры по устранению причин и условий неблагополучия. Главным условием является желание родителей сотрудничать в изменении ситуации. 

Мероприятия, которые проводятся в отношении семьи,   зависят от причин семейного неблагополучия. В абсолютном большинстве первостепенной причиной   является пьянство родителей. В работу с такими родителями подключаются врачи-наркологи. Многие родители закодированы или направлены в лечебно-трудовой профилакторий. Другие причины, как следствие пьянства: ветхое жилье, нарушение требований пожарной безопасности жилых помещений, низкий уровень дохода семей, задолженность за коммунальные услуги.  Многим семьям в таких ситуациях оказывается  содействие в получении добротного жилья в СПК либо устранении причин пожароопасной ситуации. Организуется трудоустройство родителей, оказывается материальная помощь предприятиями семье, школой – детям. 

В случае устранения причин, по которым ребенка признали находящимся в социально опасном положении, он снимается с учета тем же учреждением образования. 

Если обстановка в семье, несмотря на проводимую работу, ухудшается, то ребенок признается нуждающимся в государственной защите и временно (на срок не более 6 месяцев) изымается из семьи и, как правило, помещается на государственное обеспечение в детский социальный приют. 

Разрабатывается совместно с заинтересованными организациями и  утверждается председателем горрайисполкома план защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего. На протяжении этого периода времени с семьей проводится работа по устранению причин и условий, на основании которых ребенок был признан нуждающимся в государственной защите. Не позднее указанного срока и при условии выполнения плана защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего ребенок возвращается в биологическую семью. Процесс нормализации обстановки в семье трудный и, к сожалению, не всегда результативный. В детских социальных приютах (в области их 18, имеется в каждом районе) в течение 9 месяцев 2012 года прошло реабилитацию 460 детей,  возвращено родителям менее 57процентов. 

Отделение детского социального приюта ГУО «Новогрудский районный СПЦ» в Новогрудском районе функционирует с 2004 года.
В отделении детского социального приюта  на 12.11.2012г. находится 11 несовершеннолетних из 8 семей. За 10 месяцев 2012г. в отделении детского социального приюта прошло реабилитацию 52,  возвращено родителям 57, 9 %. 

В противном случае родители несовершеннолетнего судом лишаются родительских прав, и ребенок получает статус оставшегося без попечения родителей, то есть становится социальным сиротой.  По решению органов опеки и попечительства он устраивается на семейные формы воспитания или помещается в детское интернатное учреждение.

2. Работа государственных органов по профилактике семейного неблагополучия.
В Новогрудском районе выявление несовершеннолетних, нуждающихся в государственной помощи и защите, оказание им такой помощи на всех уровнях рассматривается как задача первостепенной важности. С той целью разработан комплекс совместных профессиональных действий органов, учреждений и иных организаций по устранению фактов, угрожающих благополучию, здоровью и жизни несовершеннолетних. 

Управлением образования, учреждениями образования проводится целенаправленная работа в данном направлении. Созданы социально-педагогические-психологические службы учреждений образования, в которых на сегодняшний день работают 30 педагогов социальных, 22 педагога-психолога. В СПЦ, ЦКРОиР функционируют «телефоны доверия», где каждый желающий может получить квалифицированную помощь и консультацию специалистов. В управлении образования создан сектор по охране прав детства.
Особое внимание уделяется организации работы с семьёй в дошкольных учреждениях, что способствует более раннему выявлению семейного неблагополучия. Создан, постоянно обновляется и анализируется районный банк данных о таких родителях и детях.

На базовых  предприятиях, при поселковом, сельских исполнительных комитетах созданы и действуют 19 комиссий по содействию семье и школе, во всех учреждениях образования функционируют попечительские советы, советы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.  

Проводится работа по организации взаимодействия с заинтересованными службами по профилактике семейного неблагополучия, выявлению детей, находящихся в социально опасном положении и нуждающихся в государственной защите, через информирование о фактах семейного неблагополучия; согласование мероприятий индивидуальных планов защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, нуждающимися в государственной защите; проведение совместных рейдов посещений неблагополучных семей; еженедельно специалиста ГУО «Новогрудский районный СПЦ» принимают участие в проведении совместных рейдов с инспекторами ИДН Новогрудского РОВД, РОЧС и другими заинтересованными ведомствами и службами; ежемесячно банк данных детей, признанных учреждениями образования находящимися в социально опасном положении, направляется в заинтересованные организации и службы.
Наиболее действенный метод профилактики семейного неблагополучия – это его раннее выявление, включение семьи в профилактическую работу, пока она способна изменить ситуацию. С целью раннего выявления семейного неблагополучия еще беременные женщины с признаками социального неблагополучия берутся на особый учет с информированием комиссий по делам несовершеннолетних.

Основным источником выявления является посещение семьи  органами образования, внутренних дел, здравоохранения. В последние годы отработан еще один источник – анализ причин задолженностей по коммунальным платежам.  В каждом районе созданы смотровые комиссии, в состав которых включены работники всех субъектов профилактики правонарушений, которые посещают неблагополучные семьи.

На ранней стадии непорядки в семьях видят те, кто живет рядом, встречается ежедневно - соседи. Поэтому проводится разъяснительная работа с населением об их действиях в случаях ненадлежащего выполнения родителями обязанностей по воспитанию детей. Конечная цель этой работы – сохранить семью для ребенка. Это самая важная задача  всего нашего гражданского общества. 
3. Обеспечение безопасности детей в неблагополучных семьях.

Решениями местных Советов депутатов за неблагополучными семьями, воспитывающими несовершеннолетних детей, закреплены должностные лица с целью оказания необходимой помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Ими организовано постоянное посещение семей и реальная помощь.

В целях предупреждения гибели детей на пожарах на них учреждениями МЧС инициирована работа по установлению в жилых помещениях, где проживают семьи, воспитывающие несовершеннолетних детей, находящихся в социально опасном положении, автономных пожарных извещателей. Оказывается помощь таким семьям и в ремонте печей и электропроводки.

В Новогрудском районе в период с 01 октября по 31 октября 2012года проводился месячник пожарной безопасности, в ходе которого совместно с РОЧС были обследованы все семьи, где дети находятся в социально опасном положении или признаны нуждающимися в государственной защите. К родителям, в домовладениях которых выявлены нарушения пожарной безопасности, приняты меры реагирования для обеспечения безопасных условий по месту жительства детей.

Проводится работа с родителями по определению детей, находящихся в социально опасном положении, в дошкольные учреждения. На 1 октября 2012 г. в области признано находящимися в социально опасном положении 838 детей в возрасте до 6 лет, из них до года - 116, от года до 3 лет - 289 (посещают дошкольные учреждения – 29,1процента), от 3 до 6 лет - 433 (посещают дошкольные учреждения – 94,5процента). 

В Новогрудском районе на 01.11.2012г. признано находящимися в социально опасном положении 70 детей в возрасте до 6 лет, из них до года - 6, от года до 3-х. лет 30 (посещают дошкольные учреждения – 16,7 процента), от 3 до 6 лет - 34 (посещают дошкольные учреждения – 100 процентов).

4. Результаты работы.

Сложившаяся система работы по выполнению требований Декрета дает определенные  результаты. 

На 01.10.2012 года в области выявлено 2716 детей,  находящихся в социально опасном положении, воспитывающихся в 1590 семьях, 288 детей, отобранных у 159 родителей, признано нуждающимися в государственной защите. 

На 01.11.2012г. в Новогрудском районе выявлено  265 детей, находящихся в социально опасном положении, воспитывающихся в 163 семьях, 17 детей, отобранных у 16 родителей, признано нуждающимися в государственной защите. 

Совместная работа всех заинтересованных позволила в 2012 году стабилизировать ситуацию. В связи с нормализацией обстановки в семье снято с учета 1669 детей (69,8 процента), находящихся в социально опасном положении. 
В Новогрудском районе в связи с нормализацией обстановки в семье снято с учета 49 детей (42 процента), находящихся в социально опасном положении. 

За 9 месяцев 2012 года по сравнению с аналогичным периодом 2011 года удалось достичь сокращения на 290 (40 процентов) количества детей, признанных нуждающимися в государственной защите; увеличения возвращения детей в семью с 53,8 процента до 56,8 процента; уменьшения числа детей, в отношении которых родители лишены родительских прав на 89 детей (27 процентов).

За 10 месяцев 2012 года по сравнению с аналогичным периодом 2011 года удалось достичь сокращения на 23 (39,7 процентов) количества детей, признанных нуждающимися в государственной защите; увеличения возвращения детей в семью с 50 процентов  до 57,9 процента; по сравнению с 2010 годом уменьшилось количество вновь выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: 2010 г.- 34, 2011г. – 29, за 10 месяцев 2012г. – 17.
Справочно: Стопроцентное возвращение детей родителям обеспечено в Дятловском районе, высокий процент – в Мостовском (88,2 процента), Ивьевском (79,3 процента), Островецком (75,8 процента), Щучинском (73,7 процента), Вороновском (70,8 процента), Зельвенском (68 прцентов), Ленинском (67,7 процента), Новогрудском (67,4 процента) районах.
Родители 41 процента отобранных детей  лишены родительских прав. Наибольшее количество -  в текущем году: в Слонимском (69 процентов), Волковысском (64,4 процента), Кореличском (59,4 процента), Гродненском (52,2 процента), Лидском (51,4 процента) районах.
В Новогрудском районе за 10 месяцев 2012 года лишено родительских прав 12 родителей в отношении 17 детей.
5. Работа по возмещению расходов по содержанию детей.
Согласно Декрету, с момента отобрания детей родители становятся лицами, обязанными возмещать расходы по содержанию детей. Их называют обязанными лицами.   Обязанными лицами также становятся родители, у которых дети отобраны на основании решения суда без лишения родительских прав; если родители находятся в розыске, лечебно-трудовых профилакториях или в местах содержания под стражей; отбывают наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, ограничения свободы, ареста. Забронированы места для трудоустройства этой категории лиц. Отслеживается отработка ими рабочего времени. Предусмотрены принудительные меры трудоустройства и выходов на работу. 

На 01.10.2012 года в области проживает 2762 обязанных лица, из них 92,5 процента возмещают расходы. Не возмещают расходы 208 обязанных лиц, из них 52 находятся в розыске, 87 лиц отбывают наказания и не привлечены к оплачиваемым работам, 19 находятся в социальном отпуске по уходу за ребенком, 21 лицо не явилось в органы государственной службы занятости для трудоустройства, остальные не уплачивают по другим основаниям. Все они находятся на контроле.

На 01.11.2012 года в Новогрудском районе проживает 97обязанных лица, из них 75 процента возмещают расходы. Не возмещают расходы 44 обязанных лиц, из них 26 лиц отбывают наказания и не привлечены к оплачиваемым работам, 2 находятся в социальном отпуске по уходу за ребенком, , остальные не уплачивают по другим основаниям. 

Возмещать государству расходы по содержанию детей непростая задача, так как суммы на их содержание постоянно увеличиваются, а заработные платы обязанных лиц невелики по причине отсутствия у них специальности и квалификации, а также прогулов. Однако объем возмещения государству средств по сравнению с 2007-2009 годами увеличился. За время действия Декрета подлежало взыскать почти 63 млрд. руб., реально взыскано около 35 млрд. руб. Это 55,2 процента (2007-2009 годы- 45процентов).

В Новогрудском районе на 01.11.2012г. подлежало взыскать 2008.5 млн. руб., реально взыскано около 1094.4 млн. руб. Это 55 процента. Задолженность на 01.11.2012г. составляет 914,1млн. руб. Основными причинами низкого процента возмещения расходов на содержание детей являются нежелание обязанных лиц трудится и возмещать расходы на содержание своих детей, отсутствие специальности, опыта работы, а также уклонение от явки на работу, совершение большого количества прогулов.
Имеются случаи, когда родители, желающие вернуть детей, добросовестно трудятся и выплачивают деньги на их содержание.  53 обязанных лица выплачивают расходы в полном объеме добровольно.

 Надо отметить, что если государственные органы видят, что родители способны и желают измениться, восстановиться в родительских правах, детей охотно возвращают и пересматривают вопрос о возмещении расходов. Суды уменьшают суммы, подлежащие возмещению или вовсе освобождают родителей от выплат, чтобы не создавать сложное материальное положение в семье и дать шанс родителям реабилитироваться, самостоятельно заботиться о своих детях.

В Новогрудском районе списана задолженность, подлежащая возмещению родителями, чьи дети вернулись в биологические семьи на сумму 33.2 млн. руб.

6. О состоянии законности в сфере защиты прав детей, оказавшихся в экстремальных жизненных ситуациях.
Несмотря на то, что в области последовательно претворяются в жизнь основные приоритетные направления социальной политики государства в сфере защиты семьи, материнства и детства, не исключены факты пренебрежения интересами и потребностями ребенка, отсутствия должного содержания и ухода, жестокого обращения и насилия в родительской семье. Продолжают иметь место факты гибели детей, как по причине безответственности родителей, так и вследствие грубых нарушений в работе государственных органов, призванных обеспечивать их государственную защиту.

вследствие грубых нарушений в работе государственных органов, призванных обеспечивать их государственную защиту.

УВ Гродненской области в 2011 году по различным причинам, в том числе вследствие перенесенных заболеваний, умерло 105 детей ( в Новогрудском районе -5), за 6 месяцев 2012 года -44 – в Новогрудском районе за 9 месяцев 2012 года – 3 ребенка из них 2 в результате утопления. 35 детей в 2011 году погибли в результате утоплений, суицидов, травм, пожаров и других несчастных случаев, связанных с последствиями воздействия внешних факторов, в течение 6 месяцев 2012 года- 11 (1-е полугодие 2011 г. - 17).

Вызывает озабоченность проблема суицидального поведения несовершеннолетних. В истекшем периоде 2012 года в результате суицидов погибло 6 несовершеннолетних ( В Новогрудском районе нет, Лидский район - 3, Сморгонский - 1, Волковысский - 1, Дятловский -1). Официально зарегистрировано более 26 суицидальных попыток, часть из которых также могла завершиться трагически без оказания своевременной помощи посторонних лиц.

Настораживают сведения о значительном увеличении числа несовершеннолетних, погибших вследствие утоплений. Только за летний период текущего года утонуло 9 детей, всего за 2012 год - 12 (2010-8,2011-6).Как говорилось выше у нас в районе утонуло 2 детей один из них 15-ти летний  по причине не умения плавать.
Установлено, что в числе основных причин утоплений детей в летний период - отсутствие навыков плавания. При этом все несчастные случаи произошли на водоемах, не приспособленных под места массового отдыха людей и находящихся вне зоны действия служб спасения.

В этой связи требуют дополнительной проработки вопросы обучения детей дошкольного и школьного возраста плаванию. В Новогрудском районе в 2012 году зафиксирован факт гибели вследствие утопления малолетнего ребёнка (ребёнок был признан находящимся в социально опасном положении). 30.04.2012 года в пруду д.Семково вследствие недосмотра родителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, утонул малолетний Молявко Я.С. 27.02.2010г.р. 

Часты случаи гибели детей во время пожаров. Так, в Волковысском районе в текущем году имел место факт гибели на пожаре несовершеннолетнего и всей его семьи. Накануне трагедии в ночное время в данной семье распивали спиртные напитки, при этом по результатам судебно-медицинской экспертизы в крови погибшего несовершеннолетнего также был обнаружен алкоголь.

В Новогрудском районе случаев  гибели детей во время пожаров в 2012 году не было.

Анализ состояния работы органов и учреждений области в сфере защиты прав детей показывает, что характерными проблемами для региона продолжают оставаться кризисные явления в семье, что сказывается на уровне социальной защищенности несовершеннолетних.
Нарастает процесс распада семей. Если в 1-м полугодии 2011 года зарегистрировано 1986 разводов, то в аналогичном периоде текущего года - 2194. При этом в 60% распавшихся семей воспитывались несовершеннолетние дети.

На учете в органах образования состоит около 1700 семей, в которых воспитывается более 3000 детей, положение которых признано социально опасным.

В Новогрудском районе в органах образования состоит 163 семьи, в которых воспитывается более 265 детей, положение которых признано социально опасным.

Растет число детей, оставшихся без попечения родителей вследствие лишения их родительских прав. За 2011 год выявлено 719 таких детей, в 2010 году - 510. 

В Новогрудском районе за 10 месяцев 2012 года выявлено 17 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  за 2011 год – 29 детей, за 2010 год – 34 ребёнка.
По состоянию на 01.01.2012 в области проживало 3206 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях, интернатных учреждениях, а также находящихся на государственном обеспечении в учреждениях образования.

По состоянию на 01.11.2012 в Новогрудском районе  в замещающих семьях воспитывается  66 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На государственном обеспечении в ГУО «Новогрудская общеобразовательная спецшкола-интернат для детей с ТНР» находится 11 детей.
Беспокоит ситуация, характеризующая состояние здоровья лиц, не достигших 18 лет. В 2011 году зарегистрирован 31 факт прерывания беременности у несовершеннолетних (за 8 мес. 2012 г. - 11), 143 факта родов (8 мес. 2012 г. - 65). В текущем году выявлено 6 случаев заболеваний несовершеннолетних венерическими заболеваниями (2011
г. - 4). 110-ти подросткам выставлены диагнозы, связанные с неврозами и иными расстройствами психического здоровья.

Не утрачивают своей актуальности вопросы совершения в отношении несовершеннолетних противоправных действий, в том числе родителями, а также совместно проживающими взрослыми лицами.
В 2011 году 19 несовершеннолетних признавались потерпевшими по уголовным делам в связи с совершением преступлений против их жизни и здоровья, из них в отношении 5 несовершеннолетних преступные действия совершались в семье. За 8 месяцев текущего года по указанным причинам пострадали 10 подростков, из них 4 - в семье.

В 2012 году возбуждены уголовные дела в отношении жителя Островецкого района, совершившего изнасилование малолетней дочери.

В Новогрудском районе от преступных действий отчима пострадала несовершеннолетняя, в отношении которой в период с 2008 по 2012 годы последний совершал насильственные действия сексуального характера.

Обращает на себя внимание, что неблагополучие в данной семье носило скрытый характер, при этом уполномоченными органами констатировались надлежащие и комфортные условия проживания ребенка, достаточный уровень материального обеспечения, трудовая занятость родителей, их необходимое участие в воспитании и содержании ребенка. 

Прокуратурой района проведено 6 проверок исполнения требований декрета, по результатам которых внесено 5 представлений,2 предписания, 3 официальных предупреждения, возбуждено 1 уголовное дело. 8 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

В феврале 2012 года в дежурную часть Октябрьского отдела МЧС поступило сообщение о необходимости оказания помощи малолетнему, спускающемуся по веревке с балкона 3-го этажа дома  в г. Гродно. Со слов малолетнего стало известно, что он почти сутки находился в квартире один, так как его оставила мать, которая не ночевала дома. По предписанию прокурора принято решение о признании малолетнего находящимся в социально опасном положении, а в марте 2012 гола ребенок отобран из семьи и признан нуждающимся в государственной защите.
Принимаемые меры по реализации требований Декрета Президента Республики Беларусь №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях», направленные на обеспечение безопасности детей, повышение ответственности родителей за их воспитание, защиту прав и интересов несовершеннолетних, проживающих в социально опасных условиях, не являются достаточными и исчерпывающими. Требуется большая совместная работа всех заинтересованных структур, общественности, семьи, чтобы минимизировать проблему социального сиротства, это приоритетное направление деятельности для районного исполнительного комитета, его служб и отделов, общественности.
Управление образования

        Прокуратура Гродненской области
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