1 декабря - Всемирный день профилактики ВИЧ/СПИД:
 «Меняем себя. Помогаем другим»

Всемирный день профилактики ВИЧ/СПИДа (1 декабря) приобрёл статус ежегодного события в большинстве стран мира. Впервые он провозглашён Всемирной организацией здравоохранения в 1988 году. Целью Всемирного дня борьбы со СПИДом является повышение осведомлённости о ВИЧ/СПИДе и демонстрация международной солидарности перед лицом эпидемии. В 2014 году Всемирный день профилактики ВИЧ/СПИД проводится под девизом «Меняем себя. Помогаем другим».

            Негативные установки в отношении ВИЧ-инфицированных людей представляют собой серьезное препятствие на пути осуществления эффективной профилактики и медицинского ухода в связи с ВИЧ/СПИДом. Страх гонения или ущемления прав может удерживать людей от того, чтобы обратиться за лечением в связи с ВИЧ/СПИДом или открыто признать свой ВИЧ-статус. Ведь людям, инфицированным ВИЧ,  может быть отказано в получении медико-санитарных услуг, жилья или работы, в страховании или въезде в иностранное государство, от них могут отвернуться их друзья и коллеги. В некоторых случаях их выгоняют из дома их собственные семьи, их супруги подают на развод; известны случаи физического насилия или даже убийства. Клеймо ВИЧ/СПИДа зачастую может переходить и на следующее поколение, ложась тяжким бременем на плечи детей, пытающихся справиться с последствиями смерти своих родителей от ВИЧ-инфекции.


Несмотря на более чем 30-летнюю историю существования проблемы ВИЧ-инфекции, общество остается недостаточно информированным,  существуют определенные стереотипы в отношении этого заболевания, у многих остается  предвзятое отношение к людям, живущим с ВИЧ. Например, узнав о человеке, что он ВИЧ-инфицированный, мы начинаем его опасаться,  считая его «не таким», как мы,  руководствуясь предубеждением, существующим в обществе. В связи с этим, возникает необходимость в формировании правильного общественного мнения в отношении этой проблемы, в том числе и среди молодежи. 
Не будем забывать, что общество – это мы сами. Каждый и каждая из нас. Меняя собственные мысли и действия, одерживая победу над своими страхами, можно с уверенностью говорить, что общество меняется.
Нынешняя кампания уделяет основное внимание борьбе с осуждением ВИЧ-инфицированных и ущемлением их прав, побуждая людей разрушить стену молчания и барьеры на пути эффективной профилактики и лечения в связи с ВИЧ-инфекцией. Разговаривая о проблеме ВИЧ-инфекции, мы даем возможность  людям делиться своими страхами, опровергать мифы и ошибочные представления о ВИЧ/СПИДе.

Приглашаем всех поддержать информационную компанию, посвященную Всемирному дню профилактики ВИЧ/СПИДа. Не будьте равнодушны, присоединяйтесь!

Эпидситуация  по ВИЧ-инфекции  в Гродненской области 

и Новогрудском районе  на 01.11.2014

· По состоянию на 1 ноября 2014 года количество зарегистрированных на территории Гродненской области случаев ВИЧ-инфекции составило 724, в том числе за январь-октябрь 2014 года – 67 случаев (январь-октябрь 2013 года – 68), показатель распространенности – 53,3 на 100 тыс. населения.

· В эпидемический процесс вовлечено 17 из 18 административных территорий. 

· По числу зарегистрированных случаев лидируют города Лида – 317 сл. (показатель распространенности – 231,2 на 100 тыс. населения), Гродно – 129 сл.       (31,7 на 100 тыс. населения), Слоним – 54 сл. (110,0 на 100 тыс. населения).

·   На долю  ВИЧ-инфицированных молодых людей в возрасте 20-29 лет приходится 44,8% (324 сл.) от всех зарегистрированных. Удельный вес ВИЧ-инфицированных в возрастной группе 30 лет и старше составляет 51,2% (371 чел.).  В январе-октябре 2014 года удельный вес данной возрастной группы составил 64,2% (43 чел.),  за аналогичный период 2013 года  – 72,1% (49 чел.).

· Из общего числа ВИЧ-инфицированных 59,4% (430 чел.) приходится на долю мужчин, доля женщин составляет 40,6% (294 чел.). В  январе-октябре 2014 года доля мужчин составила 62,7% (42 чел.),  доля женщин составила  37,3%          (25 чел.), в январе-октябре 2013 года – доля мужчин составила 54,4% (37 чел.), доля женщин – 45,6% (31 чел.).

·  Основным путем передачи ВИЧ  в настоящее время является половой – 63,1% от общего количества зарегистрированных случаев (457). Парентеральный путь передачи, реализующийся через инъекционное введение наркотических веществ, составил 34,6% (251 сл.). В январе-октябре 2014 года половой путь заражения составил 83,6% (56 сл.), парентеральный  путь – 14,9% (10 сл.) и вертикальный 1,5% (1 ребенок). За аналогичный период 2013 года половой путь заражения составил 92,6% (63 сл.), парентеральный – 7,4% (5 сл.). 

· Социальный статус ВИЧ-инфицированных неоднороден. По кумулятивным данным, преобладающими являются 3 группы: лица без определенного рода деятельности – 37,0% (268 чел.), рабочие – 29,4% (213 чел.), лица из мест лишения свободы – 21,7% (157 чел.). В январе-октябре 2014 года ВИЧ-инфекция регистрировалась в восьми социальных группах: лица без определенного рода деятельности и рабочие 32,8% (по 22 чел.), лица из мест лишения свободы – 17,9% (12 чел.),  прочие – 7,5% (5 чел.), лица, занимающиеся коммерческой деятельностью и служащие по 3,0% (по 2 чел.), студенты и дети неорганизованные - по 1,5% (по 1 чел.). 
· От ВИЧ-инфицированных матерей за период с 1987 по 01.11.2014 родилось 105 детей. Одиннадцати детям подтвержден диагноз «ВИЧ-инфекция» (2000, 2005, 2008, 2009, трем детям - в 2010 году, трем – в 2012, один в мае 2014). По поводу беременности на диспансерном учете  состоят 5 ВИЧ-инфицированных женщин.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

· Кумулятивное число случаев СПИДа на 01.11.2014 – 213, из них за январь-октябрь 2014 года диагноз СПИД установлен 21 пациенту (за январь-октябрь 2013 года –20). В стадии СПИД умерло  92 человека  (43,2%). 
           В области зарегистрировано 162 летальных случая среди ВИЧ-инфицированных,  90 человек  (55,6%)  из числа умерших – наркопотребители.

В Новогрудском районе  за период эпиднадзора зарегистрировано 14 случаев ВИЧ-инфекции, в том числе за январь-октябрь 2014 года – 1случай (январь-октябрь 2013 года – 3). Все инфицированные относятся к возрастной группе старше 30 лет, в том числе 3 – старше 50 лет. Все инфицированные заразились половым путем.

Доля ВИЧ-инфицированных мужчин и женщин равнозначна: по50%.

По социальному статусу:  лица без определенного рода деятельности  составляют 35,7% (5 человек), рабочие – 28,6% (4 чел.), пенсионеры – 14,3 %(2 чел.), лица, занимающиеся коммерческой деятельностью, служащие и лица из мест лишения свободы –  по 7,1% (по 1 чел.).


Количество случаев СПИДа – 3, 1 ВИЧ-инфицированный умер.
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