День памяти людей, умерших от СПИДа – 2016.

15 мая 2016 года тысячи людей по всему миру примут участие в мероприятиях, приуроченных к тридцать третьему Международному дню памяти людей, умерших от СПИДа.

Впервые этот день отмечен в Сан-Франциско в 1983 году. Тогда еще сложно было предсказать масштабы глобальной эпидемии ВИЧ-инфекции: сегодня это миллионы потерянных жизней и около 37 миллионов человек, живущих с ВИЧ. От болезней, связанных со СПИДом умерло более 25 миллионов человек за последние 15 лет. Сегодня ВИЧ-инфекция - это хроническое заболевание, требующее к себе особого внимания. В то же время в некоторых странах  люди, живущие с ВИЧ,  не имеют доступа к лечению и ежедневно сталкиваются с проблемами ВИЧ-стигмы и нарушения прав человека.
День памяти-2016 обозначен темой «Привлечь. Обучить. Уполномочить» и звучит призывом к обществу и отдельным людям обратить внимание  на проблемы, связанные с ВИЧ/СПИДом, а  так же внести вклад в достижение глобальной цели, состоящей в том, чтобы  услуги по профилактике и лечению ВИЧ,  уходу и поддержке были доступны всем, кто в них нуждается.

В День памяти существует традиция шитья квилтов - памятных полотен, лоскутных картин на ткани, посвященных памяти близких людей. Также в этот день существует традиция высаживать деревья памяти - по числу лет, прошедших с начала мировой эпидемии СПИДа и зажигать свечи в память о людях, умерших от СПИДа.

Этот день отмечается  в 115 странах. В Беларуси  во всех регионах пройдут мероприятия согласно республиканскому плану. В столице, областных и районных центах с участием представителей различных ведомств и общественных объединений пройдут тематические акции, флешмобы, смартмобы, киноакции. В организациях и учреждениях запланированы образовательные лекции и беседы, занятия с элементами тренинга, волонтерские акции, выступления специалистов здравоохранения, направленные на то, чтобы предупредить людей о риске инфицирования и научить их избегать опасности, а также многочисленные конкурсы, викторины, выставки. На сайтах управлений, учреждений и организаций будут размещены пресс-релизы, на информационных мониторах учреждений здравоохранения организована трансляция видеороликов.  В храмах православной и католической конфессий, в церквях евангельских христиан- баптистов пройдут поминальные богослужения.
 В профилактику ВИЧ-инфекции, в том числе в нашей стране,  существенный вклад внесет реализация стратегии "90-90-90", которая заключается в том, чтобы к 2020 году 90% людей, живущих с ВИЧ, знали о своем ВИЧ-статусе, 90% людей, знающих о диагнозе, находились на лечении и 90% ВИЧ-инфицированных, получающих лечение, добились  снижения вирусной нагрузки до неопределяемого уровня. При поддержке Министерства здравоохранения Республики Беларусь проводится национальная кампания по тестированию на ВИЧ, которая стартует в мае 2016 года в Бресте. 
По состоянию на 01.04.2016 в  Беларуси зарегистрировано более 20 тысяч случаев ВИЧ-инфекции. Ежегодно в Республике Беларусь выявляется более 1,5 тысяч новых случаев ВИЧ-инфекции. 98 % пациентов, состоящих на учете, регулярно посещающих врача и имеющих показания, получают бесплатно антиретровирусные лекарственные средства, позволяющие нейтрализовать воздействие вируса на организм человека.

Однако, к сожалению, далеко не все нуждающиеся, а это по оценочным данным около 6,5 тысяч ВИЧ-позитивных, получают лечение. И это не по причине недостатка лекарств или доступа к ним. Основная причина – в отсутствии мотивации самих пациентов. Почему же люди не хотят лечиться?

Во-первых, многие элементарно боятся. Боятся сдавать тест – вдруг кто-то узнает и расскажет другим, возникнут проблемы в семье и на работе. Во-вторых, если тест положительный, человек боится поверить в это.

Любая тяжелая болезнь имеет «стадию отрицания». И тут «на помощь» приходят «СПИД-диссиденты», которые объясняют ВИЧ — положительным людям, что СПИДа нет, это выдумка фармацевтических корпораций, которые хотят «нажиться на человеческих страданиях». И хотя в серьезных медицинских изданиях, в солидных СМИ мы не найдем их интервью либо научно обоснованных публикаций, в Интернет — пространстве сегодня нет способов остановить их. К сожалению, результатом являются не просто публикации на форумах, но загубленные человеческие жизни. Пациенты, отказавшиеся от лечения после общения на таких форумах, не поверив врачам, упускают шанс вовремя остановить разрушения в собственном организме, и ВИЧ-инфекция переходит в стадию СПИДа.

Движение СПИД-диссиденства зародилось много лет назад, когда страх перед СПИДом был очень силен, ВИЧ только начинали исследовать. Основоположников ВИЧ-диссидентства давно нет в живых, но идея отрицания и «международного заговора фармацевтов» жива.

Терапия в нашей стране бесплатна. Если вы хотите сохранить качество своей жизни, саму жизнь, даже при ВИЧ — положительном статусе, пользуйтесь проверенными и надежными источниками информации. Международным источником такой информации является ЮНЭЙДС, национальным источником – Министерство здравоохранения Республики Беларусь. Вся последняя информация из этих источников публикуется на aids.by, а также на gmlocge.by.

Возвращаясь к вопросу о важности тестирования и приверженности к лечению, еще раз подчеркнем, что для Беларуси результат «ноль рождений с ВИЧ» достижим.  Условия два – своевременно сдать тест на ВИЧ, и, если он положительный, соблюдать все рекомендации врачей относительно приема специальной терапии. С 1987 по 01.04.2016 года от ВИЧ–инфицированных матерей в Республике Беларусь родилось 3 195 детей, из них 66 детей за три месяца 2016 года. Диагноз «ВИЧ-инфекция» подтвержден 277 детям, рожденным от ВИЧ-инфицированных матерей.
В последнее время мы все больше говорим о том, что основной путь передачи ВИЧ-инфекции – половой. Однако «ВИЧ-инфекция» в очередной раз доказала, что это болезнь, которая постоянно ставит нас перед новыми вызовами. Острой проблемой стало распространение ВИЧ-инфекции среди старшего поколения, от 35 лет и старше, так как именно взрослые люди, загруженные повседневными проблемами, не относят себя к группе риска.      Сегодня мы снова обращаем внимание на молодежь.
Во-первых, потребители наркотиков как были, так и остаются группой, подверженной высокому риску инфицирования. Так, за три месяца 2016 года  26.0% новых случаев ВИЧ-инфекции в Республике Беларусь связано с инъекционным употреблением наркотиков. Во-вторых, появление новых видов синтетических наркотиков, которые вводят внутривенно, сопровождается резким возрастанием риска инфицирования. Около двух трети случаев инфицирования связано с распространением среди молодежи различных психоактивных веществ, таких как спайсы. Тем самым создают условия, благоприятные для распространения ВИЧ-инфекции.

Особенность «социальных» болезней в том, что они затрагивают все стороны человеческой жизни. Многие болезни идут «рука об руку», например, одной из самых распространенных причин смерти ВИЧ-положительных людей является туберкулез. ВИЧ-инфекции часто сопутствует гепатит «С». Проблемы в семье, стигма и предрассудки в обществе не способствуют ни профилактике, ни лечению.

День памяти важен для людей, живущих с ВИЧ. Это один из тех моментов, чтобы помнить наших близких. Это момент, чтобы посмотреть в будущее с ВИЧ. Единственный способ почтить память тех, кто ушел, это сделать все, чтобы улучшить жизнь людей с ВИЧ. Поэтому сегодня профилактика ВИЧ-инфекции должна носить комплексный характер, включающий распространение безопасных правил жизни, ответственного поведения, приверженности здоровому образу жизни в целом. Здоровье будущих поколений находится в руках тех, кто живет сегодня.

Благодаря систематической и скоординированной работе в области противодействия эпидемии ВИЧ/СПИДа общество сможет добиться существенных результатов.
Эпидситуация   по   ВИЧ-инфекции в Республике Беларусь 

на  1 апреля 2016 года
· По состоянию на 1 апреля  2016г. в Республике Беларусь зарегистрировано 20 472 случая ВИЧ-инфекции, количество людей, живущих с ВИЧ – 15 890, показатель распространенности составил 167,3 на 100 тысяч населения. За январь-март выявлено 645 ВИЧ-инфицированных (3 мес. 2015г. – 582). Показатель заболеваемости составил 6,8 на 100 тысяч населения (3 мес. 2015г. – 6,1). 
· В  Гомельской области за весь период наблюдения (1987-01.04.2016г.) зарегистрировано  9 067 случаев ВИЧ-инфекции, количество людей, живущих с ВИЧ – 6 469 (показатель распространенности составил 454,6); Минской области – 2 919, количество людей, живущих с ВИЧ – 2 378 (167,8);  г. Минске – 3 627, количество людей, живущих с ВИЧ – 3 147 (160,6); Могилевской области – 1 264, количество людей, живущих с ВИЧ – 1 080 (101,2); Брестской области – 1 591, количество людей, живущих с ВИЧ – 1 246 (89,8); Витебской области – 1 117, количество людей, живущих с ВИЧ – 890 (74,6); Гродненской области – 887, количество людей, живущих с ВИЧ – 680 (64,7).
·  Общее количество случаев ВИЧ-инфекции в возрастной группе 15-49 лет составляет 19 164 человек  (удельный вес в общей структуре ВИЧ-инфицированных – 93,6%). За 1-й квартал 2016г. в возрастной группе 15-49 лет зарегистрировано 564 случая (87,4%). 

· По кумулятивным данным (1987–01.04.2016г.) 38,6% (7 898 человек) инфицированных вирусом иммунодефицита человека заразились парентеральным путем (при внутривенном введении наркотических веществ), удельный вес лиц, инфицирование которых произошло половым путем,  составляет  59,1 % (12 107 случаев). 

· За январь-март 2016г.  доля парентерального пути передачи ВИЧ составила 26,0% (168 чел.), за январь-март 2015 год  – 35,4%  (206 чел.), доля полового пути передачи ВИЧ за 1-й квартал 2016г. – 72,1% (465 чел.), за 1-й квартал 2015 г. – 62,5% (364 чел.).

· В целом по республике удельный вес женщин из общего числа ВИЧ-инфицированных составляет 40,4% (8 274 чел.), мужчин – 59,6% (12 198 чел.). За январь-март 2016г. удельный  вес  женщин – 36,4% (235 чел.),  мужчин – 63,6% (410 чел.), 3 мес. 2015г. женщин – 38,8% (226 чел.), мужчин  – 61,2 % (356 чел.).

· С 1987 по 01.04.2016 г. от ВИЧ-инфицированных матерей родилось 3 195 детей, в том числе в 1-ом квартале 2016г. – 66. Диагноз «ВИЧ-инфекция» подтвержден 277 детям, рожденным от ВИЧ-инфицированных матерей.  Всего в республике среди детей в возрастной группе от 0 до 14 лет зарегистрировано 296 случаев ВИЧ-инфекции. 

· Кумулятивное число случаев СПИДа на 01.03.2016г. – 5 237, в том числе за январь-март данный  диагноз установлен  103 пациентам  (3 мес.2015 г. –  118).

· За весь период наблюдения (1987-01.04.2016г.) среди ВИЧ-инфицированных пациентов умерло 4 582 человек, из них в стадии СПИДа – 2 599. 
