Я отработал на предприятии четыре месяца, при увольнении спецодежду забрать у меня отказались, а удержали ее стоимость из окончательного расчета. Правомерны ли действия работодателя?
При организации труда работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, связанных с загрязнением или осуществляемых в неблагоприятных температурных условиях, наниматели обязаны бесплатно выдавать работникам в соответствии с установленными нормами специальную одежду, специальную обувь и другие средства индивидуальной защиты, а также организовывать надлежащее хранение и уход за этими средствами.

Выдаваемые работникам средства индивидуальной защиты являются собственностью нанимателя (помимо арендуемых им средств индивидуальной защиты) и подлежат возврату по окончании носки, увольнении работника до окончания сроков носки, переводе у того же нанимателя на другую работу, для которой выданные средства индивидуальной защиты не предусмотрены типовыми нормами согласно п.30 Инструкции о порядке обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 №209.

В соответствии с п. 31 указанной выше Инструкции средства индивидуальной защиты (кроме арендуемых средств индивидуальной защиты) могут оставаться в собственности работника по его желанию на основании письменного заявления с удержанием остаточной стоимости при его увольнении до окончания сроков носки или переводе у того же нанимателя на другую работу, для которой выданные средства индивидуальной защиты не предусмотрены типовыми нормами.

Таким образом, удержание денежных средств из окончательного расчета за спецодежду при увольнении работника без его письменного заявления не правомерно.

Вместе с тем, согласно п.6 ч.1 ст.53 Трудового кодекса Республики Беларусь одной из обязанностей работника является бережное отношение ко всему имуществу нанимателя, включая средства индивидуальной защиты. 

В том случае, если будет установлено, что работник своими противоправными действиями или бездействием причинил ущерб нанимателю, в том числе привел в негодность выданную ему спецодежду или другие средства индивидуальной защиты, такой работник может быть привлечен к материальной ответственности.
Ущерб, причиненный нанимателю, подлежит возмещению путем удержания из заработной платы работника или в судебном порядке.
В связи с отсутствием объема работ нас отправили в отпуска за свой счет, хотя мы на это согласия не давали. Правомерны ли действия нанимателя? 

В соответствии со статьей 191 Трудового кодекса Республики Беларусь при необходимости временной приостановки работ или временного уменьшения их объема, а также при отсутствии другой работы, на которую необходимо перевести работника в соответствии с медицинским заключением, наниматель вправе с согласия работника предоставить ему отпуск без сохранения или частичным сохранением заработной платы, если иное не предусмотрено коллективным договором, соглашением. При этом размер сохраняемой заработной платы определяется по договоренности между работником и нанимателем. 

Таким образом, при отсутствии объемов работ, для того чтобы избежать увольнения работников по сокращению численности или штата работников, изменения их существенных условий труда, в части уменьшения размера заработной платы или установления неполного рабочего времени, наниматель может предоставить работникам отпуск без сохранения или с частичным сохранением заработной платы. 

Однако обязательным условием для предоставления данного отпуска является письменное согласие каждого работника на отпуск. 

Если согласие от работника не получено, то все время, в течение которого наниматель не обеспечил работой, признается простоем и подлежит оплате в размере не менее двух третей установленной работнику тарифной ставки (оклада) согласно части 1 статьи 71 Трудового кодекса Республики Беларусь.
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