Информация отдела милицейской, военизированной и сторожевой охраны Новогрудского отдела Департамента охраны МВД РБ 
об охране объектов (ссылка)
На основании Закона Республики Беларусь «Об охранной деятельности» подразделения Департамента охраны МВД  Республики Беларусь (специальный орган охраны) – это структурное подразделение Министерства внутренних дел Республики Беларусь, уполномоченное Президентом Республики Беларусь на осуществление функций в сфере охранной деятельности. Установившаяся в республике практика показывает, что Департамент охраны МВД Республики Беларусь надежный партнер в сфере охранных услуг, сотрудники которого способны оперативно реагировать на сигналы тревоги, поступающие с объектов, в сложных ситуациях адекватно оценивать обстановку и принимать наиболее правильное решение. 

Сегодня почти уже никого не надо убеждать в необходимости создания надежной защиты своего бизнеса и имущества. Если человек (не важно, физическое это лицо или представитель юридической структуры) озабочен вопросом обеспечения безопасности своего имущества или имущества компании, у него есть 3 варианта решения:

1. физическая охрана

2. пультовая охрана

3. всевозможные способы непрофессиональной защиты — собака, спецзамки, сторож, и т.п.

Многие владельцы недвижимости полагаются на старые и «проверенные» способы защиты дома и офиса: домофоны, вахтеры, стальные двери и т.п. В настоящее время заказчик в первую очередь рассматривает цену вопроса. Однако, в погоне за ценой охраны, руководители организаций порой забывают о том, к чему могут привести последствия экономии, не с проста народная мудрость гласит: «скупой – платит дважды». Примером могут послужить цифры: в течение 2011 года в г. Новогрудке и Новогрудском районе было совершено 160 краж. За истекший период 2012 года их количество уже составило 55. В четвертом квартале 2011 года было совершено три попытки проникновения на охраняемые Новогрудским отделом охраны объекты. Во всех случаях злоумышленники были задержаны и привлечены к административной и уголовной ответственности. Ущерб, причиненный ими заказчику, был полностью возмещен.
Целесообразность партнерства с подразделениями Департамента охраны МВД Республики Беларусь, и как его структурного подразделения Новогрудского отдела на наш взгляд очевидна. Всем, и в том числе охраной, должны заниматься специалисты. Подразделения охраны обеспечивают высокий уровень безопасности при доступных расходах на нее. Немаловажное значение имеет и психологический фактор. Человек, поручая охрану своей собственности солидному партнеру, снимает часть ответственности со своих плеч. Это дает чувство защищенности и спокойствия.

По вопросам выставления сторожевых или милицейских постов обращаться:
· Новогрудский отдел Департамента охраны МВД Республики Беларусь, ул. Садовая, д.5а, тел. 2-32-02. 

· Адрес электронной почты: ohrana_novogrudok@tut.by
