ОТРАВЛЕНИЕ УГАРНЫМ ГАЗОМ

С начала года в Новогрудском районе участились случаи отравления угарным газом. За последний месяц зарегистрировано 2 таких случая. Основная причина -  нарушение правил эксплуатации печного отопления. 
Отравление угарным газом является одним из критических состояний человека, влекущее за собой летальный исход. Как правило, отравление наступает в результате неисправной работы печного отопления в сельской местности, при нахождении человека в очаге пожара, в закрытом автомобиле с включенным двигателем. Процесс отравления окисью углерода в народе исстари называли угаранием, отсюда произошло бытовое название этого газа - угарный газ.
Угарный газ совершенно не имеет запаха, отравление угарным газом может произойти незаметно, а образуется он везде, где есть процесс горения, даже в духовке. При содержании 0,08% СО во вдыхаемом воздухе человек чувствует головную боль и удушье. При повышении концентрации СО до 0,32% возникает паралич и потеря сознания (смерть наступает через 30 минут). При концентрации выше 1,2% сознание теряется после 2-3 вдохов, человек умирает менее чем через 3 минуты.

Механизм воздействия угарного газа на человека состоит в том, что он, попадая в кровь, связывает клетки гемоглобина. Тогда гемоглобин теряет способность переносить кислород. И чем дольше человек дышит угарным газом, тем меньше в его крови остаётся работоспособного гемоглобина, и тем меньше кислорода получает организм. Человек начинает задыхаться, появляется головная боль, путается сознание. И если вовремя не выйти на свежий воздух, то не исключен летальный исход.
Если вы подозреваете у себя или окружающих отравление угарным газом, первая помощь должна быть быстрой.

При легкой форме отравления необходимо самостоятельно покинуть опасную зону, прикрыв рот и нос смоченной в воде тканью. Если вы защищаетесь с помощью повязки от действия угарного газа, ее необходимо часто менять, так как в волокнах оседают продукты горения.

При головной боли или головокружении нужно выпить горячий кофе или чай. Также полезен раствор пищевой соды из расчета 1 чайная ложка на стакан воды.

Виски, лицо и грудь необходимо протереть уксусом. Слабый уксусный раствор можно принять внутрь.

Пострадавшего с  тяжелой степенью поражения — нарушенной координацией движений или в бессознательном состоянии, нужно вынести. Рот и нос ему также необходимо защитить смоченной в воде тканью.

Самое главное в этой ситуации — обеспечить приток свежего воздуха. При необходимости нужно сделать пострадавшему искусственное дыхание. Если возможность отравления угарным газом предсказуема, например, при пожаре, желательно подготовить автономные источники кислорода — кислородные баллончики и подушки.

При потере сознания поднести к носу пострадавшего на расстояние не более 1 см вату с нашатырным спиртом. Если поднести нашатырный спирт слишком близко, от его воздействия может произойти паралич дыхательных путей.

На голову и грудь нужно поместить охлаждающую емкость со льдом или холодной водой, а ступни, наоборот, согреть.

Помните, что при отравлении угарным газом организму на восстановление требуется значительное время. Известны случаи, когда люди гибли через несколько недель после отравления. Вместе с тем, неблагоприятное воздействие полностью обратимо, если своевременно оказать пострадавшему первую помощь.
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