КРОВЛЯ ДОЛЖНА БЫТЬ БЕЗОПАСНОЙ

Каждую зиму у городских жителей становится на одну проблему больше. Она носит чрезвычайно опасный характер – это сосульки огромных размеров, падение которых может нанести не только увечья стоящему снизу человеку, но и лишить его самого драгоценного, что он имеет – жизни. Ежегодно случаются десятки случаев травмирования, а иногда, к сожалению, и гибели людей в результате падения ледяных глыб и сосулек с крыш зданий…

       Мы все сталкиваемся зимой с опасностью, сопряженной с падением снега и сосулек. Опасные сосульки образуются очень быстро, и совсем не обязательно, чтобы опасные сосульки были большими. Зная элементарные законы физики, можно подсчитать, что падение даже небольшой двухкилограммовой сосульки с высоты обычного жилого пятиэтажного дома позволит ей получить скорость 60 км/ч. Столкновение такой сосульки с машиной или другим предметом может привести к очень неприятным последствиям. Если же подобная небольшая сосулька упадет на голову прохожему, то в лучшем случае он отделается сотрясением мозга. Что уж говорить о падении ледяной глыбы весом, например, две-три сотни килограмм?! А такие гигантские опасные сосульки могут образовываться всего за сутки!
Почему образовываются сосульки? Во-первых, во время оттепелей (наиболее опасны период, когда образуются и падают сосульки очень часто) снег на крышах домов таит от тепла окружающей атмосферы, а ночью, когда температура воздуха опускается ниже ноля, талая вода замерзает, образуя гололед на дорогах и наледь и сосульки на крышах домов, кромках кровель, карнизах балконов, на водосточных трубах, проводах, деревьях, на фасаде, уличном оборудовании и т.д. Во-вторых, снег таит не только в период оттепелей, но и даже в сильный мороз. Но таит не все сугробы, а только нижние слои, которые соприкасаются с крышей. Дело в том, что температура крыше немного выше температуры снега из-за того, что она нагревается от тепла верхних этажей. Из-за разницы температур нижние слои снега всю зиму тают, а талая вода стекает к краям крыши, и, оказавшись, на открытом морозном воздухе снова замерзает. Одна капля наползает на другую, так образуются опасные сосульки, которых мы все так опасаемся.

   Как избавиться от сосулек? Конечно, необходимо регулярно сбивать сосульки. 

   Можно ли предотвратить появление сосулек? Можно! Для того чтобы предотвратить появление опасных сосулек необходимо в первую очередь регулярно и своевременно выполнять очистку крыши от снега и наледи. Также сократить таяние снега, так как его невозможно и дорого убирать каждый день, позволит хорошая вентиляция чердачных помещений здания, если таковые имеются. Также на чердаке не должно быть никаких источников тепла. Это позволит сократить теплообмен между снегом и крышей дома. Кроме того на сегодняшний день предусмотрены различные системы антиобледенения, которые позволяют снегу ссыпаться со скатной крыши небольшими сугробами, которые не способны причинить вред, а сосулькам – быстро разрушаться. 

Проблемы со снегом и наледью на кровлях домов вовсе не надуманные. Бывали случаи, когда в результате большой снеговой нагрузки несущие конструкции крыши и водосточные желоба деформировались и даже разрушались. За последние годы все чаще в прессе появляются новости о том, что происходят обрушения крыш на строениях промышленного и гражданского назначения. Масса подтаявшего снега, соскальзывая с крыши, может травмировать людей и домашних животных, нанести вред находящейся рядом технике  – одним словом, принести гражданам немало проблем.

Запомнить и уяснить надо одно, что причина обрушения крыш – большая снеговая нагрузка и несвоевременное проведение работ по очистке кровли от снега.
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