Обращение участников проекта «Путь Гедиминовичей» к Европейским лидерам

Принято на встрече в Каунасе, Литовская Республика, 27 ноября 2013 г.

Накануне Вильнюсского саммита Восточного партнерства, который должен на десятилетия вперед определить приоритеты развития Восточной Европы, а значит, в значительной мере, судьбу всего континента;

помня, что на протяжении веков наши предки жили в содружестве государств Великого Княжества Литовского, Русского и Жемайтийского и Королевства Польского под руководством династии Г едиминовичей;

считая, что именно в это время были заложены основы европейской идентичности белорусского, литовского, польского и украинского народов;

подчеркивая, что содружество государств Великого Княжества Литовского, Русского и Жемайтийского и Королевства Польского под руководством династии Гедиминовичей было одним из первых примеров воплощения принципа «согласие в разнообразии» на территории Европы;

подчеркивая существенный вклад наших народов в формирование и развитие общих европейских ценностей, прежде всего культурной и религиозной толерантности и верховенства права;

декларируя приверженность общим цивилизационным ценностям Европы, на которых основаны Совет Европы и Европейский Союз;

понимая важность изучения и продвижения совместного культурно-исторического наследия наших народов;

сознавая необходимость лелеять восточноевропейскую идентичность как важную составляющую общеевропейской идентичности;

считая крайне важной интенсификацию диалога и сотрудничества между ЕС и странами Восточного партнерства на уровне органов местного самоуправления, а также представителей бизнеса и гражданского общества;

разделяя цели политики Восточного партнерства Европейского Союза;

принимая во внимание Резолюцию Комитета Министров Совета Европы CM/Res (2010)53, которая вводит Расширенное частичное соглашение по культурным маршрутам, и учитывая предусмотренные ею цели и мероприятия,

мы, представители города Каунаса и Тракайского района (Литовская Республика) Новогрудского и Лидского районов (Республика Беларусь); города Люблина (Польша) и Ассоциации органов местного самоуправления «Путь Гедиминовичей», которая на сегодня объединяет девять городов и одну область в Украине,

основали проект «Путь Гедиминовичей», имеющей целью продвижение совместного культурно-исторического наследия наших народов, созданного за годы правления династии Гедиминовичей на землях современных Беларуси, Литвы, Польши, Украины и других стран Центральной и Восточной Европы,

и призываем европейских лидеров поддержать нашу инициативу и способствовать реализации проекта «Путь Гедиминовичей» — первой родившейся в Восточной Европе инициативы по созданию нового культурного пути Совета Европы.
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