О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ КОММЕРЧЕСКОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ В ГОРОДЕ НОВОГРУДКЕ

Новогрудский районный исполнительный комитет информирует, что в настоящее время имеется незаселенное жилое помещение коммерческого использования государственного жилищного фонда 

- г.Новогрудок, ул.Минская, 55/1;
- г.Новогрудок, ул.Минская, 55/3;

- г.Новогрудок, ул.Почтовая, 8/1;

- г.Новогрудок, ул.Торговая, 21
Стоимость аренды жилого помещения будет указываться на момент заключения договора найма жилого помещения коммерческого использования, в РСЦ Новогрудского РУП ЖКХ, ул. Мицкевича, 10.


Право на получение вышеуказанных жилых помещений имеют граждане, состоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий и не состоящие на таком учете. 

Заявления на предоставление жилых помещений коммерческого использования государственного жилищного фонда принимаются по адресу: ул. Мицкевича, 11, 1 этаж, кабинет № 9 Новогрудского райисполкома (тел. 21353). При себе необходимо иметь паспорт. 


Одновременно сообщаем, что заселение в квартиру коммерческого использования рассматривается как улучшение жилищных условий и является основанием для снятия с учета нуждающихся в улучшении жилищных условий. Исключение – если на каждого члена семьи, проживающего в жилом помещении коммерческого использования, приходится менее 15 кв.м. общей площади жилого помещения.

