      В районе функционирует 46  учреждений культуры, из них: клубных -  19, библиотек – 22, музея – 2, 3 школы искусств. 

      Работают 13  коллективов со  званием «народный» и «образцовый». Народный цирк, Народный театр – студия игры «Гульневая скарбонка», Народный ансамль песни и танца «Свитязь», Народный хор ветеранов войны и труда «Радость», Народный драматический коллектив «Театрал», Образцовый кукольный театр «Щорсунок», Народный военно – исторический клуб «Мэта» государственного учреждения культуры «Новогрудский районный центр культуры и народного творчества», Народный вокальный коллектив «Рэчанька», Народный оркестр народных инструментов «Гумарэска», Образцовый детский хор государственного учреждения образования «Новогрудская детская школа искусств», образцовый ансамбль цимбалистов «Каляровыя ноткі» (Постановление Министерства культуры от 29.08.2017г. №56.

     По состоянию на 01.01.2018 г. в структуру ГУК «Новогрудский РЦКиНТ» входит: 

отдел культурно-массовой работы;

отдел народного творчества,  методической работы;

19 структурных подразделений: районный центр ремесел, городской Дом культуры – 1ед., сельские Дома культуры – 5 ед., сельские Дома культуры-центры театрального творчества – 2ед., сельские клубы – 9ед., сельский клуб-библиотека – 1ед., сельский клуб-музей – 1ед.  

     
За 2017 год учреждениями ГУК «Новогрудский РЦК и НТ» было проведено: 3873 культурно-массовых мероприятий, в 2016 году – 3271 (процент роста - 0,8%). На платной основе –1973, в 2016г.- 1627 (процент роста – 4,3%).  

Количество посетителей мероприятий составило 232 880 чел. (2015 - 227 562, +2%), в том числе платной основе – 43 147 чел. (2015 - 38,787,  +12%).

        На 01.01.2018г. количество формирований составляет 115 единиц (количество участников – 931чел.), из них для детей 69 (количество участников – 538чел.). Работают ускоренные платные курсы по современным видам творчества районного центра ремесел – 8.
      В 2017 году прошло 7 концертов на филармонических площадках (в Новогрудском районе 2 филармонические площадки – Любчанский ГДК и Кошелевский СДК). 

      Проведено 26 обменных концертов с другими районами Гродненской области.


       В Новогрудском районе ежегодно проводится более 30 значимых культурно-массовых мероприятий  и творческих конкурсов, которые пользуются популярностью среди жителей и гостей района, отечественных и зарубежных туристов. Наряду с традиционными фестивалями-конкурсами «Музыка сердец» памяти В.Высоцкого, «Талантливая Новогрудчина», «Великолепная пятерка», «Мини-Мисс Дюймовочка» появились и новые: детский творческий форум или летний калейдоскоп талантов, в рамках которого проходил районный смотр-конкурс детского творчества, районный этап республиканского семейного сельскохозяйственного конкурса «Властелин села», зональный этап республиканского молодежного конкурса «Автоледи и Автомен», районный конкурс «Супер-бабушка».

      Впервые в этом году прошли праздники “Хлеба, сыра, кваса и хорошего настроения”, праздничные мероприятия, посвященные 500-летию белорусского книгопечатания и 405-летию открытия Любчанской типографии, открытие памятного знака в честь самого массового в Европе побега из гетто. В преддверии одного из важнейших государственных праздников Дня Независимости Республики Беларусь Новогрудский район принял участие в областном  марафоне «Талентаў россып – да Свята Краіны» с концертной программой «народных» и «образцовых» коллективов.

На Новогрудчине прошел зональный тур областного регионального фестиваля фольклора «Панямоння жыватворныя крыніцы» с последующим участием на фестивале «Августовский канал в культуре трех народов», в рамках которого проходил региональный фестиваль традиционной культуры «Скарбы Гродзеншчыны». С целью обмена опытом на базе Новогрудского района прошел областной семинар директоров районных Центров культуры и народного творчества, Центров (Дворцов) культуры районных центров, руководителей отделов методической работы по теме: «Анимация как альтернативное направление культурно-досуговой деятельности. Комплексные рекреационные программы в учреждениях культуры Новогрудского района».

     
Не менее двух массовых  мероприятий в месяц проводится в  каждом  агрогородке. В этом году появилась карта брендовых мероприятий, прошли интереснейшие праздники «Любчанскі шпацыр Радзівілаў», “Веселый сыровар”, “Сладкая феерия”,   «Рыбалка у графа Хрептовича», «Пятроўскі» и «Яблычны фэст», «Мядовы вальс»  и многие другие. 
      
Прошли мероприятия для повышения туристической привлекательности, сохранения культурного достояния, качественного досуга людей и привлечения их к активному времяпрепровождению и здоровому образу жизни. Так же туристический потенциал Новогрудчины изучали представители турагенств и средств массовой информации Республики Беларусь в рамках пресс-тура. Специалистами культуры были предложены анимационные театрализованные программы на Замковой горе с участием Народного военно-исторического клуба «Мэта», в ГУК «Дом-музей А. Мицкевича в г.Новогрудке» - анимационное  представление «Адам і Марыля», на оз.Литовка «На зямлі легендарнай Ліцвінкі», в эколого-информационном центре «В гостях у 12 месяцев» на оз.Свитязь и мн. др. 

Наиболее значимые мероприятия за 2017год: новогодние и рождественские мероприятия (учреждения культуры), открытие-презентация рождественской выставки «Святло Віфліемскай зоркі» (районный центр ремесел), IV духовно-просветительская акция «Рождественские встречи» в агрогородках Щорсы и Кошелево, торжественное мероприятие, посвященное закрытию Года культуры и открытию Года науки «Творчае суквецце Навагрудчыны», Пушкинский бал православной молодежи, торжественное собрание, посвящённое чествованию передовиков сельского хозяйства, перерабатывающей промышленности и социально-культурной сферы, областной спортивный праздник «Гродненская лыжня – 2017»,районный праздник «Масленица»,  праздничное мероприятие к 30-летнию районной ветеранской организации, праздничные мероприятия ко Дню Победы и музыкально-просветительская импреза с участием народного артиста Беларуси, лауреата Государственной премии Республики Беларусь, лауреата премии Союзного государства, профессора Михаила Яковлевича Финберга, XXIV епархиальные Дни молодежи, VIII православная выставка “От земного к небесному”, Арт – проект «Вечер на замке», аттестация коллективов со званием «народный», «образцовый», акция «Ночь музеев», II Фестиваль семьи, праздники деревень «Вёсачка мая» (Брольниках, Негневичах и Волковичах),праздник ко Дню защиты детей, праздник сыра «Веселый сыровар» г.п.Любча, фестиваль красок ColorFest-2017,открытие  выставки «Возрождение» Новогрудского районного центра ремесел, к 700-летию основания Новогрудской епархии, праздничные мероприятия ко Дню молодежи, праздник  «Рыбалку у графа Храптовича» аг. Щорсы, участие в творческом марафоне «Талентаў россып – да Свята краіны»,  «народных», «образцовых»  коллективов Новогрудчины  ко Дню Независимости РБ в г.Гродно, детский праздник конфет «Сладкая феерия», аг.Невда, участие мастеров районного центра ремесел  в республиканском  празднике «Купалье» («Александрия собирает друзей»), праздник «Купалье», праздник «Мядовы вальс»аг.Вселюб, праздник «Яблочный фэст» аг.Кошелево, праздник, посвященный 500-летию белорусского книгопечатания и 405-летия открытия Любчанской типографии, литературно-музыкальная композиция с элементами бала в ГУК «Дом-музей А.Мицкевича в г.Новогрудке»,праздник “Хлеб, сыр, квас и хорошее настроение”, открытие выставки «Чароўны свет выцінанкі” во Дворце Республики с участием мастера вытинанки-выбиванки из г.Новогрудка Н.Климко, праздничное мероприятие, экопробег в рамках Всемирного дня без автомобиля, торжественная церемония открытия памятного знака «Девочка-ангел и Древо жизни» в музее Еврейского сопротивления,«Виват, работникам культуры!» - праздничное мероприятие ко Дню работников культуры, праздничный прием женщин с руководством района по случаю Дня Матери в Новогрудке и праздничный концерт «Главное слово в каждой семье»,праздник «Любчанскі шпацыр Радзівілаў» в г.п.Любча, праздник «Бульбяная маёўка» в аг.Бенин, районный слёт молодых специалистов, день призывника, торжественные митинги, посвящённые 100-летию Великого Октября и праздничный концерт «Музыка революции», чествование ветеранов органов внутренних дел, праздничное мероприятие  «Мы за труд говорим Вам спасибо!», посвященный Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса, участие в областном фестивале-ярмарке тружеников села «Дажынкі-2017» в Свислочи, освящение памятного знака в честь Святой блаженной Ксении Петербургской, по случаю 700-летия основания Новогрудской епархии и свято-елисеевские чтения, акция «Мы вместе! Мы рядом!», посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом, благотворительный концерт ко Дню инвалидов «Спешите делать добро», театрализованное шествие Дедов Морозов и Снегурочек, конкурсные представления и зажжение главной ёлки в г.Новогрудке, театрализованное представление «Новогодние приключения в городе N».  На протяжении   года вел работу эколого-информационный центр «В гостях у 12 месяцев» на берегу оз.Свитязь. Для детей и взрослых проводились театрализованные представления «Сустракаем Вясну разам», детский праздник «Купалье», детский творческий форум или «Летний калейдоскоп талантов»  в эколого-информационном центре «В гостях у 12 месяцев» и новогоднее театрализованное представление «В поисках Январины и новогодних чудес!» и многие другие мероприятия.
 
Прошли следующие районные смотры-конкурсы:

- шоу-конкурс «Великолепная пятёрка», среди предприятий и  организаций города и района;
- районный конкурс многодетных семей «Союз родных сердец»;

- зональный этап республиканского молодежного конкурса «Автоледи и Автомен-2017»;

- зональный тур областного фестиваля регионального фольклора «Панямоння жыватворныя крыніцы»;
- детский творческий форум «Летний калейдоскоп талантов» или «Веселые каникулы, районный конкурс детского творчества «Новогрудские звездочки»
- региональный фестиваль-конкурс бардовской песни памяти В. Высоцкого «Музыка сердец», оз. Литовка
- районный этап республиканского семейного сельскохозяйственного конкурса «Властелин села-2017» аг. Вселюб;

- конкурс «Супер-бабушка 2017»;
- районный кастинг Национального конкурса красоты «Мисс Беларусь-2018»
  
Учреждения культуры района  принимали участие в республиканских и областных фестивалях и конкурсах:

-  ІХ  Республиканский фестиваль-ярмарка народных ремесел «Вясновы букет;

- «День вышиванки» - участие в составе делегации Гродненской области в общереспубликанской акции «Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи»;

- открытый региональный  фестиваль-конкурс эстрадного творчества «Вясёлка талентаў», аг.Азёры;

-  открытый  фестиваль народного творчества «Августовский канал в культуре трех народов» и  региональный  фестиваль  традиционной культуры «Скарбы Гродзеншчыны»;
- областной смотр-конкурс любительских объединениий и клубам по интересам «Мир увлечений»,  открытие выставки  “Майстэрства і натхненне” в районном центре ремесел.

    
В течение года прошли семинары, школы-учебы, семинары-практикумы

- областной семинар директоров районных Центров культуры и народного творчества, Центров (Дворцов) культуры районных центров, руководителей отделов методической работы по теме: «Анимация как альтернативный направление культурно-досуговой деятельности. Комплексные рекреационные программы в учреждениях культуры Новогрудского района»;

- семинар для руководителей любительских объединений «Любительские объединения как форма развития социальной активности, организация свободного времени населения. Новые пути развития любительского движения»;

- семинар-практикум, посвящённый культурным традициям и ремёслам региона «Ад верацён да нашых дзён» для школьников ГУО “Щорсовская УПК детский сад-СШ” 5-8 классов. Выездная выставка «Памятай свае карані» и совместные творческие занятия ремёслами;
- школа передового опыта для руководителей учреждений  и кружков любительского творчества «Технология ведения нормативной клубной документации»;

- школа-практикум для руководителей учреждений и кружков любительского творчества вокально-хорового жанра  «Современные технологии обучения вокалу. Взаимодействие вокала и хореографии в создании полноценного художественного номера»;

- школа-учеба «Клубные объединения сегодня: проблемы и пути совершенствования деятельности любительских объединений и клубов по интересам»;

- школа-практикум для руководителей структурных подразделений и кружков любительского творчества театрально-драматического направления «Актерский тренинг по системе Станиславского. Настрой. Состояния. Партнер.  Ситуации»;

- школа-учеба для руководителей кружков любительского творчества вокально-хорового жанра  «Проблема развития творческих способностей человека средствами вокального искусства. Предварительная работа руководителя с партитурой»;

- школа-учеба для руководителей структурных подразделений и кружков любительского творчества театрально-драматического направления «Техника звучащего слова, как основа работы кружков художественного чтения»;

- школа профессионального мастерства «Адреса передового опыта. Любительское объединение - организатор свободного времени»;

- школы-практикумы начинающего специалиста (для вновь принятых на работу).

Для работников учреждений культуры организуются консультации, методические рекомендации, предлагается методическая литература в помощь организации работы на местах по различным направлениям клубной деятельности:

- по организации и проведении праздников;

 - по организации работы учреждений культуры  в каникулярный период;

 - о формах и методах работы учреждений культуры в агрогородках;

- о формах и методах работы в направлении «За здоровый образ жизни»;

Участвовали  в мероприятиях за  рубежом:

     - Выездная презентационная выставка элемента НКС “Новогрудские узоры”, в рамках участия в Ягеллонской ярмарке традиционных ремёсел, в честь 700-летия города Люблина. Республика Польша) Демонстрация мастер-классов по изготовлению открыток  техникой выбивания узоров на бумаге (элемент НКС Новогрудчины) в рамках Ягеллонской ярмарки  (июль)

   
Работа со средствами массовой информации:

Мероприятия,  проводимые учреждениями культуры, освещаются на страницах интернет ресурсов и СМИ, создан фотоархив данных мероприятий.

За  2017г. в периодической печати было размещено 153 публикации. Они распределились следующим образом: районная печать – 129, республиканская печать –14, областная печать -10. 

О нас пишут на страницах газеты  «7 дней»: статья о Щорсовском СДК и «образцовом» театре кукол «Щорсунок» (статья «Прочесом по Щорсам, или Как корреспондент «7 дней» правильно сало солила») и «Земля, где живет Праздник» о коллективе Петревичского СДК.

«Сельская газета»  о нас:

- «Кадриль моя сердечная» об «Отминовской кадрили, которая сплотила несколько поколений сельчан в  танцевальный коллектив «Верас» Отминовского СК,  претендента на получение статуса нематериальной культурной ценности. 

- «Батальонные перепевки» или как создание нового коллектива оживило жизнь агрогородка Петревичи Новогрудского района.

- “Учительская газета”, статья о районном Центре ремесел 

На сайте ГУК «Новогрудский районный центр культуры и народного творчества» за 2017 было размещено 154 новостных информаций, в социальных сетях: одноклассники – 216, Вконтакте – 210. Количество видеорепортажей на районном уровне – 52. На республиканском уровне было сделано -3  видеорепортажа.

- Телекомпании «Беларусь-24»- передача о самых красивых и интересных городах Беларуси - Новогрудок. Презентация и мастер-класс по изготовлению брендового сувенира Новогрудчины «Туфельки Свитязянки»,  выставки РЦР.
- Телекомпания ОНТ репортаж о выставке «Чароўны свет выцінанкі” (телепередача “Добрай раніцы Беларусь”) 

- Радыё Мінск – интервью директора Центра ремесел Н.А.Климко на открытом фестивале народного творчества «Августовский канал в культуре трех народов» и  региональном фестивале традиционной культуры «Скарбы Гродзеншчыны»;
-Телевидение Гродно «Новости региона»; 

- Радио “Культура” интервью директора Центра ремесел Н.А.Климко

     
За 2017 года была проведена определенная работа и  Новогрудским районным Центром ремесел по популяризации и сохранению изделий народного творчества, передаче опыта молодому поколению по изготовлению вытинанки-выбиванки  Новогрудчины, которая была занесена в 2014 году в Государственный список нематериально-культурного наследия Республики Беларусь.

С целью популяризации традиционной культуры сотрудниками центра ремесел проводятся семинары-практикумы, мастер-классы, открытые занятия обучения ремеслу, выездные творческие занятия и мастер-классы, тематические экскурсии, презентации, вечера-встречи, творческие гостиные. Организовываются выставки народного творчества и декоративно-прикладного искусства. Центр ремесел проводит ряд благотворительных мероприятий. Проходят занятия творчеством с детьми–инвалидами, с детьми из социально - неблагополучных семей, благотворительные выставки и экскурсии.

Результаты деятельности учреждений культуры:

- выставка народного творчества клуба мастеров и РЦР на общереспубликанской акции БРСМ «День вышиванки”. Демонстрация мастер-класса по традиционной вышивке участниками клуба мастеров; г. Минск, Дворец спорта (Диплом Гродненского областного комитета Общественного объединения « БРСМ», награждён клуб мастеров «Каляровая альтанка» за  активное участие в составе делегации Гродненской обл. в общереспубликанской акции «День вышиванки»;
 -  “Купальская вяселка” -выставка народного творчества мастеров РЦР и участников клуба мастеров “Каляровая альтанка”агрогородок Александрия,  Могилёвская обл.  Демонстрация мастер-классов по технологии изготовления «бумажных фиранок» - элемента НКС, лоскутному переплетению, соломоплетению, вязанию крючком на празднике “Александрыя збірае сяброў-2017”

- выставка-презентация вытинанок-выбиванок Климко Н.(элемента НКС “Новогрудской традиционной вытинанки-выбиванки”), в рамках выставки белорусских мастеров вытинанки “Чароўны свет выцінанкі”   г. Минск. Дворец Республики, художественная галерея «Университет культуры»;

-  выездная выставка мастеров РЦР и участников клуба мастеровна 9-й Республиканской  ярмарке ремёсел “Вясновы букет” г. Минск (Демонстрация мастер-классов) - Диплом  2-место Климко Н. (Дипломы участников: мастера Крупица Т.С. Климко В. Шиман І. Демидович А.);

- солистка эстрадного коллектива отдела культурно-массовой работы и народного творчества София Грабовик приняла участие в фестивале-конкурсе детского эстрадного творчества “Вясёлкаталентаў”, где получила диплом первой степени в младшей возрастной категории; 

- солист Воробьевичского СДК-ЦТТ Алиевич Геннадий принял участие в региональном фестивале авторской песни «Новое поколение», где получил 2-е призовое место (г.Зельва);

- солистка эстрадного коллектива отдела культурно-массовой работы и народного творчества София Грабовик и Марта Дрозд принимали участие в отборочном этапе (в г.Гродно) на конкурс вокального творчества в г. Витебске;

- принимали участие  с выставкой  РЦР “Пасхальная радость”,  в рамках областного  конкурса “Гродзенскія традыцыіі да свята Вялікадня” в  г. Гродно (Демонстрация мастер-класса по вытинанке-выбиванке,  соломоплетению);
- персональная выставка работ И.Аникевич заняла  Диплом 2 степени за лучшее декоративное панно, посвященное Пасхальной тематике г. Гродно;


 - областная выставка-ярмарка народного творчества «Казюки-2017»       г.Гродно;


- выставка мастеров клуба “Каляровая альтанка” и традиционных ремёсел “Сузор’е рамёстваў Навагрудчыны”, в рамках регионального фестиваля фольклора “Панямоння жыватворная крыніца” (Демонстрация мастер-классов) Центр культуры  (Диплом «За лепшае адлюстраванне рэгиянальных традыцыйў выстаўцы традыцыйных рамёстваў”;

 - презентация Новогрудского традиционного строя, в рамках областного семинара-практикума “ Інтэграцы традыцыйнай беларускай культуры ў сучасны масяроддзі” (Лидский центр ремёсел и традиционной культуры);

-  выставка рукоделия участников клуба мастеров РЦР “ Красота из ниток”, в рамках районного праздника “Вышиванки” г.п. Новоельня Дятловский р-н;
 - выставка-презентация элемента  НКС “ Новогрудской традиционной вытинанки-выбиванки”, в рамках 3-го международного  фестиваля “ Белорусы мира”. Демонстрация мастер-класса техникой выбивания узоров на бумаге (элемент НКС Новогрудчины) дети из кружка «Выбиваночка»      Центр культуры;

    
- выставка-подворье народного творчества из коллекции РЦР и изделий мастеров районного центра ремёсел  “А ў восень работ восем”, с презентацией традиционной кухни  “Кухня шляхецкая па-навагрудску”, презентацией НКС и демонстрацией мастер-классов по различным видам ремёсел мастерами и участниками кружков (Августовский канал)Дипломы: (Самы юны ўдзельник Климко Марыі, Сямейны калектыў Клімко Наталля і Клімко Марыя,  Навагрудскі РЦР Лаурэат 1 ст. у намінацыі “Традыцыйныя стравы Гродзеншчыны”, Лаурэат 2 ст. у намінацыі “Лепшая калекцыя работ традыцыйных рамёстваў”);

-“Вясёлка восеньских фантазий”- выставка мастеров клуба “ Каляровая альтанка” на областном празднике Дожинки-2017”(г. Свислочь)


- Выставка творческих работ мастера лоскутного шитья Аникевич Инны в рамках выставки “ Каляровыя фантазіі” (г. Лида) (Падзяка за супрацоўніцтва  і дапамогу ў арганізацыі выстаўкі ад ДУ” Лідскі РЦКіНТ.)
     
Музыкальным и художественным образованием детей и подростков занимаются государственное учреждение образования «Новогрудская детская школа искусств» с открытыми классами на базе средних и базовой общеобразовательных школ д. Вселюб, Городечно, Ладеники; государственное учреждение образования «Любчанская детская школа искусств», с открытыми классами на базе средних общеобразовательных и базовой школ д. Щорсы, Негневичи, Воробьевичи; государственное учреждение образования «Валевская детская музыкальная школа искусств», с открытыми классами на базе средней и базовой общеобразовательных школ д. Петревичи и Кошелево. Школы являются культурно-образовательными центрами дополнительного образования детей и молодежи в районе. В них обучается 699  учеников. С 01.09.2015г. на базе Новогрудской детской школы искусств открыто внебюджетное обучение  группы музыкально-эстетического образования для детей 5-6 лет. ). С 01.09.2017г. в школе открыт класс кларнета.

    
В 2016-2017 учебном году учащиеся школы принимали участие в конкурсах и фестивалях:

международные конкурсы  - 35 участников, 6 дипломов победителей республиканские конкурсы – 20 участников, 11 дипломов победителей

областные конкурсы – 27 участников, 7 дипломов победителей.

По результатам республиканских и международных конкурсов четверо учащихся поощрены материальной помощью из специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи:
Рябчинская Ангелина 4 класс,  художественные дисциплины

Супранович Артем 2 класс, специальность труба

Станько Анастасия  3 класс, специальность баян

Зубрик Александра 1 класс, специальность балалайка.

  
С 2012 г. на базе школы успешно проводится  открытый региональный фестиваль талантливой молодежи «Радуга надежд», в котором ежегодно принимают активное участие талантливые ребята из  детских школ искусств Республики Беларусь. 

ГУК «Новогрудская районная библиотека» на 01.01.2018 г. объединила – 22 библиотеки, из них 1 районная библиотека; 2 городские (городская библиотека и городская специальная библиотека для инвалидов по зрению); 1 детская (городская детская библиотека); 1 интегрированная горпоселковая библиотека (Любчанская); 17 сельских, в том числе 2 сельские библиотеки-клуба (Кмитянская, Скрышевская). 13 библиотек в районе имеют статус библиотек агрогородков: Любчанская ИГПБ, Хоросицкая, Валевская, Кошелевская, Щорсовская, Воробьевичская, Петревичская, Вселюбская, Ладеникская, Брольникская, Городеченская, Бенинская, Отминовская сельские библиотеки.

Основные показатели

Читатели – 25332, при плане – 25100

в т.ч. дети – 6695, при плане –  5700

Книговыдача – 513696, при плане – 460000

в т.ч. детям – 154012, при плане – 150000

Посещения – 246262, при плане – 246262
в т.ч. дети – 84947,  при плане – 80000

Библиобусом  на 31.12.2017 г. обслужено:

– читателей – 704

– книговыдача  – 18523

– посещений – 3149

– выездов – 86

Общее количество компьютеров составляет 46 единиц. Новогрудская районная библиотека работает с ПО «Аlis-Web», разработанными НПО ИНЕАК. Все библиотеки имеет доступ к электронному каталогу районной библиотеки. Читатели 22 библиотек пользуются ресурсами Интернет. Созданы два сайта: сайт ГУК «Новогрудская районная библиотека» http://novcrb.grodno.by/ и  сайт «Детских библиотек ГУК «Новогрудская районная библиотека» http://dzetsi.nov-centr.of.by/. В пяти библиотеках работают ПЦПИ, в семи мультимедийные центры, в двух информационно-образовательные центры. 

Работа со СМИ

С начала года в периодической печати было размещено 70 публикаций. Они распределились следующим образом: районная печать – 48, областная – 2; республиканская печать – 20. Прозвучало 13 радиовыступлений, одно из них на республиканском радио, 27 сюжетов на телевидении, 1 – на Гродненском областном телевидении, 26 – НовоТВ. Вышло 5 выпусков из цикла «Здравствуй, книга».  На сайте ГУК «Новогрудская районная библиотека» за декабрь размещено 25 новостных информация, с начала года 260; на сайте детских библиотек – 14, с начала года 131. Всего вместе сначала года 391.
Массовая работа
К Всемирному дню профилактики СПИДа в Любчанской интегрированной горпоселковой библиотеке прошел познавательный урок-размышление "Отдай предпочтение жизни без СПИДа". В городской библиотеке состоялся час здоровья "СПИД – остров боли и одиночества". На встречу с учащимися СШ№4 была приглашена врач-валеолог Новогрудского зонального центра гигиены и эпидемиологии Журавская Н. Н. Участниками урока-викторины «Наши знания о ВИЧ/СПИД», который состоялся в Кошелевской СБ стали ученики и учителя местной школы. Мероприятие дополнила книжная выставка "Книга обвиняет".

5 декабря в Новогрудской районной библиотеке состоялась презентация сборника стихов Самсона Перловича "Безмерно люблю", который увидел свет благодаря работе С.И. Абдуллаевой. Сборник был издан в библиотеке. В презентации приняли участие "Театр Друзей" Новогрудского районного центра культуры и народного творчества со сценическими зарисовками. Хор ветеранов исполнил песни на слова С.Перловича. Звучали воспоминания о поэте.

7 декабря в рамках совместного проекта районной библиотеки и ГУО «Средняя школа № 3 г. Новогрудка» "Знать закон смолоду" прошло очередное мероприятие, посвященное Международному дню прав человека. 

На олимпиаде по правовым знаниям среди учащихся 10-х классов учреждений образования города Новогрудка и Новогрудского района, районная библиотека организовала интерактивную выставку литературных комментариев "Право как литература - и наоборот", где были представлены произведения классической и современной литературы с правовой, морально-патриотической тематикой. Для участников олимпиады прошла интеллект-студия "Правовой игропрактикум". Дети отвечали на вопросы викторины, выполняли задание на знание стадий избирательной кампании.

12 декабря в районной библиотеке состоялась встреча с поэтессой из города Барановичи Галиной Лис. Творческие возможности этой талантливой женщины сосредоточены не только на поэзии. Мир ее увлечений - живопись, бардовская песня. В галерее "Імгненне" можно также  познакомиться с ее живописными картинами. На встрече звучали стихи из сборников Г. Лис. Нашлось место для юмора и  песням в её исполнении. 

Информационный час «Путь к профессии библиотекаря» прошла в средней школе № 5. Информацию о приобретении профессии библиотекаря дети получили из подготовленных буклетов и листовок.

Зимние каникулы в детском отделе Новогрудской районной библиотеки начались с премьеры кукольного спектакля "Морозко" в ЛиТеатре "Теремок". А еще дети играли в новогодний "Поле чудес", пели новогодние песни. Победители получили призы, а все участники конфеты. Также для ребят лагерей СШ № 5, гимназии № 1 и СШ №7  в дни зимних каникул прошёл сказочный мульт-вояж по новогодним историям "Чудесное путешествие по волшебной стране". В конце мероприятия ребята посмотрели новогодние мультфильмы.

19 декабря в городской детской библиотеке прошло библиошоу "Колядки и все святки". Библиотеку посетили ученики СШ № 4. Они провели в библиотеке более 2 часов и каждая минута была интересной, насыщенной и веселой. Баба Яга загадывала загадки, Снегурочка водила хороводы, гномики показывал мультфильмы, а собачки в образе Деда Мороза Були и Снегурочки Милаши работали фотомоделями и артистами цирка. В связи с тем, что следующий год по восточному календарю год собаки, вся тематика библиошоу была посвящена друзьям нашим меньшим. Эти мероприятия в городской детской библиотеке проходили на протяжении всех зимних каникул.

22 декабря исполнилось 80 лет популярному детскому писателю, сценаристу, создателю телепередач Эдуарду Успенскому. По этому поводу 29 декабря в отделе по обслуживанию детского читателя состоялась литературно-театрализованная программа "Дядя Федор и его друзья". Участники "Театра Друзей" Новогрудского РДК показали зрителям (лагеря СШ № 5 и гимназии № 1) театрализованную постановку "Дядя Федор и его друзья".

На игровое ассорти "Снежные забавы" отдел по обслуживанию детского читателя Новогрудской районной библиотеки пригласил школьный лагерь СШ № 4. Участники мероприятия узнали много интересного о главных персонажей новогодних праздников, как известно, это Дедушка Мороз и его внучка Снегурочка, угадывали зимние загадки и поучаствовали в веселых играх «Дедушка Мороз», «Что любит елка?», «Укрась елочку», «Зимние отгадали». 

     
Учреждение культуры “Дом-музей Адама Мицкевича” за  2017 года посетило  27 679 человек, проведено 673 экскурсии. Среди всех посетителей около 56% - иностранные туристы. В основном, из Республики Польша, но также России, Литвы, Латвии, Германии, Чехии, Нидерландов, Австралии и других стран.
     
Домом-музеем Адама Мицкевича организовано и проведено 12 выставок,  в том числе “Прощай, миллионер!” из фондов Гродненского историко-археологического музея, коллекция фотографий Новогрудчыны конца 19-го века из личного собрания бывшего Министра иностранных дел Республики Беларусь Петра Кравченко. В феврале дом-музей принял участие в международной экскурсионно-туристической выставке “Профтур-2017”, которая проходила во Дворце профсоюзов (г.Минск), где представил свою экспозицию о музее.

 
Для популяризации Дома-музея за 12 месяцев  этого года рекламные страницы о экспозиции и деятельности музее размещены в туристических каталогах “Профтур-2017”, “Туризм и отдых: международные выставки”, “Лучшее в Беларуси: туристический путеводитель”.

      Учреждением культуры “Новогрудский историко-краеведческий музей” за  2017 г. было проведено 460 экскурсий и принято 12 840  посетителей. Проведена выставка живописи Виктора Золотилина “Берег моей жизни”.  За   2017 г.  в музее прошли следующие мероприятия: 

В рамках мероприятия “Творческое соцветие новогрудчины” прошла фотавыставка “Новогрудчина в середине ХХ ст.” с участием новогрудских фотографов М.Кособукина и А.Валентик и демонстрациией фототехники.

Ко Дню Победы участие в акции “Память поколений”. В городском сквере выставлена демонстрационная площадка, на которой экспонировались музейные предметы, фотографии и документывремен Великой Отечественной войны.

К Международному Дню музеев прошла акция “Ноч музеев”

 Участие в общегородском мероприятии “Вечер на замке” с фотовыставкой “Навагрудчына на фотаздымках Яна Булгака. 

“Учитель с большой буквы” . Вечер памяти, посвященный заслуженной учительнице Беларуси Ливенцевой Нины Григорьевны. 

 Торжественная церемония открытия памятного знака «Девочка-ангел и Древо жизни» в музее Еврейского сопротивления

   
Учреждениями культуры района оказывается 70 видов платных услуг. За  2017 год получено внебюджетных доходов 204.532 тыс. рублей (за  2016 год 183 тыс.223руб.), темп роста составил 111,6 %. Удельный вес внебюджетных (собственных) доходов в общей сумме доходов по культуре   составляет  8,6%. 

  
Информация по вопросам охраны историко – культурного наследия Новогрудском районе

         На территории Новогрудского района на 1-ое января 2018 года расположено 84 историко-культурная ценность отмеченная отдельным шифром в Государственном списке историко-культурных ценностей Республики Беларусь.

         Структуру названных ценностей составляют:

- братские могилы времен Второй Мировой войны                       - 3

- старые кладбища                                                                            - 1

- гора Миндовга с существующими захоронениями                      - 1

- курган Адаму Мицкевичу                                                              - 1

- памятник Адаму Мицкевичу                                                          - 1

- памятный знак погибшим в Новогрудском котле                         - 1

- здания принадлежащие религиозным организациям                   - 11

- замки                                                                                               - 2

- фрагменты ансамбля бывшего дворца Хрептовичей                   - 1

- комплекс бывшей усадьбы в д. Вселюб                                        -  1

- усадьба Мицкевичей в г.Новогрудке                                            - 1

- памятники археологии                                                                   - 20

- здания составляющие застройку исторической части г.Новогрудка – 40

  Итого: - 84

            Из общего списка отмеченных отдельным шифром выделяются:

- комплекс бывшего монастыря францисканцев:                            - 2

  а) костел (Николаевская церковь) 

  б) монастырский корпус

- комплекс зданий по ул. Минской 60, 62, 64                                   - 3

- комплекс Борисоглебского монастыря:                                          - 2

  а) Борисоглебская церковь

  б) монастырский корпус

- комплекс застройки по ул. Советской 22, 24, 26, 30                     - 4

- комплекс деревянной застройки по ул.Красноармейская 6,4,8    - 3          

- фрагменты замка в г.п.Любча                                                          - 4

- комплекс бывшей усадьбы д.Вселюб                                              - 3

- фрагменты ансамбля бывшего дворца Хрептовичей                     - 4

- памятников археологии                                                                   -20

-Икона "Успение Богоматери" XVIII век Свято-Елисеевский Лавришевский мужской монастырь в. Гнесичы                                                              - 1

-традиция вырезывания из бумаги (изделия из бумаги-выбиванка) - Новогрудский район                                                                                 -1

Итого:  - 47

Реставрационно-восстановительные работы проводились  на 5-ти объектах историко-культурного наследия. 

       Из них по объектам освоение составило:

1.Проект охранных зон Новогрудского района   - 7 400

2. Укрепление склонов Новогрудского замка   -3 500

 3.здание по ул. ул. Замковая, 1, гостиница  «Европа »   -   7 000 

4. здание по ул. Почтовая, 7   реконструкция под гостиницу  -   8 000

5.Фрагменты Любчанского замка г. п. Любча (фонд «Любчанский Замок»)   100 000  

6. Ремонт крыши  Мицкевича 19. -54 000         

 ИТОГО:   179 900

Заключено охранных обязательств – 120. 

