«Зарегистрируем оружие и сделаем свою жизнь безопаснее»

С 03.04.2017 по 07.04.2017 на территории Новогрудского района будут проводиться специальные комплексные мероприятия «Арсенал» по сдаче населением незаконно хранящегося оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.
Незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, хранение, перевозка, пересылка или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию), взрывчатых веществ, взрывных устройств, либо незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов огнестрельного оружия (кроме составных частей и компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), либо незаконные изготовление или сбыт основных частей взрывных устройств могут стать причиной неисправимой ошибки, цена которой – жизнь. 

Продолжающиеся факты выявления и изъятия незарегистрированного оружия и боеприпасов свидетельствуют о том, что  граждане не до конца осознают ответственность за незаконное хранение оружия и боеприпасов. Незарегистрированное оружие зачастую используются в противоправных целях, в том числе незаконной охоты, совершения особо тяжких и тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан.

Преступления, связанные с незаконным оборотом оружия, являются общественно опасными. Поэтому нет никаких препятствий для добровольной сдачи оружия, которое хранится дома. Кроме этого, оружие или боеприпасы, которые «выплыли случайно», могут стать основанием для привлечения гражданина, как к административной, так и уголовной ответственности. При этом лица, которые добровольно сдали оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и устройства, освобождаются от уголовной ответственности.  
В 2017 году гражданами добровольно сданы: 1 единица зарегистрированного оружия, 5 единиц незарегистрированного оружия, сотрудниками органов внутренних дел конфисковано 3 единицы зарегистрированного оружия.

Уголовные дела по фактам незаконных действий в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, в 2017 году не возбуждались.
Правовые последствия, совершения действий, связанных с незаконным оборотом оружия. 

Ст. 295 УК Республики Беларусь («Незаконные действия в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ») относится к категории тяжких преступлений и предусматривает наказание за незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, хранение, перевозка, пересылка или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию), взрывчатых веществ, взрывных устройств, либо незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов огнестрельного оружия (кроме составных частей и компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), либо незаконные изготовление или сбыт основных частей взрывных устройств, в виде исправительных работ на срок до двух лет, или арест, или ограничение свободы на срок до пяти лет, или лишение свободы на срок до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации. За те же деяния, совершенные повторно либо группой лиц по предварительному сговору - ограничение свободы на срок до пяти лет или лишение свободы на срок от двух до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации. Деяния, совершенные организованной группой, а равно в целях совершения преступлений, наказываются лишением свободы на срок от четырех до двенадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации.

В соответствии со ст. 23.71 КоАП Республики Беларусь незаконные приобретение, передача во владение, хранение, перевозка, пересылка или ношение охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия или боеприпасов к нему либо незаконные приобретение, передача во владение, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия, влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации либо лишение специального права с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации.

Просьба к гражданам, которые имеют информацию о незаконном хранении оружия, позвонить в Новогрудский РОВД по телефонам «102», по телефону горячей линии «Прощай, оружие!» 2-68-98, м.т.+375296120519. Анонимность гарантируется.

