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О льготном кредите
Уважаемые граждане! Сообщаем вам, что для проведения капитального ремонта и реконструкции жилых помещений, строительства инженерных сетей, возведения хозяйственных помещений и построек, повышения уровня благоустройства жилых помещений, вы вправе воспользоваться льготным кредитом на условиях Указа Президента Республики Беларусь от 7  февраля 2006 г. № 75 «О предоставлении гражданам, постоянно проживающим и работающим в населенных пунктах с численностью населения до 20 тыс. человек, льготных кредитов на капитальный ремонт и реконструкцию жилых помещений, строительство инженерных сетей, возведение хозяйственных помещений и построек» (далее – Указ № 75).

Основные условия и порядок получения льготного кредита по Указу 75:
воспользоваться льготным кредитом могут граждане, постоянно проживающие и работающие в населенных пунктах с численностью населения до 20 тыс. человек, то есть граждане, зарегистрированные по месту жительства в населенных пунктах с численностью населения до 20 тыс. человек и работающие по трудовым договорам в организациях, осуществляющие предпринимательскую деятельность, и т.д.;

максимальный срок, на который предоставляется льготный кредит, не должен превышать 10 лет. Процентная ставка за пользование таким кредитом - 3 процента годовых;

для получения льготного кредита по Указу № 75 в первоочередном порядке гражданам необходимо выполнить разработку проектно-сметной документации на проведение необходимых работ;

максимальный размер льготного кредита - 90 процентов стоимости затрат, определенных проектно-сметной документацией, но не должен превышать трехсоткратного размера базовой величины, действующей на день включения гражданина в установленном порядке в список для льготного кредитования (в настоящее время – 8 700 руб.);

граждане включаются в списки на получение льготных кредитов с соблюдением очередности исходя из даты подачи ими заявлений в пределах средств, направляемых на цели льготного кредитования на соответствующий год;

перечень граждан на льготное кредитование подготавливается райисполкомами на основании представленной гражданами проектно-сметной документации на выполнение работ, предусмотренных Указом №  75; 

кредитные договоры заключаются с гражданами в течение трех месяцев со дня утверждения райисполкомами списков на получение льготных кредитов.

Для получения более полной информации по льготному кредитованию, а также по вопросам получения льготного кредита по Указу № 75 Вам необходимо обращаться в райисполком, в отдел архитектуры и строительства (тел. 4 29 10).
Аб ільготным крэдыце

Паважаныя грамадзяне! Паведамляем вам, што для правядзення капітальнага рамонту і рэканструкцыі жылых памяшканняў, будаўніцтва інжынерных сетак, узвядзення гаспадарчых памяшканняў і пабудоў, павышэння ўзроўню добраўпарадкавання жылых памяшканняў, вы маеце права скарыстацца льготным крэдытам на ўмовах Указа Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 7 лютага 2006 г. № 75 “Аб прадастаўленні грамадзянам, якія пастаянна пражываюць і працуюць у населеных пунктах з колькасцю насельніцтва да 20 тыс. чалавек, ільготных крэдытаў на капітальны рамонт і рэканструкцыю жылых памяшканняў, будаўніцтва інжынерных сетак, узвядзенне гаспадарчых памяшканняў і пабудоў” (далей - Указ № 75).

Асноўныя ўмовы і парадак атрымання ільготнага крэдыту па Указу № 75:

· скарыстацца льготным крэдытам могуць грамадзяне, якія пастаянна жывуць і працуюць у населеных пунктах з колькасцю насельніцтва да 20 тыс. чалавек, грамадзяне, зарэгістраваныя па месцы жыхарства ў населеных пунктах з колькасцю насельніцтва да 20 тыс. чалавек і якія працуюць па працоўных дагаворах у арганізацыях, якія ажыццяўляюць прадпрымальніцкую дзейнасць, і г.д .;

· максімальны тэрмін, на які прадастаўляецца льготны крэдыт, не павінен перавышаць 10 гадоў. Працэнтная стаўка за карыстанне такім крэдытам - 3 працэнты гадавых;

· для атрымання льготнага крэдыту па Указу № 75 у першачарговым парадку грамадзянам неабходна выканаць распрацоўку праектна-каштарыснай дакументацыі на правядзенне неабходных работ;

· максімальны памер ільготнага крэдыту - 90 працэнтаў кошту затрат, вызначаных праектна-каштарыснай дакументацыяй, але не павінен перавышаць трохсоткратнага памеру базавай велічыні, дзеючай на дзень уключэння грамадзяніна ва ўстаноўленым парадку ў спіс для льготнага крэдытавання (у цяперашні час - 8 100 руб.);

· грамадзяне ўключаюцца ў спісы на атрыманне льготных крэдытаў з захаваннем чарговасці зыходзячы з даты падачы імі заяў у межах сродкаў, што накіроўваюцца на мэты льготнага крэдытавання на адпаведны год;

· пералік грамадзян на льготнае крэдытаванне рыхтуецца райвыканкамамі на падставе прадстаўленай грамадзянамі праектна-каштарыснай дакументацыі на выкананне работ, прадугледжаных Указам № 75;
· крэдытныя дагаворы заключаюцца з грамадзянамі на працягу трох месяцаў з дня зацвярджэння райвыканкамамі спісаў на атрыманне льготных крэдытаў.

Для атрымання больш поўнай інфармацыі па ільготным крэдытаванні, а таксама па пытаннях атрымання льготнага крэдыту па Указу № 75 вам неабходна звяртацца ў райвыканкам у аддзел архітэктуры і будаўніцтва (тэл. 4 29 10).
