Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту:

«Строительство ветропарка мощностью около 9,9 МВт Гродненской области, Новогрудском районе, вблизи д. Яновичи»
Заказчик планируемой деятельности: ООО «Инициатива развития ветроэнергетики»
Юридический адрес: 220125, г. Минск, ул. Шафарнянская, д. 11, оф.12
Почтовый адрес: 220125, г. Минск, ул. Шафарнянская, д. 11, оф.12
Электронный адрес:info1irv@gmail.com
Телефон:+37517393 27 90
Обоснование необходимости планируемой деятельности:
Использование возобновляемого источника энергии обеспечит:

· сокращения зависимости от импорта топливно-энергетических ресурсов;

· сокращения количества выбросов загрязняющих веществ в окружающую среду;

· снижения выбросов парниковых газов в окружающую среду;
· в отличие от тепловых электростанций, ВЭУ производят электроэнергию без использования воды, что позволяет сократить эксплуатацию водных ресурсов.
Описание планируемой деятельности:
Проектом предусматривается строительство ветропарка мощностью около 9,9 МВт в Гродненской области, Новогрудском районе, вблизи д. Яновичи.
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: 
Если по результатам отчета оценки воздействия на окружающую среду будет определена возможность проектных решений Заказчика, будет принято решение о реализации заявленных намерений с утверждением отчета об ОВОС и разработкой проектно-сметной документации, которая будет в последующем представлена на государственную экологическую экспертизу и госстройэкспертизу. При наличии положительного заключения государственной экологической экспертизы и госстройэкспертизы, проектно-сметная документация будет утверждена Заказчику.При наличии утвержденной проектно-сметной документации будет осуществлено строительство объекта.
Место размещения планируемой деятельности:
Площадки для строительства ветроустановок располагаются в 10 км к югу от                             г. Новогрудок.
Данный вариант размещения ВЭУ является наиболее приоритетным по отношению к удалённости от населённых мест и максимальным скоростям ветра.
Сроки реализации планируемой деятельности:
Реализация проекта – 2019 г.; продолжительность эксплуатации – 20 лет
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 21.10.2017г. – по 19.11.2017г.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:

На официальном интернет-сайте Новогрудского районного исполнительного комитета (231400, г. Новогрудок, ул. Мицкевича, 11, тел. 801597-2-28-18, факс: 801597-2-29-33, http://novogrudok.grodno-region.by/ru/raisp-ru/)
Контактное лицо: главный специалист отдела архитектуры и строительства                  Мисюченко Е.Н., тел. 8 (01597) 2 61 26, e-mail: novogrudok_rik@mail.grodno.by
НПООО «Малая энергетика», ул.Сторожевская,5, г. Минск, 220029, тел/факс                            +375 17 2880555, контактное лицо – главный специалист Гатилло Сергей Павлович, тел./факс +375 17 2332503, e-mail: mal.energo@gmail.com

Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять:

В Новогрудский районный исполнительный комитет (231400, г. Новогрудок,                            ул. Мицкевича, 11, тел./факс 802138-4-15-59,http://novogrudok.grodno-region.by/ru/raisp-ru/)
Контактное лицо: главный специалист отдела архитектуры и строительства                   Мисюченко Е.Н., тел. 8 (01597) 2 61 26, e-mail: novogrudok_rik@mail.grodno.by
НПООО «Малая энергетика», ул.Сторожевская,5, г. Минск, 220029, тел/факс                             +375 17 2880555, контактное лицо – главный специалист Гатилло Сергей Павлович, тел./факс +375 17 2332503, e-mail: mal.energo@gmail.com

Орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности: Новогрудский районный исполнительный комитет (231400, г. Новогрудок, ул. Мицкевича, 11, тел. 801597-2-28-18, факс: 801597-2-29-33, http://novogrudok.grodno-region.by/ru/raisp-ru/, e-mail: novogrudok_rik@mail.grodno.by)
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить: в Новогрудский районный исполнительный комитет (231400, г. Новогрудок, ул. Мицкевича, 11 в срок до 03.11.2017г). В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить: в Новогрудский районный исполнительный комитет (231400, г. Новогрудок, ул. Мицкевича, 11 в срок до 03.11.2017г).
Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

Место и дата опубликования уведомления:
Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены:

- в электронном виде – на сайте Новогрудского районного исполнительного комитетаhttp://novogrudok.grodno-region.by/ru/raisp-ru/ с 21.10.2017г.
- в печатных средствах массовой информации – в газете «Новае жыцце» № 83 от 21.10.2017г.
