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О состоянии коррупции  в  районе 
за первое полугодие 2017 года 

Негативная тенденция по ежегодному уменьшению количества выявленных коррупционных преступлений и преступлений в сфере экономики привела к тому, что в отчетном периоде преступления против порядка осуществления экономической деятельностью не выявлялись, зарегистрировано лишь 1 коррупционное преступление - ч.4 ст.210 УК Республики Беларусь, по которому в настоящее время проводится предварительное расследование УСК по Гродненской области.
За аналогичный период 2016 года было зарегистрировано 2 коррупционных преступления – по ч.1 ст.210 УК Республики Беларусь - 1, по ч.3 ст.426 УК Республики Беларусь - 1.

В отчетном периоде прокуратурой района проведено 5 проверок по вопросам борьбы с коррупцией – Новогрудский РОЧС – по вопросам декларирования доходов и имущества, ОАО «БелКредо», Новогрудское РУП ЖКХ, ГУ «Новогрудская ЦРБ» - по вопросам осуществления закупок товаров (работ, услуг), УКС, ОАО «Новогрудское СМУ», МПМК-156 – по вопросам антикоррупционных ограничений. По их результатам внесено 3 представления (Новогрудский РОЧС, ОАО «БелКредо», Новогрудское РУП ЖКХ), вынесено 3 предписания, объявлено 2 официальных предупреждения, по результатам рассмотрения представлений 24 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

