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О  состоянии коррупции в районе за 2019 год 

и принимаемых мерах по ее пресечению

Проблема противодействия коррупции в силу тяжелейших последствий, которые она за собой несет, остается одним из главных направлений государственной политики. 

Причинами совершения коррупционных правонарушений продолжают оставаться желание граждан получить личную имущественную выгоду за счет субъектов хозяйствования, в которых работают либо желание избежать административной ответственности за допущенное правонарушение, осознание того, что данные преступления тяжело выявить и доказать факт их совершения, что базируется на незначительном количестве лиц, осужденных за данные виды преступлений. 

В связи с этим необходимо уделять больше внимания работе с гражданами, в целях укоренения в их сознании нетерпимости к коррупционным проявлениям и своевременного информирования органов внутренних дел о готовящихся либо совершенных фактах правонарушений. 
В 2019 году в районе зарегистрировано 14 коррупционных преступлений: ч.1-2 ст.210 УК (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) – 5, ч.2-3 ст.424 УК (злоупотребление властью или служебными полномочиями) – 3, ч.1, ч.3 ст.430 УК  (получение взятки) – 6.
Коррупционные преступления имели место в сфере агропромышленного комплекса, органов внутренних дел, учреждений Министерства по налогам и сборам. По субъектному составу – начальник ИМНС по Новогрудскому району, участковый инспектор Новогрудского РОВД, руководитель предприятия сферы АПК, главный агроном сельскохозяйственной организации, управляющая молочно-товарной фермой.


Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных в районе преступлений за 2019 год составил 4,9% (за 2018 год - 8,3%).
Размер установленного и возмещенного материального ущерба, причиненного коррупционными преступлениями в 2019 году – 6968 руб./ 6968 руб. (в 2018 году соответственно – 47308 руб./16468 руб.).

В 2019 году прокуратурой района проведено 9 проверок по вопросам борьбы с коррупцией, по результатам которых внесено 6 представлений, объявлено 2 официальных предупреждения о недопустимости повторного нарушения закона, к дисциплинарной ответственности привлечено 11 лиц, возбуждено 2 уголовных дела. 
В том числе, по вопросам соблюдения порядка осуществления закупок товаров (работ, услуг) проведено 5 проверок, по результатам которых внесено 4 представления, объявлено 2 официальных предупреждения о недопустимости повторного нарушения закона, к дисциплинарной ответственности привлечено 10 лиц.

Наиболее распространенными коррупционными (ст.ст.25, 37 Закона "О борьбе с коррупцией") правонарушениями в 2019 году являлись правонарушения, создающие условия для коррупции (ст.25 Закона «О борьбе с коррупцией») - нарушения в сфере осуществления закупок товаров (работ, услуг).
Прокуратурой района в 2019 возбуждено 2 уголовных дела (ч.2 ст.424 УК Республики Беларусь - злоупотребление властью или служебными полномочиями, ч.1 ст.210 - хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) по результатам проверки соблюдения антикоррупционного законодательства в ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Новогрудского района». 

Так, Г., являясь директором ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Новогрудского района» (далее – учреждение), действуя умышленно, из иной личной заинтересованности, с использованием своих служебных полномочий, предоставленных по службе, и злоупотребляя ими, с целью сокрытия допущенных прогулов дочерью Д., внесла заведомо ложные сведения в табель учета рабочего времени за декабрь 2018 года о якобы нахождении на работе и осуществлении должностных обязанностей в период с 12 по 19 декабря 2018 года её дочерью, тем самым способствовав незаконному начислению последней заработной платы, в результате чего государственному учреждению причинен ущерб в сумме 336 рублей 43 копейки.

При этом в указанный период, на время отсутствия Д. её должностные обязанности выполняли другие воспитатели, с которыми за фактически отработанное время расчёт произведен не был, в результате чего причинен существенный вред их правам и законным интересам.

Она же, действуя умышленно, из иной личной заинтересованности, с использованием своих служебных полномочий, предоставленных по службе, и злоупотребляя ими, в нарушение Положения о порядке оказания материальной помощи работникам ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Новогрудского района», утвержденного приказом № 67 от 20.05.2016, издала приказ № 2-л от 11.01.2019 об оказании материальной помощи своей дочери Д. без наличия на то оснований, в результате чего государственному учреждению причинен ущерб в сумме 127 рублей 50 копеек.

В указанных выше действиях Г. усматривались признаки состава преступления, предусмотренного ч.2 ст.424 УК Республики Беларусь.

Кроме того было установлено, что Г., в период времени с января 2017 года по декабрь 2018 года, с использованием своих служебных полномочий, предоставленных по службе, и злоупотребляя ими, совершила хищение денежных средств нанимателя в виде необоснованно начисленных и выплаченных работникам учреждения премий и надбавок за работу со спонсорами, которая фактически не проводилась. В последующем начисленные и выплаченные денежные средства работниками учреждения возвращались Г. Всего последней похищено денежных средств на общую сумму 1 149,45 рублей.

В совершенных ею действиях усматривались признаки состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.210 УК Республики Беларусь.

По результатам расследования 17.06.2019 принято решение о прекращении уголовного дела по ч.1 ст.210 УК на основании п.2 ч.1 ст.29 УПК Республики Беларусь (отсутствие в деянии состава преступления), привлечении Г. в качестве обвиняемой по ч.1 ст.427 УК Республики Беларусь (служебный подлог) и направлении этого уголовного дела 24.06.2019 для рассмотрения в суд Новогрудского района. Причиненный своими действиями ущерб Г. возместила в полном объеме. Постановлением суда Новогрудского района от 12.07.2019 она освобождена от уголовной ответственности на основании п.1 ч.1 ст.30 УПК Республики Беларусь, ст.86 УК Республики Беларусь с привлечением к административной ответственности наложением штрафа в размере 30 базовых величин.
Судом Новогрудского района в 2019 году всего рассмотрено 8 уголовных дел о совершении коррупционных преступлений 17 лицами, из них 3 уголовных дела в отношении 5 лиц, поступившие на рассмотрение из других районов.
Так, приговором суда Новогрудского района от 02.10.2019 Б., с 26.05.2015 по 20.03.2019 проходивший службу в органах внутренних дел Республики Беларусь, 14.07.2015 принявший присягу на верность народу Республики Беларусь и обязавшийся выполнять требования Конституции и иных законодательных актов Республики Беларусь, а с 26.05.2015 на основании приказа УВД Гродненского облисполкома №50 л/с от 26.05.2015 - в отделе внутренних дел Новогрудского райисполкома в должности участкового инспектора милиции отдела охраны правопорядка и профилактики милиции общественной безопасности, в специальном звании «старший лейтенант», согласно ст. 35 Закона Республики Беларусь «Об органах внутренних дел Республики Беларусь» №263-3 от 17.07.2007, являлся представителем власти, имеющим право в пределах своей компетенции отдавать распоряжения или приказы и принимать решения относительно лиц, не подчиненных ему по службе, то есть должностным лицом, признан виновным в умышленном вопреки интересам службы совершении из иной личной заинтересованности действий с использованием своих служебных полномочий, повлекшее причинение существенного вреда правам и законным интересам граждан, государственным интересам (злоупотребление властью и служебными полномочиями) с назначением на основании ч.2 ст.424 УК Республики Беларусь наказания в виде лишения свободы сроком на 3 года без штрафа, с лишением права занимать должности, связанные с выполнением полномочий представителя власти, сроком на пять лет.
В соответствии с ч.1 ст.78 УК Республики Беларусь постановлено не приводить в исполнение назначенное наказание, если в течение двух лет испытательного срока осужденный Б. не совершит нового преступления и будет выполнять возложенные на него обязанности предварительно уведомлять орган внутренних дел об изменении места жительства, о выезде по личным делам в другую местность на срок более одного месяца, являться в указанный орган по его вызову и при необходимости давать пояснения относительно своего поведения и образа жизни.
Также в соответствии с ч.5 ст.78 УК Республики Беларусь на Б. возложена обязанность в свободное от работы время выполнить общественно полезные работы в объеме ста двадцати часов и уплатить в доход государства уголовно-правовую компенсацию в размере 100 базовых величин, что составляет 2 550 рублей в течение шести месяцев после вступления приговора в законную силу.
Приговором суда Новогрудского района от 19.12.2019 Б., работавший с 01.10.2017 в должности ведущего агронома ОАО «Городечно» на основании приказа управляющего Обществом от 01.10.2017 №78-к и трудового договора от 01.10.2017, с 01.02.2018 в должности главного агронома ОАО «Городечно» на основании приказа управляющего Обществом от 01.02.2018 №32-л/с, являвшийся должностным лицом, выполнявшим организационно-распорядительные и административно-хозяйственные обязанности, признан виновным в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями), в том числе повторно, и во внесении должностным лицом заведомо ложных сведений и записей в официальные документы, совершенные из корыстной заинтересованности, при отсутствии признаков более тяжкого преступления, и ему назначено наказание по ч.1 и ч.2 ст.210, ст. 427 УК Республики Беларусь с применением ч.1 ст.71, 2 ст.72 УК Республики Беларусь ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого
типа сроком на 2 года 6 месяцев, со штрафом в размере 150 базовых величин, что составляет 3 825 рублей, с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей сроком на 2 года 6 месяцев.
В соответствии с ч.1 ст.46-1УК Республики Беларусь также постановлено конфисковать в доход государства 300 долларов США, полученные Б. от продажи похищенного имущества.
Приговором суда Новогрудского района от 24 мая 2019 года работники филиала «Новогрудские дары» ОАО «Лидский молочно-консервный комбинат» Б., К., Т. признаны виновными в присвоении и растрате имущества лицом, которому оно вверено, совершённом группой лиц по предварительному сговору, совершённом в особо крупном размере, а также в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (хищение путём злоупотребления служебными полномочиями), совершенном группой лиц по предварительному сговору, совершённом в особо крупном размере, а Ф., Б., М., К., Д. признаны виновными в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (хищение путём злоупотребления служебными полномочиями), совершенном группой лиц по предварительному сговору, совершённом в особо крупном размере и им назначены следующие наказания:

Б. - на основании ч.4 ст.211 и ч.4 ст.210 УК Республики Беларусь по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 7 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима с конфискацией имущества и с лишением права занимать должности, связанные с учётом материальных ценностей сроком на 5 лет;

К. и Т. - на основании ч.4 ст.211, ч.4 ст.210 УК Республики Беларусь по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний К. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 6 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима с конфискацией имущества и с лишением права занимать должности, связанные с учётом и хранением материальных ценностей сроком на 5 лет, а Т. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 6 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима с конфискацией имущества и с лишением права занимать должности, связанные с учётом и хранением материальных ценностей сроком на 5 лет;

Ф., К., Д. признаны виновными в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (хищение путём злоупотребления служебными полномочиями), совершенном группой лиц по предварительному сговору, совершённом в особо крупном размере и на основании ч.4 ст.210 УК Республики Беларусь им назначено – каждой наказание в виде лишения свободы сроком на 5 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима с конфискацией имущества и с лишением права занимать должности, связанные с учётом, хранением и распоряжением материальными ценностями сроком на 4 года;


Б., М. признаны виновными в завладении имуществом, совершенном должностным лицом с использованием своих служебных полномочий (хищение путём злоупотребления служебными полномочиями), совершенном группой лиц по предварительному сговору, совершённом в особо крупном размере и на основании ч.4 ст.210 УК Республики Беларусь им назначено – каждой в виде лишения свободы сроком на 5 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима с конфискацией имущества и с лишением права занимать должности, связанные с учётом и хранением материальных ценностей сроком на 4 года.

В общей ложности указанными работниками предприятию был причинен материальный ущерб на сумму 99 038,83 руб., который ими возмещен в полном объеме. 
Несмотря на имеющиеся результаты деятельности по противодействию коррупции, нарушения законности в данной сфере продолжают иметь место, подрывая устои законности и правопорядка, и свидетельствуют о необходимости активизации работы не только со стороны правоохранительных органов, но и органов власти и управления, предприятий, учреждений и организаций.

В целях предотвращения коррупционных проявлений следует  обеспечить целенаправленную, комплексную и непрерывную работу, направленную не только на обнаружение и пресечение фактов коррупции, но и на установление и ликвидацию причин, ее порождающих.
