Краткая историческая справка
Город Новогрудок имеет первостепенное значение для понимания и сохранения истории начала белорусской государственности наряду с Полоцком и Туровом. Основание города связано с походом князя Ярослава Мудрого на литву в 1044 г. 
В середине ХIII в. в основанном киевским князем Новогородке состоялась коронация Миндовга (Миндова), князя той самой литвы, на королевство Литовию. Здесь находилась резиденция короля, отсюда его сын Войшелк, присоединивший к Новогородку Жмудь (современную Литву), управлял государством, которому было суждено стать Великим Княжеством Литовским «от моря до моря». Средневековый Новогородок отличался богатством и не имел равных в том, что касалось импорта из Сирии, Ирана и Византии. Окольный город населяли мастера-ювелиры и другие ремесленники. 
Первоначально замок был деревянным. Сохранившиеся руины замка датируются концом ХIV в. и относятся к правлению Великого князя Витовта. В конце ХVI в. семи башенный Новогрудский замок был самым обороноспособным на территории современной Беларуси. 
В Новогрудке проходили события, имевшие судьбоносное значение не только для Великого Княжества Литовского, но и для объединённого государства, вошедшего в историю как Речь Посполитая обоих народов, наследницей традиций которой наряду с Польшей и Литвой является современная Беларусь.     

В Фарном костёле, стоящем у подножия Замковой горы, в 1422 г. состоялось венчание короля Ягайлы и Софьи Гольшанской. В замке проходили сессии Главного Трибунала ВКЛ и хранились государственные архивы. 

Новогрудок – один из немногих городов Беларуси, сохранивших планировочную структуру  с  ХVI в. В числе храмов, окружающих бывшую Рыночную площадь, - православный храм названный в честь первых христианских святых Бориса и Глеба, первоначально построенный в ХII в. 

Город  получил Магдебургское право (право на самоуправление) в числе первых на территории Беларуси (1511 г.) и имел собственный герб с изображением св. Архангела Михаила. Здание ратуши и торговых рядов, к сожалению, не сохранилось, как и дворец Радзивиллов, несколько десятков христианских храмов и синагог.
Однако присутствие различных религий и конфессий до сих пор является отличительной чертой г. Новогрудка. В городе действуют 2 православных и 2 католических храма, а также мусульманская мечеть. 
Новогрудок широко известен как родина Адама Мицкевича – поэта, чьё творчество не только положило начало эпохе романтизма в польской литературе, но и сыграло важную роль в признании польской литературы в Европе. Имя Мицкевича до сих пор остаётся символом борьбы за возрождение родины и лучших традиций толерантности, существовавших на этих землях. В доме, восстановленном на месте, где когда-то прошло детство поэта, открыт Дом-музей Адама Мицкевича.

В 2007 г. в Новогрудке был создан единственный в Беларуси и на всём постсоветском пространстве Музей Еврейского Сопротивления, посвящённый истории побега узников гетто через туннель и отряду Бельского – самому многочисленному еврейскому партизанскому отряду на территории оккупированной нацистами Европы, действовавшему в окрестностях Новогрудка. 
Новогрудок представляет интерес для туристов из разных стран, в т.ч. для развития, так называемого сентиментального туризма, в частности, для новогрудской еврейской диаспоры и потомков поляков-эмигрантов из Новогрудка. Город должен быть включён во внутренние и трансграничные туристические маршруты.  
Сегодня Новогрудчина - это регион с современным промышленным и сельскохозяйственным производством, дорожно-строительным комплексом, развитой сферой бытового, торгового, транспортного, жилищно-коммунального обслуживания, широкой сетью успешно работающих учреждений образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта.  

