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О состоянии производственного травматизма
в Новогрудском районе

Ситуация с производственным травматизмом в 2019 году продолжает складываться неблагополучно. На фоне значительного увеличения количества пострадавших в результате несчастных случаев с тяжёлым и смертельным исходом в 2018 году (за 10 месяцев по республике +23%, по Гродненской области – +26% к уровню 2017 года), рост количества несчастных случаев наблюдается и за 10 месяцев 2019 года (+7% по республике и +23% по области к уровню 2018 года).
По состоянию на 1 ноября 2019 года в Гродненской области на производстве пострадало 96 человек, против 78 за аналогичный период 2018 года. Из них со смертельным исходом 20 пострадавших против 8 (увеличение в 2.5 раза), с тяжёлым исходом – 76 и 70 соответственно (+9%).
Наибольшее количество несчастных случаев на производстве (количество пострадавших) продолжает оставаться на объектах сельского хозяйства (по области 32 случая, 33% от общего количества). За 10 месяцев т.г. на объектах данной сферы погибло 10 человек и 22 получили тяжелые травмы, за аналогичный период 2018 года - 2 и 25 пострадавших соответственно.
Также в текущем году в Гродненской области наблюдается рост производственного травматизма на объектах лесного хозяйства (с 2 до 5), энергетики, торговли и связи и информатизации (с 0 до 1), пищевой промышленности (с 1 до 2), государственных органов (с 6 до 7). Значительный рост производственного травматизма наблюдается на объектах малого предпринимательства (с 12 до 30).
В текущем году неблагополучно складывается ситуация с травмированием работников при участии транспортных средств. При этом в результате дорожно-транспортных происшествий 4 работника погибло и 7 получили тяжелые травмы (в 2018 году - 1 погибший и 10 тяжело травмированных). В результате наезда транспортных средств (трактор, погрузчик и т.п.) на территории предприятия (фермы, мехдвор и т.д.) 3 работника погибло и 3 получили тяжелые травмы. Наиболее трагический случай произошел 9 сентября 2019 года на автодороге МКАД-2 в Минском районе. Водитель маршрутного такси, на котором перевозились работники организации Сморгонского района, совершил наезд на стоящий на обочине автопоезд МАЗ. В результате ДТП 2 работника погибли и 3 получили тяжелые травмы. Один из последних случаев с участием транспортных средств произошёл 29 сентября 2019 года в сельхозпредприятии Лидского района. После разгрузки комбикорма внутри складского помещения водитель автомобиля МАЗ начал движение не опустив кузов. При выезде через ворота кузов задел горизонтальную перемычку ворот, в результате чего произошло её обрушение и части стены здания. Обрушившимися частями был смертельно травмирован находившийся вне помещения склада грузчик ОАО «Лидахлебопродукт».
В организациях Новогрудского района за 10 месяцев 2019 года наблюдается снижение общего количества несчастных случаев, приведших к травматизму работников. В указанном периоде в результате несчастных случаев пострадали 10 работников (в аналогичном периоде 2018 года – 17). Вместе с тем, в 2019 году в организациях района имеется рост несчастных случаев с тяжёлым исходом (2019 – тяжёлые травмы получили 3 работника, 2018 – 2, из них 1 смертельный). В мае 2019 года получил тяжёлую травму тракторист-машинист ОАО «Вселюб», в сентябре - прессовщик древесных и костровых плит ООО «БиоЭнергоТранс», в октябре - подсобный рабочий ЧТПУП "Шпара и К".
Основными причинами производственного травматизма в 2019 году продолжают оставаться неудовлетворительная организация и проведение работ, отсутствие контроля за проведением работ со стороны ответственных должностных лиц, нарушение требований локальных нормативных правовых актов по охране труда при проведении работ пострадавшими, их собственная неосторожность.
Согласно данным Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда при изучении обстоятельств произошедших несчастных случаев за 9 месяцев т.г. установлено, что отсутствует вина нанимателя в 16 (80%) из 20 случаев гибели работников и в 38 (60,3%) случаях  тяжелого травмирования работников из 63. Только в результате личной неосторожности (поскользнулся, потерял равновесие, закружилась голова и т.п., в результате упал и травмировался) в Гродненской области тяжело травмировались 13 человек.
Следует отметить, что в последнее время результаты специальных расследований несчастных случаев на производстве указывают на снижение уровня исполнительской дисциплины и требовательности по отношении к подчиненным работникам со стороны руководителей низшего и среднего звена (прорабы, мастера, начальники участков и цехов, заведующие и т.п.), непосредственно осуществляющих контроль за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах. Данная категория работников всё чаще признаётся виновной в причинах несчастного случая по результатам специальных расследований.
Негативно сказываются на состоянии охраны труда и производственного травматизма и нарушения трудовой и производственной дисциплины. За 10 месяцев 20019 года за прогулы, нахождение на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения и т.п. в организациях района уволены 135 работников, из них за нахождение в состоянии алкогольного опьянения – 34 (за аналогичный период 2018 года – 141 и 44 соответственно). За последние пять лет (с 2015 года по настоящее время) в результате несчастных случаев на производстве в организациях Новогрудского района получили травмы 67 человек, из них 15 с получением тяжёлых травм и 5 – смертельных. При этом травмирование 52 работников произошло только в результате нарушения требований локальных нормативных документов (приказов, инструкций и т.п.), халатности и неосторожности самих пострадавших.
Продолжают иметь место несчастные случаи на производстве, когда пострадавшие находились в состоянии алкогольного опьянения. За 10 месяцев 2019 года в организациях Гродненской области при подобных обстоятельствах тяжёлые травмы получили три работника и трое получили смертельные травмы (за аналогичный период 2018 года 1 погибший и 4 тяжело травмированных). Ярким примером человеческой беспечности может служить случай, произошедший 5 апреля 2019 года с монтажником технологического оборудования на строительстве АЭС в Островецком районе. Выполняя работы по монтажу конструкций на отметке +52 метра работник находился в состоянии алкогольного опьянения (содержание алкоголя в крови 3,36 промилле) и работал без средств страховки. В результате упал на отметку +26 метров и получил тяжелую травму.
К сожалению, одним из вышеуказанного числа работников получивших травму в состоянии алкогольного опьянения является работник организации Новогрудского района. 28 сентября 2019 года получил тяжелую травму прессовщик древесных и костровых плит ОАО «БиоЭнергоТранс» (содержание алкоголя в крови 2,06 промилле). Травма – неполное отчленение левой верхней конечности на уровне нижней трети предплечья.
Не был исключением в получении работниками травм в состоянии алкогольного опьянения и прошлый 2018 год. За аналогичный период в организациях Новогрудского района, находясь в состоянии алкогольного опьянения, получили травмы (не относящиеся к тяжёлым) 2 работника – водитель ЧСУП «Даника-Вест» (содержание алкоголя в крови 2,3 промилле) и машинист катка самоходного ДРСУ-189 (содержание алкоголя в крови 2,25 промилле).
В текущем году один человек умер на рабочем месте в результате имевшихся заболеваний. В 2018 году подобных случаев имелось два. Последний случай профессионального заболевания в организациях Новогрудского района регистрировался в 2013 году в ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры» в виде двусторонней нейросенсорной потери слуха наладчиком холодноштамповочного оборудования.

