Областной День охраны труда 16.03.2017 г.
Безопасный труд – право каждого человека

В соответствии с планом работы комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Гродненском облисполкоме 16 марта 2017 года в организациях проводится областной День охраны труда с единой повесткой: Безопасный труд – право каждого человека.
Нет ничего более ценного, чем жизнь и здоровье человека. Более трети своей сознательной жизни мы, так или иначе, проводим на рабочем месте, внося свой вклад в развитие общества. Помимо карьерного роста, возможности общения с коллегами и, конечно же, заработной платы, именно на работе нас ждут определённые опасности.
Право работников на защиту их здоровья и жизни на рабочем месте входит в компетенцию не только трудового права, но и считается одним из основных прав человека. Права, основанные на стандартах охраны труда, применяются по отношению ко всем работникам и на всех рабочих местах. Каждый работник, в свою очередь, обязан соблюдать требования охраны труда, осваивать безопасные приемы ведения работ. 
Согласно Трудовому кодексу Республики Беларусь, работодатель обязан обеспечить безопасные условия и охрану труда. Вложение средств в охрану труда оказывает позитивное и продуктивное воздействие на производительность отдельных предприятий и всей национальной экономики в целом. В 2016 году на мероприятия по охране труда предприятиями Новогрудского района освоено на каждого работающего около 0.5 тысяч рублей.
Вся политика в сфере охраны труда отражает три основных правила:

· труд должен осуществляться в условиях здоровой и безопасной производственной среды;
· условия труда не должны причинять ущерб здоровью работника и унижать его человеческое достоинство;
· труд должен предоставлять реальную возможность для развития личности, самореализации и служения обществу.
Сегодня охрана труда – это не только вручение инструкции и выдача спецодежды или средств защиты работнику. Поддержанию его здоровья на должном уровне способствуют различные оздоровительные мероприятия (медицинское обслуживание, санаторно-курортное оздоровление, система страхования и др.). За вредные условия производства работодателем предоставляется компенсация в виде доплат, дополнительных отпусков, питания и др.. Предъявляются требования по обеспечению охраны труда женщин и несовершеннолетних и т.д..
Со стороны соответствующих надзорных органов осуществляется постоянный контроль (надзор) за соблюдением законодательства об охране труда. Со стороны местных исполнительных и распорядительных органов, органов государственного управления, осуществляется ведомственный, а со стороны профсоюзов – общественный  контроль.

Все больше белорусских предприятий осознают, что безопасность и здоровье рабочей силы – это ценный ресурс, а не трата средств. Вложение средств в создание нормальных условий труда – это хороший бизнес и необходимое условие для успешного сотрудничества на мировом рынке. Выбирая себе партнеров, предприятия всё чаще изучают не только их финансовый, но и людской потенциал, состояние охраны труда.

Благодаря реализации мер по предотвращению несчастных случаев и случаев ухудшения состояния здоровья работников белорусские предприятия могут получить следующие преимущества:

· повышение производительности труда;
· уменьшение сумм исков о компенсации морального ущерба;
· сокращение расходов по страхованию работников;
· уменьшение текучки кадров;

· повышение удовлетворенности работников и улучшение их морального духа;
· улучшение репутации компании.
Культура производства и культура охраны труда неразрывно связаны между собой. Для руководителя любого уровня должно быть доброй традицией начинать рабочий день с вопросов безопасности на производстве. От профессионализма специалистов по охране труда зависит уровень организации работы по созданию безопасных условий труда на каждом рабочем месте. Но обеспечить безопасность человека на производстве без его собственного сознательного отношения к этой проблеме невозможно. 

Следует отметить, что на протяжении последних лет, как в целом по Республике Беларусь, так и в Новогрудском районе, отмечается устойчивая тенденция снижения числа несчастных случаев на производстве, в том числе и с тяжелыми последствиями. В текущем 2017 году несчастных случаев на производстве в Новогрудском районе не зарегистрировано. Вместе с тем, в последние пять лет ежегодно в Новогрудском районе на производстве получают тяжёлые травмы 4-5 человек. Всего за указанный период в районе зарегистрировано 22 факта получения работниками организаций тяжёлых травм, из них 5 - со смертельным исходом.

За 2016 год в районе на производстве произошло пять несчастных случаев с тяжелым исходом, в которых пострадало пять работников. Причинами несчастных случаев с тяжелым исходом послужило:

· нарушение потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда (12.09.2016 г. СП «Леор Пластик», 13.12.2018 г. ГЛХУ «Новогрудский лесхоз»);
· личная неосторожность потерпевшего (24.03.2016 г. ГУО «Средняя школа №3 г.Новогрудка»);
· неудовлетворительная организация проведения работ со стороны нанимателя (9.06.2016 г. ОАО «Щорсы», 1.09.2016 г. ОАО «Щорсы»).

Наибольшее количество несчастных случаев происходит в таких сферах, как:

1. Сельское хозяйство (за 2016 год по Новогрудскому району – 2 случая (40% от общего количества), по Гродненской области – 23 случая (33% от общего количества));

2. Субъекты предпринимательства (за 2016 год по Новогрудскому району – 1 случай (20% от общего количества), по Гродненской области – 11 случаев (12.1% от общего количества));
3. Лесное хозяйство (за 2016 год по Новогрудскому району – 1 случай (20% от общего количества), по Гродненской области – 4 случая (4.4% от общего количества));

4. Образование (за 2016 год по Новогрудскому району – 1 случай (20% от общего количества), по Гродненской области – 2 случая (2.2% от общего количества)).

Также высоким остаётся показатель по количеству травматизма с тяжёлым исходом в такой сфере, как архитектура и строительство (за 2016 год по Гродненской области – 15 случаев (16.5% от общего количества), по Новогрудскому району фактов не имелось). В текущем году в Гродненской области в данной сфере уже зафиксировано 2 несчастных случая с тяжёлым исходом (8.7% от общего количества).
Неудовлетворительные условия труда продолжают оставаться основной причиной формирования у работающих профессиональной патологии. По состоянию на 1 января 2017 года только в Новогрудском районе в условиях воздействия вредных производственных факторов трудятся 4984 человека.

Если вы считаете, что Ваши права в сфере охраны труда нарушены, обращайтесь в Новогрудский межрайонный отдел Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда (г.Новогрудок ул.Гродненская, 103, тел. 20669, 44589). 

И помните, Ваша жизнь и здоровье – в Ваших руках!
