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Об обстановке с пожарами и гибелью людей от них и мерах,

направленных на ее стабилизацию
По состоянию на 15.04.2019:

в республике зарегистрировано 1879 пожаров (2018 - 1901), обнаружено погибшими 222 человека из них 1 ребенок(2018 – 200/1);

на территории области произошло 247 пожаров (2018 - 290), погибло 16 человек (2018 – 18 человек).
В  Новогрудском районе произошло 13 пожаров. Работниками МЧС спасены 4 человека.

Основным местом возникновения пожаров по-прежнему остаётся жилой сектор. В 2018 году в области там произошло 642 пожара (2018 – 550), что составляет 77,07 % от общего числа.
По причинам «лидирует» неосторожное обращение с огнем - 356 пожаров, 42,74 % от общего числа (2017 - 290). На втором месте - нарушение правил эксплуатации печей и теплогенерирующих агрегатов – 173 (2017 – 140); нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 108 (2017 - 114); проявление сил природы – 36 (15); поджог – 26 (26); шалость детей с огнем – 20 (11); нарушение правил пожарной безопасности при проведении огневых работ – 15 (15); нарушение правил эксплуатации газовых устройств – 4 (3) пожара.
Пожары с гибелью из-за курения

Из 58 фактов гибели жителей нашего региона в 2018 году, в 49 случаях причиной стала неосторожность при курении. В большинстве прецедентов, погибшие на пожарах по причине своей или чужой привычки курить в постели, находились в состоянии алкогольного опьянения. 

К сожалению, приходится констатировать, что по причине неосторожности при курении имеют место факты групповой гибели при пожарах.
*** 18 ноября 2018 года в 01-10 от жителя деревни Вертелишки поступило сообщение о загорании жилого дома по улице Трудовой. К сожалению, сообщение о пожаре поступило слишком поздно, возгорание было обнаружено сельчанами, лишь когда от воздействия пламени трещал шифер на кровле.  К прибытию первых подразделений МЧС деревянный дом горел открытым пламенем. Под обломками сгоревших конструкций пожарные обнаружили тела четырех человек. Как стало известно, при пожаре погибли: хозяин, его супруга и две женщины, 1982 г.р. и 1985 г.р. Сын хозяев и еще один гость сумели покинуть горящий дом до прибытия спасателей. Первого с ожогами 1-2 степени лица, шеи, обеих кистей (10% тела) госпитализировали в реанимационное отделение городской клинической больницы скорой медицинской помощи в Гродно.

В доме проживала супружеская пара пенсионеров с 41-летним сыном. Накануне пожара в доме гостила компания местных жителей, выпивали. Вечером часть гостей разошлась, трое остались заночевать.

В результате пожара уничтожена кровля, перекрытие и имущество в доме. Предполагаемая причина трагедии – неосторожное обращение с огнем при курении. Подробные обстоятельства происшествия выясняют специалисты следственного комитета и судмедэксперты. Гродненским межрайонным отделом Следственного комитета возбуждено уголовное дело. 
В июне аналогичный случай произошел в областном центре. 

***23 июня в 13-44 очевидец на линию службы 101 сообщил, что из окна квартиры на одиннадцатом этаже двенадцатиэтажного дома по улице Горького в Гродно клубится дым. Большинство жильцов многоэтажки в выходной день дома отсутствовали, и соседи не сразу обратили внимание на пожар. При проведении разведки работники МЧС на полу в квартире обнаружили 62-летнего хозяина квартиры и двух женщин 55 и 50 лет. Причиной пожара стала неосторожность при курении.
***23 января текущего года в 08-32 жительница деревни Малые Озерки Мостовского района сообщила о пожаре в соседском доме. Через несколько минут подразделения МЧС прибыли к месту происшествия. Происходило открытое горение кровли. Выяснилось, что в доме может находиться хозяин 1979 г.р. В жилой комнате на полу, под обломками сгоревших строительных конструкций его обнаружили погибшим. Огнём уничтожена кровля, перекрытие, повреждены стены и имущество в доме. Основная рассматриваемая версия причины пожара - неосторожное обращение с огнем при курении. 

Мы призываем обратить внимание на поведение тех, кто живет с вами рядом. Напомните им о вреде курения, постарайтесь минимизировать возможные негативные последствия.
Если вы не можете отказаться от сигареты и все же курите в доме, то делайте это безопасно. Ни в коем случае не бросайте непогашенные сигареты на пол и не курите в постели. Окурки складывайте в жестяную банку, лучше всего с водой. Выбрасывая окурок в урну, убедитесь, что он затушен.
Со 2 по 19 апреля 2019 года проходит профилактическая акция в жилом фонде «За безопасность - вместе», в которой принимают участие различные государственные органы и организации.

Основная цель акции - снижение количества пожаров из-за нарушений правил пожарной безопасности в жилых зданиях и сооружениях, населенных пунктах и территориях. Кроме того, организаторы нацелены повысить информированность людей о возможностях государственных организаций по оказанию услуг в сфере обеспечения пожарной безопасности, укреплению правопорядка, предупреждению правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения. 

Спасатели окажут помощь республиканским органам государственного управления, местным исполнительным и распорядительным органам, иным организациям, в обучении граждан мерам пожарной безопасности в быту и на производстве, внештатным пожарным формированиям в организации пожарно-профилактической работы. Акцент будет сделан на необходимость проведения регулярной и целенаправленной работы по обеспечению пожарной безопасности на соответствующей территории, в том числе,  - повышения уровня противопожарной защиты домов и квартир одиноких пожилых граждан и инвалидов. В плане проведения акции задействованы МВД, Минтруда и соцзащиты, Минжилкомхоз, Мининформ, Минэнерго и другие госорганы. 

Кроме того, в рамках акции будут проверены чердаки, подвалы, места общего пользования (лестничные клетки, общие тамбуры и т.п.) в многоквартирных жилых домах. А также выявлены в населенных пунктах пустующие дома, здания и сооружения, где не приняты организационные меры по предотвращению доступа к ним. В случае выявления таких фактов будут проинформированы местные органы власти для принятия мер реагирования в соответствии с законодательством. 

Акция направлена и на работу с семьями, где дети находятся в социально опасном положении. Во время её проведения будет также оценена и активизирована работа в домах  одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан, инвалидов и многодетных семей по обеспечению в соответствии с законодательством социальной помощью, в том числе в оборудовании домовладений автономными пожарными извещателями, проведению работ по ремонту печей, электропроводки, наведению порядка на территории домовладений и т.п. Еще раз будет обращено внимание на недопустимость оставления детей без присмотра. Кроме работы с неблагополучными гражданами, разъяснительная работа пройдет и с теми, кто проживает с ними по-соседству:   что делать и куда обращаться, чтобы не стать жертвой пожара и не только. Проверить свое жилье, для того, чтобы выявить опасные точки в доме, можно и по заявительному принципу - обратившись в районный отдел МЧС. 
Электроприборы и электропроводка
Многие наши сограждане относятся к любителям засыпать под просмотр телевизора. Некоторые, уходя из дома, оставляют телевизор «в режиме ожидания», либо «включенными на подзарядку» телефон, а выдернуть шнур из розетки кажется излишним...  Есть женщины, которые не видят ничего страшного в том, что ненадолго выходят из дома, в то время, когда в ванной работает стиральная машина. Пренебрегая правилом: «Не оставляйте без присмотра включенные электроприборы», вы причисляете свое жилище к группе риска по возникновению пожаров.

Вероятность возникновения пожара зависит еще и от другого не менее важного фактора — состояния электросети.  В последнее время нагрузки на электросеть в жилом секторе сильно увеличились.  Вы можете спокойно смотреть телевизор, а в это время соседи, проживающие этажом выше, «испытывают электросети на выносливость», включив одновременно электрочайник, электродуховку, утюг и стиральную машину. Из-за большой нагрузки в сети возникнет так называемый аварийный режим работы. В это время достаточно будет плохого контакта в розетке или аппарате, который подключен к сети в вашей квартире, чтобы вдруг заискрило. В осенне-зимний период к этому добавляются обогреватели. При перегрузке автоматы защиты отключают электричество, если таковые отсутствуют – риск пожара значительно возрастает.

Основные постулаты безопасности:
Выходя из дома, всегда выключайте все электроприборы, которые могут привести к возникновению пожара: утюги, электрочайники, кофеварки, посудомоечные и стиральные машины, телевизоры и другие электроприборы.

Избегайте перегрузки электросети, не включайте несколько мощных потребителей энергии одновременно. 

Следите, чтобы электрические сетевые фильтры или удлинители не были защемлены предметами мебели и использовались по назначению. Пользуйтесь электроприборами, соблюдая правила безопасности, указанные в заводской инструкции, своевременно ремонтируйте их (ремонт доверяйте только специалистам). Каждый прибор нужно эксплуатировать в соответствии с инструкцией.

Если все-таки возгорание произошло, помните: 

- в первую очередь, вызовите работников МЧС по телефонам 101 или 112; 

- обязательно обесточьте электроприбор: выдерните вилку из розетки, если такой возможности нет, обесточьте квартиру через электрощит;
- если возгорание незначительное, и вашей жизни и здоровью ничего не угрожает, попробуйте справиться с возгоранием самостоятельно до приезда спасателей. Для этого, после отключения от сети, накройте горящий прибор плотной тканью или одеялом (так вы перекроете доступ воздуха к огню) или попытайтесь засыпать пламя стиральным порошком, содой или землей.
10 апреля в 11-23 в Новогрудский районный отдел по ЧС поступило сообщение о пожаре в квартире на третьем этаже пятиэтажки по улице Волчецкого в райцентре. К месту вызова незамедлительно были направлены подразделения МЧС и службы взаимодействия. 

 
Известно, что в квартире, где произошло ЧП проживают пенсионерка, её дочь и 13-летний внук. На момент пожара в квартире никого не было. Подъезд быстро заполнился плотным дымом. Работники МЧС провели разведку и из вышерасположенных квартир с применением масок спасаемых по лестничному маршу вывели на чистый воздух 4 человек. Кроме того, из квартир подъезда было эвакуировано 15 человек, из них 1 ребенок. Пострадавших нет. Как выяснилось позже, пенсионерка включила стиральную машину, а сама отправилась в магазин. 
  
На ликвидацию пожара спасателям понадобилось около 20 минут. Огнем повреждено имущество в квартире, закопчены стены, потолок. Причина пожара устанавливается. Основная рассматриваемая версия - короткое замыкание электропроводки стиральной машины, оставленной работающей без присмотра. 

Дети

Отсутствие контроля со стороны взрослых и детская любознательность очень часто приводят к ЧП, которые, к сожалению, могут повлечь и необратимые последствия. В 2018 году в республике на пожарах погибло 9 детей (в 2017 – 5 детей).

Мы заботимся о здоровье своих детей, хотим, чтобы они росли умными и развитыми. А ведь научить соблюдать правила безопасности – самая главная задача, потому что от этого зависит жизнь ребенка. 

 Рассматривая каждый случай гибели ребенка, понимаешь, что трагедиям сопутствовали обыкновенные житейские обстоятельства – родители ушли на работу, в магазин, к соседям, или занимались во дворе хозяйственными делами. Другими словами, дети оставались без присмотра. А далее непоправимый и жестокий итог родительской халатности: гибель ребенка. Иногда трагедии случаются в семье по независящим от родителей причинам, но зачастую, именно сами взрослые становятся косвенными виновниками происшедшего. За оставление ребенка в опасности предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 159 УК Республики Беларусь.

*** 27 мая 2018 года в 2-41 в МЧС поступило сообщение о пожаре в девятиэтажном доме в г. Бобруйск Могилевской области. Когда спасатели вскрыли металлическую дверь, в квартире было сильное задымление. На полу в спальне нашли двух детей — 6-летних мальчика и девочку. Детей передали медикам, однако, спасти их не удалось. 40-летняя мать в момент пожара дома отсутствовала. Старший ребенок, 11-летний мальчик, находился у бабушки. Наиболее вероятная причина трагедии – шалость детей с огнём.
*** 1 июля 2018 года в 14-21  произошёл  пожар в жилом доме в деревне Полесье Поставского района Витебской области. Дом принадлежал местному сельхозпредприятию. В нем проживал 54-летний работник этого же хозяйства со своей 40-летней сожительницей. Женщина находится в декретном отпуске. С ними шестеро детей: дочери девяти, восьми, шести, трех лет и одного года и пятилетний сын.

По прибытии к месту вызова наблюдалось открытое горение дома. На момент пожара хозяин находился в поле, а мать была у соседей и употребляла алкогольные напитки, дети остались одни. Старшая девятилетняя девочка обнаружила пожар и вынесла четверых малышей. Разбудить восьмилетнюю сестру она не смогла. Под обрушившимися строительными конструкциями, в комнате было обнаружено тело ребенка. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем взрослых.

*** 8 сентября в 16-01 поступило сообщение о пожаре в хозяйственной постройке в деревне Чудин Ганцевичского р-на Брестской области. В ходе тушения пожара под обрушившимися строительными конструкциями обнаружили тело мальчика, 2015 г.р. Всего в семье было семеро детей, трое играли возле сарая. На момент возникновения пожара родители работали в поле, в 100 метрах от хозяйственного строения.

Причина пожара - детская шалость с огнем.
В 2018 году в области зафиксировано 20 пожаров по причине детской шалости с огнём в нашей области, в 2018 - 11. 

Конечно, на 100% от беды застраховаться никто не может. Но взрослые могут и должны научить малышей, как правильно себя вести.  Учить ребенка безопасности нужно с самых малых лет. Самое главное при этом – собственный пример родителей, их безопасное поведение.

*** 11 сентября вечером от местной жительницы поступило сообщение о пожаре беседки на территории автодрома в деревне Большие Карныши Новогрудского района. К возгоранию привела шалость местных мальчишек 2010 и 2013 г.р. К счастью дети не пострадали.

Советы родителям
Современная жизнь стремительно развивается и у родителей есть все возможности для того, чтобы быть более информированными и прививать своим детям привычки безопасного  поведения.  Главное, что должен знать ребенок во время пожара: не паниковать; не прятаться; выбегать из дома на улицу; звать на помощь взрослых; вызывать спасателей по телефону 101 или 112.

Все необходимое по обучению ОБЖ, вы можете найти на нашем официальном сайте 112.by, в разделе «Мультимедийные материалы по ОБЖ».

Проверить знания своего ребенка вы можете прямо на сайте 112.by, предложив ему пройти тест на знание правил безопасности и, в случае положительного результата, получить грамоту «Гений безопасности»!

АПИ

С 2002 года в республике автономные пожарные извещатели спасли более 2000 человек. 

В 2018 году в нашей области зафиксировано 12 фактов положительной сработки АПИ, в результате чего самостоятельно покинул задымленные помещения 21 человек (из них 6 детей). 

Более 50 % пожаров с гибелью происходит, когда человек спит. Пожар опасен, прежде всего, высокой температурой и сильным задымлением. Спящий человек вдыхает дым, который содержит большой перечень токсичных веществ, что опасно и может привести к смерти в течение нескольких минут.

Своевременно обнаружить возгорание, а, соответственно, избежать материального ущерба, травмирования и гибели можно и нужно, установив в квартире или доме автономный пожарный извещатель.

*** 24 сентября сморгонские спасатели выезжали на пожар жилого дома в д.Кушляны. Работники МЧС обнаружили открытое горение кровли жилого дома. Выяснилось, что здесь проживает семья с шестью детьми. Выяснилось, что ближе к вечеру хозяева растопили котел. Около восьми часов топку прекратили и отправились спать. Разбудил их звук пожарного извещателя. Возгорание произошло из-за трещины в дымоходе. В результате пожара повреждены кровля, перекрытие и имущество в доме. Люди не пострадали.
*** 29 января в 02-29 в службу поступило сообщение 101 о пожаре в деревне Лелюшевцы Щучинского района. К месту происшествия направились подразделения спасателей. ЧП произошло в частном деревянном доме, где проживает пенсионер 1939 г.р., его сын 1967г.р. и дочь 1976 г.р.
На момент пожара семья спала. Дочь проснулась от звукового сигнала пожарного извещателя. Она разбудила брата и отца, помогла выйти во двор. Дым распространялся из кухни. Брат вернулся в дом и водой потушил горящую одежду, которая лежала на печи. Вероятнее всего, она загорелась от перекала. В результате пожара повреждено имущество в доме, закопчены стены и потолок.
Палы травы

Несмотря на все предупреждения работников Новогрудского районного отдела по чрезвычайным ситуациям о соблюдении правил пожарной безопасности при сжигании мусора, о запрете выжигания растительности, 3 апреля, в деревне Делятичи Любчанского сельсовета горели три нежилых дома.
Во второй половине дня в Новогрудский районный отдел по чрезвычайным ситуациям поступило сообщение о пожаре хозяйственной постройки. Прибыв на место, спасатели зафиксировали горение травы и пожар в трех нежилых домах.

В тушении и ликвидации возгорания травы и нежилых домов были задействованы все подразделения Новогрудского районного отдела по чрезвычайным ситуациям, а также две машины ОАО «Принеманский», помощь оказали и работники Любчанского лесничества. К счастью удалось избежать человеческих жертв. 

Предполагаемой причиной возгорания стало сжигание мусора вблизи кладбищ с последующим распространением на сухую растительность. Хочется отметить, что несвоевременная уборка от сухой растительности территорий, прилегающих к нежилым домам, стала источником распространения пожара на постройки. В результате сильного ветра пожар быстро перебросился на постройки. Несмотря на предупреждения по поводу безопасности, определенная часть нашего населения настойчиво продолжает выжигать сухую прошлогоднюю растительность, что приводит к вот таким страшным последствиям.

Работники МЧС настойчиво просят всех жителей района не выжигать сухую растительность, а мусор сжигать только на расстоянии от жилых построек при соблюдении всех мер безопасности. Рейдовые группы районного отдела по чрезвычайным ситуациям и заинтересованных служб работают ежедневно, 12 жителей района привлечены к административной ответственности за совершение различных палов с нарушениями требований правил пожарной безопасности. 

Накануне, 2 апреля в районе произошло два пожара. Так был зафиксирован пал сухой растительности и создана угроза населенному пункту Понемонь Щорсовского сельсовета. К спасению деревни привлекались как подразделения РОЧС, так и техника хозяйства.

В этот же день жительница деревни Волконоша Ладеникского сельсовета сообщила о загорании мусора. По прибытии к месту вызова пожарных расчетов установлено, что горел нежилой дом и хозяйственная постройка. В результате пожара дом и кровля хозпостройки уничтожены полностью. Вероятнее, причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем неустановленного лица.

 Уважаемые граждане! Весна все настойчивее вступает в свои права. С начала года на территории Гродненской области зарегистрировано 137 случаев загорания сухой растительности на общей площади 46,26 га, 13 случаев загорания леса на общей площади 27,34 га, 1 человек обнаружен погибшим.                    

В  Гродненском районе среди пала травы был обнаружен погибшим 60-летний местный житель.
 
3 апреля в 15-30 от дежурного РОВД спасателям поступило сообщение об обнаружении погибшего в поле в деревне Ратичи Гродненского района.   

Прибывшие подразделения МЧС установили, что в 170 метрах от домовладения имеются следы горения сухой растительности на площади около 0,5 га. Супруга обнаружила мужчину без признаков жизни, а соседка тем временем позвонила по номеру 102. 

  
Известно, у мужчины были проблемы со здоровьем. Проверку по факту гибели проводит районный отдел Следственного комитета. 

  Со слов соседей, имело место выжигание сухой растительности. 

 Поэтому хотелось бы напомнить, что выжигать сухую траву категорически запрещено. Нарушителям грозит штраф от 10 до 40 базовых величин. Если вы решили навести порядок на приусадебном участке, то старые листья, сухую траву и другой мусор можно сгрести в куче и сжечь. Делать это нужно только в безветренную погоду, место, где будете разводить костер, необходимо окопать. Постоянно наблюдайте за огнем, держите под рукой лопату, огнетушитель или ведро с водой. Не забывайте и про безопасные расстояния-не менее 10 м. от зданий и 20 м. от леса. После окончания сжигания мусора, горящие материалы нужно потушить до полного прекращения тления.

Справочно:
В соответствии со ст. 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, предусмотрена ответственность за выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо за непринятие мер по ликвидации палов – наложение штрафа от 10 до 40 базовых величин, а в соответствии со ст. 15.58 за разжигание костров в запрещенных местах предусмотрено предупреждение или наложение штрафа до 12 базовых величин. Также законодательством за подобные нарушения предусмотрена и уголовная ответственность.

