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Информация Новогрудского РОВД по вопросу:  
«Меры по предупреждению пьянства и алкоголизма 
в Новогрудском районе»

Пьянство и алкоголизм – серьёзное препятствие на пути развития любого общества. По данным Всемирной организации здравоохранения, злоупотребление алкоголем находится на третьем месте среди причин смертности (после сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний). Подсчитано также, что систематическое употребление алкоголя уменьшает продолжительность жизни примерно на 15-20 лет. Лицами в нетрезвом состоянии совершается почти 40% всех преступлений, они – частые виновники дорожно-транспортных происшествий. 

             К сожалению, Республика Беларусь относится к группе стран с высоким уровнем потребления алкоголя, и проблемы пьянства и алкоголизма, а также наносимого этим пагубным явлением вреда являются для нас весьма актуальными.

            Помимо этого, по оценкам экспертов Института социологии Национальной академии наук Беларуси, около 15% взрослого населения занимается самогоноварением и, следовательно, уровень реального потребления спиртных напитков составляет более 15 литров на одного человека. 

            По стандартам Всемирной организации здравоохранения критический показатель – 8 литров абсолютного алкоголя на одного человека. По мнению ученых, в случае превышения данной нормы  происходит постепенная деградация нации в демографическом, экономическом, социальном и культурном отношении.

Справочно:

 алкоголь, или этиловый спирт, является наркотическим ядом, действующим на клетки организма человека, парализуя и разрушая их. Учеными доказано, что 100 г водки губит 7,5 тыс. активно работающих клеток головного мозга. Доза 7–8 г чистого спирта на 1 кг тела является смертельной для человека. 

           Следует отметить, что показатель общего уровня потребления алкоголя в Беларуси является одним из наиболее высоких в мире, что не может не вызывать обеспокоенности (10-е место по данным Всемирной организации здравоохранения). 

Справочно:

В Гродненской области реализуют в розницу алкогольные слабоалкогольные напитки и пиво почти 2000 объектов торговли (1996), из них 85 круглосуточно (в т.ч. 67 на АЗС).

По итогам 9 месяцев текущего года от случайного отравления алкоголем умерло 119 человек, из них 92 трудоспособного возраста.

          Количество хронических алкоголиков в области превысило 25 тысяч человек, что сопоставимо по своим масштабам с населением Ивьевского либо Дятловского районов. 

В настоящее время по инициативе УВД наработана практика выезда наркологов в сельсоветы для участия в заседаниях ОПОП, работе смотровых комиссий. Выезд специалиста по проведению противоалкогольного лечения методом кодирования проводился в декабре 2016 года в 10 районах области (Слоним, Зельва Свислочь, Новогрудок, Ивье, Лида, Вороново, Ошмяны, Островец Сморгонь), о чём заранее проинформированы председатели соответствующих райисполкомов и главные врачи ЦРБ области. 

            Профилактика злоупотребления алкоголем повсеместно признается как чрезвычайно важная задача. В конечном счете, преодолеть эту проблему позволит активизация усилий всех, кто по долгу службы, а также в соответствии со своей гражданской позицией не может оставаться равнодушным перед лицом этого зла. 

           Как один из положительных примеров запретительных мер, применяемых на уровне общества и государства, можно привести опыт Норвегии, где сохранена монополия государства на производство крепких алкогольных напитков, реклама алкоголя полностью запрещена, а вино и крепкие спиртные напитки нельзя приобрести в обычных магазинах и супермаркетах. Монополия на их продажу принадлежит специализированным государственным магазинам, которые расположены в крупных населенных пунктах. Как итог –  уровень потребления алкоголя составляет всего 4,9 литра на человека в год и является одним из самых низких в Европе.

          Из всего вышеизложенного следует, что только системный подход и скоординированные действия всех заинтересованных по устранению комплекса причин и условий, способствующих злоупотреблению алкоголем и развитию негативных последствий от чрезмерного потребления спиртных напитков, способен эффективно противодействовать дальнейшей алкоголизации населения.

           На территории Гродненской области практически каждое пятое преступление совершено в состоянии алкогольного опьянения (27% или 270 преступлений за 2 месяца). 

           В Новогрудском района в январе-феврале 2016 года отмечается увеличение количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения по сравнению с аналогичным периодом прошлого года с 2 до 12, их удельный вес  составляет 33,3% (+29,4%), что выше среднего по области – 27% (+1,9%). 

Структура преступности в состоянии алкогольного опьянения: кража, вовлечение несовершеннолетних в антиобщественное поведение – по 2, истязание, угроза убийством, разбой, хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, угон транспортного средства, управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, хулиганство, насилие в отношении сотрудника милиции – по 1. 
          Увеличилось количество преступлений данной категории в сельской местности (с 1 до 6). 
В текущем году окончено расследование 2 уголовных дел по ч. 2 ст. 173 УК Республики Беларусь (вовлечение несовершеннолетних в антиобщественное поведение). 

Сальников В.А., 1998 г.р., не работающий, житель д. Волковичи,  заведомо зная о несовершеннолетнем возрасте Любима С.С., 2000 г.р., жителя д. Лавришево, Новогрудского района, Елоза А.И., 2000 г.р., жительницы д. Гнесичи и Вилимович М.В., 2000 г.р., жительницы д. Гнесичи, Новогрудского района (все учащиеся 11-го класса ГУО «Щорсовская СШ»), в период времени с июля 2016 года по 16 октября 2016 года, находясь в деревнях Лавришево и Гнесичи Новогрудского района, систематически вовлекал последних в употребление спиртных напитков. 

Он же, заведомо зная о несовершеннолетнем возрасте своего знакомого, в период времени с октября по декабрь 2016 года систематически (семь раз), вовлекал Лаврущика Ю.А., 1999г.р., учащегося УО «Мирский государственный художественный профессионально-технический колледж», в систематическое употребление спиртных напитков.   

            По состоянию на 01.03.2017 в районе выявлено 144 (+9 по сравнению с аналогичным периодом 2016 г.) административных правонарушения за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте либо появление в общественном месте в состоянии опьянения, из них 9 (-6) за  нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии опьянения (5 работников СПК «Негневичи» и 4 - филиала «Агро Неман» ОАО «Лидахлебопродукт»).
           По итогам 2 месяца текущего года преступлений, совершенных подростками в состоянии алкогольного опьянения, не регистрировалось. Снизилось количество правонарушений со стороны несовершеннолетних, находившихся в нетрезвом виде с 21 до 9. В то же время выявлено 30 (+17) правонарушений за вовлечение детей в антиобщественное поведение путем их спаивания, 3 (+2) факта продажи алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива несовершеннолетним.
           Для предупреждения преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, сотрудниками РОВД ведётся активная работа по изоляции хронических алкоголиков в ЛТП. Так, по состоянию на 01.03.2017 в ЛТП изолировано 12 (+/-) человек, при этом 6 (+5) из них женщины.

          Органами внутренних дел проводится целенаправленная работа по пресечению незаконного оборота алкогольной продукции, предупреждению пьянства и алкоголизма среди населения. Указанная работа проводится в тесном взаимодействии с местными органами исполнительной и распорядительной власти, представителями органов здравоохранения, образования, средств массовой информации, общественности.

         Одной из наиболее действенных мер, направленных на профилактику пьянства и алкоголизма, предупреждение преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, уменьшение количества граждан, умерших от случайных отравлений алкоголем, является работа по борьбе с нелегальным производством и потреблением населением суррогатного алкоголя, основная опасность которого заключается в круглосуточной доступности данного вида спиртного, а также его низком качестве.

           Для эффективной борьбы с пьянством и его пагубными последствиями необходимо, в первую очередь, пресечь очаги производства суррогатного алкоголя и каналы поступления фальсифицированной спиртосодержащей продукции, так как кроме посягательства на государственную монополию по производству спиртных напитков и причинение прямого ущерба экономике подпольные производители спиртного становятся косвенными виновниками смертельного отравления людей.

            В соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 года №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», Государственной программой национальных действий по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма, утверждённой Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 апреля 2006 года №556, распоряжениями МВД Республики Беларусь и иными нормативными документами органами внутренних дел проводится соответствующая работа по борьбе с пьянством и алкоголизмом, самогоноварением и незаконным оборотом алкогольной продукции.

           Учитывая важность вопроса борьбы с пьянством среди населения и пресечением незаконного оборота алкогольной продукции, МВД Республики Беларусь изданы ведомственные распоряжения, которые предусматривают проведения ряда мероприятий, направленных на борьбу с указанным социальным явлением. 

           Вопросы противодействия алкоголизации населения постоянно освещаются в СМИ, при выступлениях в трудовых коллективах и среди населения. Для проведения профилактической работы, направленной на борьбу с пьянством, практикуется проведение совместных лекций с врачами-наркологами перед населением.

             В целях борьбы с самогоноварением и незаконным оборотом алкогольной продукции в Управлении внутренних дел Гродненского облисполкома на базе дежурной части УВД действует круглосуточная линия «Пьянству – нет!» (телефон 79-73-33). По всем обращениям в кратчайшие сроки принимаются меры реагирования. Подобная информация также принимается всеми территориальными ОВД по телефонам дежурных частей или 102. 

           За 2 месяца текущего года в Новогрудский РОВД от граждан поступило 1 сообщение по факту нарушения антиалкогольного законодательства. В ходе проверки данное сообщение нашло свое подтверждение. 

Деятельность органов внутренних дел по противодействию алкоголизации населения не ограничивается лишь проверками сообщений поступающих на линию «102», а носит комплексный характер, предусматривающий проведение ряда профилактических и иных мероприятий. 

          Основными формами работы органов внутренних дел по данному направлению являются комплексные отработки административных участков, с задействованием мобильных поисковых групп. С целью оказания практической помощи территориальным ОВД по выявлению и пресечению фактов незаконного оборота алкогольной продукции на территории области введено в практику проведение рейдовых мероприятий силами сотрудников ОМОН. 

          Как свидетельствуют сухие цифры статистики в Новогрудском районе за изготовление и реализацию различного рода спиртсодержащей продукции за 2 месяца текущего года проведено 48 рейдовых мероприятий, в ходе которых выявлено 23 факта незаконного оборота алкоголя, к административной ответственности за нарушения, связанные с незаконным оборотом алкогольной продукции, привлечено 22 (+4) лица. Изъято более               1 тонны спиртосодержащей продукции, уничтожено 5 самогонных аппаратов. 

Вышеприведенные результаты работы по борьбе с пьянством и незаконным оборотом алкогольной продукции свидетельствуют, что принимаемые ОВД меры в данном направлении оказывают определенное позитивное влияние. 

Кто же эти люди, которые «зарабатывают» деньги на здоровье наших сограждан, для которых жажда наживы порой сильнее здравого смысла?

          Практика показывает, что более половины привлеченных к  административной ответственности за торговлю различного рода спиртсодержащей продукцией граждан нигде не работают, почти четверть составляют пенсионеры.

          В заключение хотелось бы отметить, что эффективность работы милиции по искоренению этого зла напрямую зависит от степени гражданской активности населения, преодоление пьянства и алкоголизма является задачей не только государства и общества в целом, но и каждого его индивида.
Следует обратить внимание, что за нарушение антиалкогольного законодательства предусмотрена административная ответственность:
Справочно:
Статья 12.27. Незаконные перемещение, хранение табачных изделий и алкогольных напитков, производство, переработка, хранение, перемещение непищевой спиртосодержащей продукции, этилового спирта, табачного сырья, реализация этих продукции, спирта, сырья и алкогольных напитков
2. Перемещение по территории Республики Беларусь, хранение на ней физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, более пяти литров алкогольных напитков, не маркированных в установленном порядке акцизными марками Республики Беларусь и (или) специальными марками, либо более пятнадцати литров алкогольных напитков без документов, подтверждающих легальность их приобретения, за исключением алкогольных напитков, изготовленных этим лицом для собственного потребления, -

влекут наложение штрафа в размере от десяти до ста базовых величин с конфискацией алкогольных напитков, превышающих количество, перемещение, хранение которого допускается.

3. Производство (изготовление), переработка, хранение на территории Республики Беларусь, перемещение по ней физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, более пяти литров (пяти килограммов) непищевой спиртосодержащей продукции, более пяти литров этилового спирта, получаемого из пищевого сырья, более пяти литров непищевого этилового спирта, более десяти килограммов табачного сырья, а равно продажа названных продукции, спирта и сырья (независимо от объема) -

влекут наложение штрафа в размере от десяти до ста базовых величин с конфискацией непищевой спиртосодержащей продукции, спирта, табачного сырья, превышающих количество, производство (изготовление), переработка, хранение, перемещение которого допускается, а также оборудования и сырья, используемых для их производства (изготовления) либо переработки.

4. Продажа физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, алкогольных напитков, в том числе собственного изготовления, при отсутствии признаков незаконной предпринимательской деятельности -

влечет наложение штрафа в размере от пяти до двадцати базовых величин с конфискацией продаваемых алкогольных напитков.

5. Производство (изготовление), вовлечение в оборот физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, фальсифицированных алкогольных напитков, а равно перемещение по территории Республики Беларусь, хранение таким лицом заведомо фальсифицированных алкогольных напитков, торговля ими -

влекут наложение штрафа в размере от ста до двухсот базовых величин с конфискацией фальсифицированных алкогольных напитков, оборудования, сырья и материалов, используемых для их производства (изготовления).
Статья 12.43. Изготовление или приобретение крепких алкогольных напитков (самогона), полуфабрикатов для их изготовления (браги), хранение аппаратов для их изготовления
1. Изготовление физическими лицами крепких алкогольных напитков (самогона), полуфабрикатов для их изготовления (браги), а равно хранение аппаратов, используемых для их изготовления, -

влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до пяти базовых величин с конфискацией указанных напитков, полуфабрикатов и аппаратов.

2. Те же деяния, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, либо изготовление или хранение физическими лицами крепких алкогольных напитков (самогона) более пяти литров, полуфабрикатов для их изготовления (браги) более тридцати литров -

влекут наложение штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин с конфискацией указанных напитков, полуфабрикатов и аппаратов.

3. Приобретение крепких алкогольных напитков (самогона), за исключением тех, продажа которых разрешена законодательством, а равно приобретение полуфабрикатов для их изготовления (браги) -

влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до пяти базовых величин с конфискацией указанных напитков.

Примечание. Под крепкими алкогольными напитками (самогоном) в настоящей статье понимаются алкогольные напитки с объемной долей этилового спирта 28 и более процентов, изготовленные физическими лицами путем сбраживания сырья и последующей перегонки.
Статья 17.3. Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения

1. Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, -

влекут наложение штрафа в размере до восьми базовых величин.

2. Нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения -

влечет наложение штрафа в размере от одной до десяти базовых величин.

3. Действия, предусмотренные частями 1 и 2 настоящей статьи, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, -

влекут наложение штрафа в размере от двух до пятнадцати базовых величин или административный арест.
Статья 17.4. Вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение
Вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение путем покупки для него алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, а также иное вовлечение лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, заведомо несовершеннолетнего в употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива либо в немедицинское употребление сильнодействующих или других одурманивающих веществ -

влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин.
Статья 18.16. Управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством такому лицу либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования)
1. Управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, либо передача управления транспортным средством такому лицу, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, -

влекут наложение штрафа в размере от пятнадцати до тридцати пяти базовых величин с лишением права управления транспортными средствами сроком на три года.

2. Управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ, либо передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ, совершенные лицом, не имеющим права управления транспортным средством, -

влекут наложение штрафа в размере от двадцати пяти до сорока пяти базовых величин.

3. Употребление водителем алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ после подачи сотрудником органов внутренних дел сигнала об остановке транспортного средства либо после совершения дорожно-транспортного происшествия, участником которого он является, до прохождения проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, -

влечет наложение штрафа в размере от пятнадцати до тридцати пяти базовых величин с лишением права управления транспортными средствами сроком от одного года до двух лет.

           Уголовная ответственность за нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств установлена статьей 317 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
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