ЖЕМЧУЖИНЫ КРАЯ

Новогрудский замок когда-то был мощным фортификационным сооружением, расположенным в одной из самых высоких жилых точек Беларуси – 323 метра над уровнем моря. Его строительство и реконструкция приходятся на XIII, XV и XVI века. На сегодняшний день сохранились части Костельной и Щитовой башен, крепостных стен. Частично возвышаются над землей фрагменты стен каменного сооружения, часть входных ворот.

Сейчас руины Костельной башни, какими их помнят новогрудчане, спрятаны под кирпичной кладкой. С 2012 года существовала реальная угроза обвала башни. Поэтому ОАО «Белреставрация» был разработан и утвержден Министерством культуры Беларуси специальный проект по ее укреплению. Специальный кирпич, приближенный к средневековью, был выпущен на Горынском комбинате строительных материалов. Им и была обложена башня. Угрозы разрушения башни Щитовка нет, поэтому реставрационные работы на ней не ведутся. 

Фарный (приходский) костел Преображения Господня был заложен в 1395 году великим князем Витовтом. Он действующий. В 1422 году в этом костеле венчались польский король Ягайло и молодая белорусская княжна Софья Гольшанская. Этот брак положил начало династии Ягеллончиков, представители которой позднее правили по всей Западной Европе. В феврале 1799 года в Фарном костеле крестили Адама Мицкевича. Там же хранятся останки 11 сестер-назаретанок, расстрелянных немецко-фашистскими захватчиками в августе 1943 года. В 2000 году они были святым престолом причислены к лику блаженных.

В 1924–1931 годах рядом с Замковой горой по инициативе горожан был насыпан Курган бессмертия в честь Адама Мицкевича. Вдохновил их на этот шаг приезд старшего сына Мицкевича – Владислава. У подножия кургана – памятный знак. Это рукотворный памятник великому поэту, посвятившему Новогрудской земле немало строк. «О Навагрудскі край – мой родны дом…», – писал Адам Мицкевич. Во славу родной земли новогрудской он написал свою непревзойденную поэму «Пан Тадеуш». Новогрудчане чтут память известного поэта.

Первый в мире Дом-музей Адама Мицкевича появился в бывшей столице Великого княжества Литовского. Первых посетителей он принял 11 сентября 1938 года. К сожалению, не сохранился скромный деревянный дом, построенный отцом поэта Николаем Мицкевичем в начале XIX века. Сегодня это обновленная дворянская усадьба. К 1955 году, столетию со дня смерти поэта, музей был выстроен заново. Современный вид он приобрел в 1990 году после очередной реконструкции. По образцам XIX века было обновлено главное здание, на территории усадьбы построен флигель, который соединен с главным зданием подземным переходом, а также амбар, колодец, беседка. Сам Адам Мицкевич в последний раз был в Новогрудке в 22 года. В музее есть личные вещи поэта. За восемь месяцев текущего года в Доме-музее Адама Мицкевича побывали 22 тысячи человек, каждый четвертый из них – иностранный турист. 

 
В охранную зону вошла и гора Миндовга. Согласно легенде, здесь похоронен основатель и первый великий князь Великого княжества Литовского Миндовг. В 1253 году Миндовг, вероятнее всего, в Новогрудке был коронован – принял от Папы Римского Иннокентия IV титул короля Литвы. Незадолго до смерти он отказался от католичества, был погребен по языческому обряду под курганом, который впоследствии, в XVII-XVIII веках, превратился в христианское кладбище, где до 1920-х годов хоронили как православных, так и католиков. В 1993 году у подножия горы Миндовга был установлен памятный знак.
