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         Служба 101 сообщает
С начала 2018 года в Гродненской области произошло 786 пожаров, в огне которых погиб 51 человек из них 1 ребенок.








В Новогрудском районе в текущем году произошло 44 пожара, на которых погибли 2 человека.
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Стартует акция «Безопасный Новый год!»

Все мы любим праздники. И особенно здорово, когда они от начала и до конца проходят благополучно. В канун Рождества и Нового года у спасателей, как правило, начинается «жаркая» пора. Наблюдается резкое увеличение количества огненных ЧП и случаев травматизма людей из-за нарушения правил пожарной безопасности при подготовке к зимним торжествам и неосторожного обращения с пиротехническими изделиями. Чтобы предупредить ситуации с неприятными или даже трагическими последствиями, с 3 по 28 декабря в районе проходит республиканская акция МЧС «Безопасный Новый год!».
Для того чтобы у вас зимние праздники прошли только с приятными воспоминаниями, весело и без происшествий напоминаем вам некоторые рекомендации и советы по использованию пиротехнических изделий:




- при покупке пиротехнических изделий обращайте внимание на сроки годности;
- инструкция по применению должна быть на русском/белорусском языке;

- требуйте у продавца сертификат соответствия пиротехнического изделия, приобретайте пиротехнические изделия только в заводской упаковке;

- храните пиротехнические изделия вдали от нагревательных приборов в недоступном для детей месте, не переносите пиротехнические изделия в карманах, под одеждой и не храните без упаковки. 

Запрещается использовать пиротехнические изделия, имеющие явные дефекты: измятые, подмоченные, с трещинами и другими повреждениями корпуса или фитиля, а так же разбирать, переделывать готовые пиротехнические изделия. Ни в коем случае нельзя наклоняться над пиротехническими изделиями во время их использования, повторно запускать в случае отказа либо сгорания фитиля. 
И главное перед использованием пиротехнического изделия обязательно ознакомьтесь с инструкцией! 

ПОМНИТЕ, знания и осмотрительность – вот путь к Вашей безопасности!
По всем вопросам обращайтесь в Новогрудский районный отдел по чрезвычайным ситуациям по телефонам
101 или 112
