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 «Охота на бобра»
Согласно Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты, утверждённых Указом Президента Республики Беларусь 21 марта 2018 г. № 112, с 1 сентября в Беларуси открывается сезон охоты на бобра и выдру. Продлится он до 31 марта 2020 г.
С первого дня осени на бобра и выдру можно охотиться круглосуточно, но при условии. В темное время суток ружейным способом – с подхода или с засады – разрешено только в присутствии должностного лица пользователя охотничьих угодий.

Отмечается, что при ружейной охоте белорусы могут использовать нарезное (с дульной энергией пули более 1500 Дж), гладкоствольное (с использованием патронов, снаряженных пулями или картечью) и метательное оружие (охотничьи луки и арбалеты).

Если вы желаете поохотиться без оружия, то можно использовать капканы и ловушки (исключение – петли), а также собак, кроме борзых и гончих.

В последнем случае (безружейная охота на бобра и выдру) разрешена добыча норки американской и ондатры, случайно попавших в капканы или ловушки.

Однако прежде чем извлечь животных из ловушек, гражданин должен в охотничьей путевке указать вид животного и дату его добычи либо обнаружения в ловушке.
Охоты следует проводить с соблюдением нормативных правовых актов, так как за нарушение Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты предусмотрена административная (ст. 15.37 КоАП РБ) и уголовная ответственность (ст. 282 УК РБ). Так, в соответствие с ч. 1 ст. 15.37 КоАП Республики Беларусь осуществление охоты в запрещенных местах, в запретное время, запрещенными орудиями, либо запрещенными способами влечет наложение штрафа в размере от двадцати до пятидесяти базовых величин (б.в. 27 рублей) с конфискацией ружей, других орудий охоты и иных предметов, явившихся орудием либо средством совершения указанного нарушения, или без конфискации и с лишением специального права.
Будьте внимательны!».
С уважением, 

Заместитель начальника 
М.С.Лагута
