Праздник к нам приходит…

Казалось бы, до главного события зимы – Нового года – еще целый месяц, и «подготовительные» работы только начинаются. Детки усердно сочиняют письма Деду Морозу и учат стихи, взрослые планируют корпоративы и семейные уютные праздничные вечера. Общая радость все чаще вызывает раннее (по сравнению с предыдущим десятилетием) украшение квартир и домов новогодней «атрибутикой». И такие модные сегодня гирлянды-шторы и искусственные ели и сосны УЖЕ активно достаются из кладовых или приносятся из магазинов. О том, как безопасно начать подготовку к праздникам, рассказал первый заместитель начальника Новогрудского районного отдела по чрезвычайным ситуациям.

– Разноцветные «огоньки» на окнах лидируют в «рейтинге» предновогодних украшений домов и особенно – квартир. В детстве мы вырезали снежинки, сегодня же достаточно купить гирлянду-сетку и – вуаля, комната украшена. Возвращаешься домой вечером, смотришь на окна: и каждый день все больше «мерцающих» проемов. Безопасны ли они? 

– Умеренная цена делает электрогирлянды доступными для всех, однако далеко не каждый понимает, что украшение окна таит в себе огромную опасность. Интерьерная гирлянда – это электроприбор, и выбирать его следует с должной серьезностью. При покупке требуйте у продавца сертификат соответствия, внимательно изучите инструкцию. Напряжение каждой лампочки должно быть не более 26 вольт, мощность самой гирлянды не может превышать 65 ватт, иначе при нагревании изделие может стать причиной пожара. Обратите внимание и на провода: слишком тонкие могут легко порваться или загореться от перегревания. Лампочки в гирлянде должны работать на 100%, причем сделать «проверку» необходимо до того, как вы закрепите изделие на окне. Для дома лучше использовать гирлянды, в которых не более полусотни огней, в одну розетку включать не более трех гирлянд. Если гирлянда вызывает сомнения – нет лампочки, есть повреждения – использовать ее нельзя! Нельзя и оставлять гирлянды, включенные в сеть, без присмотра, особенно – на ночь. 

– Соцсети сейчас активно украшаются фотографиями с нарядными искусственными елками, на фоне которых запечатлеваются семьями, в том числе – и с маленькими детьми. Как правильно нарядить безопасную елку? 

– Искусственную и «живую» ель, сосну лучше поставить в углу, обязательно – на прочную подставку, чтобы избежать опрокидывания, и в месте, отдаленном от отопительных приборов. Зажженных свечей, бенгальских огней рядом с елкой быть не должно. Важный вопрос – огнестойкость материала: при возгорании искусственные ели выделяют ядовитые вещества, быстро плавятся и «растекаются». Искусственная ель или сосна должна быть огнеупорной, а если вы планируете украсить ее электрической гирляндой, выбирайте изделие из огнеупорного полиэтилена или пластика: на упаковке указана информация об огнеупорных свойствах хвои и сведения о производителе. Требования к гирлянде на искусственном дереве – те же, что и к интерьерной. Если елка с гирляндой, избегайте украшений бумажными игрушками и снежинками, ватой: они быстро и легко загорятся. С установкой введите и «елочные правила» для малышей и домашних животных: не подпускайте их близко к искусственному дереву, не разрешайте тянуть за ветки, не допускайте пробы на вкус мишуры. И помните: даже самую качественную и безопасную гирлянду нельзя оставлять без присмотра. 
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