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О включении стоимости топлива в состав затрат, учитываемых при налогообложении
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Новогрудскому району в связи с поступающими от организаций вопросами о включении стоимости топлива в состав затрат, учитываемых при налогообложении, разъясняет.
До 1 января 2020 года согласно подпункту 1.7 пункта 1 статьи 131 Налогового кодекса Республики Беларусь (в редакции, действовавшей до 1 января 2019 года), подпункту 1.2 пункта 1 статьи 171 Налогового кодекса Республики Беларусь (в редакции, действующей с 1 января 2019 года) в состав затрат, учитываемых при налогообложении, не включались расходы на оплату стоимости топливно-энергетических ресурсов, израсходованных сверх норм, установленных в соответствии с  законодательством.

В 2020 году в соответствии с частью первой пункта 6 Указа Президента Республики Беларусь от 31.12.2019 № 503 «О налогообложении» в состав затрат, учитываемых при налогообложении, включается стоимость топлива, израсходованного в пределах норм, установленных руководителем организации самостоятельно или путем обращения в аккредитованную испытательную лабораторию.

13.08.2020 г. вступило в силу постановление Совета Министров Республики Беларусь от 10.08.2020 № 470 «О порядке установления норм расхода топлива» (далее – Постановление № 470), подпунктом 1.1 пункта 1 которого предусмотрено, что  нормы расхода топлива для механических транспортных средств, судов, машин, механизмов и оборудования устанавливаются руководителями организаций самостоятельно либо на основании результатов испытаний, проведенных аккредитованной испытательной лабораторией.

При этом подпунктом 1.3 пункта 1 Постановления № 470 за период с 12 июля 2015 года довступления всилу данногопостановления предоставлена возможность применения норм расхода топлива, установленных вданный период руководителями организаций самостоятельно либо на основании результатов испытаний, проведенных аккредитованной испытательной лабораторией, при условии, что такие нормы не установлены актами законодательства или локальными актами республиканских органов государственного управления и иных государственных органов (организаций), подчиненных (подотчетных) Президенту Республики Беларусь или Совету Министров Республики Беларусь.
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