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 Охота на пушного зверя
В соответствии с Правилами ведения охотничьего хозяйства и охоты, утверждёнными Указом Президента Республики Беларусь 21 марта 2018 г. № 112, с 7 ноября 2020 г. по 31 января 2021 г. в светлое время суток разрешена охота на зайца-беляка, зайца-русака, белку, куницу лесную, куницу каменную, норку американскую, ондатру и хорька лесного. Охотится разрешено на животные любого пола и возраста.

Способ охоты на зайца-беляка, зайца-русака – ружейный с подхода, из засады, загоном. Разрешенные орудия охоты: гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных дробью; охотничьи собаки: все породы. Также разрешен безружейный способ охоты с применением борзых собак, ловчих птиц.

Способ охоты на белку, куницу лесную, куницу каменную, норку американскую, ондатру и хорька лесного – ружейный с подхода, в том числе с охотничьими собаками (кроме гончих и борзых). Разрешенные орудия охоты: гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных дробью, нарезное охотничье оружие калибра 5,6 мм. Также разрешен безружейный способ охоты с применением капканов и ловушек (кроме петель).

Удачной охоты!».

С уважением, 

Заместитель начальника
М.С.Лагута
