PAGE  
4

ИНФОРМАЦИЯ

для выступления в трудовых коллективах по теме «О мерах принимаемых субъектами профилактики по противодействию незаконному обороту наркотиков и их потреблению»

Считаю, нет сегодня необходимости убеждать кого-то в актуальности обсуждаемого вопроса. 

Проблемы наркомании и незаконного оборота наркотиков актуальны не только для отдельно взятой территориальной единицы, но и для всего мирового сообщества в целом. Масштабы распространения этого вида преступности для многих стран представляют собой угрозу национальной безопасности, наносят значительный вред их политическому имиджу, подрывают экономические и социальные устои. Даже, несмотря на достаточно жесткие санкции, предусматриваемые законодательством большинства государств, данный вид нелегального бизнеса остается чрезвычайно привлекательным, причиной чему служит значительная материальная выгода.

В Республике Беларусь вопросу противодействия преступности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, всегда уделялось и уделяется серьезное внимание. Противодействие незаконному наркообороту и связанной с ним наркопреступности определено Главой государства одним из приоритетных направлений. Президент призвал наращивать усилия в пресечении и предотвращении распространения наркомании. Принимаемые меры представляют единую, целостную систему, включающую в себя закрепление на законодательном уровне ответственности, адекватной общественной опасности противоправных деяний, а также выработку эффективного механизма профилактики наркопотребления. 

В феврале 2017 года разработан и утвержден районный план мероприятий по противодействию наркомании, незаконному обороту наркотиков и связанными с ними правонарушениями на 2017 – 2018 годы. Комплекс мероприятий профилактического характера, реализуемый как отделом внутренних дел, так и иными субъектами профилактики, должен оказать положительное влияние на снижение активной преступной деятельности по линии наркоконтроля. 

За 2016 года зарегистрировано 23 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, что на 6 больше чем в 2015 году. Из них 13 (+3), связанных с незаконным оборотом наркотиков, по линии противодействия торговле людьми - 10 (+3) преступлений (изготовление и распространение порнографических материалов – 4 (-1), вовлечение несовершеннолетних в антиобщественное поведение – 2 (+2), половое сношение и иные действия сексуального характера – 4 (+2).

В 2016 году на постоянной основе проводился мониторинг сети "Интернет" на предмет выявления фактов распространения порнографических материалов, а так же лиц оказывающих сексуальные услуги. В ходе данной работы выявлено 4 факта размещения порнографических материалов жителями г. Новогрудка на своих страницах социальной сети "ВКонтакте". По данным фактам возбуждены уголовные дела. 

По итогам 2016 года в районе отмечается тенденция увеличения числа зарегистрированных преступлений против половой неприкосновенности (всего 4), потерпевшими лицами по которым стали 4 несовершеннолетних девушки (не достигшие 16 возраста), из них 3 из социально-неблагополучных семей. Также выявлено 3 административных правонарушения, предусмотренных ст. 17.5 КоАП Республики Беларусь («Занятие проституцией»). В одном случае правонарушителем являлась несовершеннолетняя учащаяся средней школы г. Новогрудка.

Очевидно, что поступление наркотических средств из-за рубежа – не   единственный источник их попадания в социальную среду. Говоря о местной наркотической базе, следует отметить, что представлена она в основном, маком, коноплей, которые произрастают в условиях нашего климата. В связи с чем, проводится работа по ограничению доступа потребителей к наркотическому сырью. 

В этой связи ежегодно в летний период правоохранительными органами проводится специальная программа «Мак», основной целью которой является минимизация причин и условий, способствующих распространению наркотических средств растительного происхождения. Так, в 2016 году в Новогрудском районе уничтожено 450 килограммов наркосодержащих растений на общей площади около 1,5 ГА, составлено 17 протоколов по ст.16.1 КоАП РБ. Данная статья предусматривает ответственность за посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.  В соответствии со ст.16.1 КоАП РБ указанные действия влекут за собой наложение штрафа в размере до 20 базовых величин.

На территории Республики, в том числе и в Гродненской области наметилась негативная тенденция, связанная с ростом распространения и потребления подростками некурительного табачного изделия «насвай».  «Насвай» крайне пагубно влияет на здоровье человека, разрушая в первую очередь зубы, обжигая слизистые оболочки рта и желудка, а также иногда приводя к обморочным состояниям. Как выяснили врачи, в насвае содержится масса опасных элементов, среди которых есть свинец, ртуть и мышьяк. Все они могут приводить к мужскому бесплодию и даже раку гортани. Само собой, происходит негативное влияние на психику. После столь легкого наркотика многим хочется попробовать что-нибудь потяжелее, и в итоге этого приводит к наркомании. Основными потребителями насвая являются подростки 13-15 лет. В июле 2016 года внесены дополнения и изменения в Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее - КоАП), вступившие в силу 23.08.2016. Кодекс дополнен статьёй 16.10 «Незаконные действия с некурительными табачными изделиями, предназначенными для сосания и (или) жевания». Данной нормой введена административная ответственность за такие деяния как приобретение, хранение некурительных табачных изделий, предназначенных для сосания и (или) жевания («насвай») в размере, превышающем 50 граммов, а также за их перевозку, пересылку, приобретение, хранение в количестве, превышающем 50 граммов, их реализацию. В соответствии с частью 3 предусмотрена ответственность за изготовление «насвая».

 В новой редакции изложена статья 17.3 КоАП «Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения». Указанной нормой разделена ответственность за деяния, связанные с употребление алкоголя, слабоалкогольных напитков и пива и с потреблением наркотических средств. Наряду с этим ужесточены меры ответственности за появление в общественном месте и нахождение на рабочем месте в состоянии наркотического опьянения, потребление без назначения врача - специалиста наркотических средств или психотропных веществ, аналогов или других одурманивающих веществ (штраф – до 15 базовых величин).
Это заставляет нас еще активнее работать  в молодежной среде. Во взаимодействии учреждениями здравоохранения, образования, культуры, спорта, общественными организациями средствами массовой информации и другими субъектами профилактики, проводится активная профилактическая работа среди молодёжи.  

С целью недопущения распространения наркотиков, отделом внутренних дел совместно со всеми субъектами профилактики проводятся: мониторинг занятости молодежи, выступления в учебных учреждениях города и района с доведением различной информации профилактического характера (последствия употребления наркотиков, ответственность за их потребление и распространение и т.д.), с демонстрацией видеофильмов о вреде наркотиков и др.

С учетом того, что молодежь большинство свободного времени проводит в сети Интернет, где доступна информация о наркотиках, способах их изготовления, приобретения и употребления, сотрудниками РОВД осуществляется мониторинг сети Интернет, налажено общение в социальных сетях, в том числе с состоящими на учетах. 

Кроме общих мероприятий профилактической направленности по доведению населению информации о последствиях употребления наркотических средств,  проводится индивидуальная работа со всеми лицами, состоящими на учете, а также с потенциальными преступниками, в отношении которых имеется оперативная информация.

Комплекс мер, реализуемый отделом внутренних дел и иными субъектами профилактики, способствовали определенному снижению уровня вовлеченности молодежи в наркопотребление и незаконный оборот наркотиков. Количество выявленных наркопреступлений, совершенных с участием несовершеннолетних уменьшилось с 2 до 0. Одним из факторов, оказавшим определенное воздействие на несовершеннолетних стало широкое освещение в районе, фактов задержания в 2015 году 2 подростков в отношении которых возбуждены уголовные дела по ст. 328 УК Республики Беларусь (оба несовершеннолетних, учащиеся учреждения образования «Новогрудский сельскохозяйственный профессиональный лицей»), один из которых был осужден к восьми с половиной годам лишения свободы, а второй направлен в учебно-воспитательное учреждение закрытого типа. 

В то же время следует отметить, что за нарушение требований Декрета за потребление без назначения врача токсических веществ в общественном месте составлено 6 административных протоколов, из них 5 протоколов в отношении 3 несовершеннолетних и 1 в отношении жителя г. Новогрудка за употребление наркотического средства «гашиш». 

Необходимо отметить, что эффективность противодействия наркомании и незаконному обороту наркотиков во многом зависит от наличия комплексного подхода, включающего в себя не только силовые методы, но и эффективную систему профилактики, в том числе со стороны родителей. 
Обращаюсь к присутствующим, как к родителям и призываю не думать о том, что Вашей семьи проблема наркомании не коснется. С детьми необходимо общаться по данной теме, не оставлять их наедине со своими проблемами, обращать внимание на круг общения своего ребенка, его занятость и поведение, переписку в социальных сетях в Интернете. При обнаружении подозрительной переписки необходимо обращаться в Новогрудский РОВД по тел. 2-33-02, либо 102. 

Используя возможность, хотелось бы довести до всех присутствующих, внешние признаки употребления наркотиков: при употреблении конопли — у потребителя расширены зрачки, красные глаза, покраснение губ, сухость во рту. Наркоман подвижен, весь в движении. Речь ускоренная, торопливая. Очень верный признак - зверский аппетит, обычно на исходе опьянения; при приеме курительных смесей («спайс»): человек тревожен, нарушена координация движений, двигательная активность хаотична, возможна также сонливость, заторможенность, зрачок чаще расширен, возникают трудности с фокусировкой взгляда, речь невнятная, возможна выраженная слабость, бледность кожных покровов, тошнота, рвота, внимание привлекается с трудом, галлюцинаторные расстройства. 

В целом отделом внутренних дел Новогрудского райисполкома, а также иными заинтересованными ведомствами ведется целенаправленная работа по пресечению распространения незаконного оборота наркотиков. Однако сколь бы действенными не были принимаемые в данном направлении меры, в конечном итоге успешность борьбы с этим социальным злом зависит от личного выбора каждого.
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