Размер платы и реквизиты банковских счетов

Местонахождение ближайшего банковского учреждения – центра банковских услуг №416/Операционная служба ОАО "Беларусбанк"– г.Новогрудок, ул.Мицкевича, 22а

Режим работы: понедельник – пятница 9.00 – 19.00, суббота 9.00 – 14.00, воскресенье – выходной

Реквизиты для оплаты за осуществление административных процедур:

Получатель платежа: ГУ МФ Республики Беларусь по Гродненской области «АСБ «Беларусбанк» г. Минск,

код банка АКВВВY2X,

код платежа 4301,

УНП 500563252,

расчетный счет BY57AKBB36005210000280000000,

вид платежа: за административные процедуры

Реквизиты для оплаты за выдачу запрашиваемых уполномоченным органом документов и (или) сведений Новогрудского филиала РУП «Гродненское агентство по государственной регистрации и земельному кадастру:

Получатель платежа:  ЦБУ №425 г. Новогрудок РД по Гродненской области ОАО "Белагропромбанк",

код банка ВАРВВY2X
УНП 500171221,

счет получателя BY19ВАРВ30124101600140000000,

заказ № 511,

вид платежа: за справки

В случае полного освобождения заинтересованного лица в соответствии с законодательством от внесения платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры, вместо документа, подтверждающего внесение платы, представляется документ, подтверждающий право на такое освобождение, а в случае частичного освобождения помимо документа, подтверждающего внесение платы, - документ, подтверждающий право на частичное освобождение.

В случае, если для осуществления административной процедуры, которая должна осуществляться бесплатно, требуется запрос документов и (или) сведений от государственных органов и иных организаций, за выдачу которых предусмотрена плата, и заинтересованными лицами не представлены такие документы и (или) сведения самостоятельно, заинтересованные лица оплачивают выдачу запрашиваемых документов и (или) сведений.

Плата в виде сбора (пошлины) не уплачивается заявителями при повторном совершении юридически значимых действий, являющихся объектами обложения консульским сбором или государственной пошлиной, в связи с допущенными при их совершении ошибками (в том числе неточностями в выданных (оформленных, переоформленных, удостоверенных, обмененных) документах (их дубликатах) или неполнотой сведений в них) по вине специально уполномоченного на совершение таких действий государственного органа, иной уполномоченной организации, должностного лица.
