Внимание 
индивидуальным предпринимателям!!!

Указом Президента Республики Беларусь от 27.12.2018 № 500 "О государственном социальном страховании" внесены изменения в порядок уплаты взносов индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами. Согласно подпункту 1.2 пункта 1 Указа № 500 индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты с 1 января 2018 года вправе не уплачивать взносы за периоды неосуществления в отчетном году соответствующей деятельности с указанием таких периодов в документах персонифицированного учета.

Минимальный размер суммы обязательных страховых взносов, причитающихся к уплате индивидуальными предпринимателями, адвокатами и нотариусами, за 2018 год составляет 1281,00 рублей. Минимальный размер суммы установлен в случае осуществления деятельности в течение всего года.

Также за 2018 год индивидуальные предприниматели, нотариусы и  адвокаты имеют право рассчитать и уплатить обязательные страховые взносы только за те периоды, в которых осуществляли свою деятельность. 
Обязательные страховые взносы за 2018 год необходимо уплатить не позднее 1 марта 2019 года. За неуплату или неполную уплату страховых взносов предусмотрена административная ответственность  ст. 11.54 КоАП РБ и влечет наложение штрафа в размере 20 % от неуплаченной суммы страховых взносов. 
 Для подтверждения периодов осуществления (неосуществления) предпринимательской, адвокатской, нотариальной деятельности плательщикам необходимо предоставить лично в органы Фонда документы персонифицированного учета (форма ПУ-3) не позднее 31 марта 2019 года. За несвоевременное представление отчетности предусмотрена административная ответственность ст.23.16 КоАП РБ и влечет наложение штрафа до двадцати базовых величин. 
Представленные плательщиками сведения будут сверяться с другими государственными органами, в том числе через Единый государственный регистр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, базы данных налоговых органов. В банках будет запрашиваться информация о движении средств на текущих (расчетных) банковских счетах.

Дополнительно сообщаем, расчёт суммы обязательных страховых взносов, подлежащих уплате в бюджет фонда за 2018 год с учётом периодов неосуществления деятельности, можно произвести с помощью калькулятора, размещённого на сайте ФСЗН (http://ssf.gov.by). Заполнить форму ПУ-3 за 2018 год можно с помощью программы «Ввод ДПУ», которая размещена на сайте ФСЗН (https://ssf.gov.by) и на корпоративном портале ФСЗН (http://portal.ssf.gov.by).
