ВНОВЬ ПОД ПРИСТАЛЬНЫМ ВНИМАНИЕМ СОТРУДНИКОВ МИЛИЦИИ ОТДЕЛЬНАЯ КАТЕГОРИЯ ГРАЖДАН

   Уважаемые жители города и района, ставим Вас в известность, что в период времени с 21.12.2023 по 07.01.2024 на территории Республики Беларусь провидится комплекс дополнительных мероприятий, направленных на профилактику совершения особо тяжких и тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, утвержденный Министром МВД. 

Как показывает анализ, большинство деяний (убийства, причинение тяжких телесных повреждений повлекших смерть, причинение тяжких телесных повреждений) совершались в предвыходные и выходные дни. Причинами абсолютного большинства из них явились конфликты между знакомыми либо совместно проживающими гражданами, возникали на почве чрезмерного употребления алкоголя.  

В указанный период сотрудниками ОВД Новогрудского райисполкома по месту жительства будут посещаться граждане, состоящие на профилактических учетах за правонарушения, совершенные в сфере домашнего насилия, семьи, чьи дети признаны в социально-опасном положении, обязанные лица по Декрету Президента Республики Беларусь №18, лица, имеющие судимость за особо тяжкие и тяжкие преступления против жизни и здоровья граждан, а также отрабатываться жилища, состоящие на учете в ОВД, т.е. притоны.

Убедительная просьба к жителям нашего района, кто проживает с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками и систематически устраивающими конфликты в семье, не ждать роковой минуты развязки ссоры и наступления тяжких последствий, не терпеть длительное воздействие на Вас аморального, физического, психологического или сексуального характера и иных умышленных противоправных деяний со стороны члена семьи. Своевременно обращайтесь на линию 102 и мы Вам поможем. Затяжные застолья с употреблением спиртных напитков лишают человека здравого смысла и он не может контролировать адекватность своего поведения и действий, внезапная агрессия которого создает реальную угрозу для  окружающих. Особенно больно получать информацию о том, когда ни в чем не виновные совместно проживающие малолетние дети, стали жертвами домашнего насилия.  

Еще раз Вам напоминаем, что в случае возникшего семейно-бытового конфликта по желанию пострадавшего лица от домашнего насилия в отношении скандалиста может быть применено защитное предписание сроком на 15 дней с продлением указанного срока еще на 15 дней правами прокурора. (Защитное предписание - установление гражданину, совершившему домашнее насилие, временных запретов на совершение определенных действий, в том числе обязанность временно покинуть общее с пострадавшим (пострадавшими) от домашнего насилия жилое помещение).

В структуре органов социальной защиты Новогрудского райисполкома созданы и действуют центры социального обслуживания населения, которые оказывают психологическую, юридическую и социальную помощь гражданам, испытывающим домашнее насилие. В указанных центрах созданы «кризисные комнаты», где жертва домашнего насилия может временно поселиться на срок до 10 дней, при необходимости данный срок продлевается. Кризисная комната находится по адресу: г. Новогрудок, ул. Швейная, д.4,  в рабочее время тел. 4-25-26, в ночное время и выходные дни  тел. 80291286704.

Если домашний скандалист систематически подвергает членов семьи избиению и побоям, не повлекших за собой кратковременного расстройства здоровья, он подлежит привлечению к уголовной ответственности по ст. 154 УК Республики Беларусь. Когда пострадавшее лицо от домашнего насилия, находящееся в зависимости от обвиняемого либо по иным причинам не способного самостоятельно защищать свои права и законные интересы, отказывается привлекать члена семьи к уголовной ответственности, в данном случае по ходатайству ОВД Новогрудского райисполкома правами прокурора может быть возбуждено уголовное дело и обеспечена неотвратимость наказания.

Запомните, любые ссоры, конфликты, недопонимания, вопросы имущественного характера в семье должны разрешаться людьми только в трезвом состоянии и здравом уме. 

