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Способы и средства самозащиты от противоправных посягательств в общественных местах. Профилактика хулиганств. Ответственность за совершение преступлений и  правонарушений против общественного порядка, хулиганств
Проблема профилактики хулиганских проявлений и других противоправных действий, связанных с повреждением автомобилей в общественных местах не теряет своей актуальности. 
Анализ причин и условий, способствующих совершению хулиганств и других противоправных действий, связанных с повреждением автотранспорта в общественных местах показал, что основной причиной является непринятие гражданами мер по обеспечению сохранности личного имущества, в частности: оставление автотранспорта в тёмное время суток на неосвещённых стоянках во дворах домов, неиспользование, имеющихся в наличии гаражей, охраняемых платных парковочных мест и т.д.
Таким образом, с целью профилактики хулиганств, проявляющихся в виде повреждения автотранспортных средств, Новогрудский отдел внутренних дел рекомендует владельцам транспортных средств пользоваться гаражами или охраняемыми стоянками в тёмное время суток, оставляя свой автомобиль на стоянке около подъезда дома, следует пользоваться видеорегистраторами, иными средствами защиты, по возможности необходимо парковать автомобиль под камерами видеонаблюдения. 
По типу хулиганства можно классифицировать следующим образом:

Случайные – преступные действия представляют неадекватную реакцию на внезапно возникший конфликт либо связаны с разовым попаданием их в обстановку интенсивного группового давления (например, пьяная ссора после совместной выпивки, причем собутыльники требуют поддержки). В данном случае мотивация связана преимущественно с чувством обиды либо с позицией солидарности со «своими». Она нередко стимулируется подстрекательством, провоцирующими действиями извне, состоянием опьянения, сильным душевным волнением из-за поведения потерпевшего.

Замыкающиеся на конфликте – преступные действия обычно завершают нараставший (длящийся) конфликт в семье, бытовом окружении и т.п. Мотивация связана преимущественно с чувством обиды, ревности, мести. 

Отрицательно ориентированные – преступные действия связаны с относительно развитыми отрицательными ориентациями, с наличием определенного предшествующего опыта нарушений общественного порядка и других правонарушений. В подобных случаях мотивация включает в качестве основного или одного из ведущих элементов пренебрежение требованиями общества.

Злостные – преступные действия утрачивают ситуационный характер: здесь значительна доля предумышленных деяний.

Для лиц, совершающих хулиганство, как правило, характерны деградация морали, пренебрежение законом, цинизм, агрессия, игнорирование мнением окружающих, совершение действий направленных на проявления своей значимости, применение силы и оказании насилия, удовлетворении тщеславия и самолюбия.

Лучший способ избежать хулиганства - не создавать ситуации, в которой они возможны: не гулять в безлюдном месте, особенно в темное время суток, избегать вечером заходить в уединенные дворы, заглядывать из любопытства в пустующие дома, стараться избегать скоплений людей, активность которых вызвана вследствие употребления алкоголя.

С целью самозащиты можно использовать подручные средства (ключи, зонтик, сумку и т.п.). Использование средств защиты (газового баллончика) необходимо отработать, чтобы страх и растерянность не затормозили своевременность реакции на нападение и решительность.

Двигаясь по темной улице, нельзя отвлекаться на то, что снижает внимание (например, слушать музыку, используя наушники). Заметив компанию, которая идет следом и вызывает сомнения в безопасности, следует обратиться за помощью к окружающим, с просьбой провести или изменить маршрут движения. Важно хорошо знать район передвижения, наиболее безопасные маршруты, носить и применять свисток для деморализации нападающих, в случае опасности звать на помощь криками: "Пожар!" Вышеперечисленные советы и рекомендации позволят присутствующим обезопасить себя и предупредить совершение в отношении вас различного рода преступлений и правонарушений.  

Важно помнить, что при совершении в отношении Вас преступления необходимо незамедлительно сообщить об этом в милицию, потому как именно поиски преступников по «горячим следам» дают наибольшие шансы на их задержание. 


Необходимо также обратить внимание на то, что действующим законодательством Республики Беларусь установлена достаточно серьезная уголовная ответственность за совершение хулиганских действий. 
В соответствии со ст. 339 УК Республики Беларусь умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, сопровождающиеся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества либо отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом (хулиганство), наказываются общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на срок до трех лет.

Хулиганство, совершенное повторно, либо группой лиц, либо связанное с сопротивлением лицу, пресекающему хулиганские действия, либо сопряженное с причинением менее тяжкого телесного повреждения (злостное хулиганство), наказывается арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на срок от одного года до шести лет.

Хулиганство, совершенное с применением оружия, других предметов, используемых в качестве оружия для причинения телесных повреждений, применением взрывчатых веществ, взрывных устройств или предметов, поражающее действие которых основано на использовании горючих веществ, либо совершенные с угрозой их применения, при отсутствии признаков более тяжкого преступления (особо злостное хулиганство), наказывается ограничением свободы на срок от трех до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до десяти лет.
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